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SA.0012.5.2.2012
Protokół nr 2/12
z posiedzenia Komisji Statutowej odbytego w dniu 16 maja 2012 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Goleszowie przy ul. 1 Maja 5.

Drugie posiedzenie Komisji Statutowej otworzył przewodniczący Krzysztof Kohut. Na posiedzeniu obecni byli wszyscy członkowie Komisji oraz sekretarz Gminy Bogusława Podżorska.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do nin. protokołu.
Sekretarz Gminy Bogusława Podżorska przedstawił radnym projekt uchwały w sprawie zmian statutów sołeckich wraz z projektem karty do głosowania na 1 kandydata na sołtysa, które stanowią załącznik nr 2 i 3 do nin. protokołu.
Radny Mirosław Sobel zaproponował, aby w przypadku, kiedy kandyduje jeden kandydat na sołtysa i nie uzyska on więcej niż połowy ważnych oddanych głosów, w ponownych wyborach obniżyć próg wyborczy – bez wymogu 50% plus 1 głosów „za”. Po dyskusji wniosek upadł. 

Dyskutowano również, na wniosek radnego M. Sobel , aby zebranie wiejskie dało sołtysowi kompetencje do typowania dróg do remontów. Pod dyskusji wniosek upadł.
Komisja ustaliła, że następne posiedzenie odbędzie się w dniu 23 maja br. o godz. 14.00 w Sali sesyjnej Urzędu Gminy, na które zaproszeni zostaną sołtysi. Sekretarz Gminy dostarczy sołtysom przed posiedzeniem ujednolicony tekst statutu sołectwa z proponowanymi zmianami.
Na tym protokół zakończono.
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