SA 0052/XII/03

Protokół nr XII/03

z sesji Rady Gminy Goleszów

odbytej w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Goleszowie

w dniu 25 listopada 2003 r.

Obecni:

· 14 radnych według załączonej listy obecności, nieobecny radny Jan Lubos, który usprawiedliwił swoją nieobecność,

· 11 sołtysów według załączonej listy obecności,

· zaproszeni goście; wicewojewoda śląski Andrzej Waliszewski, radni powiatu cieszyńskiego Halina Molak-Olczak i Józef Gawłowski,

· wójt Zbigniew Wacławik, zastępca wójta Bogusława Podżorska, skarbnik gminy Barbara Madzia, redaktor „Panoramy Goleszowskiej” Tomasz Jaszowski, dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów Urzędu Gminy.

Listy obecności radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do nin. protokołu. 

Ad. 1. Otwarcie XII sesji Rady Gminy Goleszów, przywitanie radnych i zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka o godzinie 9.00 otworzył sesję, przywitał radnych, zaproszonych gości, sołtysów i pracowników Urzędu Gminy.

Ad. 2. Odznaczenie radnego Stanisława Bojdy Srebrnym Krzyżem Zasługi.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał uzasadnienie wniosku o nadanie radnemu Stanisławowi Bojdzie odznaczenia „Srebrnego Krzyża Zasługi” – kopia wniosku stanowi załącznik nr 4 do nin. protokołu.

W imieniu Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej odznaczenie wręczył radnemu wicewojewoda śląski Andrzej Waliszewski. Pogratulował radnemu Stanisławowi Bojdzie przyznanego odznaczenia. W wystąpieniu poruszył również kwestię wejścia Polski do Unii Europejskiej, zaoferował swoją pomoc przy staraniach o środki pomocowe Unii oraz zwrócił uwagę na konieczność pielęgnowania tradycji i kultury regionu. 

Przewodniczący Rady Gminy złożył również gratulacje radnemu Rafałowi Glajcarowi, który obronił pracę doktorską na temat „Instytucja prezydenta w Polsce, Czechach i Słowacji w latach 1989 – 2000”. 
Ad. 3 i 4. Przekazanie prowadzenia sesji wiceprzewodniczącemu Rady Gminy. Ogłoszenie przerwy.

Przewodniczący Rady Gminy wraz z wicewojewodą opuścili salę obrad. Od punktu 4 porządku obrad sesji przewodniczył wiceprzewodniczący Rady Gminy Rafał Glajcar. Ogłoszono 10 minutową przerwę. 

Ad. 5. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Rafał Glajcar oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

Ad. 6. Przedstawienie porządku obrad.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad XII sesji Rady Gminy w Goleszowie, przywitanie radnych i zaproszonych gości.

2. Odznaczenie radnego Stanisława Bojdy Srebrnym Krzyżem Zasługi.

3. Przekazanie prowadzenia sesji zastępcy przewodniczącego Rady Gminy.

4. Ogłoszenie przerwy.

5. Stwierdzenie prawomocności obrad.

6. Przedstawienie porządku obrad.

7. Przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Gminy.

8. Wystąpienia gości.

9. Informacja o pracach komisji Rady Gminy.

10. Interpelacje.

11. Informacja o  wykonaniu remontów dróg gminnych w roku 2003. 

12. Podjęcie uchwał w sprawie:

12.1. nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Goleszowie,

12.2. nadania statutu Gminnej Bibliotece Publicznej w Goleszowie,

12.3. zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę,

12.4. ustalenia wysokości podatku od środków transportowych,

12.5. ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień od tego podatku,

12.6. ustalenia wysokości stawek podatek od psów oraz sposobu jego poboru,

12.7. określenia wysokości stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru,

12.8. opłaty administracyjnej,

12.9. likwidacji Gminnego Zespołu Oświaty w Goleszowie,

12.10. zmian budżetu gminy na 2003 rok.

13. Informacja w sprawie opracowania uchwały budżetowej.

14. Udzielenie odpowiedzi na wniesione interpelacje.

15. Informacje przewodniczącego Rady Gminy i wójta gminy.

16. Zapytania i wolne wnioski.

17. Zakończenie XII sesji Rady Gminy w Goleszowie.

Poinformował zebranych, że na podstawie art. 20 ust. 5 ustawy o samorządzie gminnym w dniu 18 listopada 2003 r. do przewodniczącego Rady Gminy wpłynął wniosek wójta gminy w sprawie wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany własnej uchwały nr XI/84/03 z dnia 26 sierpnia 2003 r. w sprawie zatwierdzenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2003 r. i przyjęcia tekstu jednolitego tego programu – wniosek wójta stanowi załącznik nr 5 do nin. protokołu.

Jednocześnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś spośród radnych chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie dalszych zmian w wyżej wymienionym porządku obrad.  

Nikt z radnych nie zaproponował dalszych zmian.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wprowadzoną zmianę. W głosowaniu brało udział 13 radnych. Zaproponowaną zmianę Rada Gminy wprowadziła do porządku obrad jako punkt 12.11. bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady, tj. 13 głosami „za”. 

Ad.7. Przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Gminy.

Protokół z jedenastej sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu przed sesją w sekretariacie Urzędu Gminy. Nikt z radnych nie wniósł uwag do przedstawionego protokołu.

Prowadzący obrady poddał go pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 13 radnych. Protokół nr XI/03 z jedenastej sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie, tj. 13 głosami „za”. 
Ad.8. Wystąpienia gości.

Głos zabrała radna powiatu cieszyńskiego Halina Molak-Olczak. Poinformowała ona, że sesja Rady Powiatu odbyła się w dniu 24 listopada br. a jej głównym tematem był stan służby zdrowia na terenie powiatu. Wybrano Radę Społeczną Szpitala, w skład której wszedł radny Józef Gawłowski. 

Radny powiatu cieszyńskiego Józef Gawłowski powiadomił, że zaciągnięto kredyt w wysokości 315 tyś. zł na modernizację drogi Zamek Dzięgielów – Cisownica. 
Ad.9. Informacja o pracach komisji Rady Gminy.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Bojda poinformował, że na posiedzeniu komisji w dniu 19 listopada br. zapoznano się z realizacja wniosków pokontrolnych opracowanych przez Komisję Rewizyjną. Za niezrealizowany uznano wniosek w sprawie powstawania świetlic terapeutycznych na terenie całej gminy. Komisja opracowała również plan prac na I półrocze 2004 roku. 

Zastępca przewodniczącego Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Józef Malec powiadomił, iż na posiedzeniu w dniu 14 listopada br. wysłuchano informacji wójta na temat wykorzystania środków pieniężnych przeznaczonych na realizację I etapu czteroletniego planu remontów kapitalnych dróg. Przeanalizowano drugą wersję projektu uchwały w sprawie utrzymania porządku i czystości w gminie. Ponadto komisja wydała szereg opinii na temat projektów uchwał. Opinie te zostaną przedstawione w punkcie 12 porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia Dariusz Gołyszny poinformował, że posiedzenie komisji odbyło się w dniu 13 listopada br. Kolejny raz omówiono reformę systemu szkolnego w gminie. Po przeanalizowaniu aspektów administracyjno-finansowych, dydaktycznych i społecznych komisja wystosowała wniosek o pozostawienie systemu szkół podstawowych w obecnym kształcie. Członkowie komisji zapoznali się z działalnością Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, ponadto pozytywnie zaopiniowano projekty uchwał w sprawie likwidacji Gminnego Zespołu Oświaty oraz w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowy zasobu gminy. 

Członkowie komisji obradowali również bezpośrednio przed rozpoczęciem sesji Rady Gminy. Głównym tematem posiedzenia było zapoznanie się z projektami statutów Gminnego Ośrodka Kultury i Gminnej Biblioteki Publicznej. 

Przewodniczący Komisji ds. Opracowania Statutów Sołectw Jerzy Szalbot poinformował, że w okresie między sesjami komisja obradowała 3 razy tj. w dniach 3, 12 i 20 listopada br. Komisja opracowywała część dotyczącą wyborów sołtysa i rady sołeckiej. 
Ad. 10. Interpelacje.

Nikt nie wniósł interpelacji.

Ad.11. Informacja o  wykonaniu remontów dróg gminnych w roku 2003.

Kierownik Gminnej Służby Komunalnej Władysław Pilch przedłożył Radzie informację na temat prac wykonanych przez GSK w roku 2003 – która stanowi załącznik nr 6 do nin. protokołu. 

Prowadzący obrady otworzył dyskusję, w której kolejno głos zabrali:

Sołtys Kozakowic Krzysztof Kohut prosił o podanie kwot przeznaczonych na realizację I etapu czteroletniego planu remontów kapitalnych dróg.

Sołtys Goleszowa Równi Władysław Lipowczan pytał o termin montażu zakupionego przystanku autobusowego. 

Sołtys Dzięgielowa Werner Zając pozytywnie ocenił remonty wykonane przez Gminną Służbę Komunalną. Negatywnie odniósł się jednak do innych zadań GSK takich jak sprzątanie przystanków autobusowych czy kopanie rowów i przepustów. Zasugerował również, że w Gminnej Służbie Komunalnej konieczna jest zmiana organizacji pracy. 
Radny Bogusław Konecki zwrócił uwagę na niedokończenie remontu świetlicy w Cisownicy (brak tynku na jednej ze ścian budynku) oraz parkingu przed nią. 

Radny Stanisław Bojda oraz sołtys Godziszowa Krystyna Bujok pozytywnie ocenili realizację I etapu czteroletniego planu remontów kapitalnych dróg. 

W odpowiedzi na pytanie sołtysa Kozakowic wójt przedstawił koszty realizacji I etapu czteroletniego planu remontów kapitalnych dróg gminnych. I tak w Kisielowie wykonano 930 mb drogi za kwotę 89 727 zł, w Godziszowie 1175 mb drogi za kwotę 94 475 zł i w Kozakowicach 1095 mb za kwotę 87 582 zł. 

Ponadto wójt zobowiązał kierownika GSK do zamontowania w terminie 15 grudnia br. przystanków autobusowych we wsi Goleszów Równia, Goleszów Dolny oraz w Godziszowie. 
Kierownik GSK Władysław Pilch odpowiadając radnemu Bogusławowi Koneckiemu stwierdził, że plac przed budynkiem świetlicy nie został dokończony z powodu braku masy asfaltowej. W kwestii dokończenia tynkowania świetlicy wyjaśnień udzielił pracownik Urzędu Gminy Jerzy Hławiczka. Poinformował on, iż z tynkowaniem tej ściany nie poradziła sobie firma, która wygrała przetarg. Prace te zostaną dokończone w późniejszym terminie. 

Rada Gminy przyjmuje informacje kierownika Gminnej Służby Komunalnej Władysława Pilcha i wójta gminy Zbigniewa Wacławika o wykonaniu remontów dróg w roku 2003. Pozytywnie ocenia prowadzenie prac dwutorowo: w ramach czteroletniego planu remontów kapitalnych dróg i w ramach prac bieżących. Pozytywna ocena wybranego w bieżącym roku kierunku prowadzenia remontów wskazuje na zasadność utrzymania tego systemu w latach kolejnych.

Rada przyjęła powyższy zapis jednogłośnie tj. 13 głosami „za”.

Ad. 12. Podjęcie uchwał w sprawie:

Radni otrzymali przed sesją projekty wszystkich uchwał.

12.1. nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Goleszowie

Wójt gminy poinformował, że w związku z podjętą na poprzedniej sesji Rady Gminy uchwałą nr XI/104/03 w sprawie określenia formy organizacyjno – prawnej instytucji kultury działającej w gminie Goleszów, powołanym instytucjom, tj. Gminnemu Ośrodkowi Kultury i Gminnej Bibliotece Publicznej należy nadać statuty. 

W dyskusji nad projektem uchwały propozycje zmian kolejno zgłosili:

1. Radny Paweł Stanieczek zaproponował aby w § 1 projektu statutu zapisać skrót Gminnego Ośrodka Kultury – GOK. 

2. Radny Bogusław Konecki zaproponował aby w § 3 ust. 2 projektu statutu dopisać słowo „także”.

3. Radny Rafał Glajcar wniósł o wprowadzenie następujących zmian w treści projektu statutu: § 4 nadać mu brzmienie: „Ośrodek posiada osobowość prawną i jest wpisany do rejestru instytucji kultury prowadzonego przez organizatora – Gminę Goleszów”.

4. W § 7 zastąpić zapis „towarzystwami i fundacjami” zapisem „organizacjami pozarządowymi”.

5. W § 8 ust. 5 zastąpić zapis „wójta gminy” zapisem „organizatora”.

Radny zwrócił również uwagę, że zapis § 9 ust. 3 lit. c winna być sprecyzowany w regulaminie organizacyjnym instytucji.
6. Wójt gminy zaproponował aby w § 9 ust. 5 projektu statutu zapis „w terminie przez niego określonym” zastąpić zapisem „celem zatwierdzenia”. Ponadto wniósł o dopisanie w § 5 projektu uchwały słów „z mocą obowiązującą od 1 stycznia 2004 r.”.

W tym momencie salę obrad opuścił radny Andrzej Lacel pomniejszając ilość członków Rady biorących udział w posiedzeniu do 12 osób.
Prowadzący obrady poddał kolejno każdą z propozycji zmian pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 12 radnych, każda ze zmian została wprowadzona jednogłośnie, tj. 12 głosami „za”. 

Po serii głosowań na salę powrócił radny Andrzej Lacel. Aktualna ilość członków Rady biorących udział w posiedzeniu – 13.

Prowadzący obrady poddał projekt uchwały wraz z wniesionymi poprawkami pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 13 radnych. 
Uchwała nr XII/108/03 w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Goleszowie została podjęta jednogłośnie, tj. 13 głosami „za”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do nin. protokołu.
12.2. nadania statutu Gminnej Bibliotece Publicznej w Goleszowie

W dyskusji nad projektem uchwały propozycje zmian kolejno zgłosili:

1. Wójt zaproponował dopisanie w § 5 projektu uchwały słów „z mocą obowiązującą od 1 stycznia 2004 r.” oraz wprowadzenie w § 16 projektu statutu ustępu 3 w brzmieniu: „Roczne plany i sprawozdania finansowe przedstawia dyrektor organizatorowi celem zatwierdzenia”.
2. Radny Rafał Glajcar wniósł o zastąpienie w § 16 ust. 2 projektu statutu zapisu „budżetem gminy” słowem „ organizatorem”. Ponadto zaproponował zmianę w § 14 projektu statutu polegającą na zastąpieniu słów „wójta gminy” słowem „organizatora”.
3. Radny Dariusz Gołyszny zaproponował aby zapis § 13 projektu statutu przenieść jako ust. 4 w § 3.

Prowadzący obrady poddał kolejno każdą z propozycji zmian pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 13 radnych, każda ze zmian została wprowadzona jednogłośnie, tj. 13 głosami „za”. 

Następnie poddano pod głosowanie projekt uchwały wraz z wniesionymi poprawkami. W głosowaniu brało udział 13 radnych.
Uchwała nr XII/109/03 w sprawie nadania statutu Gminnej Bibliotece Publicznej w Goleszowie została podjęta jednogłośnie, tj. 13 głosami „za”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do nin. protokołu.

Po akcie głosowania sesję opuścił radny Karol Stanieczek pomniejszając ilość członków Rady biorących udział w posiedzeniu do 12 osób. 

12.3. zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę

Z treścią uchwały zapoznał zebranych wójt gminy. W trakcie dyskusji sołtys Dzięgielowa Werner Zając podniósł kwestię niskiej jakości wody pitnej, a radny powiatowy Józef Gawłowski zwrócił się z zapytaniem czy Rada jest zobowiązana do podjęcie takiej uchwały. Wójt wyjaśnił, że bez względu na to czy radni uchwalą taryfy czy też nie, będą one obowiązywały w takiej wysokości jak przedstawiono w projekcie. 

Nikt z radnych nie wniósł dalszych uwag.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 12 radnych.
Uchwała nr XII/110/03 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę została podjęta 9 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących”.

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do nin. protokołu. 

12.4. ustalenia wysokości podatku od środków transportowych

Zastępca przewodniczącego Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Józef Malec poinformował, że komisja na posiedzeniu w dniu 14 listopada br. pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag.
Uchwała nr XII/111/03 w sprawie ustalenia wysokości podatku od środków transportowych została podjęta jednogłośnie, tj. 12 głosami „za”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do nin. protokołu. 

12.5. ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień od tego podatku

Zastępca przewodniczącego Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Józef Malec poinformował, że komisja na posiedzeniu w dniu 14 listopada br. pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał kolejno pod głosowanie poszczególne stawki podatku od nieruchomości proponowane przez wójta gminy na 2004 rok. W głosowaniach brało udział 12 radnych.

1. Jednogłośnie przyjęto stawkę podatku od budynków mieszkalnych lub ich części (od 1m²) w wysokości 0,52 zł.

2. Jednogłośnie przyjęto stawkę podatku od budynków lub ich części związanych z działalnością gospodarczą inną niż rolnicza lub leśną (od 1 m²) w wysokości 16,23 zł.

3. Jednogłośnie przyjęto stawkę podatku od budynków lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielenia świadczeń zdrowotnych w wysokości 3,49 zł.

4. Jednogłośnie przyjęto stawkę podatku od budynków lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanego materiałem siewnym (od 1 m²) w wysokości 8,11 zł.
5. Jednogłośnie przyjęto stawkę podatku od budynków letniskowych lub ich części oraz od innych budynków zajmowanych przez osoby fizyczne na cele letniskowe (od 1 m²) w wysokości 5,82 zł.
6. W przypadku stawki od pozostałych budynków lub ich części (od 1 m²) w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizację pożytku publicznego radny Jerzy Szalbot zgłosił propozycję obniżenia proponowanej stawki z 5,00 zł do 4,40 zł. 

Wniosek radnego został poddany pod głosowanie. Propozycja ustalenia stawki na poziomie 4,40 zł został przyjęty 7 głosami „za” przy 2 głosach „przeciwnych” i 3 głosach „wstrzymujących”. 

7. Jednogłośnie przyjęto stawkę podatku od budowli lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej innej niż rolnicza lub leśna od ich wartości rocznie w wysokości 2%.
8. Jednogłośnie przyjęto stawkę podatku od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej innej niż rolnicza lub leśna w wysokości 0,60 zł.
W tym momencie salę obrad opuścił radny Andrzej Lacel. Aktualna ilość radnych biorących udział w posiedzeniu – 11.

9. W przypadku stawki podatku od gruntów określonych w ewidencji gruntów i budynków symbolem B wójt gminy zaproponował obniżenie stawki z 0,31 zł do 0,20 zł. Propozycja wójta została poddana pod głosowanie. Propozycja ustalenia stawki w wysokości 0,20 zł została przyjęta 9 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących”.
10. Jednogłośnie przyjęto stawkę podatku od pozostałych gruntów w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego w wysokości 0,09 zł.
11. Jednogłośnie przyjęto stawkę podatku dla gruntów gospodarstw rolnych liczba ha przeliczeniowych w wysokości 86,43 zł.
12. Jednogłośnie przyjęto stawkę podatku dla gruntów od 1 ha, liczba ha fizycznych użytków rolnych w wysokości 172,85 zł.
13. Jednogłośnie przyjęto stawkę podatku leśnego od 1 ha w wysokości 23,69 zł.
14. Jednogłośnie przyjęto stawkę podatku od 1 ha gruntów pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni wodnych w wysokości 3,41 zł.
Na salę obrad powrócił radny Andrzej Lacel. Aktualna ilość radnych biorących udział w posiedzeniu – 12.

Nikt z radnych nie wniósł dalszych uwag.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały wraz z wniesionymi zmianami pod głosowanie. W głosowaniu udział brało 12 radnych. 
Uchwała nr XII/112/03 w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień od tego podatku została podjęta jednogłośnie, tj. 12 głosami „za”.

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do nin. protokołu.

Salę ponownie opuścił radny Andrzej Lacel pomniejszając ilość członków Rady do 11 osób.

12.6. ustalenia wysokości stawek podatku od psów oraz sposobu jego poboru

Zastępca przewodniczącego Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Józef Malec poinformował, że komisja na posiedzeniu w dniu 14 listopada br. pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 

Z treścią uchwały zapoznała zebranych skarbnik gminy Barbara Madzia. W trakcie dyskusji nad treścią projektu uchwały sołtysi zwrócili uwagę na trudności związane ze ściąganiem podatku od psów. 

Radny Jerzy Szalbot zaproponował aby w treści uchwały znalazł się zapis o zwolnieniu z podatku rolników oraz o terminie płatności. Radny proponuje by podatek był zbierany wraz z I ratą podatku od nieruchomości. 

Po wyjaśnieniach skarbnika gminy, iż zapisów takich nie można dokonać ze względów prawnych, radny Jerzy Szalbot wycofał swoje propozycje zmian. 

Radni zdecydowali, że informacja na temat zwolnień i sposóbu poboru tego podatku winna znaleźć się w „Panoramie Goleszowskiej”.

Nikt z radnych nie wniósł dalszych uwag.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały wraz z wniesionymi zmianami pod głosowanie. W głosowaniu udział brało 11 radnych. 
Uchwała nr XII/113/03 w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od psów oraz sposobu jego poboru została podjęta jednogłośnie, tj. 11 głosami „za”.

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do nin. protokołu.

12.7. określenia wysokości stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru

Zastępca przewodniczącego Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Józef Malec poinformował, że komisja na posiedzeniu w dniu 14 listopada br. pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 

Z treścią uchwały zapoznała zebranych skarbnik gminy Barbara Madzia.

Nikt z radnych nie wniósł uwag.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 11 radnych.
Uchwała nr XII/114/03 w sprawie określenia stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru została podjęta jednogłośnie, tj. 11 głosami „za”.

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do nin. protokołu.

W tym momencie na sale obrad powrócił przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka. Aktualna ilość radnych biorących udział w posiedzeniu – 12.

12.8. opłaty administracyjnej

Z treścią uchwały zapoznał zebranych kierownik referatu Ochrony Środowiska i Rozwoju Wsi Henryk Odias.

Nikt z radnych nie wniósł uwag.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 12 radnych.
Uchwała nr XII/115/03 w sprawie opłaty administracyjnej została podjęta jednogłośnie, tj. 12 głosami „za”.

Uchwała stanowi załącznik nr 14 do nin. protokołu. 

12.9. likwidacji Gminnego Zespołu Oświaty w Goleszowie

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia Dariusz Gołyszny poinformował, że komisja na posiedzeniu w dniu 13 listopada br. pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 

Wójt gminy przypomniał, że reorganizacji poddane zostaną przedszkola, z 11 jednostek budżetowych stworzy się 7, a pracownicy Gminnego Zespołu Oświaty zostaną zatrudnieni w poszczególnych placówkach oświaty. Zwiększony zostanie zakres obowiązków dyrektorów szkół. 

Radny Leszek Szlauer pytał kto po likwidacji GZO będzie się zajmować remontami placówek oświatowych oraz o koszty związane z tworzeniem stanowisk pracy księgowych i kadrowych w placówkach (np. zakup komputerów). 

Wójt odpowiedział, że remontami szkół i przedszkoli zajmować się będzie inspektor ds. inwestycji zatrudniony w Urzędzie Gminy, do placówek oświatowych zostanie przeniesiony sprzęt używany do tej pory w GZO.

Nikt z radnych nie wniósł więcej uwag.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 12 radnych.
Uchwała nr XII/116/03 w sprawie likwidacji Gminnego Zespołu Oświaty w Goleszowie została podjęta 10 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących”.

Uchwała stanowi załącznik nr 15 do nin. protokołu.

12.10. zmian budżetu gminy na 2003 rok

Zastępca przewodniczącego Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Józef Malec poinformował, że komisja na posiedzeniu w dniu 14 listopada br. pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 

Z projektem uchwały zebranych zapoznała skarbnik gminy.

Nikt z radnych nie wniósł uwag.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 12 radnych.
Uchwała nr XII/117/03 w sprawie zmian budżetu gminy na 2003 rok została podjęta jednogłośnie, tj. 12 głosami „za”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 16 nin. protokołu.

12.11. zmiany własnej uchwały nr XI/84/03 z dnia 26 sierpnia 2003 r. w sprawie zatwierdzenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2003 r. i przyjęcia tekstu jednolitego tego programu

Zastępca przewodniczącego Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Józef Malec poinformował, że komisja na posiedzeniu w dniu 14 listopada br. pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 12 radnych.
Uchwała nr XII/118/03 w sprawie zmiany własnej uchwały nr XI/84/03 z dnia 26 sierpnia 2003 r. w sprawie zatwierdzenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2003 r. i przyjęcia tekstu jednolitego tego programu została podjęta jednogłośnie, tj. 12 głosami „za”.

Uchwała stanowi załącznik nr 17 do nin. protokołu.

Ad.13. Informacja w sprawie opracowania uchwały budżetowej.

Skarbnik gminy poinformowała zebranych, że w dniu 14 października br. weszła w życie ustawa o zmianie ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego w latach 1999-2003. Zgodnie z nowelizowaną ustawą został przedłużony termin opracowania projektów uchwał budżetowych jednostek samorządu terytorialnego z 15 listopada do 15 grudnia, a planów finansowych jednostek organizacyjnych samorządów do 31 grudnia 2003 r. 

Do tej pory przygotowano budżet od strony wydatków. Strona dochód zostanie opracowana po przekazaniu przez Ministra Finansów informacji niezbędnych do jej opracowania. Skarbnik gminy stwierdziła, że projekt budżetu gminy Goleszów na 2004 rok zostanie przedstawiony radnym w grudniu br. 
Rada Gminy wysłuchała informacji skarbnik gminy na temat zmiany terminu zakończenia kolejnych etapów prac nad uchwałą budżetową, wynika z niej, że przyczyny takiego stanu są niezależne od organów gminy. Cała sytuacja wzbudza zaniepokojenie, jednakże z informacji przekazanych przez skarbnik gminy można wnioskować, że zakończenie prac nad uchwałą budżetową na 2004 jest możliwe w roku bieżącym. 

Powyższy zapis został przyjęty przez radnych jednogłośnie, tj. 12 głosami „za”. 

Ad.14. Udzielenie odpowiedzi na wniesione interpelacje.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał odpowiedź na interpelację zgłoszoną przez samorząd wiejski z Kisielowa na sesji Rady Gminy w dniu 28 października 2003 r. 

Kopia interpelacji wraz z kopią odpowiedzią stanowi załącznik nr 18 i 19  do nin. protokołu.

W tym momencie przewodniczenie obradom Rady Gminy ponownie przejął przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka.
Ad.15. Informacje przewodniczącego Rady Gminy i wójta gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w okresie pomiędzy sesjami uczestniczył w uroczystości:

· wręczenia Laurów Złotej i Srebrnych Cieszynianek, 

· jubileuszu chóru Gloria oraz chóru Cantus,

· 40 lecia Koła Gospodyń Wiejskich w Dzięgielowie. 

Ponadto przewodniczący Rady Gminy powiadomił, że w dniu 12 listopada br. wpłynęło pismo mieszkańców Puńcowa w sprawie projektu przekształcenia Szkoły Podstawowej w Puńcowie w filię Szkoły Podstawowej w Cisownicy lub Dzięgielowie. 

Wójt gminy przekazał następujące informacje:

· w związku z likwidacja Izby Celnej w Cieszynie, wójt przygotował pismo do dyrektora Izby Celnej w Katowicach, w którym wyraził swoje stanowisku w sprawie przeniesień i zwolnień celników będących radnymi Rady Gminy Goleszów. 

Kopia pisma stanowi załącznik nr 20 do nin. protokołu.

· w związku z wypowiedzią radnego Rafała Glajcara na sesji w dniu 30 września br. w sprawie przyśpieszenia nadawania nazw ulic we wsi Puńców, wójt poinformował, że z przyczyn technicznych pracownicy Urzędu Gminy nie są w stanie przeprowadzić wymiany dowodów osobistych w 2004 roku we wsi Leszna Górna, Bażanowice i dodatkowo Puńców,

· prezes zarządu Elektronarzędzi Celma S.A. Wiesław Szulski, złożył w dniu sesji wniosek o umorzenie pozostałej zaległości podatkowej z tytułu podatku od nieruchomości za okres 2001/2002 w kwocie 373 897,93 zł. Radni zostali zapoznani z treścią pisma.

Kopia wniosku stanowi załącznik nr 21 do nin. protokołu. 

· odbył się turniej piłki siatkowej, w którym pierwsze miejsce zdobyła reprezentacja sołectwa Goleszowa Górnego. 
Ad.16. Zapytania i wolne wnioski.

Laureat Srebrnej Cieszynianki Adam Krzywoń podziękował radnym za wyróżnienie go, zwrócił uwagę, że w swej działalności współpracuje z wieloma osobami, bez których nie osiągnąłby wyznaczonych celów. 

Radny Józef Gawłowski poinformował, że w czwartek 27 listopada br. zostanie zamontowana na sali gimnastycznej w gimnazjum tablica wyników. Zaprosił również na turniej skoków narciarskich w dniu 6 grudnia br. o godz. 10.00.

Radny Leszek Szlauer prosił o zamieszczenie w „Panoramie Goleszowskiej” informacji o prawidłowym adresowaniu kopert do wsi, w których wprowadzono nazwy ulic. Pytał również czy dyrektorzy GZO i GOK mają zagwarantowane zatrudnienie od 1 stycznia 2004 r. oraz dlaczego wycięto kasztany rosnące przy drodze dojazdowej do przedszkola. W odpowiedzi kierownik referatu Ochrony Środowiska i Rozwoju Wsi Henryk Odias zobowiązał się wyjaśnić tę sprawę radnemu, po zapoznaniu się z odpowiednią dokumentacją, w późniejszym terminie.

Wójt wyjaśnił, że dyrektor GOK Jolanta Tajner otrzymała propozycje pracy na stanowisku kierownika nowopowstałego referatu w Urzędzie Gminy, a dyrektor GZO Jerzy Sikora otrzymał propozycję pracy jako kierownik Gminnej Służby Komunalnej. Dotychczasowy kierownik GSK, zgodził się na przesunięcie na stanowisko zastępcy kierownika. 

Sołtys Kisielowa Karol Plinta pytał o termin w jakim bezpłatnie wymieniane będą dowody osobiste w związku z wprowadzeniem nazewnictwa ulic. 

Kierownik referatu Społeczno-Administracyjnego Renata Sikora poinformowała, że dowody można wymieniać bezterminowo. 

Radny Bogusław Konecki zwrócił uwagę na nieczynny telefon w budce telefonicznej w Cisownicy. 

Specjalista ds. inwestycji Jerzy Hławiczka wyjaśnił, że telekomunikacja wie o awarii i zobowiązała się do jej usunięcia. 

Radny Rafał Glajcar ponowił apel o przyspieszenie nadawania nazw ulic we wsi Puńców.

Kierownik referatu Społeczno-Administracyjnego Renata Sikora stwierdziła, że pracownicy jej referatu nie będą mogli, z przyczyn technicznych, wymienić dowodów osobom z trzech miejscowości. Wnioski są wprowadzane tylko do jednego komputera, specjalnie przystosowanego do tego zadania. Komputer ten został przydzielony urzędowi przez Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował aby na łamach „Panoramy Goleszowskiej” poinformować mieszkańców gminy o przyczynach niemożności wprowadzenia nazewnictwa ulic.

Wójt gminy zapewnił, że wystąpi do ministra z wnioskiem o przydział kolejnego komputera. 
Ad. 17. Zakończenie XII sesji Rady Gminy w Goleszowie.

Wobec zrealizowania porządku obrad, przewodniczący Rady Gminy o godzinie 14:25 zamknął sesję słowami: „zamykam XII sesję Rady Gminy Goleszów”. 

Na tym protokół zakończono.

czas trwania sesji: 5 godzin i 25 minut.

Protokołowała:

Inspektor ds. kadr i obsługi Rady Gminy

Aleksandra Brudny

