SA 0052/XXIII/04

Protokół nr XXIII/04

z sesji Rady Gminy w Goleszowie

odbytej w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Goleszowie

w dniu 27 października 2004 r.

Obecni:

· 15 radnych według załączonej listy obecności, 

· 10 sołtysów według załączonej listy obecności, nieobecny sołtys Władysław Lipowczan,

· zaproszeni; radny powiatu cieszyńskiego Józef Gawłowski,

· wójt gminy Zbigniew Wacławik, zastępca wójta Bogusława Podżorska, skarbnik gminy Barbara Madzia, redaktor “Panoramy Goleszowskiej” Tomasz Jaszowski, dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów Urzędu Gminy oraz dyrektorzy instytucji kultury.

Listy obecności radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości stanowią załącznik nr 1,2 i 3 do nin. protokołu. 

Ad.1. Otwarcie XXIII sesji Rady Gminy w Goleszowie, przywitanie radnych i zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka o godzinie 9.00 otworzył sesję Rady Gminy, przywitał radnych, zaproszonych gości, sołtysów oraz pracowników Urzędu Gminy.

Poinformował również, że punkt 2 porządku obrad dotyczący odznaczenia Brązowym Krzyżem Zasługi Pana Piotra Herzyka musi zostać wykreślony z porządku obrad z powodu odwołania swej wizyty na dzisiejszej sesji Rady Gminy Goleszów wicewojewody śląskiego Andrzeja Waliszewskiego. Zgodnie z prawem odznaczenie takie mają prawo wręczać w imieniu Prezydenta wyłącznie wojewodowie, Prezes Rady Ministrów, ministrowie bądź kierownicy urzędów centralnych lub ich zastępcy. 

Ad.2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka oświadczył, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczą wszyscy radni, co pozwala na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad.3. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy złożył wniosek o wykreślenie z proponowanego porządku obrad punktu dotyczącego odznaczenia Pana Piotra Herzyka Brązowym Krzyżem Zasługi. Wniosek został poddany pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Porządek obrad został zmieniony bezwzględną większością ustawowego składu rady tj. 15 głosami „za”. 

Porządek obrad XXIII sesji Rady Gminy przedstawia się następująco:

1. Otwarcie XXIII sesji Rady Gminy w Goleszowie, przywitanie radnych i zaproszonych gości.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Gminy.

5. Wystąpienia gości.

6. 75 lecie otwarcia Ratusza w Goleszowie.

7. Wnioski i opinie z prac komisji Rady Gminy oraz zapytania.

8. Interpelacje i zapytania.

9. Informacja o przygotowaniach gminy do sezonu zimowego 2004/2005.

10. Informacja o wykonaniu remontów dróg gminnych.

11. Informacja o inwestycjach na które gmina ubiegać się będzie w roku 2005 o pomoc z funduszy zewnętrznych.

12. Informacja o sygnalizowanych problemach na zebraniach wiejskich w obecnej kadencji Rady Gminy oraz sposób ich realizacji.

13. Podjęcie uchwał w sprawie:

13.1. uchwalenia Regulaminu wynagradzania nauczycieli określającego wysokość stawek dodatków: za wysługę lat , motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy  oraz szczegółowe warunki przyznawania tych dodatków, a także szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe, godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy,

13.2. zasad utrzymania czystości i porządku w Gminie Goleszów,

13.3. taryf dla zbiorowego odprowadzenia ścieków,

13.4. zatwierdzenia Gminnego Planu Gospodarki Odpadami Gminy Goleszów,

13.5. zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie Gminy Goleszów,

13.6. określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż 3 lata,

13.7. określenia zasad przeznaczenia do sprzedaży lokali w budynkach mieszkalnych stanowiących własność gminy,

13.8. zmian budżetu gminy na 2004 rok.

14. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

15. Informacje przewodniczącego Rady Gminy i wójta gminy.

16. Wolne wnioski.

17. Informacje i komunikaty.

18. Zakończenie obrad XXIII sesji Rady Gminy w Goleszowie.

Ad.4. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Gminy.

Protokół z dwudziestej drugiej sesji Rady Gminy w Goleszowie był wyłożony do wglądu przed sesją w biurze Rady.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do przedstawionego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy poddał go pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Protokół nr XXII/04 z sesji Rady Gminy odbytej w dniu 28 września 2004 r. został przyjęty jednogłośnie, tj. 15 głosami „za”

Ad.5. Wystąpienia gości.

Przewodniczący Rady Gminy zaznaczył, że od tej sesji Rady Gminy punkt ten zostanie poszerzony o zapytania kierowane do zaproszonych gości.

Radny powiatowy Józef Gawłowski poinformował, że w dniu 27 września br. odbyła się sesja Rady Powiatu Cieszyńskiego, na którym przyjęto informację o odśnieżaniu dróg powiatowych w sezonie 2004/2005. 

Następnie radny Jerzy Szalbot zwrócił się do radnego Józefa Gawłowskiego z wnioskiem o zainstalowanie na przejeździe kolejowym w Bażanowicach sygnalizacji świetlnej. Wniosek ten poparł wójt gminy Zbigniew Wacławik. 

Ad.6. 75 lecie otwarcia Ratusza w Goleszowie.

Z historią budowy Ratusza w Goleszowie zapoznał zebranych radny Paweł Stanieczek. Pisemna informacja na ten temat stanowi załącznik nr 4 do nin. protokołu. Do protokołu dołączono także zdjęcia ratuszy innych miejscowości – załącznik nr 5.
W związku z 75 leciem otwarcia budynku Ratusza przewodniczący Rada Gminy zaproponował aby w księdze pamiątkowej urzędu zamieścić wpis o następującej treści: Z okazji 75 lecia uroczystego otwarcia budynku Ratusza w Goleszowie, który wybudowany został zgodnie z potrzebą czasu przez ówczesnych Rajców Gminy na potrzeby administracyjne, Rada Gminy w Goleszowie, w dniu 27 października 2004 r. (w środę), na sesji przeprowadzonej od godziny 9.00 na sali sesyjnej, odczytem przygotowanym przez radnego Pawła Stanieczka przypomniała starania, trud i wysiłek poniesiony przy budowie tego obiektu. Rada Gminy IV kadencji, wybrana w wolnych, demokratycznych wyborach w dniu 27 października 2002 r. składa w ten sposób wyrazy uznania pod adresem ówczesnych władz gminnych, architektów oraz całej społeczności gminy, która odważną i konsekwentną postawą oddała w centrum Goleszowa okazały obiekt, który służy zamierzonym przez nich celom do dnia dzisiejszego.

Powyższy zapis został poddany pod głosownie. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Zapis został przyjęty jednogłośnie, tj. 15 głosami „za”.

Ad.7. Wnioski i opinie z prac komisji Rady Gminy oraz zapytania.

Radny Andrzej Lacel, członek Komisji Rewizyjnej poinformował, że posiedzenie komisji odbyło się w dniu 26 października 2004 r. Na posiedzeniu członkowie komisji zapoznali się z głównymi problemami zgłaszanymi na zebraniach wiejskich w roku bieżącym. Stwierdzono, że większość sygnalizowanych prac została już wykonana, a sprawy niewyjaśnione zostaną zrealizowane w późniejszym terminie. Następnie komisja skontrolowała prace Gminnej Służby Komunalnej. Wysłuchano informacji o wszystkich pracach drogowych wykonanych w bieżącym roku. Informacje przyjęto i skierowano do GSK wniosek w sprawie lepszej organizacji pracy. W sprawach bieżących członkowie komisji zapoznali się z kolejnym pismem panów Krzysztofa i Alojzego Studnikich w sprawie odśnieżania drogi prywatnej. Komisja uznała, że jest to skarga  i rozpatrzy ją po zapoznaniu się z odpowiednią dokumentacją na kolejnym posiedzeniu w dniu 3 listopada 2004 r. 

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar poinformował, że komisja zebrała się na posiedzeniu w dniu 19 października 2004 r. Pozytywnie oceniono przebieg i realizację drugiego etapu czteroletniego planu remontów dróg” oraz zaopiniowano następujące uchwały w sprawie: utrzymania porządku i czystości w gminie, taryf dla zbiorowego odprowadzenia ścieków, zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie Gminy Goleszów, zmian budżetowych na 2004 rok, określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż 3 lata i w sprawie określenia zasad przeznaczenia do sprzedaży lokali w budynkach mieszkalnych stanowiących własność gminy.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia Dariusz Gołyszny odczytał protokół z posiedzenia komisji, które odbyło się w dniu 12 października 2004 r. Kopia protokołu stanowi załącznik nr 6 do nin. protokołu.

Rada Gminy przyjęła informacje dotyczące prac komisji Rady Gminy w okresie między sesjami.

Ad. 8. Interpelacje i zapytania.

Radny Bogusław Konecki złożył dwie pisemne interpelacje. Pierwsza dotyczy naprawy nawierzchni przed wejściem do świetlicy gminnej, a druga oświetlenia odcinka drogi Kamieniec – Równia. Kopie obu interpelacji stanowią załącznik nr 7 i 8 do nin. protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo mieszkańców Cisownicy Państwa Danuty i Jerzego Niemiec dotyczące postawienia znaku zakazu ruchu w obu kierunkach na drodze gminnej nr 1878. Kopia pisma stanowi załącznik nr 9 do nin. protokołu.

O godz. 1010 przewodniczący Rady Gminy ogłosił 20 minutową przerwę.

Po przerwie na salę obrad nie powrócił radny Paweł Stanieczek. Ilość radnych biorących udział w posiedzeniu – 14.

Ad.9. Informacja o przygotowaniach gminy do sezonu zimowego 2004/2005.

Radni otrzymali przed sesją pisemną informację na temat przygotowania gminy do sezonu zimowego 2004/2005. Informacja ta stanowi załącznik nr 10 do nin. protokołu.

Pisemną informacje uzupełnił kierownik Gminnej Służby Komunalnej Jerzy Sikora. Poinformował on, że przy przetargu na odśnieżanie dróg gminnych przyjęto inną, od dotychczasowej, zasadę rozliczania wykonawców. Podzielono drogi gminne na kilometry i przyjęto za standard odśnieżania 10 km na godzinę (teren płaski), 5 km w Lesznej Górnej i Budzinie oraz 9 km w Cisownicy. W przyszłym tygodniu pracownicy GSK rozpoczną ustawianie płotków oraz siatki przy drogach, rozwieziony zostanie zapas żużla w miejsca najbardziej niebezpieczne. 

Rada Gminy przyjęła  informacje na temat przygotowań gminy do sezonu zimowego 2004/2005.

Powyższy zapis został poddany pod głosownie. W głosowaniu brało udział 14 radnych. Zapis przyjęty jednogłośnie, tj. 14 głosami „za”.

Ad.10. Informacja o wykonaniu remontów dróg gminnych.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił kierownika Gminnej Służby Komunalnej Jerzego Sikorę o przedstawienie informacji o wykonanych remontach dróg w okresie pomiędzy sesjami Rady Gminy.

Kierownik GSK Jerzy Sikora poinformował, że wszystkie ubiegłomiesięczne zaległości zostały nadrobione. 

Sołtys Kozakowic Krzysztof Kohut zwrócił uwagę, że w sołectwie Kozakowice nie zamontowano przystanku autobusowego oraz nie wyczyszczono przepustów. 

Rada Gminy przyjmuje informacje kierownika Gminnej Służby Komunalnej Jerzego Sikory w sprawie wykonania remontów dróg gminnych w roku bieżącym. 

Powyższy zapis został poddany pod głosownie. W głosowaniu brało udział 14 radnych. Zapis przyjęty jednogłośnie, tj. 14 głosami „za”.

W tym momencie salę obrad opuścił radny Karol Stanieczek. Od tej pory w obradach uczestniczy 13 radnych.

Ad.11. Informacja o inwestycjach na które gmina ubiegać się będzie w roku 2005 o pomoc z funduszy zewnętrznych.

Wójt gminy Zbigniew Wacławik poinformował, że został złożony wniosek o dokończenie II etapu budowy kanalizacji w Puńcowie i pomyślnie przeszedł pierwszą weryfikację. Po ukończeniu projektu planuje się wystąpić o środki pomocowe na budowę III etapu kanalizacji Puńcowa. Pozostałe planowane inwestycje, na które gmina będzie starała się pozyskać środki unijne w 2005 roku to:

· wodociąg Cisownica do tartaku – fundusz ZPORR,

· wodociąg Goleszów Lotnicza, Godziszów – fundusz ZPORR,

· wodociąg Cisownica do Gołaźni – fundusz ZPORR,

· modernizacja drogi Trombikówka – fundusz ZPORR,

· wymiana ogrzewania z węglowego na gazowe i likwidacja kuchni węglowych w blokach 196 i 197 w Cisownicy – fundusz ZPORR,

· poprawa elewacji i wejścia do budynku Gminnego Ośrodka Kultury w Goleszowie,

· remont chodnika w Goleszowie Górnym,

· dofinansowanie budowy chodnika w Goleszowie Równi i drogi Hermanice-Kozakowice (wspólnie z powiatem),

· dokończenie wymiany okien i instalacji gazowej w Szkole Podstawowej w Goleszowie,

· budowa wodociągu w Lesznej Górnej,

· wydanie folderów  wspólnie z gminą Wędrynia.

Na salę obrad powrócił radny Paweł Stanieczek. Liczba radnych biorących udział w posiedzeniu – 14.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję, w której głos zabrali:
Radny Rafał Glajcar stwierdził, że w stosunku do innych gmin, w sprawie pozyskiwania środków pomocowych pozostajemy w tyle. Jego zdaniem problem pozyskiwania środków tkwi na etapie projektowania. Należy zwrócić uwagę na stworzenie struktur, które będą tworzyły projekty realizacji inwestycji, nie tylko pod względem formalnym. W swej wypowiedzi zasugerował aby przy pozyskiwaniu funduszy skorzystać z pomocy posła na sejm z terenu Gminy Goleszów. Zaznaczył także, że jego wypowiedź nie jest zarzutem pod adresem pracowników Urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy zauważył, że być może w urzędzie gminy jest zbyt mało pracowników odpowiedzialnych za pozyskiwanie środków pomocowych.

Do powyższych wypowiedzi ustosunkowała się zastępca wójta gminy Bogusława Podżorska, informując, że pracownicy urzędu przygotowują wnioski, do których dołączane są projekty, których zrobienie zleca się odpowiednim firmom. Złożenie dobrego wniosku i zakwalifikowanie go nie zawsze gwarantuje otrzymanie tych środków. W przypadku funduszu ZPORR ilość prawidłowo złożonych wniosków jest tak duża, że pieniędzy może starczyć jedynie dla 25% ubiegających się o nie. Stwierdziła także, że możliwości finansowe gminy są ograniczone, a w przypadku wniosków wkład własny jest warunkiem refundacji. 

Radny Jan Lubos stwierdził, że być może w innych gminach, na stanowiskach odpowiedzialnych za pozyskiwanie unijnych środków są zatrudnieni bardziej odpowiedni ludzie aniżeli w Urzędzie Gminy w Goleszowie. Odniósł się również do wypowiedzi przewodniczącego Rady Gminy twierdząc, że jeżeli jest taka potrzeba to należy dołożyć ½ etatu lub cały etat dla kompetentnej osoby.

Zatrudnienie osoby, która zajmowałaby się pozyskiwaniem funduszy unijnych poparł także radny Andrzej Lacel. 

Radny Bogusław Konecki poinformował, że na ocenę wniosku składa się kilka elementów, czasem nie zależnych od wnioskodawcy. Zaznaczył  też, że należy ponownie przeanalizować inwestycje, na realizację których gmina chce się ubiegać o dofinansowanie i wybrać tylko te, których dofinansowanie jest realne. 

Rada Gminy przyjmuje informacje w sprawie ubiegania się w roku 2005 o pomoc z funduszy zewnętrznych i wnosi o zwiększenie możliwości w zakresie przygotowania wniosków o środki zewnętrzne na realizację inwestycji gminnych. 

Powyższy zapis został poddany pod głosownie. W głosowaniu brało udział 14 radnych. Zapis przyjęty jednogłośnie, tj. 14 głosami „za”.

Ad.12. Informacja o sygnalizowanych problemach na zebraniach wiejskich w obecnej kadencji Rady Gminy oraz sposób ich realizacji.

Przewodniczący Komisji Rewizyjna Stanisław Bojda poinformował, że temat ten był przedmiotem obrad komisji w dniu 26 października 2004 r. Na zebraniach wiejskich głównym problemem był stan dróg gminnych i powiatowych, jakość wykonanych remontów, brak chodników i poboczy, odśnieżanie dróg, wywóz śmieci oraz likwidacja ośrodka zdrowia w Puńcowie. Komisja Rewizyjna stwierdziła, że prace drogowe w większości zostały wykonane. 

Sołtys Dzięgielowa Werner Zając stwierdził, że Komisja Rewizyjna nie zauważyła sprawy oświetlenie poszczególnych sołectw. 

Rada Gminy przyjmuje informacje Komisji Rewizyjna w sprawie realizacji sygnalizowanych na zebraniach wiejskich problemów.

Powyższy zapis został poddany pod głosownie. W głosowaniu brało udział 14 radnych. Zapis przyjęty jednogłośnie, tj. 14 głosami „za”.

Po akcie głosowania przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 minutową przerwę. 

Ad.13. Podjęcie uchwał w sprawie:

13.1. uchwalenia Regulaminu wynagradzania nauczycieli określającego wysokość stawek dodatków: za wysługę lat , motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy  oraz szczegółowe warunki przyznawania tych dodatków, a także szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe, godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia w dniu 12 października br. 

Zastępca wójta Bogusława Podżorska poinformowała, że konieczność uchwalenia regulaminu wynika z nowelizacji Karty Nauczyciela, która weszła w życie 31 sierpnia br. Wprowadzono jednak dodatkowy termin 30 października br., do końca którego należy dostosować do nowelizacji ustawy sposób przyznawania nagród nauczycielom. Natomiast od stycznia 2005 r. wchodzi w życie art. 30, który mówi o tym, że Rada Gminy będzie musiał co roku uchwalać regulamin wynagradzania. W Gminie Goleszów obowiązuje regulamin wynagradzania podjęty we wrześniu 2000 r. 

Radny Leszek Szlauer pytał dlaczego dodatek motywacyjny przysługuje nauczycielom za wykonywanie swych obowiązków?

Zastępca wójta Bogusława Podżorska odpowiedziała, że przyznanie tego dodatku pozawala na wypłatę minimalnego wynagrodzenia zagwarantowanego Kartą nauczyciela. 

Nikt z radnych nie wniósł więcej zapytań ani propozycji zmian.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 14 radnych.

Uchwała nr XXIII/216/04 w sprawie uchwalenia Regulaminu wynagradzania nauczycieli określającego wysokość stawek dodatków: za wysługę lat , motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy  oraz szczegółowe warunki przyznawania tych dodatków, a także szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe, godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy została podjęta 13 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do nin. protokołu.

13.2. zasad utrzymania czystości i porządku w Gminie Goleszów

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar poinformował, że projekt uchwały został przedyskutowany i pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu komisji w dniu 19 października br. Wszystkie zmiany wprowadzone przez Komisję zostały uwzględnione w projekcie przedstawionym Radzie.

Nikt z radnych nie wniósł zapytań ani propozycji zmian. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 14 radnych.

Uchwała nr XXIII/217/04 w sprawie zasad utrzymania czystości i porządku w Gminie Goleszów została podjęta jednogłośnie, tj. 14 głosami „za”.

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do nin. protokołu.

13.3. taryf dla zbiorowego odprowadzenia ścieków

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu komisji w dniu 19 października br.  Komisja nie wprowadził do projektu żadnej propozycji zmian.

Nikt z radnych nie wniósł zapytań ani propozycji zmian.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 14 radnych.

Uchwała XXIII/218/04 w sprawie taryf dla zbiorowego odprowadzenia ścieków została podjęta  jednogłośnie, tj. 14 głosami „za”.

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do nin. protokołu. 

13.4. zatwierdzenia Gminnego Planu Gospodarki Odpadami Gminy Goleszów

Zastępca wójta Bogusława Podżorska poinformowała, że uchwała nr XX/196/04 z dnia 6 sierpnia 2004 r. w sprawie zatwierdzenia Gminnego Planu Gospodarki Odpadami Gminy Goleszów została unieważniona przez wojewodę śląskiego z powodu zamieszczenia w niej zapisu o publikacji w Dzienniku Urzędowym. W nowym projekcie zapis ten został wykreślony.

Nikt z radnych nie wniósł zapytań ani propozycji zmian.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 14 radnych.

Uchwała nr XXIII/219/04 w sprawie zatwierdzenia Gminnego Planu Gospodarki Odpadami Gminy Goleszów została podjęta 13 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 14 do nin. protokołu.

13.5. zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie Gminy Goleszów

Wójt gminy poinformował, że w tym roku ze zwolnień skorzystały 2 firmy. Przedstawiony projekt uchwały dotyczy tych przedsiębiorców, którzy nie skorzystali ze zwolnień powyżej 100 000 euro. Ponadto poprzednia uchwała w tej sprawie straciła moc z chwilą wejścia Polski do Unii Europejskiej. 

Radny Rafał Glajcar stwierdził, że podjęcie uchwały może przyczynić się do zwiększenia bezrobocia na terenie Gminy Goleszów ponieważ zamyka ona drogę ubiegania się o zwolnienia największej firmie „Celmie”. Pytał dlaczego w projekcie uchwały znalazł się zapis dotyczący progu 100 000 euro? Poinformował także, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy na posiedzeniu w dniu 19 października br. 

Skarbnik gminy Barbara Madzia odpowiedziała, że „Celma” będzie mogła teraz skorzystać z pomocy regionalnej, natomiast zapis dotyczący 100 000 euro pozwoli uniknąć obowiązku przedstawiania uchwały do zaopiniowania w Brukseli. 

Nikt z radnych nie wniósł dalszych zapytań ani propozycji zmian.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 14 radnych.

Uchwała nr XXIII/220/04 w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie Gminy Goleszów została podjęta 13 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw”.

Uchwała stanowi załącznik nr 15 do nin. protokołu. 

W tym momencie z sali obrad wyszedł radny Leszek Szlauer, pomniejszając liczbę radnych do 13.

13.6. określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż 3 lata

Z treścią uchwały zapoznał zebranych wójt gminy. 

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar poinformował, że projekt uchwał został przedyskutowany i pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu komisji w dniu 19 października br. Wszystkie zmiany wprowadzone przez Komisję zostały uwzględnione w projekcie przedstawionym Radzie.

Nikt z radnych nie wniósł pytań ani propozycji zmian.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.

Uchwała nr XXIII/221/04 w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż 3 lata została podjęta jednogłośnie, tj. 13 głosami „za”.

Uchwała stanowi załącznik nr 16 do nin. protokołu.

13.7. określenia zasad przeznaczenia do sprzedaży lokali w budynkach mieszkalnych stanowiących własność gminy

Z treścią uchwały zapoznał zebranych wójt gminy.

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar poinformował, że projekt uchwał został przedyskutowany i pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu komisji w dniu 19 października br. Wszystkie zmiany wprowadzone przez Komisję zostały uwzględnione w projekcie przedstawionym Radzie.

Nikt z radnych nie wniósł pytań ani propozycji zmian.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.

Uchwała nr XXIII/222/04 w sprawie określenia zasad przeznaczenia do sprzedaży lokali w budynkach mieszkalnych stanowiących własność gminy została podjęta 12 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 17 do nin. protokołu.

13.8. zmian budżetu gminy na 2004 rok

Z treścią uchwały zapoznała zebranych skarbnik gminy Barbara Madzia. 

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu komisji w dniu 19 października br. 

Nikt z radnych nie wniósł pytań ani propozycji zmian.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.

Uchwała nr XXIII/223/04 w sprawie zmian budżetu gminy na 2004 rok została podjęta jednogłośnie, tj. 13 głosami „za”.

Uchwała stanowi załącznik nr 18 do nin. protokołu.

Ad.14. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

W odpowiedzi na interpelacje złożone przez radnego Bogusława Koneckiego wójt gminy zapewnił, że nawierzchnia przed wejściem do świetlicy gminnej w Cisownicy zostanie naprawiona do końca miesiąca, natomiast oświetlanie zostanie zrobione do końca 2004 roku. Opóźnienie w pracach jest spowodowane przesuwaniem terminów wydania odpowiednich zezwoleń przez starostwo. 

Sprawa znaku drogowego na drodze w Cisownicy zostanie wyjaśniona pisemnie. 

Ad.15. Informacje przewodniczącego Rady Gminy i wójta gminy.

Przewodniczący Rady Gminy zabrał głos w następujących sprawach:

· Wojewoda Śląski Lechosław Jarzębski przesłał informację dotyczącą oświadczeń majątkowych złożonych Wojewodzie Śląskiemu przez Przewodniczącego Rady Gminy Goleszów oraz Wójta Gminy Goleszów za rok 2003. Przewodniczący Rady Gminy odczytał w/w informację, która stanowi załącznik nr 19 do nin. protokołu.
· zapoznał zebranych z analizą oświadczeń majątkowych radnych za rok 2003. Pisemna informacja na ten temat stanowi załącznik nr 20 do nin. protokołu. 
· 6 października br. w Katowicach przewodniczący Rady Gminy wziął udział w szkoleniu na temat procedury uchwałodawczej,

· zapoznał zebranych z pismem Starosty Cieszyńskiego z dnia 19 października br. informującym o etapach modernizacji oddziałów Szpitala Śląskiego. Kopia pisma stanowi załącznik nr 21 do nin. protokołu.
Następnie wójt gminy przekazał niniejsze informacje:

· pracownicy urzędu gminy zobowiązani do złożenia oświadczeń majątkowych zrobili to w terminie,

· 11 listopada br. w teatrze w Cieszynie dobędzie się uroczystość wręczenia Laurów Srebrnej i Złotej Cieszynianki,

· 2 października br. na strzelnicy Hubertus w Goleszowie odbyły się zawody łucznicze, w których udział wzięła kadra olimpijska,

· w Kisielowie odbyło się seminarium poświęcone programowi odnowy wsi,

· w listopadzie 110 lecie istnienia obchodzić będzie spółka Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej,

· w dniach 28 i 29 październik br. w sali OSP w Goleszowie obędzie się szkolenie rolników w zakresie pozyskiwania środków pomocowych. Podobne szkolenie zostanie również zorganizowane dla przedsiębiorców z terenu Gminy Goleszów,

· Zarząd Powiatu Cieszyńskiego zwrócił się z prośbą o rozważenie możliwości włączenia się Gminy Goleszów do współfinansowania planowanego zadania „Budowa chodnika wzdłuż drogi powiatowej Nr S 2607 Cieszyn – Ustroń na odcinku 1,4 km” oraz o rozważenie przejęcia niektórych dróg powiatowych nie spełniających kryteriów technicznych i funkcjonalnych założonych dla powiatowej sieci komunikacyjnej. Wójt gminy poinformował również, że w w/w sprawie współfinansowania zadań powiatu stanowisko zajęło Zgromadzenie Związku Komunalnego,

· w sprawie modernizacji oddziałów Szpitala Śląskiego zostanie skierowane do Starosty Cieszyńskiego odpowiednie pismo.

Ad.16. Wolne wnioski.

Radny Jerzy Szalbot zawnioskował w sprawie zwrócenia się do zarządu Polskich Kolei Państwowych o zabezpieczenie sygnalizacją świetlną przejazdu kolejowego w Bażanowicach.

Radny Bogusław Konecki zapytał kiedy zostanie naprawiony kamienny szyld informujący, że zaczyna się Gmina Goleszów na trasie Ustroń – Goleszów?

Kierownik Gminnej Służby Komunalnej Jerzy Sikora poinformował, że na prośbę policji zostanie on naprawiony dopiero po wydaniu przez sąd wyroku w sprawie jego zniszczenia.

Radny Jerzy Szlabot zwrócił się z prośbą o odnowę podobnego szyldu znajdującego się na wjeździe do Bażanowic. 

Ad.17. Informacje i komunikaty.

Zastępca wójt Bogusława Podżorska poinformowała, ze szkolenie dla przedsiębiorców, o którym mówił wójt gminy jest organizowane na koszt Urzędu Gminy w Goleszowie. 

Ad.18. Zakończenie obrad XXIII sesji Rady Gminy w Goleszowie.

W związku z wyczerpaniem punktów porządku obrad przewodniczący Rady Gminy zamknął XXIII sesję Rady Gminy słowami: „zamykam XXIII sesję Rady Gminy Goleszów”.

Na tym protokół zakończono.

Czas trwania sesji: 4 godziny

Protokołowała:

Inspektor ds. obsługi Rady Gminy

Aleksandra Brudny





