SA 0063/I/1/02

Protokół nr 1/02

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Goleszowie

odbytego w dniu 9 grudnia 2002r.

Obecni: 5 członków Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności,

             zaproszeni: wójt gminy Z.Wacławik, przewodniczący rady gminy K.Wisełka, 

             skarbnik gminy B.Madzia,
             Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Stanisław Bojda otworzył I posiedzenie, przywitał przybyłych członków oraz zaproszonych gości, po czym stwierdził prawomocność obrad.

Prowadzący zaproponował tematykę posiedzenia, którą członkowie komisji otrzymali w dostarczonych zawiadomieniach:

1. Omówienie projektu budżetu gminy na 2003r.

2. Przygotowanie planu pracy komisji na I półrocze 2003r.

3. Sprawy bieżące.

Zaproponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

ad.1.

Wszyscy członkowie komisji otrzymali przed posiedzeniem projekt budżetu gminy na 2003r. wraz z objaśnieniami oraz informacją o stanie mienia komunalnego oraz informacją o prognozie długu na 2003rok i na lata następne.

Przewodniczący komisji Stanisław Bojda powiadomił zebranych, iż będąc członkiem pozostałych dwóch komisji rady, uczestniczył w posiedzeniach tych komisji i wysłuchał wszystkich dyskusji na temat budżetu gminy na 2003r.

Przewodniczący oddając głos pani skarbnik gminy B.Madzia poprosił o krótkie omówienie zaplanowanych dochodów i wydatków budżetu gminy na rok 2003.

Skarbnik gminy powiadomiła zebranych, iż projekt budżetu opracowany w formie projektu przyszłej uchwały Rady Gminy obejmuje m.in.:

- planowane dochody na kwotę 14.300.000zł i planowane wydatki na kwotę 15.692.000zł,

- rozchody w kwocie 308.000zł, związane ze spłatą kredytów i pożyczek oraz źródło pokrycia deficytu budżetowego w postaci kredytów i pożyczek oraz wolnych środków (nadwyżki), w kwocie łącznej 1.700.000zł,

- plany przychodów i wydatków środków specjalnych, 

- dochody i wydatki związane z realizacją zadać zleconych z zakresu administracji rządowej na kwotę 625.964zł,

- plan przychodów i wydatków GFOŚiGW,

- wydatki związane z wieloletnimi programami inwestycyjnymi,

- rezerwę ogólną w kwocie 143.000zł.

Następnie członkowie komisji szczegółowo omówili poszczególne pozycje części opisowej wydatków budżetu gminy. Wszelkich wyjaśnień i odpowiedzi na pytania zebranych udzielali wójt gminy oraz skarbnik gminy.

W trakcie dyskusji nad kolejnymi pozycjami budżetu gminy, szczególną uwagę zwrócono na wydatki w dziale transport i łączność. 

Członkowie komisji jednogłośnie przychylili się do propozycji wójta gminy (zaakceptowanej również przez komisję finansów) dotyczącej przeniesienia środków wyodrębnionych w budżecie gminy na 2003r. w kwocie ogółem 67.000zł, będących do dyspozycji jednostek pomocniczych, a podzielonych:

 - do dyspozycji rad sołeckich w kwocie 47.191zł na bieżące utrzymanie dróg gminnych, rowów przydrożnych i czyszczenie przepustów, 

- na utrzymanie przystanków PKS w kwocie 19.809zł,  

do dyspozycji kierownika Gminnej Służby Drogowej w Goleszowie.

Wójt Gminy uzasadnił, iż w ramach tych środków zakupione zostałyby materiały, natomiast wykonawstwem tych prac zajęliby się pracownicy służby drogowej, w porozumieniu z sołtysami wsi. Ponadto stwierdził, iż na dzisiaj występują kłopoty z rozliczaniem tych robót przez sołtysów oraz występują różnice w zawieranych przez nich umowach zleceń.

W związku z tym, komisja stoi na stanowisku, aby wykonać w każdym sołectwie plany pracy w zakresie bieżącego utrzymania dróg i wszystkich prac porządkowych, również związanych z przystankami i przekazać je kierownikowi GSD, aby mógł ona opracować całoroczny harmonogram tych prac.

Komisja również uważa, iż zasadnym będzie utworzenie czteroletniego planu remontu dróg, ze wskazaniem na konkretne sołectwa i ustaleniem kolejności remontu dróg w poszczególnych sołectwach. Plan taki zostałby sporządzony przy współpracy Gminnej Służby Drogowej, Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy oraz rad sołeckich, które wytypowałyby już konkretne drogi przeznaczone do remontu kapitalnego.

Członkowie komisji zaakceptowali również propozycję wójta gminy dotyczącą rozważenia na przyszłość możliwości zatrudnienia dróżnika oraz zlecenia prac porządkowych przy drogach osobom będącym w zastępczej służbie wojskowej. 

W podsumowaniu dyskusji na temat wydatków tego działu członkowie komisji ustalili, iż końcem br. skontrolują i dokonają szczegółowej analizy kosztów w zakresie wdrożenia wieloletniego planu remontów dróg.

Wójt gminy poinformował również o planach połączenia Gminnej Służby Drogowej oraz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej w jedną jednostkę organizacyjną, co pociągnie za sobą pewne oszczędności.  Członkowie komisji poparli plany połączenia GSD z ZGMiK.

Przechodząc do dalszej analizy wydatków w kolejnych działach budżetu, zebrani poparli propozycję wójta gminy odnośnie wprowadzenia w bieżącej kadencji nazewnictwa ulic we wszystkich sołectwach gminy, począwszy od strony północnej gminy tj. Kisielowa i Godziszowa.

Ponadto w związku z wdrożeniem programu oszczędnościowego członkowie komisji przychylili się propozycji rezygnacji z członkostwa gminy Goleszów w Śląskim Związku Gmin i Powiatów, do którego gmina wnosi znaczną składkę członkowską a korzyści w z tego ma znikome.

Przewodniczący komisji S.Bojda powiadomił również zebranych, iż na wniosek Komisji Finansów, w II półroczu br. Komisja Rewizyjna zajmie się sprawą rozliczania środków przekazywanych z budżetu gminy (na 2003r. w kwocie 156.500zł) na Ochotnicze Straże Pożarne, z przeznaczeniem na utrzymanie gotowości bojowej strażnic.

Następnie wójt gminy zapewnił zebranych, iż w związku z ustawowym wymogiem utworzenia w budżecie gminy rezerwy ogólnej (w wys. 1% planowanych wydatków), zaplanowano w budżecie na ten cel kwotę 143.000zł. Wójt zapewnił więc, iż będzie na bieżąco informował radę gminy o podziale tych środków na najpilniejsze potrzeby.
W dalszej części komisja zapoznała się z wydatkami w dziale oświata i wychowanie.
Skarbnik gminy wyjaśniła zebranym, iż w związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej ogólne koszty przekazywane z budżetu gminy na oświatę winny być zsumowane z działem edukacyjna opieka wychowawcza (obejmującym wydatki na świetlice szkolne i przedszkola).

Zgodnie z pismem Ministerstwa Finansów przyjęto do projektu budżetu wysokość subwencji oświatowej w wys. 5 mln. zł., natomiast całościowo wydatki na oświatę w gminie kształtują się na poziomie 8,5 mln.zł.

W związku z tymi wyliczeniami wójt gminy jednoznacznie stwierdził, iż należy dążyć do likwidacji dopłat z budżetu gminy do subwencji oświatowej poprzez wdrożenie takich działań jak:

- utworzenie trzech zespołów oświatowych – zespołu przedszkoli, zespołu szkół podstawowych oraz gimnazjum,

- likwidację szkoły podstawowej w Goleszowie Równi – zgodnie z obowiązującą na dzisiaj uchwałą rady gminy w tej sprawie – po przeanalizowaniu konkretnych wyliczeń społeczno-ekonomicznych w tym zakresie,

- nie rozpoczynanie w obecnej kadencji dalszej rozbudowy gimnazjum – II etapu.

Komisja Rewizyjna postanowiła jednogłośnie podtrzymać uchwałę Rady Gminy poprzedniej kadencji w zakresie likwidacji szkoły podstawowej w Goleszowie Równi, widząc w tym znaczne oszczędności oraz możliwość przesunięcia kadry pracowniczej od nowego roku szkolnego do gimnazjum w Goleszowie.

Ponadto członkowie komisji wstępnie zaakceptowali zaproponowane przez wójta gminy działania oszczędnościowe związane z reorganizacją jednostek oświatowych i połączeniem ich w 3 zespoły – zespół przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjum. 

W kolejnym omawianym dziale budżetu kultura i ochrona dziedzictwa narodowego wójt gminy poinformował, iż planuje rozszerzyć działalność Gminnego Ośrodka Kultury w Goleszowie o działalność sportową, turystyczną i wypoczynkowo-rekreacyjną. W ramach obecnej obsługi kadrowej zorganizowane zostaną zajęcia kulturalne w innych miejscowościach naszej gminy, zmieniony zostanie czas pracy ośrodka, również w godzinach popołudniowych i wieczornych, wprowadzona zostanie również działalność agroturystyczna.

Następnie wójt powiadomił, iż w ramach kultury fizycznej i sportu w naszej gminie należy doprowadzić do zakończenia wszystkich rozpoczętych inwestycji sportowych w Goleszowie, Puńcowie i Kisielowie i nie rozpoczynać budowy nowych obiektów sportowych. Dotację z budżetu gminy na działalność sportową podzielić, wspólnie ze wszystkimi prezesami klubów sportowych, według opracowanego regulaminu. 

Ponadto zasugerował, aby środki przeznaczone w budżecie na organizowanie masowych imprez sportowych w kwocie 18.000zł wprowadzić do planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury, który w ramach tych środków zająłby się organizacją zawodów o charakterze gminnym, biegów ulicznych, spartakiad oraz meczy.

Na zakończenie skarbnik gminy poinformowała również, iż projekt budżetu gminy na 2003r. został pozytywnie zaopiniowany przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Katowicach.

Przewodniczący komisji po zamknięciu dyskusji na powyższy temat podsumował wszystkie sformułowane przez komisję wnioski i poddał je pod głosowanie.

Komisja Rewizyjna wnioskuje o przeniesienie środków wyodrębnionych w budżecie gminy do dyspozycji jednostek pomocniczych w kompetencję kierownika Gminnej Służby Drogowej, z zachowaniem celu na które były przeznaczone.

Ponadto komisja przychyla się do utworzenia czteroletniego planu remontów dróg, ze wskazaniem na konkretne sołectwa i ustaleniem kolejności remontów dróg.

Komisja Rewizyjna podtrzymuje uchwałę Rady Gminy poprzedniej kadencji w zakresie likwidacji szkoły podstawowej w Goleszowie Równi, widząc w tym znaczne oszczędności oraz możliwość przesunięcia kadry pracowniczej od nowego roku szkolnego do gimnazjum w Goleszowie.

Członkowie komisji wstępnie akceptują zaproponowane przez wójta gminy działania oszczędnościowe związane z reorganizacją jednostek oświatowych i połączeniem ich w 3 zespoły – zespół przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjum. 

Po wprowadzeniu uwag i sugestii, Komisja Rewizyjna pozytywnie opiniuje przedłożony projekt budżetu na rok 2003.

Powyższe wniosku zostały przyjęte jednogłośnie tj. przy 5 głosach „za”.

ad.2.

Przewodniczący komisji przedstawił zebranym przygotowany projekt planu pracy komisji na I półrocze 2003r.

Członkowie komisji po zapoznaniu się z planem pracy i wniesieniu drobnych zmian przyjęli plan pracy jednogłośnie.

Zatwierdzony plan pracy stanowi załącznik do protokołu.

ad.3. 

W sprawach bieżących zabrał głos przewodniczący rady i powiadomił zebranych, iż zaistniała konieczność zwołania III sesji Rady Gminy na dzień 10 grudnia br., w związku z koniecznością podjęcia przez radę wszystkich uchwał podatkowych.

Nastepnie wójt gminy zwrócił się do radnych o dogłębne przeanalizowanie, dostarczonego na poprzedniej sesji, projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad zwolnień z podatku od nieruchomości, który będzie przedmiotem obrad sesji w dniu 30 grudnia br.

Wójt zapoznał również zebranych z nadesłanym projektem taryfy zbiorowego zaopatrzenia Gminy Goleszów w wodę na okres od 1.02.2003r. do 31.01.2004r., zgodnie z przedstawionym wnioskiem Spółki z o.o. „Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej” z siedzibą w Ustroniu. Zaproponowana taryfa  jest jednolita ,wieloczłonowa i składa się z:   

- ceny wyrażonej w zł. za 1m3 dostarczonej wody dla wszystkich odbiorców  - 3,15 zł netto,

- stawki opłaty stałej w zł/wodomierz za 1 miesiąc.

Ponadto przedłożony został do zatwierdzenia wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych na lata 2002 – 2006 opracowany przez Spółkę z o.o. „Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej” z siedzibą w Ustroniu i znajduje się on do wglądu wszystkich zainteresowanych u wójta gminy.

Na zakończenie wójt gminy powiadomił, iż na najbliższą sesję w powyższych sprawach zostaną przygotowane stosowne uchwały rady gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

podinsp. d/s obsługi Rady Gminy

Dagmara Skiba 

