SA 0063/I,II,III/1/03


Protokół nr 1/03

z połączonego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, 

Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia

 oraz Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy

odbytego w dniu 14 stycznia 2003r.

Obecni: wszyscy członkowie poszczególnych komisji wg załączonych list obecności,

             zaproszeni: wójt gminy Z.Wacławik, przewodniczący Rady Gminy K.Wisełka, 


 dyrektor GZO J.Sikora, dyrektor SP w Goleszowie J.Gibiec, kierownik filii SP w 

             Goleszowie Równi A.Pieszka, przewodnicząca Komitetu Rodzicielskiego A.Szklorz, 

             grupa rodziców dzieci uczęszczających do szkoły w Goleszowie Równi, 

             kierownik GSD J.Hławiczka, Prezes Zarządu ZEM „Celma” S.A. w Cieszynie 

             R.Grenda, Prezes Zarządu „Elektronarzędzia Celma” S.A. w Goleszowie W.Szulski, 

             radca prawny zakładu,


Wspólne posiedzenie wszystkich komisji Rady Gminy otworzył przewodniczący rady Kazimierz Wisełka. Na wstępie przywitał wszystkich radnych, wójta gminy oraz zaproszonych gości obecnych na posiedzeniu, po czym stwierdził prawomocność obrad (obecni wszyscy członkowie poszczególnych komisji).

Tematami połączonego posiedzenia komisji były:

1. Omówienie sprawy likwidacji szkolnego punktu filialnego w Goleszowie Równi. 

2. Przedstawienie propozycji dotyczących czteroletniego planu remontu dróg w gminie.

3. Ustalenie zasad zwolnień z podatku od nieruchomości.

4. Sprawy bieżące.
Obrady poprowadzili kolejno przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia Dariusz Gołyszny (pkt 1) a następnie przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar (pkt 2, 3, 4).

ad.1.

Na wstępie przewodniczący komisji Dariusz Gołyszny powiadomił wszystkich zebranych, iż sprawa likwidacji szkoły w Goleszowie Równi była jednym z tematów poprzedniego posiedzenia komisji edukacji, ponadto w tej sprawie zorganizowane zostało w dniu 6 stycznia br. przez wójta gminy spotkanie z mieszkańcami Goleszowa Równi.

Prowadzący wyjaśnił, iż w związku z podjętą przez Radę Gminy III kadencji uchwałą           nr XXVII/232/01 z dnia 27.03.01r., która mówi, iż z chwilą uruchomienia Gimnazjum tj. z dniem 31 sierpnia 2003r. Szkolny Punkt Filialny w Goleszowie Równi winien ulec likwidacji, przed podjęciem ostatecznej decyzji przez radę w tej sprawie, należy dokładnie omówić          i przeanalizować wszystkie argumenty za i przeciw.

Prowadzący udzielił głosu zaproszonym przedstawicielom Goleszowa Równi, którzy przedstawili główne aspekty przemawiające za koniecznością utrzymania szkoły                     w Goleszowie Równi.

Zaproszeni naświetlili kolejno aspekt historyczno-społeczny szkoły, czynnik integrujący społeczeństwo, aspekt urbanistyczny, ekonomiczny oraz dobro i przyszłość dzieci w oparciu  o gwarancję konstytucyjną oraz zasady obowiązujące w Unii Europejskiej.

Podkreślali, że istnienie i działalność szkoły (jedynej placówki kulturotwórczej w tej miejscowości) od lat integruje mieszkańców wsi, mobilizuje do organizowania różnych imprez, sprzyja konsolidacji społeczeństwa. Wraz z rozwijającą się działalnością Domu Ludowego, szkoła i jej okolice dają szansę stworzenia centrum kulturowo-rekreacyjnego wsi, co zapewni możliwość miłego i pożytecznego spędzenia wolnego czasu jej mieszkańcom. 

Ponadto plan zagospodarowania przestrzennego gminy przewiduje zabudowę sołectwa Równia w formie zabudowy jednorodzinnej a walory krajoznawcze stwarzają szansę rozwoju i rozkwitu wsi. 

Stwierdzono również, iż koszty utrzymania budynku (wg danych szacunkowych ok. 9 tyś.zł rocznie) są porównywalne z kosztami dowozu dzieci do innych placówek, a proponowany sposób zagospodarowania budynku (na mieszkania komunalne) nie daje żadnych gwarancji  wpływów finansowych do budżetu gminy.

Zebrani poruszyli również kwestię koniecznego remontu budynku tej szkoły, zwłaszcza ubikacji. Zebrane grono rodziców zapewniło, iż wszystkie prace remontowe zostałyby wykonane w czynie społecznym, natomiast gmina poniosłaby tylko koszty zakupu materiałów.

Zabierając głos w sprawie likwidacji filii w Goleszowie Równi, dyrektor SP w Goleszowie J.Gibiec naświetlił zebranym sprawę dowozu dzieci transportem gminnym do Goleszowa oraz możliwość zatrudnienia nauczycieli i obsługi szkoły w innych placówkach oświatowych gminy.

Zebrani przeanalizowali również opracowaną na podstawie danych z ewidencji ludności          i danych GZO, analizę urodzeń od 1993r. w poszczególnych miejscowościach gminy, która jest zdecydowanie spadkowa.

W dyskusji na powyższy temat radny Jerzy Szalbot zaznaczył, iż czynnik ekonomiczny utrzymania tej szkoły jest bardzo niekorzystny i zdecydowanie przemawia za jej likwidacją.

Radna Janina Niemiec zaznaczyła również, iż z uwagi na fakt zlikwidowania szkoły                i przedszkola w Lesznej Górnej, tamtejsze społeczeństwo z pewnością nie pogodzi się z faktem pozostawienia funkcjonowania filii w Goleszowie Równi.

Radny Rafał Glajcar w swej wypowiedzi ustosunkował się do przedstawionych argumentów za utrzymaniem filii w Równi i zaapelował do zebranych przedstawicieli Goleszowa Równi  o zrozumienie Rady Gminy, która podejmując decyzję w tej sprawie musi kierować się zasadą realizmu i sprawiedliwości społecznej oraz mieć na uwadze czynnik ekonomiczny tej sprawy.

W podsumowaniu dyskusji wójt gminy stwierdził, iż można rozważyć odstąpienie od likwidacji szkoły w przypadku, gdy:

- subwencja oświatowa na 1 dziecko/rok tj.ok. 4tyś.zł x 30 dzieci w szkole + dopłata ok. 10% z budżetu gminy, pozwoli uzyskać kwotę ok. 130.000zł na funkcjonowanie szkoły.

Podkreślił, iż tylko w tym wypadku pozwoli to na pogodzenie warunków ekonomicznych       i społecznych funkcjonowania szkoły.

Natomiast remont szkoły musiałby zostać sfinansowany w 50% przez społeczeństwo, 40% pokryłaby gmina natomiast 10% pokryte zostałoby ze środków przeniesionych z funduszu remontowego dróg w tym sołectwie. Taką możliwość można byłoby rozpatrzyć w 2004r.

Ostateczną decyzję w sprawi likwidacji punktu filialnego w Goleszowie Równie Rada Gminy podejmie na sesji pod koniec lutego br.

ad.2.

Wszyscy radni otrzymali opracowane przez Przewodniczącego Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy radnego Rafała Glajcara materiały - zestawienia tabelaryczne przedstawiające kolejno:

- załącznik nr 1 – procentowy udział dróg asfaltowych w ogólnej długości dróg w 

                             poszczególnych sołectwach Gminy Goleszów oraz liczba mieszkańców,

- załącznik nr 2 – procentowy udział dróg asfaltowych w ogólnej długości dróg w 

                             poszczególnych sołectwach Gminy Goleszów,

- załącznik nr 2/1 – zestawienie podziału środków finansowych na poszczególne sołectwa w 

                             ramach „4 – letniego planu remontów dróg”,

- załącznik nr 3 – podział środków finansowych na poszczególne sołectwa,

- załącznik nr 4 – przedstawiający „system wspierania sołectw mających słabszą sieć 

                             gminnych dróg asfaltowych”, 

które znajdują się w załączeniu do protokołu.

Radny Rafał Glajcar przedstawiając zebranym propozycję „czteroletniego planu remontów kapitalnych dróg w gminie Goleszów” stwierdził, iż jest ona rezultatem poszukiwania koncepcji rozwoju infrastruktury gminnej przy najbardziej efektywnym wykorzystaniu gminnych środków finansowych. Dotychczasowy sposób prowadzenia remontów kapitalnych dróg doprowadził do znacznych dysproporcji w rozwoju tej części infrastruktury na obszarze gminy Goleszów, co pokazuje załącznik nr 1. W niektórych sołectwach drogi asfaltowe stanowią nawet ponad 75% ogólnej liczby dróg gminnych, ale są też takie, w których ten współczynnik jest niższy niż 25%. Owe różnice powodują, że średnia udziału dróg asfaltowych w ogólnej długości dróg w gminie Goleszów oscyluje na poziomie 55,84%.

Radny Glajcar podkreślił, iż przygotowany plan opiera się na kilku fundamentalnych zasadach:

- stwarza szansę uniknięcia błędu, który od dłuższego czasu jest powielany, a który polega na rozdrobnieniu inwestycji. Nowy plan zakłada, że remonty dróg byłyby corocznie prowadzone tylko w dwóch lub trzech sołectwach, co umożliwia prowadzenie większych inwestycji, a co się z tym wiąże, powinna nastąpić maksymalizacja zysków zarówno finansowych, jak             i społecznych,

- opiera się na zasadach równości i sprawiedliwości. Przejawiają się ona między innymi w tym , że środki finansowe przyznane sołectwom są liczone według takich samych kryteriów,

- plan ten opiera się również na zasadzie pomocy słabszym. Sołectwa, w których sieć dróg gminnych jest na niskim poziomie rozwoju, otrzymają dodatkowe wsparcie, a stanie się to kosztem sołectw, w których ten element infrastruktury jest lepiej rozwinięty.

Ponadto stwierdził, iż niniejsza propozycja ma charakter perspektywiczny, gdyż przewiduje, jaki będzie podział środków na remonty kapitalne dróg w ciągu kolejnych czterech lat. 

Zaproponowany podział regionalny z uwzględnieniem lat, w których remonty kapitalne dróg miałyby być prowadzone w konkretnych sołectwach, przedstawia załącznik nr 2. Za takim podziałem przemawia kilka argumentów. W kolejnych latach remontami zostaną objęte sołectwa, w których rozwój sieci gminnych dróg asfaltowych kształtuje się od najgorszego do najlepszego. 

Akceptacja podziału regionalnego daje możliwość przejścia do następnego etapu analizy niniejszej propozycji. Na tym poziomie należy przyjąć, jakie środki finansowe jest w stanie wygospodarować gmina na realizację omawianych inwestycji w roku 2003. Na dzisiaj  przyjęto kwotę 250.000zł, a mechanizm przydziału funduszy kolejnym regionom obrazuje załącznik nr 2/1. Opiera się on na założeniu, że im więcej ludzi mieszka na obszarze danego regionu, tym większe środki finansowe powinny mu zostać przyznane. W związku z tym okazuje się, że jeżeli sołectwa pierwszego etapu zamieszkuje 1841 ludzi, a drugiego 2783, to jest to o 51,17% więcej, a więc zgodnie z zasadami sprawiedliwości i równości sołectwa drugiego etapu powinny otrzymać proporcjonalne więcej środków, a to daje sumę 377.925zł. W identyczny sposób oblicza się środki dla sołectw trzeciego i czwartego etapu.

Następnie należałoby podzielić środki przypadające na dany region pomiędzy sołectwa, które się w nim znajdują. Odbywa się to proporcjonalnie do liczby mieszkańców, co obrazuje załącznik nr 3. Jednak gdyby na tym poziomie poprzestano dysproporcje, o których wspomniano na początku pogłębiłyby się. Stąd też przyjęto „system wspierania sołectw mających słabszą sieć gminnych dróg asfaltowych, co przedstawia załącznik nr 4, ze szczegółowym opisem pod przedstawioną tabelką.

Po uwzględnieniu przedstawionych korekt sołectwa otrzymują kwoty znajdujące się w kolumnie 4 załącznika nr 4, gdzie zapisano również, jakie środki będzie trzeba wydać na kolejne etapy planu.

Radny Glajcar podkreślił również, iż przy organizowaniu przetargu na realizację niniejszego planu trzeba będzie wziąć pod uwagę cennik usług i dokonać przeliczenia, ile metrów nawierzchni asfaltowej można zrobić w roku 2003, tak by w przypadku wzrostu cen w 2006 roku wyrównać różnice poprzez dofinansowanie powyższej kwoty.

Na zakończenie podkreślił, iż plan ten daje możliwość pewnej elastyczności. W razie gdy wystąpiłaby potrzeba przeprowadzenia remontu drogi na granicy sołectw znajdujących się w różnych regionach, a środki finansowe znajdujące się w danym roku w dyspozycji gminy, by to umożliwiały, można taką inwestycję przeprowadzić, natomiast odpowiednie środki odjąć danemu sołectwu w roku, gdy remonty będą w nim prowadzone wg niniejszego planu.

Przedstawiony zebranym czteroletni plan remontów kapitalnych dróg w gminie Goleszów, stworzony został w porozumieniu z Wójtem Gminy Goleszów, a także kierownikiem Gminnej Służby Drogowej, który wskazał również, jakie drogi w poszczególnych sołectwach należałoby tym planem objąć ( w załączeniu propozycje planu remontów dróg na lata 2003-2006).

W dalszej części posiedzenia rozwiązała się dyskusja na przedstawiony temat. Zebrani stwierdzili, iż opracowana koncepcja jest słuszna, natomiast należy liczyć się z pewną korektą przedstawionego planu. Ponadto sugerowano, iż należy na bieżąco konfrontować planowane remonty z robotami kanalizacyjnymi, czy sprawami własnościowymi gruntów przy drogach. 

Zebrani również stwierdzili, iż należy czynić starania o pozyskiwanie środków z zewnątrz na remonty dróg (zwłaszcza na drogi rolnicze) oraz utworzyć w budżecie gminy odrębną rezerwę, do dyspozycji wójta na konieczne remonty konserwacyjne dróg.

Ponadto zebrani ustalili, iż na zbliżających się zebraniach wiejskich należy przedstawić powyższą koncepcję podziału środków na remonty dróg, a mieszkańcy poszczególnych sołectw winni podjąć ostateczne decyzje w sprawie remontowanych dróg.

Następnie przewodniczący komisji Rafał Glajcar poddał pod głosowanie przyjęcie „czteroletniego planu remontów kapitalnych dróg w gminie Goleszów” i przedłożenie go do ostatecznego zatwierdzenia na najbliższej sesji Rady Gminy.

W głosowaniu wzięło udział 12 radnych (łącznie z przewodniczącym RG, nie będącym członkiem komisji). Nieobecni przy głosowaniu byli radni: A.Lacel, J.Malec, L.Szlauer, P.Stanieczek.

„Za” przyjęciem planu głosowało 11 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

ad.3.

Zgodnie z ustaleniami na ostatniej sesji Rady Gminy w dniu 30 grudnia 2002r. przygotowany projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad zwolnień z podatku od nieruchomości  przedłożono do ponownej analizy wszystkim członkom komisji rady.

Ponadto z projektem uchwały zapoznali się przedsiębiorcy z terenu gminy Goleszów, natomiast na ręce wójta gminy pisemne uwagi wniosły firmy grupy Celma – ZEM Celma S.A. w Cieszynie, „Elektronarzędzia Celma” S.A. w Goleszowie, „CELMA TOOLS” S.A. w Goleszowie, „PRONAR” Sp. z o.o. w Goleszowie (pismo w załączeniu).

W związku z powyższym tematem na posiedzenie zaproszeni zostali Prezes Zarządu ZEM „Celma” S.A. w Cieszynie Ryszard Grenda oraz Prezes Zarządu „Elektronarzędzia Celma” S.A. w Goleszowie Wiesław Szulski.

Zaproszeni zapoznali zebranych ze sprawą tworzonego na terenie gminy Goleszowskiego Parku Przemysłowego, zgodnie z podpisanym w dniu 23 października 2002r. w siedzibie Urzędu Gminy porozumieniem o utworzeniu parku, pomiędzy przedstawicielami władz samorządowych tj. Starostwa Powiatowego w Cieszynie i Gminy Goleszów a członkiem Zarządu Agencji Rozwoju Przemysłu w Warszawie i Prezesami Zarządów ZEM „Celma” w Cieszynie, „CELMA TOOLS” w Goleszowie i „Elektronarzędzia Celma” w Goleszowie (materiały informacyjne w załączeniu do protokołu).

Prezes Grenda przedstawił zebranym koncepcję działania GPP w Goleszowie, który na dzisiaj dysponuje ok. 11 ha terenów inwestycyjnych i ma możliwość dodatkowego rozszerzenia obszaru o ok. 40ha. Stwierdził, iż głównymi korzyściami dla przedsiębiorców lokujących się w GPP byłoby uzyskanie ulg w podatkach i opłatach lokalnych nawet do 10 lat, dostęp do szkoleń, nowoczesnych usług finansowo-księgowych i informatycznych, również współpraca z Regionalnym Centrum Innowacji i Transferu Technologii, pomoc finansowa, doradztwo biznesowe i prawne. Ponadto po 2003r. będzie możliwość pozyskania środków inwestycyjnych z UE oraz środków z budżetu państwa dla przedsiębiorców.

W związku z ustalaniem zasad zwolnień z podatku od nieruchomości, firmy grupy Celma wystąpiły z propozycją, aby w dla przedsiębiorców lokujących się w GPP zwiększyć ulgi w stosunku 2 : 1 w porównaniu do pozostałych obszarów gminy. Ich zdaniem inny pułap ulg dla GPP wynika z tego, iż jest to obszar na którym przedsiębiorcy korzystaliby ze specjalnego pakietu ulg i preferencji, stąd nie może on obejmować całej gminy.

W dalszej części rozwiązała się pomiędzy zebranymi dyskusja na temat zastosowania specjalnych zwolnień podatkowych dla przedsiębiorców lokalizujących się w Goleszowskim Parku Przemysłowym.

Radni jednoznacznie wyrazili opinię, iż nie ma możliwości uwzględnienia propozycji zwiększenia ulg dla przedsiębiorców lokujących się w GPP, a ustalone przez Radę zwolnienia podatkowe obejmować będą wszystkich przedsiębiorców tworzących nowe, stałe miejsca pracy na terenie gminy Goleszów.

W trakcie rozmów na temat zwolnień podatkowych padła również propozycją sporządzenia oddzielnej uchwały Rady Gminy wyłącznie dla przedsiębiorców lokalizujących się w GPP, lecz została ona odrzucona.

Wójt przedstawił zebranym proponowane zmiany w projekcie uchwały w sprawie ustalenia zasad zwolnień z podatku od nieruchomości (zgodnie z załączonym projektem).

W podsumowaniu tematu wójt gminy zobowiązał się do następnego posiedzenia sporządzić, w porozumieniu z radcą prawnym urzędu, ostateczny projekt uchwały w powyższej sprawie.

ad.4.

W sprawach bieżących zabrał głos przewodniczący rady i przedstawił zebranym terminy zebrań wiejskich, terminy walnych zebrań OSP w poszczególnych wsiach oraz powiadomił, iż najbliższą sesję Rady Gminy planuje odbyć 26 lutego br.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

podinsp. d/s obsługi Rady Gminy 

Dagmara Skiba
