S.A. 0063/ I / 7 /03

Protokół  Nr 7/03

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

odbytego w dniu 24 czerwca 2003r.

Obecni: wszyscy członkowie komisji wg załączonej listy obecności,

              zaproszeni: Wójt Gminy p. Zbigniew Wacławik, Przewodniczący Rady Gminy p. 

              Kazimierz Wisełka, Z-ca Wójta p. Bogusława Podżorska. 

Przewodniczący Komisji rewizyjnej otworzył posiedzenie komisji przywitał przybyłych gości, po czym przedstawił proponowany porządek obrad.

1. Informacja na temat wdrażanych programów związanych z obniżeniem kosztów   

    utrzymania gminy, jaka suma powstałych oszczędności i jaką się jeszcze planuje.

2. Kontrola przyjmowania, rozpatrywania oraz sposobu załatwiania skarg mieszkańców           

    gminy – ilość skarg i sposób ich rozpatrywania.

3. Sprawy bieżące.

Zaproponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad.1.

Jako pierwszy zabrał głos Wójt Gminy p. Zbigniew Wacławik przedstawiając komisji program oszczędnościowy wdrażany w poszczególnych jednostkach budżetowych jak i samego Urzędu Gminy.  

Jako pierwszy został omówiony  Gminny Ośrodek Kultury -  w 2003r. został poszerzony zakres działalności w ramach posiadanych środków. Od tego roku prowadzone są zajęcia z dziećmi i młodzieżą w sołectwach, które wykazały takie zainteresowanie tj. Kozakowice, Bażanowice, Kisielów, Goleszów Równia i  Puńców. Realizowany jest również program promocji gminy w takich dziedzinach jak: sport masowy, rekreacja, turystyka. Oprócz tego jest realizowany Projekt Transgranicznej Promocji Turystycznej Gminy finansowany on jest ze środków pomocowych Unii Europejskiej jest to kwota około 12 tys. euro.

W pomieszczeniach GOK dodatkowo odbywają się zajęcia lekcyjne 1 klasy gimnazjum oraz prowadzone jest Ognisko Wychowawcze w związku z tym dodatkowo wydatkowane są środki na energię oraz na utrzymanie  czystości obiektu.

Następnie została omówiona Gminna Biblioteka Publiczna – już przy tworzeniu nowego budżetu przyjęliśmy pewne oszczędności dotyczą takich pozycji jak: środki czystości o 25%, druki i zakup prasy o 25%,a o 15% zakup książek i aż o 33% rozmowy telefoniczne. W związku z tym  koszt utrzymania GBP powinien być mniejszy o około 3 tys. zł.

Kolejną jednostka budżetowa jest Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej – tutaj  jest troszkę inna sytuacja ponieważ za media takie jak: energia elektryczna, woda i ogrzewanie jest  płacone przez Urząd Gminy. Jak na razie jest to jedyna jednostka, która przez najbliższe lata będzie pochłaniać coraz większe koszty chociażby ze względu na wypłaty zasiłków.

Przejdę teraz do omówienia największej jednostki budżetowej, na którą przeznaczamy najwięcej pieniędzy i jest to Gminny Zespół Oświaty -  trzeba tutaj wspomnieć o najważniejszym mianowicie o liczbie zatrudnionych nauczycieli a jest to około 170 etatów, ale to jest poparte kartą nauczyciela ,która to wszystko reguluje.

W kosztach medialnych możemy znaleźć trochę oszczędności i tak właśnie już się stało zmieniliśmy w Szkole Podstawowej w Goleszowie licznik gazowy którego stała opłata wynosiła  700 zł, a  na dzień dzisiejszy wynosi ona 80 zł. następnie wykonano wymianę pieca CO- gaz w Przedszkolu w Cisownicy  na bardziej ekonomiczny. Zrezygnowano z prenumeraty Dziennika Ustaw, od 1 maja zastąpiono  TPSA na Dialog i tu po pierwszym rachunku koszty są  niższe. Dla dalszego obniżenia kosztów chcemy wyremontować kotłownie w SP Goleszów i Dziegielów, oraz chcemy  wymienić okna w SP Goleszów. 

Stoimy teraz przed ważnym problemem  czyli reorganizacją w oświacie, a szczegółowiej mówiąc chcemy utworzyć jedno główne przedszkole w Goleszowie z miejscami nauczania w Dzięgielowie, Cisownicy i Bażanowicach.

Przedostatnią jednostką budżetową jest Gminna Służba Komunalna – od 1 kwietnia nastąpiła reorganizacja Gminnej Służby Drogowej i Zakładu Gospodarki Komunalnej na jedną jednostkę o nazwie Gminna Służba Komunalna, został przyjęty nowy kierownik tej jednostki. Skorzystaliśmy również z programu I praca, która pozwala na zatrudnieniu absolwentów, są to ludzie kierowani do nas przez Powiatowy Urząd Pracy w Cieszynie. Jednak w tym roku zostaliśmy trochę rozczarowani ponieważ złożyliśmy zapotrzebowanie na 4 osoby z czego podjął pracę tylko jeden.

Zgłosiliśmy również zapotrzebowanie na 2 osoby chcące odbyć zastępczą służbę wojskową w naszej gminie do Wojskowej Komendy Uzupełnień w Bielsku- Białej. 

Przewodniczący Rady zaproponował czy nie byłoby dobrze znowu wrócić do etatu dróżnika propozycja ta  oczywiście była pokierowana  względami  estetycznymi naszej gminy. W odpowiedzi na to pytanie Wójt Gminy przyjął ta propozycje ponieważ już zastanawialiśmy się już nad tym problemem i jedno z rozwiązań byłoby takie, aby angażować ludzi którzy z różnych względów np. biedy nie płacą podatków czy wręcz nie stać ich na zapłacenie czynszu i jest taka możliwość tak zwanego „odrobku”, więc na pewno do tematu wrócimy i problem ten będziemy poruszyć również na najbliższej sesji. 

Ostatnią pozycja jaką teraz omówię jest Urząd Gminy – mianowicie kwota na wynagrodzenia utrzymana została na poziomie ubiegłego roku, o 14% spadły na materiały i wyposażenie, o 36% zmalały wydatki na opłaty pocztowe, umowy zlecenia, szkolenia, a o 14% zmalały wydatki na tzw. media: energię elektryczną, wodę, gaz. Ogólne wydatki w administracji zostały zredukowane o 10%, pomimo, iż roczny plan wydatków zatwierdzonych w budżecie na 2003 r. jest wyższy o 2,4% niż w roku 2002.

Tak pokrótce wyglądałby plan oszczędnościowy założony i w miarę wykonywany  przez wszystkich których to dotyczy.

Po wysłuchaniu całości komisja podjęła dwa wnioski:

1. Komisja pozytywnie ocenia działalność Wójta Gminy w kierunku poszukiwania    

    oszczędności i realizacji tego programu.

2. Widzimy nowe pomysły poszukiwania, wdrażania i obniżania kosztów utrzymania w   

     poszczególnych jednostkach budżetowych  naszej gminy,  jak  również przy dalszej    

     współpracy Wójta i Rady Gminy.

Ad.2.

Temat ten omówiła p. Z-ca Wójta Bogusława Podżorska. W roku bieżącym jeszcze nie mamy żadnej skargi, a w roku 2002 mięliśmy 9 skarg z czego 3 dotyczyły pasów zwalniających w Bażanowicach.

Następnie rozpatrywane były skargi dot.: 

- złej jakości drogi do boiska w Puńcowie,

- zjazd przez potok „Zimne Wody” w Dzięgielowie,

- złej jakości wody w sieci wodociągowej w Dzięgielowie,

- zmiany klasyfikacji gruntów w Kozakowicach Dolnych,

- złej jakości drogi dojazdowej gospodarstwa w Puńcowie

- złej nawierzchni oraz rowów na ulicy Stromej w Goleszowie Górnym,

- braku wywozu nieczystości płynnych i odpadów stałych z posesji w Lesznej Górnej.

Podsumowując ten temat możemy przyjąć że na przełomie kilku lat nie mamy dużo skarg. 

Rejestr skarg i korespondencja prowadzona jest na bieżąco a całość jest do wglądu w sekretariacie urzędu.

Ad.3.

Przewodniczący Komisji poruszył sprawę wywozu śmieci przez firmę p. Troszoka. Mianowicie chodzi tutaj o liczne sprawy sporne między firmą p. Troszoka, a mieszkańcami naszej gminy. Rozwiązała się dość burzliwa dyskusja – dotycząca ulg, częstotliwości wywozu, itd. Wójt gminy zaproponował, aby najpóźniej do końca września dopracować schemat wywozu śmieci z terenu naszej gminy i móc już później negocjować z p. Troszokiem i przedstawić mu konkretne warunki. 

W związku z licznymi niedomówieniami komisja postanowiła podjąć wniosek:

1. Upoważnić i zobowiązać komisję finansów do zaproszenia p. Troszoka  na spotkanie     

     w celu negocjacji w sprawie  wywozu śmieci z terenu naszej gminy.

Następnie głos zabrał p. Przewodniczący Rady Gminy poruszając problem uchwał. Proponowałbym aby niektóre uchwały zawierały opinie co do zakresu konieczności podejmowania  niektórych środków które są potrzebne do wdrożenia uchwały, sposobu realizacji uchwały, żeby jednak trochę tych informacji było. Uchwałę  podpisywałby wtedy twórca tej uchwały osoba ta byłaby odpowiedzialna za wydanie danej uchwały. 

Na zakończenie posiedzenia komisja podjęła jeszcze jeden wniosek: 

1. Aby do podejmowanych istotniejszych projektów uchwał wprowadzić pisemne 

    szczegółowe uzasadnienie.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Inspektor ds. OC

Ilona Łukasiewicz

