SA 0063/II/10/03

Protokół nr 10/03

z posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy

odbytego w dniu 21 października 2003r.

Obecni:

· 6 członków komisji wg załączonej listy obecności,

· zaproszeni; wójt gminy Zbigniew Wacławik, skarbnik gminy Barbara Madzia, przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka, wszyscy sołtysi Gminy Goleszów, pracownica Gminnej Służby Komunalnej Katarzyna Szkorupa.

Zastępca przewodniczącego Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Józef Malec otworzył posiedzenie komisji, przywitał przybyłych członków komisji oraz zaproszonych gości, po czym stwierdził prawomocność obrad.

Następnie przedstawił proponowany porządek posiedzenia:

1. Ocena przebiegu pierwszego etapu czteroletniego planu remontów kapitalnych dróg w Gminie Goleszów.

2. Ocena przebiegu remontów bieżących dróg gminnych.

3. Utrzymanie porządku na przystankach autobusowych w gminie.

4. Opiniowanie projektów uchwał.

5. Proponowane zmiany budżetowe.

6. Sprawy bieżące.

Zaproponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad.1. Ocena przebiegu pierwszego etapu czteroletniego planu remontów kapitalnych dróg w Gminie Goleszów.

Ad.2. Ocena przebiegu remontów bieżących dróg gminnych.

Informację na temat realizacji pierwszego etapu czteroletniego planu remontów kapitalnych i bieżących dróg przedstawiła pracownica GSK Katarzyna Szkorupa. Zapoznała zebranych z przeprowadzonymi robotami oraz ze związanymi z nimi kosztami. Pisemna informacja na ten temat stanowi załącznik do protokołu.

Prowadzący obrady otworzył dyskusję w której głos zabrali:

Sołtys Stanisława Niemiec pozytywnie odniosła się do wykonanych w roku 2003 robót drogowych we wsi Leszna Górna. Jedynym problemem jest niedokończenie drogi na Tuł. Swe zadowolenie wyrazili również sołtysi Krystyna Bujok, Karol Plinta oraz Werner Zając.

Sołtys Krzysztof Kohut podniósł kwestię braku przepustów przy wyremontowanej drodze Białej. Aby w przyszłości nie powtórzyła się taka sytuacja sołtys stwierdził, że w warunkach przetargu należy dokładnie określić jakie roboty winien wykonać wybrany wykonawca. Firma Eurowia, która wygrała przetarg na wykonanie drogi Białej, z powodu braku takiego zapisu nie wykonała przepustów. 

Za takim rozwiązaniem opowiedzieli się też radni Bogusław Konecki oraz Stanisław Bojda. 

Ponadto radny Stanisław Bojda zapytał dlaczego wyremontowano drogę na Tuł skoro Leszna Górna nie została ujęta w pierwszym etapie czteroletniego planu. 

Wójt wyjaśnił, że droga na Tuł została zakwalifikowana do drogi rolniczej i jej remont został w 60% sfinansowany z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. Decyzje o zaliczeniu drogi do drogi rolniczej podejmuje komisja wojewódzka, po uprzednim objeździe terenu. 

Na rok 2004 zgłoszono do objazdu zgłoszono 3 drogi: w Bażanowicach do Skotni, w Cisownicy pod Tułem i dokończenie ul. Pszennej w Goleszowie Równi. Następnie sołtysi wysunęli propozycje dróg, które mogłoby zostać zaliczone do dróg rolniczych:

· droga pod Chełmem do PKP w Goleszowie,

· droga Polna, Kojkowice, Dębowa koło Michalika i Targoniny w Dzięgielowie,

· droga do granicy w Puńcowie,

· ul. Spokojna w Kisielowie,

· droga Biała w Kozakowicach – boczna część w kierunku Nierodzimia,

· ul. Szeroka od Nieborasa po las w Goleszowie,

· dokończenie drogi do Żydowa w Goleszowie,

· droga do Lemańskiego w Cisownicy.

Sołtysi postulowali aby remonty dróg rolniczych pokrywały się z planem czteroletnim remontów dróg. 

Na prośbę sołtysa Kozakowic Krzysztofa Kohuta wójt gminy zapewnił, że w razie nie wykorzystania przez sołectwo środków przeznaczonych na remonty dróg, przejdą one do wykorzystania przez to sołectwo w roku następnym. 

Komisja wydała pozytywną opinię na temat realizacji pierwszego etapu czteroletniego planu remontów kapitalnych dróg. Pozytywnie oceniono również przebieg remontów bieżących dróg gminy.

Powyższy zapis został przyjęty jednogłośnie, tj. 6 głosami “za”.

Na posiedzenie komisji przybył jej przewodniczący Rafał Glajcar. Od tej pory w posiedzeniu komisji brali udział wszyscy jej członkowie, tj. 7 osób.

Przewodniczący  Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar objął prowadzenie obrad.

Ad.3. Utrzymanie porządku na przystankach autobusowych w gminie.

Pani Katarzyna Szkorupa poinformowała, że przystanki PKS są sprzątane przez pracowników Gminnej Służby Komunalnej zgodnie z opracowanym harmonogramem, tj. jeden raz w tygodniu. 

Otwierając dyskusję ta ten temat, przewodniczący komisji stwierdził, że pojawiają się krytyczne opinie o stanie czystości przystanków. 

W dyskusji kolejno głos zabrali:

Sołtys Krzysztof Kohut stwierdził, że odkąd utrzymanie przystanków stało się zadaniem GSK na przystankach jest brudno. Brakuje również koszy na śmieci. Stanowisko sołtysa poparli tez sołtysi Werner Zając, Stanisława Niemiec oraz Jerzy Szalbot. Sołtys Jerzy Szalbot zauważył ponadto, że do utrzymywania czystości na przystankach winno się wydzielić grupę pracowników, którzy będą się zajmować tylko tą pracą. 

Przewodniczący komisji poparł sołtysa Jerzego Szalbota w kwestii zmiany organizacji pracy GSK i wydzielenie pracowników odpowiedzialnych tylko za sprzątanie przystanków. 

Wójt gminy poinformował, że w przypadku niesprawdzenia się sposobu utrzymania przystanków przez pracowników GSK, zostanie rozważony powrót do utrzymania przystanków przez sołtysów. 

Komisja wysłuchała informacji na temat utrzymania porządku na przystankach autobusowych w gminy, po czym oceniła ją negatywnie.

Zapis został przyjęty jednogłośnie.

W tym momencie salę obrad opuścili radni Karol Stanieczek, Dariusz Gołyszny i Bogusław Konecki pomniejszając ilość członków komisji biorących udział w obradach do 4.

Ad.4. Opiniowanie projektów uchwał.

Komisja zaopiniowała następujące projekty uchwał przygotowane na XI sesję Rady Gminy:

1. w sprawie zasad i warunków wyłapywania bezdomnych zwierząt na terenie Gminy Goleszów oraz o dalszym postępowaniu z nimi. Projekt uchwały przedstawił kierownik referatu Ochrony Środowiska i Rozwoju Wsi Henryk Odias. Nikt z członków komisji nie wniósł uwag. Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

2. w sprawie współdziałania z Powiatem Cieszyńskim w ponoszeniu kosztów modernizacji drogi powiatowej Goleszów-Hermanice w ramach projektów współfinansowanych przez fundusze Unii Europejskiej. Przewodniczący komisji przypomniał, że sprawa dofinansowania modernizacji drogi została już poruszona na poprzednim posiedzeniu komisji, na którym to członkowie komisji odnieśli się do niej negatywnie. 

Po krótkiej dyskusji komisji jednogłośnie podjęła decyzję o negatywnym zaopiniowaniu projektu uchwały. 

3. programu współpracy na rok 2004 z organizacjami pozarządowymi oraz jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polskiej, o stosunku Państwa do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz stowarzyszeń jednostek samorządu terytorialnego. Wójt gminy wyjaśnił, że do podjęcia takiej uchwały obliguje Radę Gminy ustawa o działalności pożytku publicznego i wolontariacie.

Nikt z członków komisji nie wniósł uwag. Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Projekty  w/w uchwał stanowią załącznik do protokołu.

Ad.5. Proponowane zmiany budżetowe.

Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 rok. Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Skarbnik gminy omówiła kolejno każdą zmianę w poszczególnych paragrafach i działach budżetu. 

Nikt z członków komisji nie wniósł uwag. Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad.6. Sprawy bieżące.

W tematyce bieżącej nie poruszono żadnego tematu.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Inspektor ds. kadr i obsługi Rady Gminy

Aleksandra Brudny





