Studnie chłonne
Studnia chłonna jest jednym z wielu rozwiązań dotyczących problemu zrzutu oczyszczonej wody. Jest to najtańszy i najprostszy sposób na odprowadzenie wody do gruntu. Nie trzeba tak jak w przypadku oczyszczalni z osadnikiem gnilnym kłaść wielu metrów rur drenażowych na dużej powierzchni działki. W przypadku oczyszczalni z osadnikiem gnilnym woda na wyjściu z tego urządzenia jest oczyszczona zaledwie w 50-60%. Prawie połowa zanieczyszczeń w tym przypadku idzie do gruntu. Istnieje, zatem konieczność doczyszczania jej przez przepuszczenie przez kolejne warstwy ziemi.

Proponuje dwa rozwiązania, pierwsze to gotowa polietylenowa studnia  (zdjęcie nr 1 i 2) drugie rozwiązanie, znacznie tańsze i bardzo praktyczne - studnia z betonowych kręgów (zdjęcie 3  i 4).

	
	Studnia polietylenowa:

Głębokość 122 cm
średnica włazu 80 cm
Dno z otworem o średnicy 40 cm
Długość rury odprowadzającej wodę z dna studni
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	Studnia z betonowych kręgów:

2 - 4 kręgi betonowe
średnica 1m
Żwir
Robocizna
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Interesujacym  rozwiązaniem jest zamontowanie zbiornika przelewowego do gromadzenia wody przy studni chłonnej. Po napełnieniu się zbiornika ;nadmiar wody odprowadzany jest do studni. Woda w zbiorniku może służyć do podlewania trawników, roślin ozdobnych, drzew, krzewów itp.

