SA 0052/XXVII/05

Protokół nr XXVII/05

z sesji Rady Gminy w Goleszowie

odbytej w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Goleszowie

w dniu 25 stycznia 2005 r.

Obecni:
· 12 radnych według załączonej listy obecności, nieobecni radni Anna Czudek, Dariusz Gołyszny i Andrzej Lacel, którzy usprawiedliwili swoją nieobecność.

· 11 sołtysów według załączonej listy obecności, 

· zaproszeni; radny powiatowy Józef Gawłowski, 

· wójt gminy Zbigniew Wacławik, zastępca wójta Bogusława Podżorska, skarbnik gminy Barbara Madzia, redaktor “Panoramy Goleszowskiej” Tomasz Jaszowski, dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów Urzędu Gminy oraz dyrektorzy instytucji kultury, mieszkańcy Gminy Goleszów.

Listy obecności radnych oraz sołtysów stanowią załącznik nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Ad.1. Otwarcie XXVII sesji Rady Gminy w Goleszowie, przywitanie radnych i zaproszonych gości. 

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka o godzinie 900 otworzył sesję Rady Gminy, przywitał radnych, zaproszonych gości, sołtysów oraz pracowników Urzędu Gminy.
Ad.2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka oświadczył, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad.3. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:

1. Otwarcie XXVII sesji Rady Gminy w Goleszowie, przywitanie radnych i zaproszonych gości.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Gminy.

5. Wystąpienia gości.

6. Wnioski i opinie z prac komisji Rady Gminy oraz zapytania.

7. Interpelacje i zapytania.

8. 60 rocznica likwidacji filii obozu oświęcimskiego w Goleszowie. 

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

9.1. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Goleszów, 

9.2. przyjęcia rezygnacji wiceprzewodniczącego Rady Gminy z pełnionej funkcji,

9.3. wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Goleszów,

9.4. realizacji z Powiatem Cieszyńskim wspólnego przedsięwzięcia inwestycyjnego p.n. „Budowa chodnika przy ul. Ustrońskiej w Goleszowie Równi”,

9.5. realizacji z Powiatem cieszyńskim wspólnego przedsięwzięcia inwestycyjnego p.n. „Przebudowa odcinka 1.4 km drogi powiatowej nr S2606 Goleszów – Hermanice”,

9.6. przeprowadzenia wyborów uzupełniających członka rady soleckiej wsi Puńców w kadencji 2003-2007,

9.7. zmian w budżecie gminy na 2005 rok,

9.8. zmiany uchwały własnej nr XXVI/244/04 z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w roku 2005,

9.9. uchylenia uchwały własnej nr XVIII/175/04 z dnia 29 czerwca 2004 r. w sprawie sposobu rozpatrywania oraz załatwiania skarg.

10. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

11. Informacje przewodniczącego Rady Gminy i wójta gminy.

12. Wolne wnioski.

13. Informacje i komunikaty.

14. Zakończenie obrad XXVII sesji Rady Gminy w Goleszowie.

Jednocześnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś spośród radnych chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w wyżej wymienionym porządku obrad.

Nikt radnych nie wniósł propozycji zmiany. Zaproponowany porządek obrad został przyjęty przez radnych przez aklamację.

Ad.4. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Gminy.

Protokół z dwudziestej szóstej sesji Rady Gminy w Goleszowie był wyłożony do wglądu przed sesją w biurze Rady.

Radny Jan Lubos wniósł o sprostowanie wypowiedzi wójta gminy, zapisanej w punkcie 11 protokołu, z której wynika, iż zniszczona tablica informująca o wjeździe na teren Gminy Goleszów leży na terenie sołectwa Goleszów Równia. Radny przedstawił wójtowi mapę, która dowodzi, że tablica ta leży na terenie sołectwa Cisownica. 

Po otrzymaniu mapy, wójt stwierdził, że mapa ta jest nieaktualna.

Przewodniczący stwierdził, że nie można dokonać sprostowania protokołu o jakie wnosi radny Jan Lubos, ponieważ wójt gminy na sesji w dniu 30 grudnia 2004 r. użył właśnie takie sformułowania, a protokół jest zapisem z przebiegu sesji.

Nikt z radnych nie wniósł dalszych uwag ani propozycji zmian. Przewodniczący Rady Gminy poddał go – bez zaproponowanej zmiany pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 12 radnych. Protokół nr XXVI/04 z sesji Rady Gminy odbytej w dniu 30 grudnia 2004 r. został przyjęty 11 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 

Ad.5. Wystąpienia gości.

W punkcie 5 porządku obrad nikt nie zabrał głosu.

Ad.6. Wnioski i opinie z prac komisji Rady Gminy oraz zapytania.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Bojda poinformował, że członkowie komisji brali udział we wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji stałych Rady Gminy w dniu 19 stycznia br., na którym omówiono sprawy organizacyjne. 

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar poinformował, że prócz wspólnego posiedzenia wszystkich komisji stałych, członkowie Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy zebrali się na posiedzeniu w dniu 24 stycznia br., na którym zapoznano się z rozstrzygnięciem wojewody śląskiego w sprawie unieważnienia uchwały w sprawie zasad utrzymania czystości i porządku w gminie. Komisja udała się także na wizję lokalną do OSP w Godziszowie oraz do Domu Ludowego w Goleszowie Równi.

Zastępca przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia Paweł Stanieczek poinformował, że członkowie komisji brali udział we wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji stałych Rady Gminy w dniu 19 stycznia br., na którym omówiono sprawy organizacyjne. 

Ad.7. Interpelacje i zapytania.

Na podstawie § 37 ust. 7 statutu Gminy Goleszów radny Jan Lubos wniósł o uzupełnienie odpowiedzi na złożoną przez niego w dniu 30 grudnia 2004 r. interpelację. Ponadto radny skierował do wójta gminy zapytania, których treść stanowi załącznik nr 3 do nin. protokołu.

Ad.8. 60 rocznica likwidacji filii obozu oświęcimskiego w Goleszowie. 

Odczyt na temat 60 rocznicy likwidacji filii obozu oświęcimskiego w Goleszowie wygłosił radny Paweł Stanieczek. Treść wystąpienia stanowi załącznik nr 4 do nin. protokołu.

Ad.9. Podjęcie uchwał w sprawie:

9.1. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Goleszów

Z treścią uchwały zapoznał zebranych inspektor ds. budownictwa Mieczysław Gorewoda. Ponadto przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar poinformował, że na posiedzeniu komisji w dniu 24 grudnia br. wprowadzono zmianę polegająca na dopisaniu w § 11 ust. 1 lit. d słów „wskazana modernizacja”. Projekt wraz z tą zmianą został uzyskał pozytywną opinie komisji. 

Nikt z radnych nie wniósł pytań ani propozycji zmian.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 12 radnych.

Uchwała nr XXVII/249/05 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Goleszów została podjęta 10 głosami „za” przy 2 „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do nin. protokołu.

O godzinie 1000 przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 minutową przerwę.

9.2. przyjęcia rezygnacji wiceprzewodniczącego Rady Gminy z pełnionej funkcji

Przed podjęciem uchwały przewodniczący Rady Gminy zapytał wiceprzewodniczącego Rady Gminy Rafała Glajcara czy podtrzymuje złożenie rezygnacji z pełnienia tej funkcji. Wiceprzewodniczący Rady Gminy podtrzymał swoją decyzję.

W związku z powyższym przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu brało udział 11 radnych.

Uchwała nr XXVII/250/05 w sprawie przyjęcia rezygnacji wiceprzewodniczącego Rady Gminy z pełnionej funkcji została przyjęta 9 głosami „za” przy 2 „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do nin. protokołu.

9.3. wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Goleszów

Przewodniczący Rady Gminy poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów na wiceprzewodniczącego Rady Gminy, jako pierwszego kandydata zgłosił radnego Dariusza Gołysznego. W związku z nieobecnością radnego na sesji przewodniczący przedstawił zebranym pisemną zgodę radnego Dariusza Gołysznego na kandydowanie w wyborach. Oświadczenie radnego stanowi załącznik nr 7 do nin. protokołu.

Radny Jan Lubos zgłosił kandydaturę radnego Bogusława Koneckiego. Radny Bogusław Konecki wyraził zgodę na kandydowanie w wyborach. 

Nikt z radnych nie zgłosił więcej kandydatów. 

Następnie głos zabrał radny Rafał Glajcar, który poddał pod wątpliwość zgłoszenie kandydatury radnego Dariusza Gołysznego w związku z jego nieobecnością na sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, iż § 61 ust. 4 statutu Gminy Goleszów dopuszcza zgodę na kandydowanie w formie pisemnej w przypadku nieobecności kandydata na sesji Rady Gminy. 

W dalszej części przystąpiono do wyboru Komisji Skrutacyjnej. Na kandydatów zgłoszono: Przewodniczący Rady Gminy zaproponował kandydaturę radnej Janiny Niemiec, a radny Jerzy Szalbot kandydaturę radnych Pawła Stanieczka oraz Karola Stanieczka. Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę. 

Rada Gminy jednogłośnie, tj. 12 głosami „za” powołała Komisję Skrutacyjną w składzie Janina Niemiec, Paweł Stanieczek i Karol Stanieczek. Członkowie Komisji Skrutacyjnej wytypowali na przewodniczącego Komisji radną Janinę Niemiec, która następnie zapoznała radnych z zasadami głosowania. 

Komisja Skrutacyjna dostarczyła radnym karty do głosowania, po głosowaniu zebrała je, przeliczyła oddane głosy oraz sporządziła protokół. Z treścią protokołu zapoznała zebranych przewodnicząca Komisji Janina Niemiec. Poinformowała ona, że w głosowaniu tajnym brało udział 12 radnych. Głosów nieważnych oddano zero, głosów ważnych 12 w tym głosów „wstrzymujących” zero. Na kandydata Dariusza Gołysznego oddano 7 głosów „za”, a na kandydata Bogusława Koneckiego 5 głosów „za”. 

W wyniku powyższego Komisja stwierdziła, że wiceprzewodniczącym Rady Gminy Goleszów został radny Dariusz Gołyszny. 

Uchwała nr XXVII/251/05 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Goleszów stanowi załącznik nr 8 do nin. protokołu.

W tym miejscu przewodniczący Rady Gminy podziękował byłemu wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Rafałowi Glajcarowi za współpracę.

9.4. realizacji z Powiatem Cieszyńskim wspólnego przedsięwzięcia inwestycyjnego p.n. „Budowa chodnika przy ul. Ustrońskiej w Goleszowie Równi”

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar zaproponował aby dyskusję nad projektem  uchwały 9.4. połączyć z dyskusją na temat projektu uchwały 9.5. Oba projekty były opiniowane na posiedzeniu komisji w dniu 24 grudnia br. Projekt 9.4. uzyskał opinię negatywną, a projekt 9.5. opinie pozytywną. 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję, w której głos zabrali:

Radny Paweł Stanieczek zapytał wójta czy wykonano już projekt chodnika przy ul. Ustrońskiej?

Wójt gminy odpowiedział, że nie wykonano jeszcze takiego projektu ani kosztorysu. 

Radny Rafał Glajcar stwierdził, że sprawa budowy drogi powiatowej Goleszów-Hermanice była omawiana od marca 2003 r. na sesjach oraz na posiedzeniach Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy i za każdym razem sprawa ta była opiniowana przez radnych negatywnie. Radny przypomniał zebranym wypowiedź wójta z 25 września 2004 r., w której stwierdza on, iż gminę nie stać na udzielenie pomocy finansowej powiatowi na realizację inwestycję, a jej ewentualne udzielenie zagrozi realizacji czteroletniego planu remontów kapitalnych dróg w gminie. Ponadto radny stwierdził, że podjęcie uchwały w tej sprawie bez wiedzy o realnych kosztach inwestycji to działalnie niegospodarne. Zapytał również dlaczego w tym roku stać gminę na wyłożenie, zdaniem radnego około 200 000 zł, skoro w porównywalnym zeszłorocznym budżecie nie można było wygospodarować sumy 250 000 zł. 

Radny Jerzy Szalbot zwrócił się do radnego Rafała Glajcara, zwracają mu uwagę, iż temat ten był przedmiotem dyskusji na posiedzeniu Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy, a członkowie komisji zajęli już stanowisko w tej sprawie i było ono inne aniżeli poprzednia wypowiedź radnego. Stwierdził, że w projekcie uchwały 9.4. brak jest zapisu o zasadach partycypacji w kosztach, przyjętych przez Związek Komunalny Ziemi Cieszyńskiej uchwałą nr LXVII/160/2004, a zapis ten daje pewne gwarancje gminie. Ponadto radny stwierdził, że Rada nie może odrzucać wszystkich propozycji powiatu aby nie zostać posądzonym o brak chęci współpracy w polepszeniu infrastruktury dróg Gminy Goleszów. 

W związku z tą wypowiedzią przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar wyjaśnił, że zabrał głos w dyskusji jako radny i nie reprezentował w niej stanowiska komisji. 

Radny Bogusław Konecki stwierdził, że inwestycje o których mowa w projektach uchwał 9.4. i 9.5. są potrzebne i poprosił o wskazanie źródeł ich finansowania. 

Potrzebę wykonania tych inwestycji widzi także radny Jan Lubos, który stwierdził, że jeżeli zostanie wykonane odwodnienie drogi powiatowej przy której ma powstać chodnik, to chodnik ten może mieć nawierzchnię np. szutrową. 

Następnie głos zabrał przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka. Zwrócił uwagę, że w trakcie przyjmowania czteroletniego planu remontów kapitalnych dróg w gminie też nie było wiadomo skąd na to pozyskać środki, a jednak plan taki powstał. 

Z tą wypowiedzią nie zgodził się radny Bogusław Konecki, którego zdaniem było znane źródło sfinansowania czteroletniego planu.

Z apelem do radnych o podjęcie uchwał zwrócili się sołtys Kozakowic Krzysztof Kohut oraz radny powiatowy Józef Gawłowski. 

Na zakończenie dyskusji wójt gminy powiedział, że obecnie w budżecie nie ma pieniędzy na realizację inwestycji z projektów 9.4. i 9.5. istniej jednak możliwość zaciągnięcia kredytów lub pożyczek.

Nikt z radnych nie wniósł więcej pytań ani propozycji zmian do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 12 radnych.

Uchwała nr XXVII/252/05 w sprawie realizacji z Powiatem Cieszyńskim wspólnego przedsięwzięcia inwestycyjnego p.n. „Budowa chodnika przy ul. Ustrońskiej w Goleszowie Równi” została podjęta 5 głosami „za” przy 3 głosach ”wstrzymujących się” i 4 „przeciw”.

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do nin. protokołu.

9.5. realizacji z Powiatem cieszyńskim wspólnego przedsięwzięcia inwestycyjnego p.n. „Przebudowa odcinka 1.4 km drogi powiatowej nr S2606 Goleszów – Hermanice”

Nikt z radnych nie wniósł pytań ani propozycji zmian do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 12 radnych.

Uchwała nr XXVII/253/05 w sprawie realizacji z Powiatem cieszyńskim wspólnego przedsięwzięcia inwestycyjnego p.n. „Przebudowa odcinka 1.4 km drogi powiatowej nr S2606 Goleszów – Hermanice” została podjęta 8 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” i 2 „przeciw”.

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do nin. protokołu.

9.6. przeprowadzenia wyborów uzupełniających członka rady soleckiej wsi Puńców w kadencji 2003-2007

Z treścią uchwały zapoznał zebranych wójt gminy.

Nikt z radnych nie wniósł pytań ani propozycji zmian do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 12 radnych.

Uchwała nr XXVIII/254/05 w sprawie przeprowadzenia wyborów uzupełniających członka rady soleckiej wsi Puńców w kadencji 2003-2007 została przyjęta jednogłośnie, tj. 12 głosami „za”.

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do nin.  protokołu.

9.7. zmian w budżecie gminy na 2005 rok

Z treścią uchwały zapoznała zebranych skarbnik gminy Barbara Madzia. Poinformowała ona, że w § 3 pkt 2 lit. b wystąpił błąd rachunkowy i kwota ta powinna wynosić 1 001801 zł.

Nikt z radnych nie wniósł pytań ani propozycji zmian do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały wraz z wprowadzoną zmianą pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 12 radnych.

Uchwała nr XXVIII/255/05 w sprawie zmian budżetu gminy na 2005 rok została podjęta jednogłośnie, tj. 12 głosami „za”.

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do nin. protokołu.

9.8. zmiany uchwały własnej nr XXVI/244/04 z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w roku 2005

Z treścią uchwały zapoznała zebranych kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Krystyna Klimus. 

Wójt gminy zaproponował aby § 1 brzmiał następująco: Dokonać zmiany w części finansowej Preliminarza wydatków związanych z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2005 r. poprzez zwiększenie kwoty określonej w pkt 1 Preliminarza o kwotę 1 801,00 zł tj. do kwoty 108 086,00 zł. Punkt II i III pozostają bez zmian. 
Nikt z radnych nie wniósł pytań ani propozycji zmian do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały wraz z wprowadzoną zmianą pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 12 radnych.

Uchwała nr XXVIII/256/05 w sprawie zmiany uchwały własnej nr XXVI/244/04 z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w roku 2005 została podjęta jednogłośnie, tj. 12 głosami „za”.

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do nin. protokołu.

9.9. uchylenia uchwały własnej nr XVIII/175/04 z dnia 29 czerwca 2004 r. w sprawie sposobu rozpatrywania oraz załatwiania skarg

Z treścią uchwały zapoznał zebranych wójt gminy. Przyznał, że uchylenie uchwały nr XVIII/175/04 jest wynikiem błędu radcy prawnego zatrudnionego w urzędzie. 

Nikt z radnych nie wniósł pytań ani propozycji zmian do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały wraz z wprowadzoną zmianą pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 12 radnych.

Uchwała nr XXVIII/256/05 w sprawie uchylenia uchwały własnej nr XVIII/175/04 z dnia 29 czerwca 2004 r. w sprawie sposobu rozpatrywania oraz załatwiania skarg została podjęta 10 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 14 do nin. protokołu.

W tym momencie przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę, po której na salę obrad nie powrócili radni Stanisław Bojda i Jerzy Szalbot. Liczba radnych biorących udział w posiedzeniu wynosi 10.

Ad.10. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

Wójt gminy Zbigniew Wacławik przeprosił radnego Jana Lubosa za wypowiedź w punkcie 4 porządku obrad i przyznał, że zniszczona tablica informująca o wjeździe na teren Gminy Goleszów faktycznie leży na terenie sołectwa Cisownica. Następnie wójt kolejno odpowiedział na zapytania radnego Jana Lubosa zadane w punkcie 7 porządku obrad.

Pytanie 1: Czy podpisanie umowy najmu 25.9.2005 na lokal użytkowy z przeznaczeniem na działalność handlową w obiekcie dopuszczonym do użytkowania 20.04.2004 jest uznanym przez Pana działaniem „normalnym”, czy też działaniem kryminogennym w myśl przepisów ustawy z dnia 5.7.1994 r. prawo Budowlane z późniejszymi zmianami?

Wójt stwierdził, że jest to działanie normalne ponieważ 25.9.2005 jest datą późniejszą aniżeli data dopuszczenia obiektu do użytku (20.04.2004 r.).

Pytanie 2: Czy w podpisanej umowie, zwolnienie z góry na okres 2 lat wynajmującego na podstawie nie kosztorysu powykonawczego, ale oświadczenia o przypuszczalnej wysokości kosztów adaptacji jest działaniem „normalnym” czy też kryminogennym z uzasadnionym podejrzeniem korupcji?

Wójt odpowiedział, że jest to działanie normalne i wszystkie procedury zastały spełnione, (sporządzono kosztorys powykonawczy). Wójt dodał, że z takich ulg skorzystały także inne osoby między innymi doktor Śliwka w Puńcowie i trudno mówić w tym przypadku o działaniach kryminogennych czy korupcji.

Pytanie 3: Czy podpisanie od 1.11.2002 umowy oddania pomieszczenia do bezpłatnego używania z przeznaczeniem na odbywanie w nim imprez okolicznościowych, kulturalnych, zebrań, wyborów, zajęć z dziećmi i innych gdy pomieszczenia te ze względu na zmianę stropu stanowiły zagrożenie dla zdrowia i życia przebywających w nim osób, co stwierdzono w decyzji o technicznym i przeciwpożarowym nieodebraniu pomieszczeń z dnia 20.4.2004 r. jest działaniem „normalnym” czy kryminalnym?

Odpowiadając na to pytanie wójt przyznał, że zezwalał na użytkowanie tych pomieszczeń, popełniając być może wykroczenie, ale robił to w dobrej wierze dla mieszkańców gminy. 

Pytanie 4: Jakie to „ekscesy” mające miejsce w zeszłym roku a związane z przekazaniem w użyczenie radnemu lokalu na pełnienie stałych dyżurów radnego wg zatwierdzonych przez Pana terminów i czasu miały wpływ na nieudostęnienie jemu w roku 2005 tego lokalu, aby mógł kontynuować odbywanie dyżurów”.

Wójt odpowiedział, że ekscesy te to wymienianie zamków, zamykanie się i interwencja policji, dlatego też umowa ta nie została podpisana. 

Pytanie 5: Dlaczego to od dawna już obiekt Domu Ludowego nie może służyć całemu społeczeństwu i nie może zarabiać na utrzymanie oraz na adaptację jeszcze niezagospodarowanych pomieszczeń? Proszę podać przyczyny.

Wójt stwierdził, że główną tego przyczyną jest radny Jan Lubos. Działanie radnego takie jak zablokowanie dotacji na Dom Ludowy przyczyniają się do opóźnienia terminu oddania budynku do użytku.

Pytanie 6: Jakie to „podobne a zaistniałe już okoliczności mogą zakłócić funkcjonowanie tych pomieszczeń”?

Wójt odpowiedział, że te, o których mówił wcześniej.

Pytanie 7: Jakie to działania z szantażowaniem jakich służb i czym prowadzi jeden z radnych aby nie dopuścić do odbioru końcowego. Proszę podać jego nazwisko.

Wójt odpowiedział, że jego nazwisko to Jan Lubos. Wójt stwierdził, że to radny Jan Lubos dzwonił do powiatowego inspektoratu nadzoru budowlanego, interesując się sprawami, które nie leżą w kompetencji radnego. 

Ad.11. Informacje przewodniczącego Rady Gminy i wójta gminy.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował radnemu Rafałowi Grajcarowi za dotychczasowe pełnienie funkcji wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Następnie poinformował o rozstrzygnięciu nadzorczym wojewody stwierdzającym nieważność uchwały nr XXV/239/04 Rady Gminy w Goleszowie z dnia 16 grudnia 2004 r. w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Zdzisławy Gałowskiej. 

Dalej wójt gminy poinformował, o następujących sprawach:

· Gmina Goleszów przystąpiła do ogólnokrajowego sportowego turnieju miast i wsi. Wójt zaapelował o aktywny udział radnych oraz sołtysów w turnieju,

· Agencja Rozwoju Przemysłu uruchomiła program naprawczy firm, w którym swój udział muszą mieć także samorządy. Wójt stwierdził, że udział Gminy Goleszów może polegać na wniesieniu do programu długu podatkowego Celmy (około 180 000 zł). Opowiedział się również za przystąpienie do programu,

· terminy zebrań wiejskich należy ustalać w porozumieniu z zastępcą wójta Bogusławą Podżorską,

· odbył się turniej samorządowców w piłce halowej. Za zaangażowanie i zorganizowanie drużyny wójt podziękował redaktorowi Panoramy Goleszowskiej Tomaszowi Jaszowskiemu,

· 24 stycznia br. odbyło się spotkanie z prezesem firmy Tros-Eko Panem Troszokiem, który poinformował, że na terenie Celmy organizuje nowoczesną sortownie śmieci,

· 29 stycznia br. odbędzie się walne zgromadzenie pszczelarzy.

Ad.12. Wolne wnioski.

W tym punkcie porządku obrad kolejno głos zabrali:

W nawiązaniu do odpowiedzi wójta na zapytania w punkcie 10 porządku obrad radny Jan Lubos poprosił wójta o udzielenie informacji kto jest przyczyną „ekscesów”?

Wójt odpowiedział, że nieistotny jest fakt kto był ich przyczyną, a jedynie kto brał w nich udział. W tym momencie na uczestników „ekscesów” wójt wskazał radnego Jana Lubosa oraz sołtysa Władysława Lipowczana.

W związku z tą wypowiedzią radny Jan Lubos stwierdził, iż skoro wójt uważa, że poprzedni radny Goleszowa Równi Karol Lipowczan lepiej wywiązywał się ze swych zadań to należy przeprowadzić referendum w sprawie odwołania radnego Jana Lubosa. Radny poinformował, że dzwonił do powiatowego inspektoratu nadzoru budowlanego aby poinformować się czy złożone został odpowiednie dokumenty. Zdaniem radnego wójt wraz ze swoimi służbami wykreślił „jakiś piękny numerek” i teraz obawia się, że „ten numer mu nie przejdzie”. Radny skierował do wójta wniosek o zdyscyplinowanie siebie oraz podległych wójtowi służb aby postępowali zgodnie z prawem. 

Następnie sołtys Werner Zając zwrócił uwagę na konieczność zorganizowania szkolenia dla radnych oraz sołtysów na temat przepisów dotyczących ich działalności.

Kierownik referatu Ochrony Środowiska i rozwoju Wsi Henryk Odias, w nawiązaniu do wypowiedzi radnego Jana Lubosa w sprawie zdyscyplinowania służb podległych wójtowi stwierdził, że pracownicy o których mowa pracują w jego referacie, a radny nigdy nie informował się u niego, jako kierownika referatu, o stanie inwestycji. Dodał, że po uzyskaniu pieniędzy na wymianę podsufitki prace wykonano i w celu oddania budynku do użytku złożono w starostwie odpowiednie dokumenty.

Głos w sprawie zabrał ponownie wójt twierdząc, że radny Jan Lubos nie jest konsekwentny w swych działaniach. 

Ad.13. Informacje i komunikaty.

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Lidia Lankocz poinformowała, że w sali GOK odbywa się wystawa malarstwa mieszkańca Gminy Goleszów Andrzeja Chmiela.

Ad.14. Zakończenie obrad XXVII sesji Rady Gminy w Goleszowie.

Wobec wyczerpania punktów porządku obrad o godz. 1245 przewodniczący zamknął sesję Rady Gminy słowami: „zamykam XXVI sesję Rady Gminy w Goleszowie”.

Na tym protokół zakończono

Protokołowała

inspektor ds. obsługi Rady Gminy

Aleksandra Brudny 





