SA 0052/XLIII/06

Protokół nr XLIII/06

z sesji Rady Gminy w Goleszowie

odbytej w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Goleszowie

w dniach 30 maja 2006 r.

Obecni:
· 14 radnych według załączonej listy obecności, nieobecny przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka oraz radny Rafał Glajcar,

· 8 sołtysów według załączonej listy obecności, 

· Komendant Gminny Ochotniczych Straży Pożarnych Janusz Michalik,
· wójt gminy Zbigniew Wacławik, zastępca wójta Bogusława Podżorska, skarbnik gminy Barbara Madzia, dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów Urzędu Gminy oraz dyrektorzy instytucji kultury, mieszkańcy Gminy Goleszów.

Listy obecności radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości stanowią załącznik nr 1, 2 i 3  do nin. protokołu. 

Ad.1. Otwarcie XLIII sesji Rady Gminy w Goleszowie, przywitanie radnych i zaproszonych gości. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Lacel o godzinie 900 otworzył sesję Rady Gminy, przywitał radnych, zaproszonych gości, sołtysów oraz pracowników Urzędu Gminy.

Ad.2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Lacel oświadczył, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad.3. Przedstawienie porządku obrad.
1. Otwarcie XLIII sesji Rady Gminy w Goleszowie, przywitanie radnych i zaproszonych gości. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z XLII sesji Rady Gminy.

5. Wystąpienia gości.

6. Wnioski i opinie z prac komisji Rady Gminy oraz zapytania.

7. Interpelacje i zapytania.

8. Informacja o planowanych przedsięwzięciach w zakresie ochrony przeciw-pożarowej na terenie Gminy Goleszów w latach 2006-2010.

9. Informacja wójta gminy na temat funkcjonowania oczyszczalni ścieków w Cisownicy.

10. Informacja wójta gminy o opracowaniu Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Goleszów na lata 2007-2013.

11. Informacja wójta gminy o sposobie dalszej realizacji kapitalnych remontów dróg gminnych.

12. Podjęcie uchwał w sprawie:

12.1. zmian budżetu gminy na 2006 rok,
12.2. zaciągnięcia kredytu na wydatki Gminy,
12.3. określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za I półrocze roku budżetowego,

12.4. pomników przyrody - drzewa gatunku buk zwyczajny (Fagus sylvatica) i drzewa gatunku cis pospolity (Taxus baccata) zlokalizowanych w miejscowości Cisownica, gminie Goleszów, w powiecie cieszyńskim,

12.5. przyjęcia nowego Statutu Związku Komunalnego Ziemi Cieszyńskiej w Cieszynie,

12.6. zmian uchwały Rady Gminy w Goleszowie nr XVII/169/04 z dnia 1 czerwca 2004r. w sprawie uchwalenia statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Goleszowie.
13. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

14. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy.

15. Wolne wnioski.

16. Informacje i komunikaty.

17. Zakończenie obrad XLIII sesji Rady Gminy w Goleszowie.

Jednocześnie zwrócił się z zapytaniem czy ktoś spośród radnych chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w wyżej wymienionym porządku obrad.

Nikt z radnych nie wystąpił z takim wnioskiem.

Zaproponowany porządek obrad został przyjęty przez jednogłośnie, tj. 13 głosami „za”.

Ad.5. Wystąpienia gości.

W tym punkcie porządku obrad nikt nie zabrał głosu. 
Ad.6. Wnioski i opinie z prac komisji Rady Gminy oraz zapytania.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Bojda poinformował, iż na posiedzeniu Komisji w dniu 9 maja br. zapoznano się z przygotowaniami do czwartego etapu „Czteroletniego planu remontów dróg”. W tym punkcie wysłuchano informacji inspektora Jerzego Hławiczki, a wójt zapewnił, że wszystkie zaplanowane prace zostaną wykonane. Komisja przyjęła te informacje i zwróciła się do inspektora Hławiczki z prośbą o przekazywanie Komisji bieżących informacji na temat postępów prac dotyczących remontów. Członkowie Komisji zapoznali się także z pisemną informacją dotyczącą zimowego utrzymania dróg 2005/2006. Komisja przyjęła przedstawione informacje bez uwag i sformułowała wniosek w sprawie montowania w przyszłości dodatkowych zabezpieczeń przed nawiewającym śniegiem. 

Członkowie Komisji rozpatrzyli także skargę na wójta gminy Goleszów złożoną przez radnego Jana Lubosa. Przewodniczący odczytał treść skargi oraz treść opinii prawnej w tej sprawie. Kopie obu pism stanowią załączniki nr 4 i 5 do nin. protokołu. Przewodniczący poinformował, że Komisja uznała skargę radnego za bezprzedmiotową. 
W tym momencie radny Jan Lubos stwierdził, że skierował on skargę dotyczącą „…nierzeczowych, niepełnych, kłamliwych odpowiedzi na moje pytania zadane w interpelacji na sesji w grudniu ubiegłego roku…”. Radny zwrócił się do radnych z prośba o przyjęcie lub nie przyjęcie wniosku Komisji Rewizyjnej „właśnie w tym temacie”. Radny zauważył, iż termin załatwienia tej sprawy został już przekroczony, a stanowisko rady jest potrzebne by „wyjść z tą sprawą na zewnątrz”.
Następnie informacji o pracy Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy udzielił zastępca przewodniczącego Józef Malec. Komisja wysłuchała i przyjęła informacje na temat:

- przygotowań do IV etapu „Czteroletniego planu remontów kapitalnych dróg” oraz,

- zadań gminy w zakresie ochrony środowiska. 

Następnie zaopiniowano projekty uchwał:

12.1. w sprawie zmian budżetu gminy na 2006 r. – komisja zaopiniowała projekt pozytywnie wraz z dodatkowymi zmianami na kwotę 37 261 zł.

12.2. zaciągnięcia kredytu na wydatki gminy – projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie ale z kwotą 2600000, tj. po odjęciu kwoty przeznaczonej na realizację inwestycji „kisielów oknem na Beskidy” – w związku z tą decyzją do porządku obrad dzisiejszej sesji musza zostać wprowadzone dodatkowe uchwały, które automatycznie uzyskują pozytywną opinię komisji,

12.3.  w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za I półrocze roku budżetowego – komisja zaopiniowała projekt pozytywnie.

12.4. w sprawie ustanowienia pomników przyrody  - opinia pozytywna.

Komisja odbyła także wizję lokalną na składowisku odpadów pokoagulacyjnych firmy SKOTAN w Kisielowie.

Kolejno przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia Paweł Stanieczek poinformował, że w dniu 12 maja br. Komisja obradowała na tematy: 1) Realizacja Gminnego programu Przeciwdziałania Narkomani. 2) Przyjęcie sprawozdania z pracy GOPS w roku 2005. 3) Zaopiniowanie zmian w statucie GOPS. 4) Zaopiniowanie Statutu Związku Komunalnego Ziemi Cieszyńskiej. 
Po przedstawieniu powyższych informacji wiceprzewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję, w której głos zabrali:
Radny Jan Lubos stwierdził, że Komisja Rewizyjna jest zobowiązana do przekazania radzie konkretnego wniosku w sprawie złożonej skargi. Radny zasugerował, aby był to wniosek w sprawie bezzasadności jego skargi. 
W tym momencie przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Bojda zauważył, iż nie można przedstawić radzie żądanego przez radnego Jana Lubosa wniosku, gdyż wniosek taki nie został przez członków Komisji sformułowany. 

Radny Jerzy Szalbot odczytał następujący fragment protokołu z posiedzenia Komisji Rewizyjnej dotyczący omawianej sprawy: W tym momencie radni Jerzy Szalbot oraz Leszek Sztauer przypomnieli, iż zgodnie z opinią prawną Komisja winna ustalić tylko czy wójt udzielił odpowiedzi na zapytanie radnego Jana Lubosa, a nie oceniać tej odpowiedzi pod względem merytorycznym. 

W związku z powyższym radny Jan Lubos stwierdził, że „…skoro jest taka opinia to my nie mamy o czym dyskutować”. Radny poprosił o ksero opinii prawnej i z chwilą przekazania mu w/w opinii uznał sprawę za załatwioną. 
Na tej podstawie radny Jerzy Szalbot zaproponował aby w drodze głosowania przyjąć przedstawione sprawozdanie z posiedzenia Komisji Rewizyjnej.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie, w którym udział brało 13 radnych. Sprawozdanie Komisji zostało przyjęte 12 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 
Po akcie głosowanie ponownie głos zabrał radny Jan Lubos, który stwierdził, iż jego zdaniem złożona przez radnego skarga nie została załatwiona, a przyjęcie sprawozdania nie ma żadnego znaczenia prawnego. 
Ad.7. Interpelacje i zapytania.

Z zapytaniami do wójta kolejno zwrócili się radni:
Józef Malec: radny pytał kiedy montowane będą punkty świetlne w Cisownicy oraz czy poprawione zostały asfaltowe koryta wzdłuż drogi w Cisownicy, z których woda spływa do wodopoju na jednaj z posesji.
Radny Leszek Szlauer zapytał o termin rozbiórki budynków na dworcu kolejowym w Goleszowie Górnym.

Radny Karol Krawiec prosił o rozważenie propozycji mieszkańców ul. Lotniczej w sprawie zamontowania na tam garbów zwalniających. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Lacel poprosił wójta o przedstawienie informacji dotyczących prac związanych z nadaniem nazw ulicom w Puńcowie. Zapytał także czy mieszkaniec, któremu ktoś wlał do studni olej może liczyć na pomoc ze strony gminy w jej oczyszczeniu?
Następnie radny Paweł Stanieczek złożył pisemna interpelację dotyczącą przeprowadzonych konkursów na dyrektorów szkół. Radny odczytał w/w interpelację, a jej kopia stanowi złącznik nr 6 do nin. protokołu.
Ad. 8. Informacja o planowanych przedsięwzięciach w zakresie ochrony przeciw-pożarowej na terenie Gminy Goleszów w latach 2006-2010.

Wójt gminy Zbigniew Wacławik poinformował, że 13 maja br. odbył się gminny zjazd oddziałów ochotniczych straży pożarnych, na którym wybrane zostały nowe władze związku. Prezesem został pan Jan Szczuka, zastępcami pan Rafał Glajcar i wójt gminy Zbigniew Wacławik, sekretarzem pani Janina Smolik, skarbnikiem pan Piotr Herzyk, a na członka zarządu wybrano pana Józefa Waszuta. 
Następnie Komendant Gminny Ochotniczych Straży Pożarnych Janusz Michalik odczytał przyjęty na zjeździe ochotniczych straży pożarnych projekt uchwały programowej oraz przygotowanej na jej podstawie informacji na temat planowanych działań. Kopie tych dokumentów stanowią załączniki nr 7 i 8 do nin. protokołu.
Po odczytaniu w/w dokumentów radny Stanisław Bojda zasugerował aby straż pożarna przeprowadziła kontrolę wszystkich hydrantów znajdujących się na terenie Gminy Goleszów.
Na ten głos Komendant Janusz Michalik odpowiedział, iż kontrola taka przeprowadzana jest każdego roku. 

Ad.9. Informacja wójta gminy na temat funkcjonowania oczyszczalni ścieków w Cisownicy.

Informacje na temat kosztów utrzymania oczyszczalni ścieków w Cisownicy i jej funkcjonowania przedstawił kierownik Gminnej Służby Komunalnej Jerzy Sikora. Pisemna informacja na ten temat stanowi załącznik nr 9 do nin. protokołu. W informacji tej podkreślono, iż oczyszczalnia ta jest niedociążona.
Następnie w trakcie dyskusji o konieczności dociążenia oczyszczalni mówili radny Bogusław Konecki oraz sołtys Goleszowa Górnego Jan Poloczek. Głos zabrał także radny Jan Lubos, który przypomniał, iż tematem funkcjonowania oczyszczalni ścieków miała zając się Komisja Rewizyjna. Radny stwierdził, iż ma nadzieję, że temat ten zostanie omówiony na najbliższym posiedzeniu Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy. 
Ad.10. Informacja wójta gminy o opracowaniu Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Goleszów na lata 2007-2013.

Radni przed sesją otrzymali pisemną informacje na temat głównych założeń opracowania Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Goleszów na lata 2007-2013. Informacja ta stanowi załącznik nr 10 do nin. protokołu.
Omawiając tą informację wójt gminy zaproponował aby temat ten został przedyskutowany na posiedzeniu Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy. 
Ad.11. Informacja wójta gminy o sposobie dalszej realizacji kapitalnych remontów dróg gminnych.

Kierownik Gminnej Służby Drogowej Jerzy Sikora powiadomił, że w roku 2006 w ramach czteroletniego planu remontów kapitalnych dróg remontowane będą ul. Stroma, Różana, Leśna, Spółdzielcza oraz Ogrodowa w Goleszowie, natomiast we wsi Bażanowice ulica Strzelbin. Część przetargów na roboty drogowe została już przeprowadzona, a place budów zostaną przekazane na początku czerwca. urząd Gminy zwrócił się także do Urzędu Miasta Cieszyna o dofinansowanie remontu ul. Strzelbin w Bażanowicach, gdyż część domów znajdujących się przy tej ulicy należy już pod Cieszyn. W sprawie dofinansowania nie ma jeszcze pisemnej decyzji, Urząd otrzymał jednak ustną zgodę w tym temacie.
Po tej informacji wiceprzewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 minutowa przerwę.
Ad.12. Podjęcie uchwał w sprawie:
Radni otrzymali przed sesją projekty wszystkich uchwał.

12.1. zmian budżetu gminy na 2006 rok.
Wójt gminy wyjaśnił, że najważniejszą zmianą w budżecie od której uzależnione będą dalsze  projekty uchwał około budżetowych jest kwestia przystąpienia do realizacji inwestycji „Kisielów oknem na Beskidy”. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję, w której między innymi głos zabrali:
Radny Stanisław Bojda stwierdził, iż negatywna opinia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy na temat realizacji tej inwestycji wynikała z tego, że w dniu kiedy odbywało się posiedzenie nie była jeszcze znana lista inwestycji, które będą realizowane z puli rezerwowych środków unii. Radny zapewnił, że w tym momencie lista ta została ogłoszona, a inwestycja „Kisielów oknem na Beskidy” została zakwalifikowana do realizacji. 
Radny Bogusław Konecki zwrócił się do skarbnika gminy z prośbą o podanie informacji na temat kosztów inwestycji i zdolności kredytowych gminy.

Skarbnik gminy Barbara Madzia odpowiedziała, że z budżetu gminy na ta inwestycję należy przeznaczyć 662 142 zł, zapewniła także, że po zaciągnięciu takiego kredytu gmina przekroczy granicy dopuszczalnego zadłużenia. 

Przeciwko realizacji inwestycji wypowiedzieli się sołtys Jan Poloczek oraz radny Karol Krawiec, który stwierdził, iż pieniądze lepiej przeznaczyć na poprawę bezpieczeństwa wokół gimnazjum. 
W tym momencie wiceprzewodniczący Rady Gminy ogłosił 5 minutowa przerwę.

Po przerwie przed przystąpieniem do kontynuowania dyskusji wiceprzewodniczący Rady Gminy przedstawił pismo mieszkańców Cisownicy w sprawie budowy kanalizacji w przysiółku Równia do Sadów. Pismo to wraz z podpisami mieszkańców stanowi załącznik 11 do nin. protokołu. Na sesji obecna była pani Halina Ryncarz, która reprezentowała mieszkańców Cisownicy podpisanych pod pismem. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zaproponował aby pismo to zostało rozpatrzone na najbliższym posiedzeniu Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy. Propozycja ta została poddana pod głosowanie, w którym udział brało 14 radnych. Propozycja została przegłosowana jednogłośnie. 

Po akcie głosowanie przystąpiono do dalszej części dyskusji dotyczącej punktu 12.1 porządku obrad.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że radni powinni wyrazić swoje zdanie co do realizacji inwestycji „Kisielów oknem na Beskidy” w drodze głosowania. Zapytał więc radnych kto jest za tym aby inwestycja ta była realizowana? W głosowaniu udział brało 13 radnych. „Za” głosowało 6 radnych, 4 „wstrzymało się od głosu” (Andrzej Lacel, Jan Lubos, Jerzy Szalbot i Józef Malec) a 3 było „przeciw” (Bogusław Konecki i Leszek Szlauer).
Pozostałe propozycje zmian budżetu gminy przedstawiła skarbnik gminy Barbara Madzia. Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian do projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy go pod głosowanie, w którym udział brało 13 radnych. 

Uchwała nr XLIII/367/06 w sprawie zmian budżetu gminy na 2006 rok została podjęta 11 głosami „za” przy 2 „wstrzymujących się. 
Od głosu wstrzymali się radni : Leszek Szlauer i Jan Lubos.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 nin. protokołu. 
12.2. zaciągnięcia kredytu na wydatki Gminy.

Z treścią uchwały zapoznała zebranych skarbnik gminy Barbara Madzia. 
Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian do projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy go pod głosowanie, w którym udział brało 13 radnych. 

Uchwała nr XLIII/368/06 w sprawie zaciągnięcia kredytu na wydatki Gminy została podjęta 9 głosami „za” przy 2 „wstrzymujących się” i 2 „przeciw”.
Przeciw głosowali radni: Leszek Szlauer i Bogusław Konecki, wstrzymali się radni: Jan Lubos i Józef Malec.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 13 nin. protokołu. 

12.3. określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za I półrocze roku budżetowego.

Z treścią uchwały zapoznała zebranych skarbnik gminy Barbara Madzia. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian do projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy go pod głosowanie, w którym udział brało 13 radnych. 

Uchwała nr XLIII/369/06 w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za I półrocze roku budżetowego została podjęta jednogłośnie, tj. 13 głosami „za”.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 14 nin. protokołu. 

12.4. pomników przyrody - drzewa gatunku buk zwyczajny (Fagus sylvatica) i drzewa gatunku cis pospolity (Taxus baccata) zlokalizowanych w miejscowości Cisownica, gminie Goleszów, w powiecie cieszyńskim.
Z treścią uchwały zapoznał zebranych kierownik referatu Ochrony Środowiska i Rozwoju Wsi Henryk Odias. 
Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian do projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy go pod głosowanie, w którym udział brało 13 radnych. 

Uchwała nr XLIII/370/06 w sprawie pomników przyrody - drzewa gatunku buk zwyczajny (Fagus sylvatica) i drzewa gatunku cis pospolity (Taxus baccata) zlokalizowanych w miejscowości Cisownica, gminie Goleszów, w powiecie cieszyńskim została opdjęta jednogłośnie, tj. 13 głosami „za”.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 15 nin. protokołu. 

12.5. przyjęcia nowego Statutu Związku Komunalnego Ziemi Cieszyńskiej w Cieszynie.

Z treścią uchwały zapoznała zebranych zastępca wójta Bogusława Podżorska. Podkreśliła ona, że projekt ten został już pozytywnie zaopiniowany przez nadzór prawny wojewody. 
Następnie radny Jan Lubos stwierdził, że zapis § 34 projektu statutu jest zbyt skomplikowany i jego zdaniem jest to celowe działanie pani prawnik, która projekt ten podpisała. Radny złożył wniosek o nie przyjęcie projektu statutu w przedstawionej formie.
W tym momencie radny Jerzy Szalbot stwierdził, że nie widzi potrzeby składania wniosku o odrzucenie projektu statutu, gdyż jest to projekt uchwały, który może zostać przyjęty bądź odrzucony. 

Nikt z radnych nie wniósł więcej zapytań ani propozycji zmian do projektu uchwały.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał go pod głosowanie, w którym udział brąło 13 radnych.

Uchwała nr XLIII/371/06 w sprawie przyjęcia nowego Statutu Związku Komunalnego Ziemi Cieszyńskiej w Cieszynie została przyjęta 8 głosami „za” przy 4 „wstrzymujących się” i 1 głosie „przeciw”.
Wstrzymali się od głosu radni: Andrzej Lacel, Bogusław Konecki, Gertruda Proksa i Karol Krawiec. Przeciw głosował radny Jan Lubos.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 16 do nin. protokołu. 
12.6. zmian uchwały Rady Gminy w Goleszowie nr XVII/169/04 z dnia 1 czerwca 2004r. w sprawie uchwalenia statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Goleszowie.

Z treścią projektu zapoznała zebranych kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Krystyna Klimus. Projekt ten otrzymał pozytywną opinie Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy poddał go pod głosowanie, w którym udział brąło 13 radnych.

Uchwała nr XLIII/372/06 w sprawie zmian uchwały Rady Gminy w Goleszowie nr XVII/169/04 z dnia 1 czerwca 2004r. w sprawie uchwalenia statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Goleszowie została podjęta jednogłośnie, tj. 13 głosami „za”.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 17 do nin. protokołu. 

Ad.13. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

Wójt gminy odpowiadając na pisemną interpelację radnego Pawła Stanieczka poinformował, że zgodnie ze statutem gminy wyczerpująca odpowiedź zostanie mu dostarczona na piśmie. Wójt poinformował teraz, iż w komisji konkursowej na dyrektorów szkół z ramienia urzędu zasiadali Bogusława Podżorska, Michał Madzia i Grażyna Porębska-Jochacy. 
Kwestie prawne dotyczące wyboru dyrektorów szkół pokrótce przedstawiła zastępca wójta Bogusława Podżorska. 
Głos w sprawie zabrał także radny Jan Lubos, który stwierdził, iż w innych gminach radni będący członkami komisji edukacji są także członkami komisji konkursowych. 
Następnie radny Paweł Stanieczek sprostował, iż nie chodziło mu o to aby to radni zasiadali w komisji konkursowej, a jedynie chciał zwrócić uwagę na fakt nieporuszenia na żadnej z sesji kwestii wyborów nowych dyrektorów szkół. 
Na głos radnego Jana Lubosa zareagował wójt gminy, który stwierdził, że zgodnie z prawem rada nie może wytypować swoich przedstawicieli do komisji konkursowej.

Na pozostałe zapytania z punktu 7 wójt odpowiedział następująco:

Zgodnie z pisemnym zapewnieniem przystanek PKP w Goleszowie Górnym zostanie rozebrany jeszcze w tym roku. 
Sprawa naprawy betonowych koryt przy drodze w Cisownicy została przekazana Gminnej Służbie Komunalnej. 

W sprawie nazewnictwa ulic w Puńcowie wójt poinformował, iż dwie osoby na piśmie nie wyraziły zgody na nazwanie ulic, których są współwłaścicielami. Wójt jednak zobowiązał się do przeprowadzenia z nimi rozmów w sprawie zmiany tych decyzji. 
Ad.14. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy.

Wójt gminy przekazał zebranym następujące informacje:
- 13 kwietnia br podpisał on umowę w sprawie trasy rowerowej od źródeł Wisły do Gdańska,

- po konkursie na dyrektorów szkół funkcje te objęli: pani Barbara Romaniuk – SP Goleszów, pani Dorota Gaś – SP Bażanowice, pan Tadeusz Gluza – SP Cisownica i pan Janusz Machalica – gimnazjum w Goleszowie.
- 3 maja odbył się konkurs skoków narciarskich im. Leopolda Tajnera,
- oddział ziemi cieszyńskiej związku polskich  spadochroniarzy zwrócił się z prośbą o zgodę na umieszczenie na ścianie budynku Domu Ludowego w Goleszowie Równi tablicy pamiątkowej. Nikt z radnych nie wniósł sprzeciwu w tej sprawie.

- pojawiła się możliwość sprzedania budynku SP w Lesznej Górnej. Nic w tej sprawie nie zostało jednak jeszcze postanowione.
Następnie wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Lacel poinformował, że na jego ręce wpłynęła skarga radnego Jana Lubosa na wójta gminy Goleszów i dotyczy wykonania oświetlenia ulicznego w Goleszowie i w Cisownicy. Kopia skargi stanowi załącznik nr 18 do nin. protokołu.
Głos w tej sprawie zabrał skarżący Jan Lubos. Stwierdził on, że skarga ta poparta jest dowodami i aby uniknąć przekazywania jej do Komisji rewizyjnej prosi wójta o wytłumaczenie swojej decyzji.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Lacel stwierdził, że wyjaśnień tych wójt udzieli na kolejnej sesji Rady Gminy. 

W dalszej części wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał pismo Związku Spółek Wodnych w Cieszynie w sprawie partycypacji gminy w kosztach konserwacji rowu melioracyjnego biegnącego wzdłuż ul. Piekarniczej.
Ad.15. Wolne wnioski.
Radny Leszek Szlauer zwrócił uwagę na fakt, iż w związku z wycinka drzew wokół strażnicy w Goleszowie uszkodzony został płat. Radny zwrócił  się z prośbą do wójta o wystąpienie do firmy, która wykonywała te prace w sprawie naprawy ogrodzenia.
Ad. 16. Informacje i komunikaty.
Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Lidia Lankocz zaprosiła wszystkich na przegląd dorobku kulturalnego gminy TON, który rozpoczyna się 1 czerwca br. 

Ad.15. Zakończenie obrad XLIII sesji Rady Gminy w Goleszowie.

Wobec wyczerpania punktów porządku obrad wiceprzewodniczący Rady Gminy o godz. 1315 zamknął sesję Rady Gminy słowami: „zamykam XLIII sesję Rady Gminy w Goleszowie”.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Inspektor ds. obsługi Rady Gminy

Aleksandra Brudny 
