SA 0063/II/2/03

Protokół nr 2/03

z posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy

odbytego w dniu 24 lutego 2003 r.

Obecni: 

· wszyscy członkowie komisji wg załączonej listy obecności,

· zaproszeni; wójt gminy Zbigniew Wacławik, przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka, główny specjalista ds. inwestycji proekologicznych Lidia Poniatowska, kierownik ZGMiK Barbara Susmarska.

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar otworzył posiedzenie komisji, przywitał przybyłych członków komisji oraz zaproszonych gości, po czym stwierdził prawomocność obrad.

Następnie przedstawił proponowany porządek posiedzenia:

1. Zapoznanie z wnioskami i opiniami Komisji Rozwoju Gospodarczego Gminy i Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska poprzedniej kadencji Rady Gminy w celu ich ewentualnego wykorzystania w obecnej kadencji.

2. Opinia na temat programu „Ochrony środowiska Gminy Goleszów”.

3. Zagospodarowanie obiektu po byłej cementowni Goleszów.

4. Problematyka wywozu śmieci i dzikich wysypisk na terenie Gminy Goleszów.

5. Informacja o kanalizacji Gminy Goleszów do roku 2015.

6. Sprawy bieżące.

Przewodniczący komisji zaproponował aby poszczególne punkty porządku obrad omówić w następującej kolejności. Jako pierwszy pkt 2 porządku obrad a następnie pkt 5, 3, 4, 1 i 6.

Zaproponowany porządek obrad wraz z wniesionymi poprawkami został przyjęty przez członków komisji jednogłośnie. 

Ad.1. Opinia na temat programu „Ochrony środowiska Gminy Goleszów”.

Program ochrony środowiska Gminy Goleszów został przed posiedzeniem dostarczony wszystkim członkom komisji.

Przewodniczący Komisji przypomniał zebranym, iż obowiązek uchwalenia programu ochrony środowiska nałożyła na Radę Gminy ustawa z dnia 31 stycznia 1980 r. o ochronie i kształtowaniu środowiska. Program ten został przygotowany przez Beskidzki Fundusz Ekorozwoju. Uchwalenie takiego programu jest również koniecznym warunkiem starania się o środki pomocowe Unii Europejskiej. Następnie Przewodniczący komisji oddał głos w sprawie specjaliście ds. inwestycji proekologicznych Lidii Poniatowskiej.

Przedstawiła ona pokrótce program ochrony środowiska Gminy Goleszów. Program ten obejmuje ochronę powietrza, gleb, wód, przyrody oraz ochronę przeciwpowodziową. Jedną z najważniejszych spraw ujętych w programie jest sprawa kanalizacji Gminy Goleszów, co w znacznym stopniu poprawi jakość wód i gleb. 

Następnie Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję na ten temat w trakcie której sformułowano następujące wnioski:

· w związku z błędną informacją zawartą w programie o braku ustalenia granicy polno-leśnej (granica taka została ustalona w 1999 r.), komisja wnosi o sprostowanie tej informacji,

· dopisać w celach długoterminowych 2005-2015 budowę wodociągu w Cisownicy,

· umieścić w programie informacje o istnieniu na terenie Gminy Goleszów bazy przeładunkowej śmieci firmy TrosEko, 

· umieścić informacje o zamiarze utworzenia na terenie Gminy parku przemysłowego.

Powyższe wnioski zostały przyjęte przez członków komisji jednogłośnie.

Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy po zapoznaniu się z treścią programu ochrony środowiska Gminy Goleszów i udzieleniu wyjaśnień głównego specjalisty ds. inwestycji proekologicznych Lidię Poniatowską wyraża opinię, iż realizacja tego programu powinna przyczynić się do poprawy jakości środowiska naturalnego. Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy pozytywnie opiniuje program ochrony środowiska Gminy Goleszów. 

Wniosek ten został przyjęty jednogłośnie. 

Ad.2. Informacja o kanalizacji Gminy Goleszów do roku 2015.

Informację nt. inwestycji proekologicznych w Gminie Goleszów przygotowała i przedstawiła główny specjalista ds. inwestycji proekologicznych Lidia Poniatowska. Poinformował ona, iż do 2015 roku zaplanowano realizację 14 zadań budowy wodociągów, kanalizacji i oczyszczalni ścieków na sumę około 78 mln zł.

Szczegółowe informacje o rodzajach zadań, zakresie, kosztach oraz okresie realizacji stanowią załącznik do protokołu. 

Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy przyjęła informacje głównego specjalisty ds. inwestycji proekologicznych nt. inwestycji w zakresie gospodarki wodno-ściekowej do roku 2015. 

Zapis ten został przyjęty przez członków komisji jednogłośnie. 

Ad.3. Zagospodarowanie obiektu po byłej cementowni Goleszów.

Wójt Gminy poinformował, iż Agencja Własności Rolnej Skarbu Państwa przekazała Gminie Goleszów część budynku byłej dyrekcji Cementowni Goleszów. Gminie został przekazany cały parter oraz 3 zamieszkałe mieszkania. Na przestrzeni ostatnich kilku miesięcy pojawiały się różne koncepcje zagospodarowania tego obiektu. Mówiono między innymi o przeniesieniu tam biur ZGMiK, GOPS, ogniska wychowawczego czy Izby Pamięci. Obecnie, ze względów ekonomicznych Wójt Gminy wysunął propozycję przeznaczenia tych pomieszczeń do wydzierżawienia drobnym przedsiębiorcom. W budżecie Gminy założono środki na wymianę okien oraz instalacji elektrycznej w tych pomieszczeniach. 

W trakcie krótkiej dyskusji radni kolejno przychylali się do propozycji wydzierżawiania pomieszczeń, przedstawionej przez Wójta Gminy.

Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy wyraża opinie, iż budynek po byłej dyrekcji Cementowni Goleszów należy wydzierżawić zainteresowanym inwestorom w zamian za okresowe zwolnienie z płacenia czynszu. 

Zapis ten został przyjęty przez członków komisji jednogłośnie.

Ad.4. Problematyka wywozu śmieci i dzikich wysypisk na terenie Gminy Goleszów.

Przed przystąpieniem do omawiania pkt 4 porządku obrad, Przewodniczący Komisji odczytał pismo mieszkańca gminy Henryka Chmiela w sprawie realizacji uchwały Rady Gminy nr XXVIII/238/01 z dnia 24 kwietnia 2001 r. w sprawie utrzymania czystości i porządku w Gminie Goleszów. Szczegółami sprawy komisja będzie zajmowała się na jednym z następnych swych posiedzeń. Kopia pisma znajduje się w załączniku do protokołu.

Problematykę wywozu śmieci i dzikich wysypisk na terenie Gminy Goleszów przedstawiła kierownik ZGMiK Barbara Susmarska. Na terenie Gminy Goleszów obowiązuje uchwała Rady Gminy w spawie utrzymania czystości i porządku. Na jej podstawie zorganizowany został obowiązkowy wywóz nieczystości stałych z posesji, nie rzadziej niż dwa razy w miesiącu. Właściciele posesji zobowiązani zostali do zakupienia pojemników oraz do zawarcia umowy z firmą, która posiada zezwolenie Wójta Gminy Goleszów na wywóz nieczystości stałych. Właściciele posesji, do których dojazd jest znacznie utrudniony zobowiązani zostali do zakupienia, w miejsce kubła,  1 worka miesięcznie. Umowy na wywóz nieczystości zawarło 99% właścicieli posesji. Obowiązek wykupienia worków leży również na właścicielach domków letniskowych (10 sztuk rocznie). W przypadku posesji, których właściciele nie zawarli umów z żadną z firm wywozowych umowy takie musi zawrzeć za nich Urząd Gminy. 

ZGMiK likwiduje również dzikie wysypiska śmieci oraz uczestniczy w akcjach sprzątania świata. Informacje o lokalizacji dzikich wysypisk przekazywane są głównie przez sołtysów oraz rady sołeckie.

Szczegółowa pisemna informacja na ten temat stanowi załącznik do protokołu. 

W dalszej części, już w trakcie dyskusji poruszona została kwestia cen wywozu śmieci            i problem odbioru śmieci z domków letniskowych. Radni zwrócili również uwagę na  niewłaściwe wykonywanie usług przez firmę Fanex.

W związku z tym Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy wystosowała do kierownik ZGMiK Barbara Susmarska wniosek o zebranie i opublikowanie w najbliższym numerze „Panoramy Goleszowskiej” informacji o oficjalnych, deklarowanych cenach za usługi wywozu nieczystości przez firmy posiadające stosowne zezwolenie. 

Komisja zwróciła się również do kierownik ZGMiK z prośbą o próbę przeprowadzenia wywiadu z właścicielami domków letniskowych na temat problemów związanych z odbiorem śmieci. 

Członkowie komisji zwrócili również uwagę na ciągłe występowanie dzikich wysypisk, wysypywanie przez mieszkańców popiołu na brzegi potoków oraz na przypadki wyjeżdżania pojazdów z pól na drogę bez uprzedniego oczyszczenia kół. Komisja dostrzegła w tym temacie szczególne zadanie dla sołtysów poszczególnych wsi, stąd też Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy zwraca się do Wójta Gminy o zobowiązanie sołtysów do przypominania mieszkańcom o konieczności przestrzegania uchwały Rady Gminy w sprawie utrzymania i porządku w Gminie. 

Wszystkie podjęte w tej sprawie wnioski zostały przyjęte przez członków komisji jednogłośnie.

Ad.5. Zapoznanie z wnioskami i opiniami Komisji Rozwoju Gospodarczego Gminy i Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska poprzedniej kadencji Rady Gminy w celu ich ewentualnego wykorzystania w obecnej kadencji.

Informacje na ten temat przedstawił Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy. 

Z protokołów z posiedzeń Komisji Rozwoju Gospodarczego Gminy i Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska poprzedniej kadencji Rady Gminy wynika, iż jednym z głównych problemów jakimi się zajmowano był temat stanu dróg gminnych i powiatowych. Zajmowano się również sprawami bezpieczeństwa i porządku w Gminy. Dużą uwagę poświęcono rekultywacji wylewiska w Kisielowie jak również problemowi zagospodarowania budynków bo zlikwidowanych placówkach oświatowych. 

Cześć tych tematów będzie wykorzystywana i w dalszym ciągu realizowana na posiedzeniach Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy.

Ad.6. Sprawy bieżące.

W tematyce bieżącej odczytana została uchwała Rady Sołeckiej Goleszowa Górnego, która krytykowała niektóre założenia projektu czteroletniego planu remontu dróg w Gminie Goleszów. Mimo tego radni wyrazili nadzieję na realizacje planu. 

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Podinspektor ds. kadr i obsługi Rady Gminy
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