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Protokół nr VII/07

z sesji Rady Gminy Goleszów

odbytej w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Goleszowie

w dniu 23 kwietnia 2007 r.

Obecni:
· wszyscy radni według załączonej listy obecności. 

· wszyscy sołtysi według załączonej listy obecności. 

· goście; radny powiatowy Jerzy Sikora, 
· wójt gminy Zbigniew Wacławik, zastępca wójta Bogusława Podżorska, skarbnik gminy Barbara Madzia, dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów Urzędu Gminy oraz dyrektorzy instytucji kultury, redaktor „Panoramy Goleszowskiej” Tomasz Jaszowski.

Listy obecności radnych oraz  sołtysów stanowią  załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu.
Ad.1. Otwarcie VII sesji Rady Gminy w Goleszowie, przywitanie radnych i zaproszonych gości. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Szalbot o godzinie 800 otworzył sesję Rady Gminy, przywitał radnych, zaproszonych gości, sołtysów oraz pracowników Urzędu Gminy.
Ad.2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Szalbot oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczą wszyscy radni, co pozawala na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad.3. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:

1. Otwarcie VII sesji Rady Gminy w Goleszowie, przywitanie radnych i zaproszonych gości. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z VI sesji Rady Gminy. 
5. Wystąpienia gości.

6. Wnioski i opinie z prac komisji Rady Gminy oraz zapytania. 
7. Interpelacje i zapytania.

8. Ocena akcji zimowej.

9. Ocena działań w kierunku pozyskiwania środków finansowych ze środków zewnętrznych.

10. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2006 rok 

11. Podjęcie uchwał w sprawie:

11.1. rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2005 r. oraz udzielenia z tego tytułu absolutorium Wójtowi Gminy Goleszów,
11.2. zmian budżetu gminy na 2007 rok,
11.3. uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy,

11.4. określenia rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz warunków i sposobu ich przyznawania,

11.5. odwołania zastępcy kierownika Urzędu Stanu Cywilnego.

12. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

13. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy.

14. Wolne wnioski.

15. Informacje i komunikaty.

16. Zakończenie VII sesji Rady Gminy w Goleszowie.
Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian do przedstawionego porządku obrad.
Ad.4. Przyjęcie protokołu z VI sesji Rady Gminy. 

Protokół z szóstej sesji Rady Gminy w Goleszowie był wyłożony do wglądu przed sesją w biurze Rady.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do przedstawionego protokołu. Protokół nr VI/07 z dnia 28 marca 2007 r. został przyjęty jednogłośnie, tj. 15 głosami „za”.

Ad.5. Wystąpienia gości.

Radny powiatu cieszyńskiego Jerzy Sikora, poinformował że dziś o godz. 13.00 odbędzie się sesja powiatu cieszyńskiego, na której omówione zostanie sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za 2006 rok. 
Ad.6. Wnioski i opinie z prac komisji Rady Gminy oraz zapytania. 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia Henryk Mróz poinformował, że w okresie pomiędzy sesjami Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia zebrała się dwukrotnie; 4 kwietnia oraz 16 kwietnia. Przewodniczący odczytał protokół z posiedzenia odbytego w dniu 4.04.2007 r., którego kopia stanowi załącznik nr 3 do nin. protokołu. Następnie poinformował, iż na posiedzeniu w dniu 16.04.2007 r. Komisja zapoznała się z działalnością klubów sportowych. Prezesi klubów działających na terenie gminy opowiedzieli o prowadzonych zajęciach oraz sukcesach klubów. Omówione zostały także bardzo dobre wyniki sportowe uczniów szkół podstawowych i gimnazjum. Z tym tematem zapoznali członków komisji zaproszeni na posiedzenie nauczyciele wychowania fizycznego. 

W trakcie dyskusji:

· Komisja poparła dążenia do nawiązania współpracy LKS „Olimpia” z klubem sportowym w Wiśle w sprawie treningów skoczków narciarskich oraz wykorzystania skoczni. 

· Poruszono sprawę złego stanu technicznego instalacji wodno-kanalizacyjnej w domku sportowym na boisku przy ul. Sportowej. 

· Przewodniczący Komisji zaproponował zorganizowanie spotkania rady soleckiej Goleszow Dolnego w sprawie utrzymania terenu wokół boiska w Goleszowie.

Następnie kluby sportowe zobowiązały się do zorganizowania zaplecza gastronomicznego na Goleszowskim Pikniku Sportowym oraz przedstawiono główne założenia imprezy sportowej „Powiat bez granic”. 

W tematyce bieżącej radni otrzymali kalkulację posiłków wydawanych w placówkach oświatowych, ale dyskusję na ten temat przesunięto na kolejne posiedzenie. 

Poroszono także temat utrzymania szkół podstawowych. Radny Artur Więcław stwierdził, że należy zebrać dane dotyczące kosztów utrzymania poszczególnych placówek oraz informacje dotyczące prognozowanego przyrostu liczby dzieci. 

Przewodniczący Komisji Finansów i Inwestycji Kazimierz Wisełka, że na posiedzeniu w dniu 19.04.2007 r. omówiono i pozytywnie zaopiniowano kierunki i sposoby pozyskiwania środków zewnętrznych na realizację prowadzonych inwestycji na terenie Gminy, w bieżącym okresie budżetowym.
Kolejno przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Leszek Szlauer powiadomił, iż komisja, której przewodniczy zebrała się 20.04.2007 r., po czym zapoznał zebranych z treścią protokołu Komisji. Kopia protokołu stanowi załącznik nr 4 do nin. protokołu. 
Jako ostatni w tym punkcie głos zabrał przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Lacel. Powiadomił on, iż Komisja będzie obradowała bezpośrednio po zakończeniu dzisiejszej sesji Rady Gminy. 
Ad.7. Interpelacje i zapytania.

Z zapytaniami do wójta zwrócili się:
Radny Krzysztof Kohut zapytał o powód obniżenia kwot na remonty bieżące dróg oraz o przeznaczenie tych oszczędności. Radny poprosił także o informacje dotyczące celu na jaki zostały przekazane oszczędności z zimowego odśnieżania dróg.

Radny Adam Żwak poprosił i wyjaśnienie dlaczego w komisji konkursowej na dyrektora szkoły podstawowej w Puńcowie nie było przedstawiciela Rady Gminy. 
Ad.8. Ocena akcji zimowej.

Informacji na temat wyboru wykonawców na odśnieżanie dróg gminnych oraz przebiegu akcji zimowej 2006/2007 udzielił kierownik Gminnej Służby Komunalnej Jerzy Sikora. Pisemna informacja na ten temat stanowi załącznik nr 5 do nin. protokołu. 
Ad.9. Ocena działań w kierunku pozyskiwania środków finansowych ze środków zewnętrznych.

Wójt Gminy Zbigniew Wacławik poinformował, iż realizowane w 2007 roku inwestycje zostały zapisane w uchwale budżetowej na 2007 rok (kopia wykazu inwestycji stanowi załącznik nr 6 do nin. protokołu).

 Budowa wodociągu Cisownica Gołaźnia – do tej pory poniesione zostały koszty przygotowania projektu. Projekt ten zostanie zgłoszony do dofinansowania wraz z inwestycją Budowa wodociągu Cisownica do sadu. Dofinansowanie inwestycji ze środków zewnętrznych może wynieść do 75%.

Budowa wodociągu w Lesznej Górnej – na realizację tej inwestycji została zaciągnięta pożyczka w wysokości 80% kosztorysu inwestorskiego. Pożyczka ta zaciągnięta w GFOŚ może zostać w 50% umorzona. Warunkiem umorzenia części pożyczki jest aby umorzona część została przeznaczona na kolejną inwestycję dotyczącą ochrony środowiska.

Projekt „Kisielów oknem na Beskidy” - w biuletynie informacji publicznej został ogłoszony przetarg na realizację inwestycji.

Remotny kapitalne dróg wewnętrznych (rolniczych) – na rok 2007 z 4 zgłoszonych dróg do dofinansowania ich remontu zakwalifikowane zostały 3 (ul. Brzozowa w Goleszowie, ul. Słoneczna w Kisielowie oraz ul. Rolnicza w Bażanowicach).

Remont budynku Urzędu Gminy – czynione są starania o dofinansowanie inwestycji z GFOŚ.

Zagospodarowanie terenu pomiędzy Szkołą Podstawową a Urzędem Gminy – zostało podpisane porozumienie z Gminą Wędrynia w sprawie wystąpienia we wspólnym wnioskiem o dofinansowanie tego zadania.

Ad.10. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2006 rok.
Skarbnik gminy Barbara Madzia przypomniała, iż sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Goleszów za 2006 rok było szczegółowo omówione przez wszystkich radnych na wspólnym posiedzeniu Komisji stałych w dniu 26 marca 2007 r. 
Wykonanie dochodów budżetu wyniosło 103% w stosunku do planu po zmianach, a wykonanie wydatków 92% w stosunku do planu po zmianach. Wynik budżetu osiągnięty w 2006 r. jest ujemny i wynosi 1 291 729,81 zł. Sfinansowanie niedoboru nastąpiło z wolnych środków w kwocie 873 005,97 zł. oraz z zaciągniętych kredytów i pożyczek w kwocie 2 191 444,77 zł. Zadłużenie z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek wynosi na koniec 2006 r. 4 272 848,77 zł.

Ad.11. Podjęcie uchwał w sprawie:
Projekty wszystkich uchwał zostały dostarczone radnym przed sesją.

11.1. rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2005 r. oraz udzielenia z tego tytułu absolutorium Wójtowi Gminy Goleszów.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej z dnia 26 marca 2007 r. w sprawie udzielenia wójtowi gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy Goleszów za 2006 rok oraz uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie pozytywnej opinii na temat sprawozdania. Oba pisma stanowią załącznik nr 7 i 8 do nin. protokołu.
Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie, w którym udział brało 15 radnych.

Uchwała nr VII/53/07 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2005 r. oraz udzielenia z tego tytułu absolutorium Wójtowi Gminy Goleszów została przyjęta stosunkiem głosów:
„Za” przyjęciem uchwały głosowało: 14 radnych 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: 0 radnych

„Wstrzymało się” od głosu: 1 radny
Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do nin. protokołu.
11.2. zmian budżetu gminy na 2007 rok.
Przewodniczący Komisji Finansów i Inwestycji Kazimierz Wisełka poinformował, iż przedstawiony projekt uchwały został przez Komisję zaopiniowany pozytywnie.

O szczegółach zmian poinformowała skarbnik gminy Barbara Madzia. Pisemna informacja na ten temat stanowi załącznik nr 10 do nin. protokołu.
Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie, w którym udział brało 15 radnych.

Uchwała nr VII/54/07 w sprawie zmian budżetu gminy na 2007 rok została przyjęta jednogłośnie.
„Za” przyjęciem uchwały głosowało: 15 radnych 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: 0 radnych

„Wstrzymało się” od głosu: 0 radnych

Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do nin. protokołu.
11.3. uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Leszek Szlauer poinformował, iż projekt ten został przez Komisję zaopiniowany pozytywnie.
Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie, w którym udział brało 15 radnych.

Uchwała nr VII/55/07 w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy została przyjęta jednogłośnie.
„Za” przyjęciem uchwały głosowało: 15 radnych 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: 0 radnych

„Wstrzymało się” od głosu: 0 radnych

Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do nin. protokołu.
11.4. określenia rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz warunków i sposobu ich przyznawania.
Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia Henryk Mróz poinformował, iż projekt ten został przez Komisję zaopiniowany pozytywnie.
Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie, w którym udział brało 15 radnych.

Uchwała nr VII/56/07 w sprawie określenia rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz warunków i sposobu ich przyznawania została przyjęta jednogłośnie.
„Za” przyjęciem uchwały głosowało: 15 radnych 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: 0 radnych

„Wstrzymało się” od głosu: 0 radnych

Uchwała ta stanowi załącznik nr 13 do nin. protokołu.
11.5. odwołania zastępcy kierownika Urzędu Stanu Cywilnego.
Z treścią uchwały zapoznał zebranych Wójt Gminy Zbigniew Wacławik. 
Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie, w którym udział brało 15 radnych.

Uchwała nr VII/57/07 w sprawie określenia odwołania zastępcy kierownika Urzędu Stanu Cywilnego została przyjęta jednogłośnie.

„Za” przyjęciem uchwały głosowało: 15 radnych 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: 0 radnych

„Wstrzymało się” od głosu: 0 radnych

Uchwała ta stanowi załącznik nr 14 do nin. protokołu.
Ad.12. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

Odpowiadając na zapytania radny z punktu 7 porządku obrad wójt Zbigniew Wacławik poinformował, iż:
· nie zostały obniżone kwoty przeznaczone na remonty bieżące w sołectwach a jedynie wyrównane. Wójt Gminy stwierdził, iż jego zdaniem środki te powinny być takie same niezależnie czy w danym roku w sołectwie wykonywane są remonty kapitalne czy nie. Wójt wyjaśnił także, iż oszczędności z tegorocznej akcji zimowej zostały już przekazane na poprzedniej sesji na remonty kapitalna dróg.
· powołanie składu komisji egzaminującej na dyrektorów szkół należy do zadań wójta. W jej skład wchodzi: 3 przedstawicieli organu prowadzącego, 3 przedstawicieli kurator, 2 przedstawicieli rady rodziców, przedstawiciele rady pedagogicznej oraz Związku Nauczycielstwa Polskiego. Wójt Gminy stwierdził, iż nie było głosów ze strony Rady Gminy w sprawie powołania radnych do komisji egzaminacyjnej. 
Wypowiedź wójta uzupełniła sekretarz gminy Bogusława Podżorska, która stwierdziła, iż zgodnie z przepisami prawa oraz wyrokami WSA nie było wola ustawodawcy aby radni byli członkami komisji egzaminacyjnych, byłoby to bowiem wkraczanie, władzy uchwałodawczej w władze wykonawczą. Stanowisko sekretarz gminy poparł przewodniczący Rady Gminy Jerzy Szalbot. 

Ad.13. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Szalbot poinformował, iż wraz z zastępcą wójta Henrykiem Odiasem brał udział w posiedzeniu komisji śląskiego związku gmin i powiatów, na którym omawiano projekt ustawy dotyczący funduszy sołeckich.
Kolejno Wójt Gminy poinformował o następujących sprawach:

· dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Kisielowie został zakupiony wóz strażacki,

· w Cisownicy odbyło się zebranie wiejskie, na którym wyjaśniono sprawę budowy wodociągów,
· rada sołecka Goleszowa Równi wystosowała pismo w sprawie zawarcia porozumienia z Rolniczym Kombinatem Spółdzielczym w sprawie odstąpienia gminie terenów, na których można by zorganizować boisko. RKS nie wyraził jednak zgody ani na sprzedaż terenu ani na jego zamianę,

· 25 maja br. na terenie LKS Tempo w Puńcowie odbędzie się impreza sportowa „Powiat bez granic”,
Ad.14. Wolne wnioski.

W wolnych wnioskach kolejno głos zabrali:

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Szalbot poinformował, iż do rady wpłynęło pismo sołtysów w sprawie podwyższenia ich diet. Pismo to zostało skierowane przez przewodniczącego pod obrady Komisji Finansów i Inwestycji.
Sołtys Goleszowa Górnego Jan Poloczek stwierdził, iż nie ma on żadnych danych dotyczących wysokości kwot przyznanych dla Goleszowa Górnego na remonty dróg. 
W odpowiedzi na ten głos Wójt Gminy przypomniał, że zgodnie z ustaleniami w pierwszym etapie remontów kapitalnych dróg remontowane będzie skrzyżowanie z drogą powiatową w Bażanowicach, ulica Spółdzielcza w Goleszowie Dolnym oraz wykonany zostanie parking oraz obejście Gminnego Ośrodka Kultury w Goleszowie Górnym. 
Ponownie głos zabrał sołtys Jan Poloczek, który stwierdził, iż jego zdaniem nie należy budować parkingu z pieniędzy przeznaczonych dla sołectwa na remont dróg.

Ad.15. Informacje i komunikaty.

W tym punkcie porządku obrad nikt nie zabrał głosu.
Ad.16. Zakończenie VII sesji Rady Gminy w Goleszowie.

Wobec wyczerpania punktów porządku obrad przewodniczący Rady Gminy Jerzy Szalbot o godz. 0955 zamknął sesję Rady Gminy słowami: „zamykam VII sesję Rady Gminy Goleszów”.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Inspektor ds. obsługi Rady Gminy

Aleksandra Brudny 
