SA 0052/XXXVIII/05

Protokół nr XXXVIII/05

z sesji Rady Gminy w Goleszowie

odbytej w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Goleszowie

w dniach 10 listopada 2005 r.

Obecni:
· 14 radnych według załączonej listy obecności, nieobecny radny Józef Malec. Radny usprawiedliwił swoja nieobecność,

· 11 sołtysów według załączonej listy obecności, 

· wójt gminy Zbigniew Wacławik, zastępca wójta Bogusława Podżorska, skarbnik gminy Barbara Madzia, redaktor “Panoramy Goleszowskiej” Tomasz Jaszowski, dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów Urzędu Gminy oraz dyrektorzy instytucji kultury, mieszkańcy Gminy Goleszów.

Listy obecności radnych oraz sołtysów załącznik nr 1 i 2  do nin. protokołu. 

Ad.1. Otwarcie XXXVIII sesji Rady Gminy w Goleszowie, przywitanie radnych i zaproszonych gości. 
Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka o godzinie 900 otworzył sesję Rady Gminy, przywitał radnych, zaproszonych gości, sołtysów oraz pracowników Urzędu Gminy.
Ad.2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka oświadczył, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad.3. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, ze porządek obrad dzisiejszej sesji został wcześniej dostarczony radnym, sołtysom oraz zaproszonym gościom, a przedstawia się następująco:

1. Otwarcie XXXVIII sesji Rady Gminy w Goleszowie, przywitanie radnych i zaproszonych gości

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z XXXVII sesji Rady Gminy.

5. Wystąpienia gości.

6. Wnioski i opinie z prac komisji Rady Gminy oraz zapytania.

7. Interpelacje i zapytania.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

8.1. określenia na rok 2006 liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką,
8.2. zmian budżetu gminy na 2005 rok,
8.3. zmiany załączników nr 6a i 6b do uchwały budżetowej nr XXXVI/240/04 z dnia 30 grudnia 2004 r.,
8.4. ustalenia inkasentów oraz ich wynagrodzenia za pobór podatku rolnego, leśnego oraz od nieruchomości od osób fizycznych na terenie Gminy Goleszów,
8.5. ustalenia wysokości podatku od środków transportowych,

8.6. określenia wysokości stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru,
8.7. ustalenia wysokości stawek podatku od psów oraz sposobu jego poboru,
8.8. ustalenia wysokości stawek od nieruchomości oraz zwolnień od tego podatku.
9. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

10. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy.

11. Wolne wnioski.

12. Informacje i komunikaty.

13. Zakończenie obrad XXXVII sesji Rady Gminy w Goleszowie.

Jednocześnie zwrócił się z zapytaniem czy ktoś spośród radnych chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w wyżej wymienionym porządku obrad.
Nikt z radnych nie złożył takiego wniosku. Przedstawiony porządek obrad został przyjęty przez aklamację.
Ad.4. Przyjęcie protokołu z XXXVII sesji Rady Gminy.

Protokół z trzydziestej siódmej sesji Rady Gminy w Goleszowie był wyłożony do wglądu przed sesją w biurze Rady. 

Uwagę to treści protokołu zgłosił radny Jan Lubos, który stwierdził, iż w protokole nie zostało odnotowane jego pytanie ani odpowiedź na nie, skierowane do sołtysa Goleszowa Równi, a dotyczące „... umiejscowienia remontów kapitalnych dróg, właśnie w takimi zakresie w jakim to było zrobione...”. Zdaniem radnego sołtys odpowiedział wówczas, iż zdecydowało o tym zebranie wiejskie. 

W związku z tym Rada postanowiła poddać protokół pod głosowanie, a po wysłuchaniu nagrania i stwierdzeniu, iż radny Jan Lubos faktycznie zadał w/w pytanie uzupełnienie to winno stanowić aneks do protokółu nr XXXVII/05.

W głosowaniu udział brało 14 radnych. Protokół został przyjęty 12 głosami „za” przy 2 „wstrzymujących się”.

Ad.5. Wystąpienia gości.

W tym punkcie porządku obrad nikt nie zabrał głosu.

Ad.6. Wnioski i opinie z prac komisji Rady Gminy oraz zapytania.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Bojda poinformował, iż w okresie pomiędzy sesjami Komisja Rewizyjna nie odbyła żadnego posiedzenia.

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar powiadomił, iż na posiedzeniu w dniu 7 listopada br. pozytywnie zaopiniowano przedstawione na dzisiejszej sesji projekty uchwał. Przewodniczący poinformował także radnych o prośbie wójta, aby posiedzenia te odbywały się nieco wcześniej aniżeli kilka (dwa lub trzy) dni przed sesją. Jednocześnie przewodniczący Komisji zwrócił się do radnych z pytaniem czy w takim przypadku, jeśli posiedzenia będą organizowane np. tydzień przed sesją, a w międzyczasie dojdą jakieś zmiany budżetowe, to czy radni nie będą mieli żadnych zastrzeżeń? 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia Paweł Stanieczek poinformował, iż w okresie pomiędzy sesjami Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia nie odbyła żadnego posiedzenia.

Ad.7. Interpelacje i zapytania.

Radny Jan Lubos, w imieniu mieszkańców, zwrócił się do wójta gminy z zapytaniem, skąd wójt czerpie wiedzę o terminach dyżurów sołtysa Goleszowa Równi. Zaznaczył, iż nie chodzi o terminy pobierania opłat. 

Ad.8. Podjęcie uchwal w sprawie:

Radni otrzymali przed sesją wszystkie projekty uchwał.
8.1. określenia na rok 2006 liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką.

Z treścią projektu uchwały zapoznała zebranych kierownik referatu Społeczno-Administracyjnego Renata Sikora. Projekt uchwały uzyskał także pozytywną opinię Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy.

Nikt z radnych nie wniósł uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie, w którym udział brało 14 radnych. 

Uchwała nr XXXVIII/327/05 w sprawie określenia na rok 2006 liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką została podjęta jednogłośnie, tj. 14 głosami za”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 3 do nin. protokołu.

8.2. zmian budżetu gminy na 2005 rok.

Z treścią projektu uchwały zapoznała zebranych skarbnik gminy Barbara Madzia. Projekt uchwały uzyskał także pozytywną opinię Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy.

Nikt z radnych nie wniósł uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie, w którym udział brało 14 radnych. 

Uchwała nr XXXVIII/328/05 zmian budżetu gminy na 2005 rok została podjęta jednogłośnie, tj. 14 głosami za”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do nin. protokołu.

8.3. zmiany załączników nr 6a i 6b do uchwały budżetowej nr XXVI/240/04 z dnia 30 grudnia 2004 r.

Z treścią projektu uchwały zapoznała zebranych skarbnik gminy Barbara Madzia. Poinformowała ona o zmianie w załączniku 6b polegającej na dopisaniu do remontów kapitalnych słowa dróg. Następnie przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar przedstawił pozytywną opinię Komisji w tej sprawie oraz poprosił skarbnik o szczegółowe omówienie projektu załącznika 6b.

Głos zabrał także radny Bogusław Konecki, który powiadomił, że Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy przy okazji opiniowania omawianego projektu uchwały dyskutowała na temat trybu zlecania przez gminę zamówień na prace projektowe. W tym momencie radny zwrócił się o wyjaśnienie zebranym tego trybu. 

W odpowiedzi skarbnik gminy Barbara Madzia omówiła szczegółowo zapisy projektu załącznika 6b oraz stwierdziła, iż ma nadzieję, że pracownik który zajmuje się zamówieniami publicznymi robi to zgodnie z przepisami. 

Wypowiedź skarbnik uzupełnił wójt, zapewnił on, iż inspektor ds. zamówień publicznych Renata Łukosz wykonuje swoją pracę dobrze i zgodnie z przepisami prawa. 

Po zamknięciu dyskusji przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu udział brało 14 radnych.

Uchwała nr XXXVIII/329/05  w sprawie zmiany załączników nr 6a i 6b do uchwały budżetowej nr XXVI/240/04 z dnia 30 grudnia 2004 r. została podjęta 13 głosami „za” przy 1 „wstrzymującym się”. 

Uchwała ta stanowi załącznik nr 5 do nin. protokołu. 

8.4. ustalenia inkasentów oraz ich wynagrodzenia za pobór podatku rolnego, leśnego oraz od nieruchomości od osób fizycznych na terenie Gminy Goleszów.
Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar poinformował, iż po zapoznaniu się z projektem uchwały Komisja postanowiła wprowadzić zmianę polegającą na uaktualnieniu danych adresowych inkasentów Danuty Simoni oraz Krzysztofa Kohuta. Projekt uchwały wraz z tą zmianą został zaopiniowany pozytywnie. Na posiedzeniu Komisji radny Jan Lubos złożył także propozycję pozbawienia sołtysa Władysława Lipowczana funkcji inkasenta. Radny nie potrafił jednak wskazać innej osoby, która miałaby pełnić tą funkcję. 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję w sprawie projektu uchwały, w której głos zabrali:

Skarbnik gminy Barbara Madzia poinformowała, iż Rada może przyjąć także przedstawiony projekt uchwały bez podawania adresów zamieszkania inkasentów. 

Radny Rafał Glajcar stwierdził jednak, iż może to w przyszłości utrudnić identyfikację inkasenta. 

W tym momencie wójt gminy złożył wniosek o przyjęcie uchwały w formie jaka została przedstawiona radnym. 

Radny Jan Lubos zgłosił uwagę w sprawie wyznaczenia sołtysa Goleszowa Równi Władysława Lipowczana na inkasenta. Zdaniem radnego nie zasługuje on na pełnienie w/w funkcji „...z racji tych przekłamań i obłudy jaką przekazuje nam jako radnym”. Radny Jan Lubos zaproponował aby funkcję inkasenta sołectwa Goleszów Równia pełniła Pani Łucja Kołder zam. w Goleszowie przy ulicy Osiedlowej.

Wójt gminy stwierdził, iż jego obowiązkiem jest przedstawienie listy inkasentów natomiast Rada może te propozycje zatwierdzić bądź odrzucić. Ponadto dodał, iż Władysław Lipowczan bardzo dobrze wykonuje zadania inkasenta. 

Z oceną wójta nie zgodził się radny Jan Lubos.

Sołtys Dzięgielowa Werner Zająć zapytał kto zadecydował o tym, że wysokość inkasa została obniżona o 50%? 

Na głos ten odpowiedział wójt, który poinformował, że weszła w życie nowa ordynacja podatkowa, z której wynika, iż decyzje podatkowe oraz upomnienia mogą być dostarczane pocztą bądź przez pracownika Urzędu Gminy, a co za tym idzie inkasenci będą mieli mniej pracy.
Następnie przewodniczący zauważył, że skoro wójt ocenia dobrze prace inkasenta Goleszowa Równi to nie ma podstaw aby pozbawiać go tej funkcji. 

Radny Rafał Glajcar stwierdził, że Rada w tym momencie nie wie czy pani Łucja Kołder wyraziła zgodę na pełnienie funkcji inkasenta? Poinformował także, że Komisja zwróciła się do wójta o przedstawienie problemu zmiany ordynacji podatkowej na forum Związku Komunalnego Ziemi Cieszyńskiej oraz o wystosowanie do władz państwowych petycji o zmianę przepisów w kwestii dotyczącej dostarczania nakazów podatkowych. 

Radny Stanisław Bojda zwrócił się z prośbą o to aby radni z większą uwagą przyjrzeli się wysokości inkasa oraz aby nie zajmować się już zamianą inkasenta, bo propozycja ta zdaniem radnego wynika z powodów osobistych. Ponadto radny zaproponował aby w każdym sołectwie wyznaczyć termin wydawania nakazów, a wydawaniem tym zajmowaliby się pracownicy urzędu. 

Kolejno głos zabrał radny Jerzy Szalbot. Zauważył on, iż radny Jan Lubos może jedynie złożyć wniosek o wykreślenie Władysława Lipowczana z listy inkasentów, natomiast prawo zgłoszenia innego kandydata przysługuje wójtowi. Radny poparł także propozycję radnego Stanisława Bojdy w sprawie sposobu dostarczania nakazów.

Wypowiedź radnego Jerzego Szalbota poparł przewodniczący Rady Gminy. 

Kolejno radny Bogusław Konecki zaproponował aby pracownicy, w zamian za premię, roznieśli nakazy mieszkańcom. 

Radny Jan Lubos złożył następujący wniosek formalny: „...osoba umieszczona w projekcie uchwały nie odpowiada wymogom moralnym, nie mówiąc o prawnych, żeby pełniła funkcję inkasenta. Po prostu jest to osoba ukarana prawomocnym wyrokiem sądu”. Ponadto radny stwierdził, iż posiada dowody na to „...w jakim stanie osoba ta pobierała podatki...”. Radny złożył wniosek formalny w sprawie wykreślenia pana Władysława Lipowczana z listy inkasentów. 

Ponownie głos zabrał wójt poinformował on, że pracę inkasenta można podzielić na dwa etapy, 1. rozdawanie nakazów podatkowych  oraz 2. zbieranie podatku. Zdaniem wójta roznoszenie nakazów jest pracą bardziej zajmującą i skoro inkasenci nie mogą jej teraz wykonywać to stąd propozycja obniżenia inkasa o 50%. Pozostałe 50% zostanie przeniesione w budżecie na wydatki związane z opłatami pocztowymi. Wójt wyraził także swoje wątpliwości co do tego, iż pani Łucja Kołder będzie mogła pobierać inkaso w związku z tym, iż obecnie przebywa na świadczeniu przedemerytalnym. 

Następnie z propozycją podwyższenia inkasa o 1% wystąpił radny Stanisław Bojda. Jego zdaniem będzie to wynagrodzenie sołtysów za inne prace, które wykonują na rzecz swoich sołectw. Do wypowiedzi tej odniósł się radny Bogusław Konecki, który uzupełnił ją o propozycję, by 1% inkasa przeznaczyć dla pracowników, którzy będą roznosić nakazy w towarzystwie sołtysów. 

W odpowiedzi na ten głos skarbnik gminy zauważyła, iż za wykonywanie funkcji sołtysa wypłacana jest dieta. 

Radny Rafał Glajcar złożył więc wniosek o ustaleniu inkasa na poziomie 2% oraz o podwyższenie diet sołtysom o 100 zł miesięcznie. 

W tym momencie przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 minutową przerwę. Po przerwie w obradach uczestniczy 14 radnych. 

Radny Stanisław Bojda złożył kolejną propozycję polegającą na przyznaniu sołtysom 4% inkasa oraz przyznaniu 200 zł pracownikowi urzędu, który roznosiłby nakazy wraz z sołtysem. 

Radny Karol Krawiec stwierdził, wówczas, iż najpierw należy zapytać pracowników czy będą chcieli podjąć się takiej pracy. Radny uważa także, iż nakazy należy rozesłać pocztą wraz z blankietami do zapłaty na poczcie lub w banku. 

Po dalszej dyskusji radny Stanisław Bojda postanowił wycofać swój wniosek. 

W związku z powyższym przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie propozycję podwyższenia diet sołtysom o 100 zł miesięcznie. W głosowaniu udział brało 14 radnych. 3 radnych głosowało „za”, 8 „wstrzymało się od głosu” a 3 było „przeciw”. 

Nikt z radnych nie wniósł więcej uwag ani propozycji zmian uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie wraz ze zmianą dotyczącą adresów zamieszkania inkasentów. W głosowaniu brało udział 14 radnych.
Uchwała nr XXXVIII/332/05 w sprawie inkasentów oraz ich wynagrodzenia za pobór podatku rolnego, leśnego oraz od nieruchomości od osób fizycznych na terenie Gminy Goleszów została podjęta 11 głosami „za” przy 1 „wstrzymującym się” i 2 „przeciw”.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 6 do nin. protokołu. 
8.5. ustalenia wysokości podatku od środków transportowych.

Z treścią projektu uchwały zapoznał zebranych wójt gminy. Projekt uchwały uzyskał także pozytywną opinię Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy.

Nikt z radnych nie wniósł uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie, w którym udział brało 14 radnych. 

Uchwała nr XXXVIII/331/05 w sprawie ustalenia wysokości podatku od środków transportowych została podjęta jednogłośnie, tj. 14 głosami „za”.

Uchwała ta stanowi załącznik nr7 do nin. protokołu. 

8.6. określenia wysokości stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru.
Z treścią projektu uchwały, który zakłada 100% podwyżkę stawki zapoznała zebranych skarbnik gminy Barbara Madzia. Projekt uchwały uzyskał także pozytywną opinię Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy.

W tym momencie sołtys Goleszowa Dolnego Rudolf Bujok stwierdził, że w przypadku podwyższenia stawki będzie zmuszony złożyć wniosek o wyznaczenie innego inkasenta. 

Po dyskusji  na ten temat wójt gminy złożył wniosek aby pozostawić stawkę opłaty targowej na tegorocznym poziomie 10 zł. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie, w którym udział brało 14 radnych. 

Uchwała nr XXXVIII/332/05 w sprawie określenia wysokości stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru została podjęta jednogłośnie, tj. 14 głosami „za”. 
Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do nil. protokołu. 

8.7. ustalenia na rok 2006 wysokości stawek podatku od psów, sposobu jego poboru oraz terminów płatności tego podatku.

Z treścią projektu uchwały zapoznała zebranych skarbnik gminy Barbara Madzia. Projekt uchwały uzyskał także pozytywną opinię Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy.

Nikt z radnych nie wniósł uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie, w którym udział brało 14 radnych. 

Uchwała nr XXXVIII/333/05 w sprawie ustalenia na rok 2006 wysokości stawek podatku od psów, sposobu jego poboru oraz terminów płatności tego podatku została podjęta jednogłośnie, tj. 14 głosami „za”.

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do nin. protokołu.
8.8. ustalenie wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień od tego podatku.
Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy poinformował, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały ze zmianą polegającą na wykreśleniu z części dotyczącej zwolnień podatkowych części zdania: „…na których prowadzona jest działalność gospodarcza”. 

Następnie przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo Ludowego Klubu Sportowego „Olimpia” w sprawie zwolnienia w uchwale z podatku od nieruchomości budynku przy ul. Grabowej 1 za okres od 01.01 – 31.12.2005 r. Pismo stanowi załącznik nr 10 do nin. protokołu. W tym momencie radny Rafał Glajcar zauważył, iż adresatem w/w pismo nie powinna być Rada Gminy. 
Wyjaśnień w sprawie pisma udzielił wójt gminy, który stwierdził, iż po rozmowie z prezesem klubu Józefem Gawłowskim okazało się, iż chodzi o zwolnienie z podatku części budynku Olimpii, na której nie jest prowadzona działalność gospodarcza. Dodał także, że istnieje możliwość zapisania takiego zwolnienia w omawianym właśnie projekcie uchwały. 
Skarbnik gminy stwierdził, iż w takim przypadku zapis w uchwale mógłby wyglądać następująco: „- budynki budowle i grunty wykorzystywane na potrzeby prowadzenia działalności w zakresie ochrony przeciwpożarowej oraz w zakresie kultury fizycznej i sportu”.
Kolejno radny Rafał Glajcar stwierdził, iż jego zdaniem przepisy gminne dotyczące płacenia podatku przez straże pożarne są niesprawiedliwe. Dodał także, że OSP w Puńcowie jako jedyna w gminie sama opłaca sobie ubezpieczenie i rejestrację jednego z wozów strażackich. 
Radny Jan Lubos zapytał czy zwolnienie z podatku niezagospodarowanych budynków parków przemysłowych nie zwolni także prezesa GPP z obowiązku pozyskiwania inwestorów?

Na to pytanie odpowiedział wójt, twierdząc, że wprowadzając to zwolnienie gmina czerpie korzyści z podatku od osób fizycznych.
Po zakończeniu dyskusji przewodniczący Rady Gminy zaproponował aby w przedstawionym projekcie uchwały zapisać zdanie w brzmieniu przedstawionym przez skarbnik gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz ze zmianą. W głosowaniu brało udział 14 radnych.
Przed aktem głosowania radny Bogusław Konecki zwrócił jeszcze uwagę na fakt, iż projekt ten zakłada 20% wzrost podatku od gruntów określonych w ewidencji gruntów i budynków symbolem B.

Uchwała nr XXXVIII/334/05 w sprawie ustalenie wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień od tego podatku została podjęta 8 głosami „za” przy 5 „wstrzymujących się” i 1 „przeciw”.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do nin. protokołu. 
Ad.9. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

W związku z zapytaniem radnego Jana Lubosa wójt gminy zwrócił się do sołtysa Goleszowa Równie Władysława Lipowczana o podanie terminów odbywania dyżurów  w Domu Ludowym.
Sołtys odpowiadając poinformował, że dla mieszkańców dostępny jest codziennie w domu od godz. 7.00 do 22.00, a podatek można płacić w biurze sołtysa w Domu Ludowym w wyznaczonych terminach. Sołtys dodał także, że dla radnego Jana Lubosa jest dostępny 24 godziny na dobę (kontakt w porze nocnej sołtys prosi uzgodnić wcześniej telefonicznie). 
Głos kolejno zabrali jeszcze:
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Lacel stwierdził, iż jego zdaniem radny Jan Lubos pytał o godziny przyjmowania mieszkańców w Domu Ludowym a nie w domu prywatnym sołtysa.

Radny Jerzy Szalbot stwierdził, iż żadne akty prawa nie określają terminów urzędowania sołtysa.

Radny Jan Lubos stwierdził, iż sołtys Goleszowa Równi podpisał umowę z wójtem w sprawie użyczenia lokalu na pełnienie dyżurów i dlatego winien tą umowę wypełniać. 

W tym momencie przewodniczący Rady Gminy zamkną dyskusję.

Z sali obrad wyszła radna Janina Niemiec. Od tej pory w sesji uczestniczy 13 radnych.

Ad.10. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy przekazał zebranym następujące sprawy:
- 29 października br. 1 w OSP Goleszów odbyła się uroczystość z okazji 105 lecia powstania tej jednostki,
- ustępujący wojewoda śląski Lechosław Jastrzębski złożył na ręce przewodniczącego Rady Gminy podziękowania za współpracę w okresie, kiedy piastował urząd wojewody,
- pismo LKS „Olimpia” w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości zostanie przekazane wójtowi gminy,
- mieszkańcy Cisownicy zwrócili się z prośbą o ujecie w przyszłorocznym budżecie środków na wykonanie ujęcia wodociągowego na stoku Gołaźni. Pismo to przewodniczący złożył na ręce wójta celem ewentualnego wprowadzenia do projektu budżetu na 2006 r. Kopia pisma stanowi załącznik nr 12 do nin. protokołu. 
- jutro w cieszyńskim teatrze odbędzie się uroczystość wręczenie laurów złotych i srebrnych cieszynianek.
Kolejno informacje przekazał wójt gminy:

- Kisielów został laureatem konkursu na najpiękniejszą wieś województwa Śląskiego. Wręczenie wyróżnienia odbędzie się 23 listopada br. na forum sołtysów,

- z okazji 105 lecia OSP Goleszów otrzymała złota odznakę zasłużonych dla województwa śląskiego,
- trwa turniej minipiłki halowej,
- powołana została Gminna Rada Sportu, której prezesem został pan Józef Gawłowski, a zastępcą pan Andrzej Lacel. Sekretarzem Rady została wybrana pani Anna Stanieczek,
Wójt gminy zwrócił się do radnych oraz sołtysów z prośbą o zgłaszanie u pani Jolanty Tajner wszystkich planowanych w przyszłym roku imprez celem umieszczania ich w kalendarzu imprez. 
Ad.11. Wolne wnioski.

W tym punkcie porządku obrad kolejno głos zabrali:
Sołtys Władysław Lipowczan zażądał zdyscyplinowania radnego Jana Lubosa o statutowe pozyskiwanie pieniędzy dla sołectwa Goleszów Równia, gdyż mieszkańcy są „spragnieni” informacji o ilości statutowo pozyskanych przez radnego pieniędzy dla sołectwa. Dalej sołtys poprosił radnego Jana Lubosa „…o zajęcie się sprawami statutowymi, a nie szukania dziury w całym i robienia wody z mózgu mieszkańcom sołectwa”.
Radny Jan Lubos wyjaśnił dlaczego nie złożył zapowiadanych przez niego oświadczeń w temacie wniosku Komisji Rewizyjnej oraz pełnienia dyżurów przez sołtysa Goleszowa Równi. Zapowiedział jednocześnie, że oświadczenie te złoży na kolejnej sesji Rady Gminy. Radny poinformował także, że wczoraj jako pełnomocnik był w Domu Ludowym w związku z zainteresowaniem lokalem, który został zwolniony przez „…przez pana który go dzierżawił przez dwa lata”. Radny stwierdził, że lokal ten powinien obejrzeć inspektor ds. remontów. 
Sołtys Dzięgielowa Werner Zając zwrócił się z zapytaniem która informacja dotycząca ptasiej grypy jest ważna, ta wydrukowana w Panoramie Goleszowskiej czy może rozdana przez kierownika referatu Ochrony Środowiska i Rozwoju Wsi? Sołtys stwierdził także, że nie dostał odpowiedzi na pytanie dotyczące zmniejszenia inkasa do 2%. Zdaniem sołtysa zabrano mu 15% obowiązków i 50% wynagrodzenia. 
Na głos sołtysa odpowiedział radny Rafał Glajcar, który stwierdził, iż sołtys widzi jedynie swój własny interes a nie interes gminy. 
Radny Karol Krawiec zauważył, iż w przyszłorocznym projekcie budżetu powinny znaleźć środki na dokończenie budowy parkingu koło budynku Urzędu Gminy. 
Na ten głos odpowiedział radny Bogusław Konecki twierdząc, że parking ten znajduje się na terenie sołectwa Goleszów Górnego, a podobne problemy z parkingami mają pozostałe sołectwa. 

Z sali obrad wyszedł radny Leszek Szlauer – na sali jest teraz 12 radnych.
Głos zabrał jeszcze kierownik referatu Ochrony Środowiska i Rozwoju Wsi Henryk Odias, który poinformował, iż wszelkie aktualne informacje dotyczące ptasiej grypy można uzyskać telefonicznie od powiatowego weterynarza. 
Ad.12. Informacje i komunikaty.

Wójt gminy poinformował o konieczności przyjęcia programu usuwania azbestu na terenie Gminy Goleszów. Wójt zaproponował, żeby w związku z tym, iż program ten jest bardzo obszernym dokumentem, zapoznać się z nim w biurze rady. Istnieje także możliwość uzyskania dokumentu w formie elektronicznej. 
Ad.13. Zakończenie obrad XXXVIII sesji Rady Gminy w Goleszowie.

Wobec wyczerpania punktów porządku obrad o godz. 12.20  przewodniczący Rady Gminy zamknął sesję słowami: „zamykam XXXVIII sesję Rady Gminy w Goleszowie”.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

inspektor ds. obsługi Rady Gminy 

Aleksandra Brudny 

