SA 0052/XI/03

Protokół nr XI/03

z sesji Rady Gminy w Goleszowie

odbytej w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Goleszowie

w dniu 28 października 2300 r.

Obecni:
· 14 radnych według załączonej listy obecności, nieobecny radny Bogusław Konecki, który usprawiedliwił swoją nieobecność,

· 11 sołtysów według załączonej listy obecności,

· wójt Gminy Goleszów Zbigniew Wacławik, zastępca wójta Bogusława Podżorska, Skarbnik gminy Barbar Madzia, dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG,

· zaproszeni; radny powiatowy Józef Gawłowski, redaktor „Panoramy Goleszowskiej” Tomasz Jaszowski. 

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad XI sesji Rada Gminy w Goleszowie, przywitanie radnych i zaproszonych gości.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Gminy.

5. Wystąpienia gości.

6. Informacja o pracach komisji Rada Gminy.

7. Interpelacje.

8. Informacja o przygotowaniach gminy do sezonu zimowego 2003/2004.

9. Stan przygotowania dokumentacji na inwestycje, na które gmina będzie się ubiegała        w roku  2004 o zewnętrzne środki pomocowe.

10. Informacja o rozliczeniu środków budżetowych w związku z budową Domu Ludowego    w Goleszowie Równi.

11. Rozpatrzenie wniosku mieszkańców Goleszowa Równi w sprawie zwołania zebrania celem odwołania sołtysa wsi.

12. Informacja na temat reorganizacji placówek oświatowych w Gminie Goleszów.

13. Przedstawienie informacji na temat złożonych oświadczeń majątkowych radnych oraz pozostałych osób wymienionych w art. 25 h ust.  ustawy o samorządzie gminnym.

14. Informacja zespołu opiniującego kandydatów na ławników na temat zgłoszonych kandydatów na ławników do sądów powszechnych.

15. Podjęcie uchwał w sprawie:

15.1. uchwalenia regulaminu wyboru ławników do sądów powszechnych,

15.2. wyboru ławników ludowych oraz członków Kolegium ds. Wykroczeń przy Sądzie Powszechnym w Cieszynie na kadencję 2004-2007,

15.3. zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy,

15.4. zasad i warunków wyłapywania bezdomnych zwierząt na terenie Gminy Goleszów oraz o dalszym postępowaniu z nimi,

15.5. określenia na rok  liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką,

15.6. współdziałania z Powiatem cieszyńskim w ponoszeniu kosztów modernizacji drogi powiatowej Goleszów – Hermanice w ramach projektów współfinansowanych przez fundusze Unii Europejskiej,

15.7. likwidacji Gminnego Zespołu Oświaty w Goleszowie,

15.8. określenia formy organizacyjno – prawnej instytucji kultury działającej w Gminie Goleszów,

15.9. zmiany budżetu gminy na 2003 rok,

15.10. programu współpracy na rok 2004 z organizacjami pozarządowymi oraz                 z jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polski, o stosunku Państwa do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz stowarzyszeń jednostek samorządu terytorialnego,

15.11. objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym w Spółce Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. z siedzibą w Ustroniu.

16. Udzielenie odpowiedzi na wniesione interpelacje.

17. Informacje przewodniczącego Rady Gminy i wójta gminy.

18. Zapytania i wolne wnioski.

19. Zakończenie obrad XI sesji Rada Gminy w Goleszowie. 
Ad.1. Otwarcie obrad XI sesji Rada Gminy w Goleszowie, przywitanie radnych                i zaproszonych gości.

Sesję Rady Gminy otworzył i obradom przewodniczył Kazimierz Wisełka – przewodniczący Rady Gminy. Przywitał radnych, wójta gminy Zbigniewa Wacławika, zastępcę wójta Bogusławę Podżorską, radnego powiatowego Józefa Gawłowskiego, redaktora „Panoramy Goleszowskiej” Tomasza Jaszowskiego dyrektorów i kierowników jednostek organizacyjnych, pracowników Urzędu Gminy i sołtysów.

Ad.2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Na podstawie listy obecności przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad – obecnych 14 radnych.

Ad.3. Przedstawienie porządku obrad.

Nikt z radnych nie wniósł propozycji zmian do przedstawionego przez przewodniczącego Rady Gminy porządku obrad.

Ad.4. Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Gminy.

Protokół z dziesiątej sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu przed sesją w sekretariacie Urzędu Gminy. Nikt z radnych nie wniósł uwag do przedstawionego protokołu. Prowadzący obrady poddał go pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 13 radnych. 

Protokół z X sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie, tj. 13 głosami „za”.
Ad.5. Wystąpienia gości.

Głos zabrał radny powiatowy Józef Gawłowski. Poinformował on, iż w dniu 27 października br. odbyła się sesja Rady Powiatu Cieszyńskiego, na której głównym tematem była sytuacja szkolnictwa po wprowadzonej reformie oświaty.  

Ad.6. Informacja o pracach komisji Rady Gminy.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Bojda poinformował, iż w okresie pomiędzy sesjami komisja zebrała się w dniu 21 października br. Członkowie zajęli się rozliczeniem inwestycji budowy Domu Ludowego w Goleszowie Równi oraz rozliczeniem środków budżetowych przeznaczonych na funkcjonowanie jednostek OSP. W obu sprawach komisja nie stwierdziła żadnych nieprawidłowości. 

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar poinformował, że na posiedzeniu w dniu 21 października br. przy obecności wszystkich sołtysów, poruszono kwestię remontów kapitalnych i bieżących dróg. Przebieg pierwszego etapu planu czteroletniego oceniono pozytywnie, z tym, że sołtys Kozakowic podniósł kwestie braku przepustów przy wyremontowanej drodze Białej. Komisja uważa, że sprawa wykonania rowów i przepustów musi zostać uzgodniona z wykonawcą robót w umowie. Komisja krytycznie oceniła stan utrzymania przystanków PKS na terenie Gminy Goleszów. Zaopiniowano również poszczególne projekty uchwał, o czym przewodniczący komisji poinformuje w punkcie 15 porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia Dariusz Gołyszny powiadomił, że na posiedzeniu komisji w dniu 7 października br. omówiono reformę oświaty w gminie, sprawę przekształcenia Gminnego Ośrodka Kultury i Biblioteki w instytucje kultury oraz zapoznano się ze stanem inwestycji na boisku gminnym w Goleszowie. 

Przewodniczący doraźnej Komisji ds. Opracowania Statutów Sołectw Jerzy Szalbot poinformował, że członkowie komisji zebrali się już dwukrotnie. Komisja opiera się na dotychczasowych tekstach statutów sołectw jak również na statutach sołectw innych gmin. Wyniki pracy komisji zostaną przedstawione do zaopiniowania sołtysom a następnie Radzie Gminy.

Ponadto w dniu 17 października br. odbyło się posiedzenie wspólne wszystkich stałych komisji Rady Gminy, na którym omówiono regulamin wyboru ławników. Drugim punktem porządku obrad miała być dyskusja na temat wniosku o odwołanie sołtysa Władysława Lipowczana i członka Rady Sołeckiej Karola Lipowczana. Do Rady Gminy nie wpłynęło jednak pisemne uzasadnienie wniosku, co spowodowało, że dyskusja w tym punkcie stała się bezprzedmiotowa. 
Rada Gminy przyjęła informacje o pracach komisji Rady Gminy w okresie między sesjami.

Ad.7. Interpelacje.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił pismo samorządu wiejskiego z Kisielowa              w sprawie uzupełnienia masą asfaltową drogi powiatowej w centrum wsi na ulicy Wiejskiej. Kopia pisma stanowi załącznik do protokołu.

Ad.8. Informacja o przygotowaniach gminy do sezonu zimowego 2003/2004.

Głos zabrał kierownik Gminnej Służby Komunalnej Władysław Pilch. Poinformował on zebranych, iż w ramach prac przygotowawczych do sezony zimowego dokonano przeglądu posypywarki oraz pługów śnieżnych. W miejsca szczególnie niebezpieczne rozwieziony został żużel, zamontowano 730 mb (z 1000 mb) płotków oraz 200 m siatki chroniących drogi przed zawiewaniem. 16 października br. odbył się przetarg na odśnieżanie dróg gminnych. Akcja odśnieżania będzie koordynowana przez GSK oraz przez sołtysów. 

Z zapytaniami do kierownika GSK zwrócili się:

Sołtys Werner Zając pytał o możliwość wypożyczenia ciężkiego sprzętu z kopali z Lesznej Górnej.

Radny Rafał Glajcar zwrócił uwagę, że pomimo sugestii komisji nie zakupiono nowych siatek. Pytał również kto zajmie się odśnieżaniem przystanków PKS. Radny zasugerował, iż w GSK winno wydzielić pracowników, którzy będą zajmowali się wyłącznie odśnieżaniem przystanków. 

Radny Jan Lubos prosił o udzieleni informacji ile metrów płotków zostało wykonanych przez pracowników GSK w czasie lata.

Radny Kazimierz Wisełka pytał czy miejsca, w których należy rozstawić płotki oraz siatki ochronne są ustalane z sołtysami.

Radny Jerzy Szalbot zwróciła się z prośbą aby zakupiony pług do odśnieżania chodników był wykorzystywany we wszystkich sołectwach. Wójt gminy zapewnił, że tak się stanie. 

Do powyższych wypowiedzi ustosunkował się kierownik GSK Władysław Pilch:

· będą prowadzone rozmowy z zarządem kopali w Lesznej Górnej w sprawie wypożyczenia ciężkie sprzętu na wypadek bardzo obfitych opadów śniegu,

· w lecie tego roku nie wykonano płotków lecz słupki na których mocowane będą płotki,

· płotki i siatki są rozciągane w tych samych miejscach co w zeszłym roku. Kierownik zwrócił się do sołtysów o informowanie o miejscach, w których płotki bądź siatki są szczególnie potrzebne.
Rada Gminy przyjęła informacje na temat przygotowania gminy do sezonu zimowego 2003/2004 i ma nadzieję, że prowadzona akcja w tym sezonie będzie przebiegała sprawnie ku zadowoleniu naszych mieszkańców. 

Powyższy zapis został przyjęty 13 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Ad.9. Stan przygotowania dokumentacji na inwestycje, na które gmina będzie się ubiegała w roku  2004 o zewnętrzne środki pomocowe.

Radni otrzymali pisemną informację na temat stanu przygotowania dokumentacji na inwestycje, na które gmina będzie się ubiegała w roku 2004 o zewnętrzne środki pomocowe. Informację tą uzupełnił wójt. Poinformował on, iż do tej pory zostały złożone dwa wnioski na łączną kwotę 2 mln 200 tyś zł. Wnioski te dwukrotnie przeszły już pozytywnie weryfikacje. 

Radny Kazimierz Wisełka zapytał czy zostaną złożone wnioski na dalsze inwestycje.            W odpowiedzi skarbnik gminy wyjaśniła, że gmina nie posiada wystarczającą ilość środków. 

Rada Gminy przyjęła informację wójta gminy o stanie przygotowań dokumentacji na inwestycje, na które gmina będzie się ubiegała w roku  2004 o zewnętrzne środki pomocowe

Powyższy zapis został przyjęty jednogłośnie, tj. 14 głosami „za”. 

Ad.10. Informacja o rozliczeniu środków budżetowych w związku z budową Domu Ludowego w Goleszowie Równi.

W dniu 21 października br. Komisja Rewizyjna Rady Gminy przeprowadziła kontrolę rozliczenia inwestycji budowa Domu Ludowego w Goleszowie Równi. Przewodniczący komisji Stanisław Bojda odczytał protokół kontroli, w którym nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości prowadzenia inwestycji. Kopia protokołu kontrolnego Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

W trakcie krótkiej dyskusji radny Jerzy Szalbot złożył wniosek o przyjęcie protokołu Komisji Rewizyjnej i zamknięcie dyskusji na temat rozliczenia budowy Domu Ludowego.

Rada Gminy przyjmuje do wiadomości informacje przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o rozliczeniu środków budżetowych związanych z budową Domu Ludowego w Goleszowie Równi. Na podstawie przedstawionych informacji ocenia, że  kolejny etap prowadzenia tej inwestycji związanej z doprowadzeniem jej do częściowego użytkowania, został zrealizowany przy zaangażowaniu społecznym mieszkańców Goleszowa Równi. Przedstawiona informacja wskazuje, że około 16% poniesionych kosztów zostało zrealizowanych w czynie społecznym. Komisja Rewizyjna Rady Gminy ocenia, że przedstawiona dokumentacja poniesionych kosztów związanych                       z prowadzonymi pracami w roku 2002/2003 na terenie tego obiektu nie budzi zastrzeżeń. Nie zostały też naruszone przepisy o zamówieniach publicznych. Reasumując Rada Gminy ocenia, że na tym etapie prowadzonego postępowania związanego z oceną rozliczanych kosztów nie popełniono żadnych błędów ani uchybień. 

Powyższy zapis został przyjęty 13 głosami „za” przy jednym głosie „przeciw”.

Ad.11. Rozpatrzenie wniosku mieszkańców Goleszowa Równi w sprawie zwołania zebrania celem odwołania sołtysa wsi.

Przewodniczący Rady Gminy  przypomniał, że w dniu 30 września br. do Rady Gminy         w Goleszowie wpłynął wniosek 81 mieszkańców sołectwa Goleszów Równia w sprawie odwołania sołtysa Władysława Lipowczana i członka Rady Sołeckiej Karola Lipowczana        z powierzonych im funkcji. Następnie w dniu 16 października br. w Goleszowie Równi zwołano zebranie wiejskie, na którym próbowano wyjaśnić stawiane panom Lipowczanom zarzuty. W dniu 17 października br. zostało zwołane wspólne posiedzenie wszystkich komisji Rady Gminy, na którym radny Jan Lubos miał uzasadnić zarzuty stawiane we wniosku panu Władysławowi i Karolowi Lipowczanom. 

Przewodniczący Rady Gminy  otworzył dyskusję, w której głos zabrali:

Radny Stanisław Bojda przedstawiając przebieg zebrania wiejskiego z dnia 16 października br. stwierdził, iż mieszkańcy sołectwa nie sformułowali żadnych zarzutów przeciwko sołtysowi Władysławowi Lipowczanowi. W trakcie zebrania okazało się, iż niektóre osoby podpisujące wniosek o odwołanie sołtysa oraz członka Rady Sołeckiej nie zostały poinformowane o treści wniosku. 

Radny zwrócił uwagę na fakt, iż aby w przyszłości uniknąć problemów z wyborem dróg do remontu, zebrania wiejskie winny kończyć się podjęciem uchwał w tej sprawie. 

Radny Rafał Glajcar oraz wójt Zbigniew Wacławik wyrazili nadzieję, że w przyszłości Radzie Gminy nie będą już przedkładane nieuzasadnione wnioski i pomówienia. 
Rada Gminy po rozpatrzeniu wniosku mieszkańców sołectwa Goleszowa Równi             w sprawie zwołania zebrania wiejskiego o odwołanie sołtysa Władysława Lipowczana      i członka rady sołeckiej Karola Lipowczana oraz wysłuchaniu informacji na temat przebiegu zebrania wiejskiego w tym sołectwie w dniu 16 października br. stwierdza, że nie spełnia on warunku określonego w § 12 ust. 4 lit. C Statutu sołectwa Goleszowa Równi, który stanowi załącznik nr 6 do uchwały nr XXIV/172/96 Rady Gminy               w Goleszowie z dnia 5 listopada 1998 roku. 

Złożony wniosek w imieniu podpisanych mieszkańców tego sołectwa przez radnego Jana Lubosa na sesji X w dniu 30 września br. nie zawierał warunku określonego w § 12 ust. 5 statutu Sołectwa Goleszowa Równi. Wyjaśnienia składane przez wnioskodawcę nie były precyzyjne i nie można je było przyjąć jako uzasadnienie w sprawie zwołania zebrania w celu odwołania sołtysa i członka Rady Sołeckiej. Sprawą zasadniczej wagi okazał się wymóg uzyskania pisemnego poparcia składanego wniosku przez co najmniej 1/10 uprawnionych do udziału w zebraniu wiejskim mieszkańców sołectwa.

W celu rozpatrzenia sprawy Rada Gminy podjęła, aby sprawa została rozpatrzona na połączonych komisjach Rady Gminy, które odbyło się w dniu 17 października br.          W międzyczasie sołtys wsi Władysław Lipowczan zwołał zebranie wiejskie na dzień 16 października br., które miało zostać poświęcone wyjaśnieniu sprawy Domu Ludowego    w Goleszowie Równi oraz postawy sołtysa. W czasie zebrania wiejskiego, kilka osób publicznie wypowiedziało się, że chodzący z przygotowaną przez siebie listą radny Jan Lubos nie poinformował ich, że podpisują wniosek do Rady Gminy w sprawie zwołania zebrania o odwołanie sołtysa i członka Rady Sołeckiej. Nikt z zebranych nie potwierdził stawianych publicznie na tym zebraniu zarzutów przez radnego Jana Lubosa, że sołtys Władysław Lipowczan w czasie pełnienia obowiązków inkasenta znajdował się w stanie wskazującym na spożycie alkoholu. Zebrani apelowali też, aby nie doprowadzać do podziałów wśród mieszkańców tego sołectwa.

Połączone komisje Rady Gminy na swym posiedzeniu w dniu 17 października br. krytycznie odniosły się do sposobu złożenia wniosku przez radnego Goleszowa Równi Jana Lubosa. Oprócz błędów formalnych zawierał również błędy merytoryczne. Pomimo zapewnień w czasie sesji w dniu 30 września br., radny Jan Lubos do dnia połączonych komisji nie uzupełnił tego. Przebieg zebrania wiejskiego wyraźnie wskazuje, że inicjator tego wniosku radny sołectwa Goleszowa Równi Jan Lubos nierzetelnie go przygotował, a można domniemać, że swym postępowaniem wprowadził w błąd osoby, które nieświadomie podpisały przedkładaną przez niego listę. Takie postępowanie może doprowadzić do ograniczonego zaufania obywatela do instytucji samorządu terytorialnego. Rada Gminy ocenia, że jest to postępowanie naganne, które może doprowadzić do skłócenia mieszkańców. Aczkolwiek wydaje się, że zasygnalizowane niektóre problemy w czasie przeprowadzonej debaty w tj. sprawie mogą świadczyć, że nie wszystkie sprawy w zakresie prowadzenia inwestycji przy udziale mieszkańców są precyzyjnie uregulowane przez Radę Gminy. Rada Gminy wnioskuje do wójta o opracowanie regulaminu, który zapobiegnie w przyszłości sytuacjom mogącym budzić różnego rodzaju wątpliwości. 

Po rozpatrzeniu wniosku mieszkańców sołectwa Goleszowa Równi w sprawie zwołania zebrania wiejskiego w celu odwołania sołtysa wsi i członka Rady Sołeckiej oraz przeprowadzonej debacie w tej sprawie, Rada Gminy w Goleszowie na podstawie § 23 ust. 2 pkt 1 Statutu Gminy Goleszów, stanowiący załącznik do uchwały nr VI/45/03 Rady Gminy w Goleszowie z dnia 26 marca 2003 r. postanawia o jego nieuwzględnieniu. 
Powyższy zapis został przyjęty 13 głosami „za”, przy 1 głosie „sprzeciwu”. 

Ad.12. Informacja na temat reorganizacji placówek oświatowych w Gminie Goleszów.

Dyrektor Gminnego Zespołu Oświaty Jerzy Sikora powiadomił zebranych, że sprawą reorganizacji placówek oświatowych zajmowano się na posiedzeniach Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia. Na posiedzeniach komisji obecni byli nauczyciele, dyrektorzy szkół, przedstawiciele kuratorium oraz Związków Zawodowych Nauczycielstwa Polskiego. W czasie tych spotkań ustalono i przyjęto do dyskusji następujące warianty reorganizacji placówek oświaty.

Przedszkola:

1. Utworzenie jednego głównego przedszkola w Goleszowie z oddziałami w Bażanowicach, Cisownicy i Dzięgielowie. Przedszkolem zarządzać będzie jeden dyrektor, a za jego oddziały odpowiedzialni będą wyznaczeniu przez dyrektora nauczyciele. 

Szkoły:

1. Wiodąca szkoła podstawowa w Goleszowie z filiami w Goleszowie Równi, Kisielowie oraz w Bażanowicach.

2. Wiodąca szkoła podstawowa w Dzięgielowie z filią w Puńcowie.

3. Szkoła podstawowa w Cisownicy pozostaje bez zmian.

Osobami odpowiedzialnym za filie będą nauczyciele wyznaczeni przed dyrektorów szkół wiodących. 

Do propozycji reorganizacji ani ZNP ani kuratorium nie wiosło żadnych zastrzeżeń. 

Przewodniczący Rady Gminy  otworzył dyskusję na ten temat. Głos zabrał radny Jerzy Szalbot. Pozytywnie ocenił planowaną reorganizację przedszkoli, nie zgodził się jednak          z przekształceniem SP w Bażanowicach w filię. Jako przesłankę pozostawienia szkoły w Bażanowicach powołał fakt, że 32 lata temu Szkole Podstawowej nadano imię Pawła Stalmacha. Złożył również wniosek aby sprawę reorganizacji placówek oświatowych ponownie skierować do prac Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia. 

Radnego Jerzego Szalbota poparł radny Rafał Glajcar.

Przewodniczący Rady Gminy  poddał zgłoszony wniosek pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 14 radnych. Wniosek został przyjęty jednogłośnie, tj. 14 głosami „za”. 
Ad.13. Przedstawienie informacji na temat złożonych oświadczeń majątkowych radnych oraz pozostałych osób wymienionych w art. 25 h ust.  ustawy o samorządzie gminnym.

Radni otrzymali przed sesją pisemną informację na temat złożonych oświadczeń majątkowych. Przewodniczący Rady Gminy  odczytał pismo wojewody śląskiego w tej sprawie. 

W/w materiały znajdują się w załączniku do protokołu. 
Ad.14. Informacja zespołu opiniującego kandydatów na ławników na temat zgłoszonych kandydatów na ławników do sądów powszechnych.

Przewodniczący zespołu opiniującego kandydatów na ławników Paweł Stanieczek poinformował zebranych, iż zespół pozytywnie ocenił wszystkich 10 kandydatów na ławników. Protokół z posiedzenia zespołu opiniującego znajduje się w załączniku do protokołu. 

Ad. 15. Podjęcie uchwał w sprawie:

Projekty wszystkich uchwał radni otrzymali przed sesją.

15.1. uchwalenia regulaminu wyboru ławników do sądów powszechnych

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy poinformował, iż projekt uchwały został przedyskutowany i pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji Rady Gminy  w dniu 17 października 2003 r.

Nikt  radnych nie wniósł propozycji zmian.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 14 radnych. 

Uchwała nr XI/100/03 w sprawie uchwalenia regulaminu wyboru ławników do sądów powszechnych została podjęta jednogłośnie, tj. 14 głosami „za”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

15.2. wyboru ławników ludowych oraz członków Kolegium ds. Wykroczeń przy Sądzie Powszechnym w Cieszynie na kadencję 2004-2007

Radny Jerzy Szalbot zauważył, iż w związku z wyborem jedynie ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie należy zmienić tytuł uchwały na: w sprawie: wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie na kadencję 2004 – 2007.

Zgodnie z przyjętym regulaminem wyboru ławników do sądów powszechnych przystąpiono do zgłaszania kandydatów do Komisji Skrutacyjnej:

· radny Rafał Glajcar zaproponował kandydaturę radnej Janiny Niemiec. Radna wyraziła zgodę na kandydowanie,

· radny Dariusz Gołyszny zaproponował kandydaturę radnego Stanisława Bojdy. Radny wyraziła zgodę na kandydowanie,

· radna Anna Czudek zaproponowała kandydaturę radnej Gertrudy Proksy. Radna wyraziła zgodę na kandydowanie.

Nikt z radnych nie zaproponował wiecej kandydatów.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie kandydatury do Komisji Skrutacyjnej. Proponowany skład komisji został przyjęty przez radnych jednogłośnie, tj. 14 głosami „za”. 

Komisja Skrutacyjna zapoznała radnych ze sposobem głosowania na ławników. Po rozdaniu kart do głosowania, radni przystąpili do aktu głosowania. 

Po zakończeniu głosowania i zebraniu kart, członkowie Komisji Skrutacyjnej ustalili wyniki wyborów, sporządzili protokół, który został odczytany. 

W wyniku tajnego głosowania na ławników Sądu Powszechnego w Cieszynie wybrano następujące osoby:

1. Jerzy Niemczyk,

2. Anna Stanieczek,

3. Helena Wachowska.
Uchwała nr XI/101/03 w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie na kadencję 2004 – 2007 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu. 

15.3. zasad i warunków wyłapywania bezdomnych zwierząt na terenie Gminy Goleszów oraz o dalszym postępowaniu z nimi

Treść uchwały przedstawiła zebrany zastępca wójta Bogusława Podżorska.

Radny Rafał Glajcar zaproponował aby w w/w uchwale znalazł się zapis mówiący                   o pierwszeństwie uzyskania mieszkania komunalnego osobom z sołectwa, w którym dany lokal się znajduje. 

Po krótkiej dyskusji na temat takiego zapisu, radny Jerzy Szalbot zgłosił wniosek o ponowne przedyskutowanie projektu uchwały na posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury, Sportu            i Ochrony Zdrowia. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał wniosek radnego pod głosowanie. W głosowaniu udział brało 14 radnych. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie, tj. 14 głosami „za”. 
15.4. zasad i warunków wyłapywania bezdomnych zwierząt na terenie Gminy Goleszów oraz o dalszym postępowaniu z nimi

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy poinformował, że projekt uchwały został omówiono i pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu komisji w dniu 21 października 2003 r.

Nikt z radnych nie wniósł uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 14 radnych.
Uchwała nr XI/102/03 w sprawie zasad i warunków wyłapywania bezdomnych zwierząt na terenie Gminy Goleszów oraz o dalszym postępowaniu z nimi została podjęta jednogłośnie, tj. 14 głosami „za”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

15.5. określenia na rok  liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką

Z treścią uchwały zapoznała zebranych kierownik referatu Społeczno-Administracyjnego Renata Sikora. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 14 radnych.
Uchwała nr XI/103/03 w sprawie określenia na rok  liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką została podjęta jednogłośnie, tj. 14 głosami „za”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

15.6. współdziałania z Powiatem Cieszyńskim w ponoszeniu kosztów modernizacji drogi powiatowej Goleszów – Hermanice w ramach projektów współfinansowanych przez fundusze Unii Europejskiej

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy poinformował zebranych, iż po zapoznaniu się z projektem uchwały na posiedzeniu komisji w dniu 25 września 2003 r., członkowie komisji postanowili zaopiniować go negatywnie. Opinia taka została podyktowana trudną sytuacją finansową gminy, niemniej jednak radni mają nadzieję, że Starostwo Powiatowe nie zrezygnuje z realizacji modernizacji drogi Goleszów-Hermanice. 

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar złożył wniosek o odrzucenie projektu uchwały w sprawie współdziałania z Powiatem Cieszyńskim  w ponoszeniu kosztów modernizacji drogi powiatowej Goleszów – Hermanice w ramach projektów współfinansowanych przez fundusze Unii Europejskiej.

Przewodniczący Rady Gminy poddał wniosek pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 13 radnych. 

Rada Gminy odrzuciła projekt uchwały 11 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”.
15.7. likwidacji Gminnego Zespołu Oświaty w Goleszowie

W związku z dyskusją na temat reorganizacji placówek oświatowych w Gminie Goleszów   w pkt. 12 porządku obrad radni zdecydowali o przesunięciu w/w projektu uchwały na następną sesję Rady Gminy.

15.8. określenia formy organizacyjno – prawnej instytucji kultury działającej w Gminie Goleszów

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia Dariusz Gołyszny poinformował, że sprawa przekształcenia Gminnego Ośrodka Kultury i Gminnej Biblioteki Publicznej w instytucje kultury była omawiana na posiedzeniu komisji w dniu 7 października 2003 r. Zmiana formy organizacyjno-prawnej jest podyktowana przepisami ustawy                 o instytucjach kultury. Komisja zasygnalizowała również potrzebę stworzenia statutów GOK  i GBP. 

Następnie przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż § 1 projektu uchwały należy zapisać     w liczbie mnogiej i ustalić następujące jego brzmienie: Dokonać zmiany formy organizacyjno- prawnej Gminnego Ośrodka Kultury i Gminnej Biblioteki Publicznej działających na terenie Gminy Goleszów, poprzez zastąpienie dotychczasowej formy działania w postaci jednostek budżetowych, instytucjami kultury działającymi zgodnie z przepisami ustawy z dnia 25 października 1991r. o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej (tekst jedn. Dz. U. Nr 13 poz.123 z 2001r. z późn. zm.).
Nikt z radnych nie wniósł więcej uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.
Uchwała nr XI/104/03 w sprawie określenia formy organizacyjno – prawnej instytucji kultury działającej w Gminie Goleszów została podjęta 11 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

15.9. zmiany budżetu gminy na 2003 rok

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy poinformował, że projekt uchwały został omówiono i pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu komisji w dniu 21 października 2003 r.

Radny Jerzy Szalbot zwrócił się do skarbnik gminy z prośbą aby do projektów uchwał            w sprawie zmian budżetu dołączać szczegółowy opis przeznaczenia środków.
Nikt z radnych nie wniósł dalszych uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.

Uchwała nr XI/105/03 w sprawie zmian budżetu gminy na 2003 rok została podjęta 11 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

15.10. programu współpracy na rok 2004 z organizacjami pozarządowymi oraz               z jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polski, o stosunku Państwa do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz stowarzyszeń jednostek samorządu terytorialnego

Zastępca wójta zapoznała zebranych z treścią uchwały.

Nikt z radnych nie wniósł uwag.
Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.

Uchwała nr XI/106/03 w sprawie programu współpracy na rok 2004 z organizacjami pozarządowymi oraz z jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów    o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polski, o stosunku Państwa do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz stowarzyszeń jednostek samorządu terytorialnego została podjęta 10 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” i 1 głosie „przeciw”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

15.11. objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym w Spółce Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. z siedzibą w Ustroniu

Zastępca wójta zapoznała zebranych z treścią uchwały.

Nikt z radnych nie wniósł uwag.
Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.

Uchwała nr XI/107/03 w sprawie objęcia udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym   w Spółce Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. z siedzibą w Ustroniu została podjęta jednogłośnie, tj. 13 głosami „za”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad.16. Udzielenie odpowiedzi na wniesione interpelacje.

Zastępca wójta poinformowała, że o wniesionej przez samorząd wiejski z Kisielowa interpelacji zostanie poinformowany Powiatowy Zarząd Dróg Publicznych.

Ad.17. Informacje przewodniczącego Rady Gminy i wójta gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w okresie między sesjami Rady Gminy uczestniczył w zebraniu wiejskim w Goleszowie Równi, w biegu „O Złoty Dzięgiel” jak również we wszystkich posiedzeniach komisji Rady Gminy. Odczytał również pismo pogotowia ratunkowego z Cieszyna z prośba o dotację na zakup opon zimowych do karetek pogotowia. 

Następnie głos zabrała zastępca wójta Bogusława Podżorska. Poinformowała ona o wniosku Polskich Kolei Państwowych w sprawie podjęcia przez Rade Gminy w Goleszowie uchwały w sprawie restrukturyzacji należności podatkowej od PKP S.A. 

Po krótkiej dyskusji Rada Gminy, jednogłośnie tj. 13 głosami „za” postanowiła nie podejmować takiej uchwały. 

Ad.18. Zapytania i wolne wnioski.

W pkt. 18 porządku obrad kolejno głos zabrali:

Radny Dariusz Gołyszny zwrócił się z prośba o ogrodzenie trawnika wokół budynku gimnazjum, ponieważ trawnik jest niszczony przez parkujące na nim samochody.                 W odpowiedzi radny Leszek Szlauer zasugerował, aby w miejsce ogrodzenia posadzić krzewy lub drzewa.

Radna Gertruda Proksa zwróciła uwagę, iż po wycince drzew wzdłuż drogi powiatowej          w Dzięgielowie, na poboczach pozostały gałęzie. 

Radna Anna Czudek poprosiła o zabezpieczenie głębokiego rowy przy ulicy Przemysłowej    w Goleszowie. 

Radny Jan Lubos pytał o możliwość zagospodarowania (przez społeczeństwo) pomieszczenia obok istniejącego sklepu w Domu Ludowy w Goleszowie Równi. W odpowiedzi zastępca wójta zasugerowała, iż w tej sprawie należy złożyć stosowny wniosek do budżetu. 

Radny Rafał Glajcar poruszył sprawę niewykorzystania części środków finansowych na remonty kapitalne dróg we wsi Kozakowice, przyznanych w ramach czteroletniego planu remontu dróg. Jak również prosił o wyjaśnienie, czy środki te nie zostały tam wykorzystane   z uwagi na to, że zaangażowano je w budowę drogi rolniczej pod Tułem w Lesznej Górnej.   W związku z nieobecności kierownika GSK Władysława Pilcha w trakcie omawiania tego punktu porządku obrad i niemożliwością wyjaśnienia tej sprawy, radny Kazimierz Wisełka zgłosił wniosek w sprawie skierowania tego tematu na posiedzenie Komisji Finansów               i Rozwoju Gospodarczego Gminy.

Powyższy wniosek został poddany pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 11 radnych. Wniosek został przyjęty jednogłośnie, tj. 11 głosami „za”. 
Ad.19. Zakończenie obrad XI sesji Rada Gminy w Goleszowie.

Kończąc sesję przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim radnym, pracownikom UG, sołtysom i wszystkim zaproszonym gościom za udział w sesji. Sesję Rady Gminy zakończył słowami: „zamykam XI sesję Rady Gminy w Goleszowie”.

Na tym protokół zakończono.

Czas trwania sesji: 4 godziny i 25 minut

Protokołowała:

Inspektor ds. kadr i obsługi Rady Gminy

Aleksandra Brudny
