SA 0052/XV/04

Protokół nr XV/04

z sesji Rady Gminy w Goleszowie

odbytej w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Goleszowie

w dniu 2 marca 2004 r.

Obecni:
· 14 radnych według załączonej listy obecności, nieobecny radny Jerzy Szalbot, który usprawiedliwił swoja nieobecność,

· 6 sołtysów według załączonej listy obecności, nieobecni sołtysi: Rudolf Bujok, Stanisława Niemiec, Jan Poloczek i Jerzy Szalbot,

· wójt gminy Zbigniew Wacławik, zastępca wójta Bogusława Podżorska, skarbnik gminy Barbara Madzia oraz inspektor ds. kontroli wewnętrznej Grażyna Porębska-Jochacy.

Lista obecności radnych oraz sołtysów stanowią załącznik nr 1 i 2 do nin. protokołu.

Ad.1. Otwarcie XV sesji Rady Gminy Goleszów, przywitanie radnych i zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka o godzinie 9:00 otworzył sesję, przywitał radnych, sołtysów oraz pracowników Urzędu Gminy.

Ad.2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy oświadczył, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad.3. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że dostarczony radnym porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie XV sesji Rady Gminy w Goleszowie, przywitanie radnych i zaproszonych gości.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Gminy.

5. Interpelacje i zapytania.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

6.1. zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach,

6.2. upoważnienia Wójta Gminy do zawarcia umowy pożyczki z WFOŚiGW,

6.3. zmiany załącznika nr 6b do uchwały budżetowej nr XIII/120/03 z dnia 30 grudnia 2003 r., określającego nakłady i finansowanie inwestycji w tym dotyczących realizacji wieloletnich programów inwestycyjnych,

6.4. zmian budżetu gminy na 2004 rok.

7. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie Gminy Goleszów.

8. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

9. Informacje przewodniczącego Rady Gminy i wójta gminy.

10. Wolne wnioski.

11. Informacje i komunikaty.

12. Zakończenie obrad XV sesji Rady Gminy w Goleszowie.

Jednocześnie zwrócił się z zapytaniem, czy któryś z radnych chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w wyżej wymienionym porządku obrad.

Radny Rafał Glajcar poprosił o wyjaśnienie punktu 7 porządku obrad mówiącego o przyjęciu projektu uchwały w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie Gminy Goleszów. 

Wójt wyjaśnił, że przed podjęciem uchwały Rada musi uzgodnić projekt uchwały, który zostanie zaopiniowany przez Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów. 

Nikt nie wniósł więcej zapytań ani propozycji zmian. Porządek obrad został przyjęty przez radnych przez aklamację. 

Ad.4. Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Gminy.

Protokół z czternastej sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu przed sesją w biurze Rady Gminy.

Radny Bogusław Konecki wniósł o uzupełnienie protokołu o jego wypowiedź na sesji w dniu 24 lutego br. dotyczącą propozycji umieszczania na tablicach ogłoszeń plakatów informujących o planowanych imprezach. 

Nikt z radnych nie wniósł więcej uwag ani propozycji zmian.

Przewodniczący Rady Gminy poddał protokół wraz z wniesionym uzupełnieniem pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 14 radnych. Protokół nr XIV/04 został przyjęty jednogłośnie, tj. 14 głosami „za”. 

Ad.5. Interpelacje i zapytania.

Radni nie złożyli żadnej interpelacji ani zapytania.

Ad.6. Podjęcie uchwał w sprawie:

Radni otrzymali przed sesją projekty wszystkich uchwał.

Przed podjęciem uchwał skarbnik gminy oraz wójt wyjaśnili cel ich podjęcia.

Skarbnik poinformowała, że uchwały te dotyczą zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki w Katowicach w kwocie 965 401,00 zł z przeznaczeniem na budowę kanalizacji Puńców etap I zadanie 2 i etap II zadanie 1. Inwestycja ta będzie finansowana z tej pożyczki  oraz z Sapardu. Istnieje możliwość umorzenia zaciągniętej pożyczki do wysokości 50%. Uchwała według projektu 6.2. jest podyktowana wymogami WFOŚiGW. Skarbnik gminy poinformowała również, że udało się zmniejszyć deficyt budżetowy.

W tym momencie salę obrad opuścił radny Karol Stanieczek pomniejszając liczbę radnych biorących udział w sesji do 13.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję w której głos zabrali:

Radny Paweł Stanieczek zasugerował aby przy okazji takich inwestycji jak w Puńcowie, tj. budowa kanalizacji i wodociągu, budować jednocześnie chodniki dla pieszych.

Radny Rafał Glajcar prosił o odpowiedzi na następujące pytania: 1) Czy możliwość zaciągnięcia pożyczki pojawiła się dopiero teraz i stąd tak szybki termin zwołania kolejnej sesji? 2) Czy istnieje możliwość, że pożyczka ta nie zostanie umorzona? 3) Na czym polega zmniejszenie deficytu budżetowego?

Skarbnik odpowiedziała, że tak szybki termin zwołania sesji wynika z biegnących terminów, których należy dopełnić chcąc uzyskać tą pożyczkę. Trzy dni przed poprzednią sesją, tj. 20 lutego 2004 r. skarbnik otrzymała adres internetowy, gdzie informowano Urząd o warunkach zaciągnięcia pożyczki. Był to zbyt krótki okres czasu by przygotować projekty uchwał. 

W sprawie umorzenia pożyczki poinformowała, że WFOŚiGW może ją umorzyć do wysokości 50%, nie jest to oczywiście obligatoryjne umorzenie. Można się o to starać dopiero po zakończeniu całej inwestycji i po uzyskaniu efektu ekologicznego. 

Skarbnik odpowiedziała też na trzecie pytanie radnego informując, że deficyt budżetowy zmniejszył się z powodu zwiększenia dochodów na podstawie pisma Ministra Finansów oraz umowy grantowej odpowiednio w kwotach 250 616,00 zł i 23 406,06 zł. Zwiększono również środki wolne do kwoty 15 246,94 zł. Suma tych kwot pomniejszyła deficyt do wysokości kwoty, o której właśnie mowa w projekcie uchwały według wzoru 6.1., tj. 701 729,00 zł. 

Radny Rafał Glajcar prosił jeszcze o przedstawienie źródeł finansowania inwestycji. W odpowiedzi wójt poinformował, że inwestycja ta zostanie sfinansowana w 50% ze środków Sapard, w 50% z planowanej pożyczki z czego połowa pożyczonej sumy może zostać umorzona. Jeżeli WFOŚiGW zgodzi się na takie umorzenie, to Urząd Gminy pokryje jedynie 1/4 kosztów inwestycji. Wójt dodał również, że w przypadku braku promessy pozyskania środków z Sapardu inwestycja ta zostanie odłożona. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy pozostała dokumentacja dotycząca pozyskiwania środków na inwestycję jest już przygotowana?

Wójt odpowiedział, że stosowny wniosek został złożony już w zeszłym roku. Podjęcie uchwał w sprawie zaciągnięcia pożyczki jest końcowym etapem kompletowania dokumentacji. 

Radny Bogusław Konecki pytał czy w związku ze zmniejszeniem deficytu budżetowego konieczne będzie podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie?

Skarbnik gminy odpowiedziała, że taka uchwała już została przygotowana i zostanie podjęta w punkcie 6.4. porządku obrad.

Nikt z radnych nie wniósł dalszych zapytań. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekty uchwał w sprawie:
6.1. zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.

Uchwała nr XV/144/04 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach została podjęta jednogłośnie, tj. 13 głosami „za”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 3 do nin. protokołu. 

6.2. upoważnienia Wójta Gminy do zawarcia umowy pożyczki z WFOŚiGW

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.

Uchwała nr XV/145/04 w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do zawarcia umowy pożyczki z WFOŚiGW została podjęta jednogłośnie, tj. 13 głosami „za”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do nin. protokołu. 

6.3. zmiany załącznika nr 6b do uchwały budżetowej nr XIII/120/03 z dnia 30 grudnia 2003 r., określającego nakłady i finansowanie inwestycji w tym dotyczących realizacji wieloletnich programów inwestycyjnych

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.

Uchwała nr XV/146/04 w sprawie zmiany załącznika nr 6b do uchwały budżetowej nr XIII/120/03 z dnia 30 grudnia 2003 r., określającego nakłady i finansowanie inwestycji w tym dotyczących realizacji wieloletnich programów inwestycyjnych została podjęta jednogłośnie, tj. 13 głosami „za”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do nin. protokołu. 

6.4. zmian budżetu gminy na 2004 rok

Radny Leszek Szlauer zapytał czy środki z umowy grantowej muszą zostać przekazane do działu Turystyka i czy nie można ich przekazać na Szkołę Podstawową w Goleszowie?

Radny Rafał Glajcar poprosił o wyjaśnienie skąd taka wysoka suma przekazana przez Ministerstwo Finansów (250 616,00 zł)?

Skarbnik wyjaśniła, że zgodnie z zaleceniami Regionalnej Izby Obrachunkowej środki z umowy grantowej muszą zostać przekazane właśnie na dział Turystyka, natomiast kwota 250 616,00 wynika z błędnie wyliczonej subwencji oświatowej.

Nikt z radnych nie wniósł dalszych uwag ani zapytań.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.

Uchwała nr XV/147/04 w sprawie zmian budżetu gminy na 2004 rok została podjęta jednogłośnie, tj. 13 głosami „za”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do nin. protokołu. 

Ad. 7. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie Gminy Goleszów

Projekt uchwały został dostarczony radnym przed sesją i stanowi załącznik nr 7 do nin. protokołu.

Głos w sprawie zabrała inspektor ds. kontroli wewnętrznej Grażyna Porębska-Jochacy. Poinformowała ona, że podjęta  26 sierpnia 2003 r. uchwała w sprawie ustalenia zwolnień z podatku od nieruchomości, w związku ze zmianami ustawy o pomocy publicznej oraz z przepisami wspólnotowymi, aby mogła obowiązywać po 1 maja br. musi zostać zmieniona oraz zaopiniowana przez Komisję Europejską. 

Szczegółowa informacja dotycząca przyczyn zmian uchwały w sprawie zasad zwolnień z podatku od nieruchomości przygotowana przez panią Grażynę Porębską-Jochacy stanowi załącznik nr 8 do nin. protokołu. 

Radny Paweł Stanieczek stwierdził, że procedura związana z podjęcie tej uchwały wydaje się mu bardzo skomplikowana. Uważa również, że radni w podejmowaniu uchwały będą związani opiniami Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów oraz Komisji Europejskiej.

Radny Bogusław Konecki stwierdził, że zaproponowane zmiany sprawią, że treść uchwały stanie się bardziej zrozumiała.

Przewodniczący Rady Gminy poddał treść projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie Gminy Goleszów pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.

Treść projektu została przez radnych przyjęta 12 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 

Ad.8. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

Nie wniesiono żadnych zapytań ani interpelacji.

Ad.9. Informacje przewodniczącego Rady Gminy i wójta gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował o trwających zebraniach wiejskich oraz o walnym zgromadzeniu OSP w Goleszowie, na którym uhonorowany został lekarz Jan Śliwka.

Wójt gminy powiadomił, że 7 marca br. odbędzie się spartakiada samorządowców, zaprosił do udziału radnych oraz pracowników samorządowych. Poprosił również radnych o przedyskutowanie sprawy budowy domku sportowego w Goleszowie przy ul. Sportowej. Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby dyskusja ta odbyła się na kolejnej sesji Rady Gminy. 

Ad.10. Wolne wnioski.

Sołtys Karol Plinta poinformował zebranych, że nakazy podatkowe, które otrzymał w celu dostarczenia mieszkańcom zawierają błędy. Głównie błędy te dotyczą adresów i nazwisk. Informację tą potwierdził również sołtys Władysław Lipowczan. Jednocześnie zaoferowali oni pomoc przy poprawach nakazów. 

Skarbnik gminy przeprosiła za zaistniałą sytuację. Wyjaśnił, że zostało to spowodowane błędami programu komputerowego.

Ad.11. Informacje i komunikaty.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Bojda poinformował zebranych, że w dniu 14 stycznia br. komisja rozpatrywała skargę mieszkanki Puńcowa. Skarga ta, jeszcze przed posiedzeniem komisji została przez skarżącą wycofana. 

Ad.12. Zakończenie obrad XV sesji Rady Gminy w Goleszowie.
Wobec zrealizowania porządku obrad, przewodniczący Rady Gminy o godzinie 10:20 zamknął sesję słowami: „zamykam  XV sesję Rady Gminy w Goleszowie”.

Na tym protokół zakończono.

Czas trwania sesji: 1 godzina i 20 minut.

Protokołowała:

Inspektor ds. kadr i obsługi Rady Gminy

Aleksandra Brudny
PAGE  
4

