SA 0052/XVI/04

Protokół nr XVI/04

z sesji Rady Gminy Goleszów

odbytej w sali posiedzeń urzędu Gminy w Goleszowie

w dniu 5 kwietnia 2004 r.

Obecni:

· 15 radnych według załączonej listy obecności,

· 10 sołtysów według załączonej listy obecności, nieobecny sołtys Goleszowa Górnego Jan Poloczek,

· zaproszeni; radny powiatu cieszyńskiego Józef Gawłowski, komendant Komisariatu Policji w Ustroniu podkom. Janusz Baszczyński, starszy kontroler ds. samorządów por. Jan Dudys,

· wójt gminy Zbigniew Wacławik, zastępca wójta Bogusława Podżorska, skarbnik gminy Barbara Madzia, redaktor naczelny „Panoramy Goleszowskiej” Tomasz Jaszowski, dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów Urzędu Gminy.

Listy obecności radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do nin. protokołu.

Ad.1. Otwarcie XVI sesji Rady Gminy Goleszów, przywitanie radnych i zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka o godzinie 9.00 otworzył sesję Rady Gminy, przywitał radnych, zaproszonych gości, sołtysów oraz pracowników Urzędu Gminy.

Ad.2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka oświadczył, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczą wszyscy radni, co pozwala na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad.3. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad został dostarczony radnym i przedstawia się następująco:

1. Otwarcie XVI sesji Rady Gminy w Goleszowie, przywitanie radnych i zaproszonych gości.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Gminy.

5. Wystąpienia gości.

6. Interpelacje i zapytania.

7. Informacja o pracach komisji Rady Gminy.

8. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego, ładu i porządku na terenie Gminy Goleszów.

9. Informacja wójta na temat przebiegu zebrań wiejskich.

10. Informacja o realizacji zadań określonych w Programie Ochrony Środowiska Gminy Goleszów.

11. Sprawozdanie wójta z wykonania budżetu Gminy Goleszów za rok 2003.

12. Rozpatrzenie sprawozdania wójta w sprawie wykonania budżetu Gminy Goleszów za rok 2003.

13. Podjęcie uchwał w sprawie:

13.1. utworzenia obwodu głosowania w Ewangelickim Domu Opieki „EMAUS” w Dzięgielowie, ul. ks. Karola Kulisza nr 47 i 70 dla przeprowadzenia wyborów posłów do Parlamentu Europejskiego zarządzonych na dzień 13 czerwca 2004 r.,

13.2. partnerskiej współpracy gminy Goleszów z gminą Wędrynia w Czechach,

13.3. ustalenia ceny grupowego biletu wstępu na sale gimnastyczne i basen kąpielowy przy szkołach podstawowych oraz gimnazjum,

13.4. zmian w budżecie gminy na rok 2004,

13.5. zmiany uchwały własnej nr XII/112/03 w sprawie ustalenia wysokości stawek od nieruchomości oraz zwolnień od tego podatku.

14. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

15. Informacje przewodniczącego Rady Gminy i wójta gminy.

16. Wolne wnioski.

17. Informacje i komunikaty.

18. Zakończenie obrad XVI sesji Rady Gminy w Goleszowie.

Jednocześnie zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś z radnych chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w wyżej wymienionym porządku obrad.

Nikt z radnych nie wniósł propozycji zmian.

Ad.4. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Gminy.

Protokół z piętnastej sesji Rady Gminy Goleszów był wyłożony do wglądu przed sesją w biurze Rady. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag do przedstawionego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy poddał go pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Protokół nr XV/04 z sesji Rady Gminy odbytej w dniu 2 marca 2004 r. został przyjęty jednogłośnie, tj. 15 głosami „za”. 

Ad.5. Wystąpienia gości.

Głos zabrał radny powiatu cieszyńskiego Józef Gawłowski. Poinformował on o ostatniej sesji Rady Powiatu, na której wyróżniono najlepszych sportowców powiatu, wysłuchano informacji komendantów straży pożarnych i policji oraz przyjęto nową treść statutu powiatu cieszyńskiego. 

Ad.6. Interpelacje i zapytania.

Radny Bogusław Konecki zwrócił się do wójta z zapytaniem czy w Cisownicy naprzeciwko tartaku zostanie odnowiony przydrożny rów?

Odpowiedzi na zapytanie wójt udzieli w punkcie 14 porządku obrad.

Ad.7. Informacja o pracach komisji Rady Gminy.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Bojda poinformował, że członkowie komisji w okresie pomiędzy sesjami spotkali się na dwóch posiedzeniach. Pierwsze posiedzenie odbyło się w dniu 24 marca br., na którym wydano pozytywną opinię na temat wykonania budżetu gminy za 2003 rok, oraz sformułowano wniosek do Rady Gminy w sprawie udzielenie wójtowi z tego tytułu  absolutorium. Poinformował również, że w dniu 29 marca br. odbyło się wspólne posiedzenie wszystkich komisji stałych Rady Gminy, którego głównym tematem była analiza wysokości stawek podatkowych oraz informacja na temat prowadzonej przez starostwo powiatowe aktualizacji zapisów w ewidencji gruntów i budynków.

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar poinformował, że członkowie komisji spotkali się dwukrotnie w tym na wspólnym posiedzeniu wszystkich stałych komisji Rady Gminy. Samodzielne posiedzenie komisji odbyło się 29 marca br. a jego głównymi tematami były: 

1) Informacja o realizacji zadań określonych w programie „Ochrona Środowiska Gminy Goleszów”. 

2) Opinia na temat przebiegu inwestycji gminnych. W tym punkcie przeprowadzono wizję lokalną na terenie budowy domku sportowego. Przychylono się również do prośby Klubu Sportowego „Olimpia” o dofinansowanie budowy domku w kwocie 25 000 zł.

3) Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia ceny grupowego biletu wstępu na salę gimnastyczną i basen kąpielowy przy szkołach podstawowych oraz gimnazjum.

4) Pozytywnie zaopiniowano sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2003.

5) Zapoznano się z przygotowanymi na dzisiejszą sesję zmianami budżetowymi.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia Dariusz Gołyszny powiadomił, że na posiedzeniu w dniu 30 marca br. członkowie komisji zapoznali się z kalendarzem imprez Gminnego Ośrodka Kultury jak również z wnioskami po przeprowadzonych wizytacjach w szkołach podstawowych i w gimnazjum. Dyskutowano zasadność wprowadzenia monitoringu w gimnazjum oraz sformułowano wniosek w sprawie zwiększenia częstotliwości kontroli radarowych przy szkole podstawowej w Bażanowicach i zamontowania tam makiety policjanta. Ponadto członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie partnerskiej współpracy gminy Goleszów z gminą Wędrynia w Czechach.

Przewodniczący Komisji ds. Opracowania Statutów Sołectw Jerzy Szalbot poinformował, że komisja zbiera wnioski i uwagi do opracowanego statutu. Po ich analizie i wprowadzeniu ewentualnych poprawek projekty statutów zostaną przedstawione Radzie celem zatwierdzenia.

Rada Gminy przyjęła informacje przewodniczących komisji na temat prac komisji w okresie miedzy sesjami.

Ad.8. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego, ładu i porządku na terenie Gminy Goleszów.

Radni otrzymali przed sesją pisemną informację dotyczącą działalności komisariatu policji w Ustroniu przygotowaną przez Komendanta Komisariatu Policji w Ustroniu kom. Janusza Baszczyńskiego. Informacja ta stanowi załącznik nr 4 do nin. protokołu. 

Głos zabrał Komendant Komisariatu Policji w Ustroniu kom. Janusz Baszczyński. Komendant omówił dostarczoną radnym informację uzupełniając ją o dane dotyczące spraw kadrowych komisariatu. Obecnie utworzonych jest 32 etaty, z czego 3 przypadają dla dzielnicowych Gminy Goleszów. W roku 2003 nie odnotowano żadnych poważnych zakłóceń ładu i porządku publicznego na terenie gminy. Liczba przeprowadzonych interwencji porównywalna jest do roku 2002. Wzrosło jednak zagrożenie w ruchu drogowym. W wyniku wypadków śmierć poniosły 2 osoby. Odnotowano również serię podpaleń we wsi Puńców. Na terenie gminy 90% wszystkich przestępstw jest popełnianych przez jej mieszkańców. Komendant odniósł się również do kwestii dofinansowania przez Urząd Gminy zakupu samochodu dla policji. W dniu 6 lutego br. zwrócił się on do Urzędu Gminy z prośbą o kwotę 16 000 zł, która umożliwiłaby zakup radiowozu. W międzyczasie zmieniły się jednak przepisy prawa, które obciążyły darowizny na rzecz policji 40% podatkiem. W takiej sytuacji kwota 16 000 zł stała się niewystarczająca. Komendant złożył propozycję aby urząd zakupił niewielki samochód, który następnie odda policji w używanie. Ponadto Komenda Główna Policji z Katowic zaoferowała, że w zamian za każdy zakupiony przez jednostkę samorządu terytorialnego samochód przekaże posterunkowi kolejny. 

Następnie głos zabrał starszy kontroler ds. samorządów por. Jan Dudys z Granicznej Placówki Kontroli Straży Granicznej w Lesznej Górnej. Poinformował on, że straż obejmuje swym działaniem całą Gminę Goleszów oraz miasto Skoczów. W roku 2003 SG przeprowadziła 305 patroli w terenie, w trakcie których wylegitymowano około 1000 osób i zatrzymano kilku nietrzeźwych kierowców. Ponadto straż nie zanotowała żadnych poważnych niebezpieczeństw. 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję na ten temat, w której głos zabrali:

Wójt gminy podziękował Policji oraz Straży Granicznej za pracę jaką wykonują na terenie Gminy Goleszów. 

Radny Andrzej Lacel zwrócił się z zapytaniem do komendanta policji czy w przypadku jeśli Rada Gminy przyzna pieniądze na zakup nowego samochodu dla policji, samochód ten będzie patrolował gminę Goleszów?

Komendant policji odpowiedział, że samochód ten będzie do wyłącznej dyspozycji dzielnicowych z terenu Gminy Goleszów. 

Radny Rafał Glajcar poprosiło o podanie kwoty, jaka jest potrzebna policji aby zakupić nowy samochód oraz iloma samochodami będzie dysponował komisariat po wycofaniu starych aut? Jednocześnie radny opowiedział się za przyznaniem z budżetu gminy kwoty, która umożliwi zakup pojazdu.

Ponownie głos zabrał komendant policji, który stwierdził, że zamiast przyznania policji funduszy, korzystniejszym rozwiązaniem będzie zakup samochodu przez Urząd Gminy i jego użyczenie. Dodatkowo za każdy samochód zakupiony przez jednostkę samorządu terytorialnego policja otrzyma kolejne auto z Komendy Wojewódzkiej w Katowicach. Odpowiadając na drugie pytanie radnego, komendant poinformował, że po wycofaniu z eksploatacji starych samochodów na posterunku w Ustroniu pozostaną 3 pojazdy.
Por. Jan Dudys zwrócił się do Rady Gminy o dofinansowanie zakupu paliwa dla Straży Granicznej w wysokości 1000 zł. 

Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że udzielenie pomocy finansowej Straży Granicznej będzie uzależnione od możliwości prawnych.

Rada Gminy po wysłuchaniu informacji komendanta Komisariatu Policji w Ustroniu oraz przedstawiciela Straży Granicznej z Lesznej Górnej wyraża słowa podziękowania za zaangażowanie obu służb w zakresie poprawy stanu bezpieczeństwa publicznego oraz porządku na terenie naszej gminy. Rada Gminy w celu zwiększenia skuteczności działań obu służb na naszym terenie będzie wspierała w ramach prawnych możliwości, wszelkie działania mające na celu poprawę logistycznego ich zabezpieczenia. W związku z takim stanowiskiem mieszkańcy naszej gminy oczekiwać będą większej częstotliwości ruchomych patroli. To z kolei przyczyni się do zwiększenia wzajemnego zaufania, a w konsekwencji do dalszej poprawy bezpieczeństwa na terenie gminy.

Powyższy zapis został poddany przez przewodniczący Rady Gminy pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Zapis został przyjęty jednogłośnie, tj. 15 głosami „za”. 

W tym momencie z sali obrad wyszedł radny Rafał Glajcar pomniejszając liczbę radnych biorących udział w sesji do 14.

Ad.9. Informacja wójta na temat przebiegu zebrań wiejskich.

Radni otrzymali przed sesją pisemną informację z przebiegu zebrań wiejskich, która stanowi załącznik nr 5 do nin. protokołu.

Uzupełniając pisemną informację wójt gminy zaproponował, że w związku z głównym tematem zebrań – stanem nawierzchni dróg – wszelkie oszczędności powstałe w ciągu roku budżetowego przekazywać na remonty dróg. Podziękował również radnemu Janowi Lubosowi oraz kierownikowi referatu Ochrony Środowiska i Rozwoju Wsi Henrykowi Odiasowi za uczestnictwo w większości zebrań.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Stanisława Bojdy o analizę protokołów z zebrań wiejskich.

Rada Gminy przyjęła do wiadomości informacje wójta gminy na temat przebiegu zebrań wiejskich w roku 2004. Rada Gminy zobowiązuje Komisję Rewizyjną do przeprowadzenia analizy protokołów z zebrań pod kątem oczekiwań mieszkańców oraz przedstawienia pisemnych propozycji w zakresie realnych możliwości gminy co do ich spełnienia, w terminie do miesiąca września br. 

Powyższy zapis został poddany przez przewodniczący Rady Gminy pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 14 radnych. Zapis został przyjęty jednogłośnie, tj. 14 głosami „za”. 

Na salę obrad powrócił radny Rafał Glajcar. Ilość radnych obecnych na sali – 15.

Ad. 10. Informacja o realizacji zadań określonych w Programie Ochrony Środowiska Gminy Goleszów.

Radni przed sesją otrzymali pisemne informacje dotyczące realizacji programu. Informacja ta stanowi załącznik nr 6 do nin. protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że w dniu 30 czerwca 2003 r. Rada Gminy podjęła uchwałę nr VIII/64/03 w sprawie zatwierdzenia Programu Ochrony Środowiska Gminy Goleszów. Program ten reguluje kwestie gospodarki wodno-ściekowej, gospodarki odpadami, ochronę ziemi i gleb, ochronę powietrza, ochronę przed hałasem, ochronę przyrody oraz edukację ekologiczną.

W dyskusji na temat realizacji programu głos zabrali:

Radny Jerzy Szalbot pytał czy istnieje spis pomników przyrody znajdujących się terenie Gminy Goleszów?

Kierownik referatu Ochrony Środowiska i Rozwoju Wsi Henryk Odias odpowiedział że jest taki spis, przedstawił również konsekwencje objęcia drzewa taką ochroną.

Sołtys Lesznej Górnej Stanisława Niemiec poprosiła o udzielenie wyjaśnienia dlaczego w przekazanych informacjach zapisano, że decyzja w sprawie budowy wodociągu w Lesznej Górnej zostanie podjęta dopiero w 2006 roku, skoro na zebraniu wiejskim podano informację, że dokumentacja będzie wykonana w 2004 roku, a prace rozpoczną się w roku 2005.

Sołtys Dzięgielowa Werner Zając podziękował za pomoc w dialogu z Wodociągami Ziemi Cieszyńskiej dotyczącym poprawy ciśnienia i jakości wody w Dzięgielowie. Poruszył również sprawę wypalania traw i palenia ognisk. Zaproponował aby Rada Gminy wyznaczyła terminy, w których można będzie to robić. 

Radny Leszek Szlauer w nawiązaniu do pisemnej informacji o uznaniu przez wojewodę tylko 1 drzewa za pomnik przyrody (wniosek obejmował 8 drzew) złożył propozycję aby pozostałe 7 drzew uznać za pomniki przyrody w drodze uchwały Rady Gminy. Ponadto radny pytał dlaczego planuje się zmodernizować oczyszczalnię ścieków w Cisownicy i w jaki sposób przeciwdziała się wypuszczaniu ścieków do przydrożnych rowów? Zawnioskował również aby w związku z wejściem Polski do Unii Europejskiej, referat Promocji Gminy, Sportu i Oświaty zaczął starania o pozyskanie unijnych funduszy na opracowanie nowych ścieżek ekologicznych.

Radny Rafał Glajcar zwrócił się do wójta, aby w przyszłości pisemne informacje na temat realizacji programu ochrony środowiska zawierały dane porównawcze i mówiły też o tym, czego nie udało się wykonać.

W odpowiedzi na głosy w dyskusji wójt gminy poinformował:

· uchwalenie terminu wypalania traw i palenia ognisk byłoby niezgodne z prawem,

· w związku z budową wodociągu w Lesznej Górnej w roku 2004 zostaną opracowane mapy, a po uzyskaniu od wodociągów warunków zostanie opracowana odpowiednia dokumentacja,

· poprzez modernizację oczyszczalni ścieków w Cisownicy rozumie się jej dociążenie,

· posesje, z których ścieki odprowadzane są do rowów czy potoków są kontrolowane po uprzednim zgłoszeniu tego faktu przez osoby trzecie.

Do wniosku radnego Leszka Szlauera w sprawie uznania drzew za pomniki przyrody przez Radę Gminy odniósł się kierownik referatu Ochrony Środowiska i Rozwoju Wsi Henryk Odias. Stwierdził on, że przed podjęciem takich uchwał należy dokładnie zbadać dlaczego wojewoda postanowił nie uznać tych drzew za pomniki przyrody oraz zapoznać się z opiniami właścicieli drzew. 

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował skierowanie tej sprawy pod obrady Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy, co zostało zaakceptowane przez Radę.
Po wysłuchaniu informacji przewodniczący Rady Gminy sformułował następujący zapis:

Rada Gminy w Goleszowie uchwałą nr VIII/64/03 z dnia 30 czerwca 2003 roku zatwierdziła Program Ochrony Środowiska Gminy Goleszów, który reguluje kwestie gospodarki wodno-ściekowej, gospodarki odpadami, ochronę ziemi i gleb, ochronę powietrza, ochronę przed hałasem, ochronę przyrody oraz edukację ekologiczną. W wyniku realizacji przyjętego programu mieszkańcy Gminy Goleszów oczekują znacznej poprawy jakości środowiska naturalnego oraz osiągnięcia standardów międzynarodowych, w tym wymagań dyrektyw Unii Europejskiej. Przyjęty program charakteryzuje ocenę aktualnego stanu na terenie poszczególnych miejscowości wchodzących w skład naszej gminy. Jego realizacja doprowadzi do poprawy stanu środowiska naturalnego, do efektywnego zarządzania środowiskiem oraz zapewni skuteczne mechanizmy chroniące środowisko przed degradacją, a także stworzy warunki dla wdrożenia wymagań obowiązującego w tym zakresie prawa Unii Europejskiej. 

Program określa politykę środowiska, ustala cele i zadania oraz szczegółowe programy zarządzania środowiskowego. Przyjęto w nim założenia, że powinien spełnić wytyczne dla przyszłych jego użytkowników w zakresie rozwiązywania zagadnień techniczno-ekonomicznych. Program w swym założeniu uwzględnia politykę ekologiczną państwa, cele i priorytety ekologiczne, rodzaj i harmonogram działań oraz środki niezbędne do osiągnięcia zaplanowanych celów. Uwzględnia Strategię Województwa Śląskiego i jego Program Ochrony Środowiska. Jest spójny, z przyjętym przez Radę Gminy w Goleszowie Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania przestrzennego Gminy Goleszów. 

Jego realizacja została zaplanowana na wiele lat. Obejmuje on obecną ale i przyszłe Rady Gminy Goleszów. W swym założeniu przyjęty program zapewnia mieszkańcom naszej Gminy oraz inwestorom i turystom optymalny poziom jakości życia, pracy i wypoczynku. W opracowaniu strategii przyjęto stan i zadania w zakresie: gospodarki wodno-ściekowej, gospodarki odpadami, ochrony ziemi i gleby, ochrony powietrza, ochrony przed hałasem, ochrony przyrody i edukację ekologiczną. Uwzględnione zostały cele krótko i długoterminowe w zakresie wdrażania programu na terenie naszej gminy, jak również mechanizmy prawno-ekonomiczne. Określono priorytety oraz realizację zaplanowanych zadań. W przyjętej strategii uwzględniono wymagania w zakresie prawa krajowego i wspólnotowego oraz możliwości finansowe gminy w zakresie zdolności inwestycyjnych w latach 2003-2015. W programie uwzględnione zostały procedury „Zarządzania środowiskiem” i „Oceny efektów działalności środowiskowej” co ma zapewnić integracje gminnego i powiatowego systemu zarządzania środowiskiem oraz kreowania zmian lokalnych w tym zakresie.

Przyjęty program obejmuje wreszcie kolejne etapy postępowania; poczynając od fazy analizowania i identyfikowania celów poprzez występujące ograniczenia, możliwości ich rozwiązywania i podejmowania wiążących decyzji w tym zakresie. Sugeruje również na konieczność i celowość obejmowania takich zadań w ramach „Wielkich zadań inwestycyjnych”.

Program uwzględnia również w swym zakresie wymagane standardy Unii Europejskiej odnośnie projektowanych obszarów „Natura 2000” w oparciu o dyrektywy Rady w sprawie ochrony dzikich ptaków i Ochrony siedlisk naturalnych oraz dzikiej fauny i flory.

Z zadowoleniem należy stwierdzić, że pomimo ograniczonych możliwości finansowych Gminy wszystkie kierunki zaplanowanych działań w ramach Programu Ochrony Środowiska w Gminie Goleszów zostają sukcesywnie realizowane. Na zaplanowane zadania Gmina pozyskała znaczne środki pozabudżetowe, które przyczyniły się do przyśpieszenia jego realizacji. W dalszym ciągu należy czynić starania by zaplanowane zadania w ramach przyjętego Programu Ochrony Środowiska oraz czteroletniego programu remontów kapitalnych dróg konsekwentnie realizowane zostały w ramach przyjętych wieloletnich programów inwestycyjnych Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał powyższy zapis pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Zapis został przyjęty 11 głosami „za” przy 4 „wstrzymujących się”. 

Ad.11. Sprawozdanie wójta z wykonania budżetu Gminy Goleszów za rok 2003.

Radni przed sesją otrzymali sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2003 oraz z prac poszczególnych referatów i jednostek organizacyjnych.  Sprawozdania te stanowią załączniki nr 7 i 8 do nin. protokołu.

Wójt gminy Zbigniew Wacławik poinformował zebranych, że dochody w roku 2003 zostały zrealizowane w wysokości 14 908 980 zł co stanowi 100% wielkości planowanej, natomiast wydatki w wysokości 15 732 381 zł co stanowi 94% wykonania. Budżet zamknął się deficytem 823 401 zł. Planowany na początek roku deficyt wynosił 1 700 000 zł i został obniżony do kwoty 823 401 zł. To znaczy zamkną się wynikiem ujemnym, o przeszło 48% niższym niż zakładano na początku roku. Tak znaczne obniżenie deficytu było możliwe dzięki dużej dyscyplinie w zakresie wydatków oraz pozyskaniem ponadplanowych dochodów. Na dzień 31.12.2003 r. ogólna kwota zadłużenia wynosi 2 952 673 zł. Spłaty rat kapitałowych zaciągniętych kredytów i pożyczki wraz z odsetkami wynosiły w 2003 r.          356 491,43 zł. 

Ad.12. Rozpatrzenie sprawozdania wójta w sprawie wykonania budżetu Gminy Goleszów za rok 2003.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Bojda odczytał wniosek komisji z dnia 24 marca 2004 r. w sprawie udzielenie wójtowi gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy za 2003 rok. Wniosek stanowi załącznik nr 9 do nin. protokołu.

Następnie wiceprzewodniczący Rady Rafał Glajcar zapoznał zebranych z uchwałą nr 00570/VI/54/2004 z dnia 24 marca 2003 r. VI Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Goleszów sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2003 rok oraz z uchwałą nr 00570/VI/55/2004 z dnia 29 marca 2004 roku VI Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Goleszów. W każdym przypadku RIO wydała opinie pozytywne. Ponadto wiceprzewodniczący poinformował, że pozytywną opinię na temat wykonania budżetu gminy wydała również Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy na posiedzeniu w dniu 29 marca 2004 r.

Po zapoznaniu się z powyższymi opiniami przewodniczący Rady Gminy przedstawił radnym projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2003 r. oraz udzielenia z tego tytułu absolutorium Wójtowi Gminy Goleszów. Zaproponował jednocześnie by § 3 zapisać jako § 2 a §2 jako § 3.

Nikt z radnych nie wniósł więcej uwag ani propozycji zmian.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały wraz ze zmianą pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Uchwała nr XVI/148/04 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2003 r. oraz udzielenia z tego tytułu absolutorium Wójtowi Gminy Goleszów została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami „za”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do nin. protokołu. 

Ad.13. Podjęcie uchwał w sprawie:

Radni otrzymali przed sesją projekty wszystkich uchwał.

13.1. utworzenia obwodu głosowania w Ewangelickim Domu Opieki „EMAUS” w Dzięgielowie, ul. ks. Karola Kulisza nr 47 i 70 dla przeprowadzenia wyborów posłów do Parlamentu Europejskiego zarządzonych na dzień 13 czerwca 2004 r.

Zastępca wójta Bogusława Podżorska poinformowała, że w przypadku wyborów do Parlamentu Europejskiego utworzenie takiego obwodu głosowania jest obligatoryjne, gdyż przebywa tam co najmniej 50 wyborców. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag ani zapytań.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Uchwała nr XVI/149/04 w sprawie utworzenia obwodu głosowania w Ewangelickim Domu Opieki „EMAUS” w Dzięgielowie, ul. ks. Karola Kulisza nr 47 i 70 dla przeprowadzenia wyborów posłów do Parlamentu Europejskiego zarządzonych na dzień 13 czerwca 2004 r. została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami „za”.

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do nin. protokołu.

13.2. partnerskiej współpracy gminy Goleszów z gminą Wędrynia w Czechach

Z treścią uchwały zapoznała zebranych zastępca wójta. Zaproponowała również wykreślenie z § 2 zwrotu w Czechach.

Nikt z radnych nie wniósł dalszych propozycji zmian.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały wraz ze zmianą pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Uchwała nr XVI/150/04 w sprawie partnerskiej współpracy gminy Goleszów z gminą Wędrynia w Czechach została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami „za”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do nin. protokołu.

13.3. ustalenia ceny grupowego biletu wstępu na sale gimnastyczne i basen kąpielowy przy szkołach podstawowych oraz gimnazjum

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez członków komisji na posiedzeniu w dniu 29 marca br.

Nikt z radnych nie wniósł uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Uchwała nr XVI/151/04 w sprawie ustalenia ceny grupowego biletu wstępu na sale gimnastyczne i basen kąpielowy przy szkołach podstawowych oraz gimnazjum została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami „za”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do nin. protokołu. 

13.4. zmian budżetu gminy na 2004 rok

Zaproponowane zmiany budżetowe omówiła skarbnik gminy Barbara Madzia. 

W związku z informacjami komendanta policji na temat dofinansowania zakupu samochodu radny Rafał Glajcar zaproponował kupno samochodu, który następnie zostałby użyczony policji. Propozycję radnego poprał też radny Jerzy Szalbot, który zaproponował aby na ten cel przeznaczyć kwotę 25 000 zł. 

Nikt z radnych nie wniósł dalszych propozycji zmian.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały wraz ze zmianami pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Uchwała nr XVI/152/04 w sprawie zmian budżetu gminy na 2004 rok została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami „za”.

Uchwała stanowi załącznik nr 14 do nin. protokołu.

13.5. zmiany uchwały własnej nr XII/112/03 w sprawie ustalenia wysokości stawek od nieruchomości oraz zwolnień od tego podatku

Projekt uchwały omówiła skarbnik gminy Barbara Madzia, zwróciła uwagę na koszty jakie zostaną poniesione poprzez obniżenie stawki podatku od 1 m² powierzchni gruntów określonych w ewidencji gruntów i budynków symbolem B. Poinformowała również, że w trakcie wprowadzania następnych zmian zapisów w ewidencji gruntów i budynków, w przypadkach znacznych różnic powierzchni, sprawa zostanie automatycznie skierowana do starostwa celem wyjaśnienia. 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję, w której głos zabrali:

Radny Rafał Glajcar zauważył, że zapisany w projekcie uchwały termin wejścia w życie uchwały nie zgadza się z terminem uchwalonym na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji stałych Rady Gminy, które odbyło się w dniu 29 marca br. Na posiedzeniu ustalono, że zmiana stawki podatkowej miałaby obowiązywać od dnia 1 lipca, a nie jak zapisano w projekcie uchwały od 1 października br. 

Radny Jan Lubos stwierdził, że naliczenie wysokich należności podatkowych nie jest spowodowane stawką 0,20 zł lecz sposobem przeprowadzenia zmian klasyfikacji gruntów przez starostwo powiatowe. 

Radny Andrzej Lacel zaproponował, aby obniżyć stawkę podatku do wysokości 0,15 zł z terminem wejścia w życie od 1 lipca 2004 r.

Propozycji radnego Andrzeja Lacela sprzeciwił się radny Rafał Glajcar, który stwierdził, że projekt uchwały powinien uwzględnić wypracowane przez wszystkie komisje Rady stanowiko, tj. obniżenie stawki do 0,10 zł z dniem 1 lipca 2004 r.

Radny Jerzy Szalbot złożył wniosek o zakończenie dyskusji i przyjęcie uchwały uwzględniającej stanowisko komisji. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały ze zmianą terminu wejścia w życie uchwały na dzień 1 lipca 2004 r. W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Uchwała nr XVI/153/04 w sprawie zmiany uchwały własnej nr XII/112/03 w sprawie ustalenia wysokości stawek od nieruchomości oraz zwolnień od tego podatku została podjęta 12 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 15 do nin. protokołu.

Po akcie głosowania salę obrad opuścili radni Stanisław Bojda i Jerzy Szalbot. Od tej pory w sesji Rady Gminy uczestniczy 13 radnych.

Ad. 14. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

W odpowiedzi na zapytanie radnego Bogusława Koneckiego wójt gminy poinformował, że przekaże sprawę kierownikowi Gminnej Służby Komunalnej. 

Ad.15. Informacje przewodniczącego Rady Gminy i wójta gminy.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zebranym terminarz zawodów strzeleckich na strzelnicy myśliwskiej Koła Łowieckiego „Hubertus” w Goleszowie oraz poinformował o wystąpieniu wójta gminy do Śląskiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia z zapytaniem o zasady przekazywania dokumentacji medycznej pomiędzy zakładami opieki zdrowotnej. 

Przewodniczący przypomniał radnym o obowiązku złożenia do końca kwietnia oświadczeń majątkowych.

Wójt gminy poinformował o następujących sprawach:

· z dniem 1 maja br. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej przejmuje zadania Zakładu Ubezpieczeń Społecznych w zakresie przydzielania i wypłacania niektórych świadczeń rodzinnych. Szczegółowe informacje na ten temat zostały opublikowane a „Panoramie Goleszowskiej”,

· od 1 kwietnia br. trwają zapisy dzieci do przedszkola,

· na tablicach ogłoszeń pojawiły się różowe karty, na których mogą być umieszczane jedynie informacje dotyczące wyborów do Parlamentu Europejskiego,

· 19 kwietnia br. o godz. 15.00 w Izbie regionalnej „U Brzezinów” w Cisownicy zostanie podpisana umowa o współpracy pomiędzy gminami Goleszów i Wędrynia,

· Narodowy Fundusz Zdrowia poinformował o możliwości przekazania kartotek pacjentów z ośrodka zdrowia z Puńcowa,

· w kwietniu br. w Cisownicy i w Dzięgielowie odbywać się będzie Gminna Liga w Halowej Piłce Nożnej,

· od 20 do 23 maja br. w Gminie Goleszów przebywać będzie delegacja z partnerskiej gminy Reiskirchen,

W tym momencie salę obrad opuścił radny Andrzej Lacel pomniejszając liczbę radnych biorących udział w sesji do 12.

Ad.16. Wolne wnioski.

Radny powiatowy Józef Gawłowski podziękował radnym za przyznanie Klubowi Sportowemu „Olimpia” 25 000 zł na dokończenie budowy domku sportowego, poinformował również, że 16 i 19 kwietnia br. odbędzie się powiatowy objazd dróg.

Radny Paweł Stanieczek poinformował zebranych, że w dniu 30 marca br. Gminę Goleszów odwiedziła wojewódzka komisja zajmująca się miejscami, w których przebywali więźniowie obozu oświęcimskiego. Zwiedzili oni teren cementowni oraz kamieniołomu. Zaproponowali aby w przyszłym roku Gmina Goleszów włączyła się do obchodów roku oświęcimskiego, poparli również pomysł stworzenia w Goleszowie Izby Pamięci. 

Sołtys Karol Plinta zwrócił się z zapytaniem o wyznaczanie składów komisji wyborczych w wyborach do Parlamentu Europejskiego.

Zastępca wójta Bogusława Podżorska odpowiedziała, że kandydatów na członków takich komisji zgłaszają partie polityczne.

Radny Bogusław Konecki poprosił o naprawienie barierki odgradzającej zbiornik wody TON od drogi, prosił również aby w przyszłości bardziej pilnować czy śnieg znajdujący się na dachu gimnazjum nie grozi dzieciom.

Radny Leszek Szlauer zaproponował aby w Urzędzie Gminy powołać stanowisko bądź referat zajmujący się udzielaniem pomocy bezrobotnym. Pytał również o tablicę pamiątkową, która kiedyś była wmurowana w ścianę budynku na Górze Chełm. 

W odpowiedzi przewodniczący Rady Gminy poinformował, że właściciele budynku na górze Chełm zdjęli tablice tylko na czas remontu budynku.

Ad.17. Informacje i komunikaty.

Wójt pokazał zebranym puchar Gminy Goleszów za zajęcie III miejsca w sporcie szkolnym. 

Ad.18. Zakończenie obrad XVI sesji Rady Gminy w Goleszowie.

Wobec zrealizowania porządku obrad, przewodniczący Rada Gminy o godzinie 12:50 zamknął sesję słowami: „zamykam XVI sesję Rady Gminy Goleszów”.

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała:

Podinspektor ds. kadr i obsługi Rady Gminy

Aleksandra Brudny  

1
6

