SA 0052/XXXIV/05

Protokół nr XXXIV/05

z sesji Rady Gminy w Goleszowie

odbytej w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Goleszowie

w dniu 9 sierpnia 2005 r.

Obecni:
· 15 radnych według załączonej listy obecności, 

· 10 sołtysów według załączonej listy obecności, nieobecny sołtys Goleszowa Górnego Jan Poloczek,

· zaproszeni goście; poseł na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej Jan Sztwiertnia, radny Sejmiku Województwa Śląskiego Alfred Brudny.

· zastępca wójta Bogusława Podżorska, skarbnik gminy Barbara Madzia, dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów Urzędu Gminy oraz dyrektorzy instytucji kultury, mieszkańcy Gminy Goleszów.

Listy obecności radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości stanowi załącznik nr 1, 2  i 3 do nin. protokołu. 

Ad.1. Otwarcie XXXIV sesji Rady Gminy w Goleszowie, przywitanie radnych i zaproszonych gości. 
Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka o godzinie 830 otworzył sesję Rady Gminy, przywitał radnych, zaproszonych gości, sołtysów oraz pracowników Urzędu Gminy.
Ad.2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczą wszyscy radnych, co pozwala na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad.3. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:

1. Otwarcie XXXIV sesji Rady Gminy w Goleszowie, przywitanie radnych i zaproszonych gości.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z XXXIII sesji Rady Gminy.

5. Wystąpienia gości.

6. Wnioski i opinie z prac komisji Rady Gminy oraz zapytania.

7. Interpelacje i zapytania.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

8.1. zmiany załączników nr 6, 6a i 6b do uchwały budżetowej nr XXVI/240/04 z dnia 30 grudnia 2004 r.
9. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

10. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy.

11. Wolne wnioski.

12. Informacje i komunikaty.

13. Zakończenie obrad XXXIII sesji Rady Gminy w Goleszowie.

Jednocześnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś spośród radnych chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w wyżej wymienionym porządku obrad. Nikt z radnych nie wniósł propozycji zmiany porządku obrad.

Ad.4. Przyjęcie protokołu z XXXIII sesji Rady Gminy.

Protokół z trzydziestej trzeciej sesji Rady Gminy w Goleszowie był wyłożony do wglądu przed sesją w biurze Rady.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do przedstawionego protokołu. Protokół nr XXXIII/05 został przyjęty przez aklamację.

Ad.5. Wystąpienia Gości.
Poseł na sejm Rzeczypospolitej Polskiej Jan Sztwiertnia poinformował zebranych o ważnych dla samorządu aktach prawnych podjętych przez sejm mijającej właśnie kadencji. Zaliczył do nich między innymi ustawy o drogach, o utrzymaniu czystości oraz o zwiększeniu funduszy stypendialnych dla gmin. Poseł zapytany przez radnego Jana Lubosa o kandydowanie w zbliżających się wyborach do Sejmu poinformował, iż zamierza w nich startować.

Następnie radny Sejmiku Województwa Alfred Brudny wysoko ocenił starania się Gminy Goleszów o pozyskiwanie środków unijnych i zachęcił do dalszego składania wniosków. 

Ad.6. Wnioski i opinie z prac komisji Rady Gminy oraz zapytania.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Bojda poinformował, iż w okresie pomiędzy sesjami nie odbyło się żadne posiedzenie Komisji Rewizyjnej. Przypomniał także, że w związku z wnioskami radnych Rafała Glacjara oraz Jana Lubosa z poprzedniej sesji Komisja czeka na sformułowanie w/w na piśmie.

Informacje na temat posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy przekazał jej przewodniczący Rafał Glajcar. Poinformował on, iż Komisja obradowała dziś, tj. 9 sierpnia 2005 r. Na posiedzeniu pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały w sprawie zmiany załączników nr 6, 6a i 6b do uchwały budżetowej nr XXVI/240/04 z dnia 30 grudnia 2004 r.
Następnie przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia Paweł Stanieczek poinformował, iż w okresie pomiędzy sesjami Komisja nie obradowała.

Ad.7. Interpelacje i zapytania.

Nikt z radnych nie wniósł zapytań ani interpelacji. 

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie:
8.1. zmiany załączników nr 6, 6a i 6b do uchwały budżetowej nr XXVI/240/04 z dnia 30 grudnia 2004 r.

Z treścią uchwały zapoznała zebranych skarbnik gminy Barbara Madzia. 
Nikt z radnych nie wniósł propozycji zmian do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady Gminy poddał go pod głosowanie, w którym udział brało 15 radnych.

Uchwała nr XXXIV/309/05 w sprawie zmiany załączników nr 6, 6a i 6b do uchwały budżetowej nr XXVI/240/04 z dnia 30 grudnia 2004 r. została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami „za”.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 4 do nin. protokołu.

Ad.9. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

W punkcie 9 porządku obrad nikt nie zabrał głosu.

Ad.10. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka poinformował, iż do rady gminy wpłynęły dwie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach. Treść uchwał odczytał wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Lacel. Kopie uchwał stanowią załączniki nr 5 i 6 do nin. protokołu. Ponadto przewodniczący Rady Gminy przedstawił pismo Związku  Komunalnego Ziemi Cieszyńskiej w sprawie wystawienia drużyny na III Turniej Strzelecki Samorządowców Ziemi Cieszyńskiej. 

Następnie zastępca wójta Bogusława Podżorska poinformowała o uroczystości otwarcia boiska LKS „Tempo” w Puńcowie, która odbyła się 30 lipca 2005 r. 

Ad.11. Wolne wnioski.
Radny Rafał Glajcar zwrócił się z zapytaniem o termin przedstawienia radzie projektu uchwały w sprawie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego wsi Puńców. 

W odpowiedzi zastępca wójta Bogusława Podżorska stwierdziła, że przed przystąpieniem do zmiany planu należy znaleźć w budżecie środki na ten cel. Przypomniała także, że zgodnie z art. 60 ustawy o samorządzie gminnym to wójtowi gminy przysługuje wyłączne prawo zgłaszania propozycji zmian w budżecie gminy. 

Ponownie głos zabrał radny Rafał Glajcar. Pytał on dlaczego nie poinformowano o tym radnych wcześniej oraz zwrócił się do przewodniczącego Rady Gminy z prośbą aby do porządku obrad najbliższej sesji Rady został wprowadzony punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego wsi Puńców. 

Ad.12. Informacje i komunikaty.

Radny Leszek Szlauer zaprosił wszystkich na festyn organizowany przez Ochotniczą Straż Pożarną w Goleszowie. Festyn odbędzie się 14 sierpnia 2005 r. 

Radna Anna Czudek zaprosiła zebranych na organizowane przez sołectwo Kozakowice w dniu 20 sierpnia br. dożynki. 

Ad.13. Zakończenie obrad XXXIV sesji Rady Gminy w Goleszowie.

Wobec wyczerpania punktów porządku obrad o godz. 920 przewodniczący Rady Gminy zamknął sesję słowami: „zamykam XXXIV sesję Rady Gminy w Goleszowie”.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

inspektor ds. obsługi Rady Gminy 




Aleksandra Brudny 


