SA 0063/I,II,III/3/03

Protokół nr 3/03

z połączonego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia oraz Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy

odbytego w dniu 4 marca 2003 r. 

Obecni: 

· 2 członków Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności,

· 6 członków Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy wg załączonej listy obecności,

· 5 członków Komisji Edukacji, Kultury i Sportu wg załączonej listy obecności,

· zaproszeni; wójt gminy Zbigniew Wacławik, zastępca wójta Bogusława Podżorska, przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka.

Wspólne posiedzenie komisji Rady Gminy otworzył i obrady prowadził przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka. Przewodniczący przywitał przybyłych członków komisji oraz zaproszonych gości, po czym przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Omówienie projektu Statutu Gminy Goleszów.

2. Sprawy bieżące.

Zaproponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad.1. Omówienie projektu Statutu Gminy Goleszów.

Projekt Statutu Gminy został członkom komisji dostarczony przed posiedzeniem. Projekt ten stanowi załącznik do protokołu.

Zastępca wójta Bogusława Podżorska poinformowała, iż w związku z licznymi zmianami ustawy o samorządzie gminnym oraz ustawy o pracownikach samorządowych, pojawiła się konieczność dokonania modyfikacji Statutu Gminy Goleszów. Zaproponowany projekt Statutu Gminy Goleszów został stworzony w oparciu o wzorzec statutu wydany przez Wojewódzki Ośrodek Kształcenia Samorządu Terytorialnego. 

Na pytania i wątpliwości członków komisji odpowiadali wójt gminy Zbigniew Wacławik oraz zastępca wójta Bogusława Podżorska. W trakcie dyskusji nad projektem statutu wniesiono następujące propozycje zmian:

· § 8 ust. 2 pkt 1 – dopisać słowa do rad gmin.

· § 8 ust. 2 pkt 2 – nadać mu brzmienie: Postępowanie w sprawach wymienionych z ust. 2 musi zostać poprzedzone konsultacjami, których tryb określa Rada odrębną uchwała.

· § 11 ust. 1 – dopisać drugie zdanie w brzmieniu: W przypadku nieobecności, sołtys zobowiązany jest usprawiedliwić się u Przewodniczącego Rady.

· § 11 ust. 2 – słowo obowiązany zastąpić słowem zobowiązany.

· § 14 ust. 1 pkt 5 – słowa doraźne komisje zastąpić słowami komisje doraźne.

· § 15 ust. 3 – dopisać drugie zdanie w brzmieniu: Wybór przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego odbywa się na zasadach określonych w ust. 2

· § 19 ust. 2 – nadać mu następujące brzmienie: Przewodniczący do reprezentowania Rady na zewnętrz może upoważnić inną osobę, o czym informuje Radę na najbliższej sesji.

· § 22 – wykreślić słowa: zatrudniony na stanowisku ds. obsługi Rady.

· § 37 ust. 6 – nadać mu następujące brzmienie: Odpowiedzi na interpelację udziela Wójt lub osoby wskazane przez Wójta.

· § 37 ust. 7 – po przecinku dodać: nie później niż w terminie określonym w ust. 5.

· § 38 ust. 3 – nadać mu następujące brzmienie: Jeśli bezpośrednia odpowiedź na pytanie nie jest możliwa, pytany udziela odpowiedzi pisemnej w terminie 14 dni na ręce Przewodniczącego Rady i radnego składającego zapytanie. Paragraf 37 ust. 6 i 7 stosuje się odpowiednio.

· § 40 ust. 2 – przed określeniem „do rzeczy” dopisać słowami.

· § 40 ust. 3 – przed określeniem „do porządku” dopisać słowami.

· § 49 ust. 1 – słowo lub zastąpić słowem ale.

· § 50 ust. 1 – nadać mu brzmienie: Do protokołu dołącza się listę obecności radnych, sołtysów oraz odrębną listę zaproszonych gości, teksty przyjętych przez Radę uchwał, oświadczenia i inne dokumenty złożone na ręce Przewodniczącego Rady.

· § 63 ust. 2 – dopisać słowa: liczone osobno.

· § 64 ust. 1 – skreślić słowa: oraz głosowanie większością 2/3 głosów.

· § 71 – dodać ust. 2 w brzmieniu: W przypadku połączonych posiedzeń komisji, wspólne opinie i wnioski uchwalane są w głosowaniu jawnym zwykłą większością głosów, w obecności połowy składu każdej komisji.

· Rozdział VIII – zmiana tytułu na: Zasady pracy Wójta.

· § 108 pkt 1 – nadać mu brzmienie: w przypadku wyłączenia jawności – na podstawie ustawy.

Wszystkie propozycje zmian zostały przyjęte przez członków komisji jednogłośnie. 

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Podinspektor ds. kadr i obsługi Rady Gminy



Aleksandra Brudny







