S.A. 0063 / I / 5 / 03

Protokół Nr 5/03

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

odbytego w dniu 16 kwietnia 2003r.

Obecni:  4 członków komisji wg załączonej listy obecności,

              Zaproszeni:  skarbnik gminy p. Barbara Madzia, Przewodniczący Komisji GKRPA

              p. Józef Gawłowski 

              Przewodniczący Komisji Rewizyjnej otworzył posiedzenie komisji, przywitał przybyłych członków komisji oraz gości, po czym przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Kontrola realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów  Alkoholowych w 2002r. oraz potrzeby i koszty utrzymania komisji.

2. Rozliczenie ściągalności podatków i kosztów poniesionych za 2002r oraz pisemna opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie ściągalności podatków.

3. Sprawy bieżące. 

Zaproponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 1.

Przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych p. Józef Gawłowski  przedstawił, iż komisja GKRPA do 31.12.2002r. pracowała w składzie 8 osobowym. Obecnie komisja pracować będzie w składzie 5 osobowym. W roku 2002 odbyło się 50 spotkań w trakcie których zostały zaproszone 62 osoby z tego 12 osób wyraziło zgodę i skorzystało z możliwości leczenia w ośrodkach zamkniętych w Lublińcu, Rybniku, Bulowicach i Gorzycach. Aby poddać leczeniu osobę uzależnioną musi ona sama wyrazić na to zgodę. Leczenie może odbywać się: w grupie wsparcia , w grupie Anonimowych Alkoholików, bądź  w zakładzie zamkniętym gdzie terapia trwa zazwyczaj 3 miesiące. Ponadto skierowaliśmy jako Komisja GKRPA 7 wniosków do Sądu Rejonowego w Cieszynie w celu uzyskania nakazu sądowego na leczenie w zakładach zamkniętych.

My jako Komisja nie ponosimy żadnych kosztów związanych z opłatami sądowymi jedynie tylko pokrywamy koszty opinii lekarza specjalisty.  Za  profilaktykę w ośrodkach uzależnień płaci GKRPA. Mamy podpisane z tymi zakładami umowy, a sam pobyt w ośrodku jest bezpłatny, ponieważ alkoholizm w Polsce jest uznany za chorobę i leczenie pokrywa kasa chorych. Nasza gmina korzysta z usług najbliższej Izby Wytrzeźwień w Bielsku – Białej, gdzie każdy pensjonariusz przeszedł cykl szkolenia o tematyce nadużywania alkoholu, niektórym z osób nietrzeźwym o stopniu lekkim po przeprowadzeniu rozmowy ostrzegawczej  odwozi się go do domu.

Może należałoby tutaj wspomnieć o tym ile mamy na terenie naszej gminy podmiotów które prowadzą sprzedaż napojów alkoholowych, a jest ich nie mało bo aż 57. 

 GKRPA zajmuje się nie tylko samymi uzależnionymi, ale także ich rodzinami, a w szczególności dziećmi. Komisja nasza zorganizowała  dla dzieci z rodzin alkoholowych kolonię w Mrzeżynie gdzie udział  wzięło 18 dzieci, również dofinansowaliśmy wycieczki dla dzieci z rodzin patologicznych organizowane przez Placówki Oświatowe.

W ramach prowadzenia działalności profilaktycznej, informacyjnej i edukacyjnej dla dzieci i młodzieży zorganizowano Ognisko Wychowawcze w Goleszowie. Działa ono w pomieszczeniach GOK, muszę tutaj wspomnieć ,że są to ciągle pomieszczenia zastępcze. Utrzymanie takiego stanu rzeczy nie pozwala na pełną działalność ogniska. Ognisko finansowane jest ze środków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Oprócz tego komisja zakupiła w ramach prowadzonej profilaktyki materiały edukacyjne dla szkół, zorganizowano również szkolenie prowadzone przez Policje a dotyczyło rozpoznawania dzieci uzależnionych od narkotyków dla nauczycieli i dyrektorów szkół. Dla dzieci ze szkół podstawowych i gimnazjum zorganizowany został spektakl teatralny wystawiany przez Teatr Stary z Krakowa.

Ponadto GKRPA dofinansowuje wyposażenie boisk, sal gimnastycznych, sponsoruje większość imprez dla dzieci i młodzieży / poprzez zakup nagród/, dofinansowała również zakup sprzętu sportowego dla Rad Sołeckich działających na terenie gminy. 

Informacja pisemna z działalności komisji w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej podziękował p. Józefowi Gawłowskiemu przewodniczącemu GKRPA w Goleszowie, za tak obszerne przedstawienie problemów, na jakie jesteśmy wszyscy w dzisiejszych czasach narażeni, czyli alkoholizm i narkomania. 

W związku z tym komisja podjęła dwa wnioski:

1. Jak najszybciej rozwiązać problem lokalowy świetlicy terapeutycznej działającej w Goleszowie – czyli znaleźć lokal, który służyłby tylko dzieciom korzystającym z tej świetlicy.

2. Podjąć starania stworzenia podobnych świetlic terapeutycznych na terenie całej naszej gminy tak, aby wszystkie dzieci potrzebujące pomocy mogły ją uzyskać.

Ad.2.

Przewodniczący udzielił głosu p. skarbnik Barbarze Madzia, która przedstawiła informacje w sprawie poprawy ściągalności podatków, opłat oraz innych należności.

W związku z wejściem w życie zmian przepisów dotyczących naliczania podatku rolnego zaistniała konieczność wprowadzenia w ewidencję wymiarową klasyfikacji gruntów, wszystkim podatnikom posiadającym powierzchnie do 1 ha.

Ponadto referat finansowy w 2003r. planuje przeprowadzenie analizy posiadanej dokumentacji podatkowej w zakresie podatku od nieruchomości przy współudziale przedstawicieli Rad Sołeckich oraz inspektora ds. budownictwa.

Ponadto podejmujemy działania:

w zakresie poprawienia bezpośredniej ściągalności podatków i opłat,

w zakresie publikowania aktualnych przepisów podatkowych na łamach Panoramy Goleszowskiej,

w zakresie ściągalności czynszów za wydzierżawione mienie komunalne,

w zakresie ściągalności podatków od środków transportowych,

w zakresie podatku od posiadania psów,

w zakresie ściągalności za zbiorowe odprowadzenie ścieków,

w zakresie należności z tytułu renty planistycznej – czyli należność za wzrost parceli z tytułu przeznaczenia jej na cele budowlane.

Tak w skrócie przedstawiałaby się informacja na temat ściągalności podatków, szczegółowa informacja dołączona do protokołu. 

W ramach uściślenia i wyjaśnienia p. skarbnik opracowała jeszcze dla członków komisji ogólne zasady i uregulowania obowiązujących ustaw również w załączeniu do protokołu.

Ad. 3. 

W sprawach bieżących członkowie komisji rozpatrywali omawiane tematy przez p. J. Gawłowskiego i p. Skarbnik.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Insp.ds. OC

Ilona Łukasiewicz







