SA 0063/II/1/02

Protokół nr 1/02

z posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy

odbytego w dniu 4 grudnia 2002 r.

Obecni: 

· wszyscy członkowie komisji wg załączonej listy obecności 

· zaproszeni; wójt gminy Zbigniew Wacławik, skarbnik gminy Barbara Madzia, przewodniczący rady gminy Kazimierz Wisełka

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy pan Rafał Glajcar otworzył posiedzenie komisji, przywitał przybyłych członków komisji oraz zaproszonych gości, po czym stwierdził prawomocność obrad.

Następnie przewodniczący przedstawił proponowany porządek posiedzenia:

1. Omówienie projektu budżetu gminy na 2003 rok

2. Informacja o realizacji zadań inwestycyjnych w 2002 roku

3. Przygotowanie planu pracy komisji na I półrocze 2003 roku

4. Wolne wnioski

Przewodniczący komisji zaproponował aby pkt 1 porządku obrad połączyć z pkt 2. Zaproponowany porządek obrad wraz ze zmianą został przyjęty jednogłośnie. 

Ad.1. Omówienie projektu budżetu gminy na 2003 rok oraz zapoznanie się z informacją o realizacji zadań inwestycyjnych w 2002 roku.

Wszyscy członkowie komisji otrzymali projekt budżetu gminy na 2003r. wraz z częścią opisową dla planowanych dochodów i wydatków budżetu gminy, jak również informację o realizacji inwestycji w 2002 roku. 

Przewodniczący komisji oddał głos w sprawie skarbnik gminy pani Barbarze Madzia. Poinformowała ona, iż dochody budżetu gminy na 2003 rok ustalono w wysokości               14 300 000 zł. Kwota ta obejmuje dotacje na realizację zadań z zakresu administracji rządowej i innych zleconych (625 964 zł), dotacje na realizację własnych zadań bieżących gminy        (24 257 zł) oraz dochody z tytułu wydania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych   (138 360 zł). 

Wydatki gminy ustalono w kwocie 15 692 000 zł, z czego:

· na wydatki bieżące przeznaczono kwotę 13 065 256 zł, 

· na wydatki inwestycyjne przeznaczono kwotę 2 626 744 zł,

Rozchody zaplanowano w kwocie 308 000 zł, a powstały deficyt budżetowy w wysokości             1 700 000 zł zostanie pokryty z kredytu oraz nadwyżki budżetowej. 

Skarbnik gminy zwróciła również uwagę, na fakt, iż projekt budżetu został pozytywnie zaopiniowany przez Regionalną Izbę Obrachunkową oraz przez Komisję Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia. 

W trakcie dyskusji nad poszczególnymi pozycjami budżetu gminy, szczególną uwagę zwrócono na wydatki w dziale transport i łączność. Członkowie komisji stwierdzili, iż zasadnym będzie utworzenie czteroletniego planu remontu dróg, bez wskazywania na konkretne drogi a jedynie na miejscowości, w których mają zostać wykonane prace. Plan taki zostałby sporządzony przy współpracy Gminnej Służby Drogowej z Komisją Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy. Do właściwości rad sołeckich należałoby natomiast wytypowanie już konkretnych dróg przeznaczonych do remontu. W tym miejscu poruszony został również problem podziału środków, którymi dysponują sołtysi. Członkowie komisji uważają, iż pieniądze te powinny być przeznaczane wyłącznie na zakup materiałów, a nie na umowy zlecenia zawierane przez sołtysów. Wszelkie prace sołtysi powinni zlecać Gminnej Służbie Drogowej. 

Następnie, w związku z tym, iż planuje się przeprowadzenie przetargu na czyszczenie przystanków PKS, członkowie komisji zaproponowali, aby prace te wykonywali pracownicy GSD, a środki przeznaczone na przetarg pozostawić w budżecie, właśnie na ten cel. Należy również rozważyć możliwość zatrudnienia (m.in. do czyszczenia przystanków) mężczyzn odbywających służbę zastępczą oraz stworzenia etatu dróżnika. 

Wójt gminy poinformował również o planach połączenia Gminnej Służby Drogowej oraz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej w jedną jednostkę organizacyjną. Pociągnie to za sobą pewne oszczędności. 

Sformułowane wyżej wnioski i opinie zostały przyjęte przez członków komisji jednogłośnie. Członkowie komisji poparli również plany połączenia GSD z ZGMiK.

W dziale bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa zwrócono uwagę na konieczność kontroli wydatkowania pieniędzy z budżetu gminy przeznaczonych na utrzymanie gotowości bojowej Ochotniczych Straży Pożarnych. Wniosek ten został skierowany do przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy. 

W dalszej części komisja zapoznała się z wydatkami w dziale oświata i wychowanie. Głos zabrał przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia pan Dariusz Gołyszny, który przedstawił stanowisko w/w komisji w sprawie wydatków w omawianym dziale budżetu. W uchwale nr XXVII/232/01 Rady Gminy z dnia 27 marca 2001r. znalazł się zapis, iż w chwilą uruchomienia gimnazjum tj. z dniem 31 sierpnia 2003r. szkolne punkty filialne w Goleszowie Równi i Kisielowie winny ulec zlikwidowaniu. Przewodniczący Komisji Edukacji zwrócił się z prośba o wyrażanie pozytywnej opinii nt. likwidacji szkoły w Goleszowie Równi  w roku 2003, co pozwoli na przeniesienie zatrudnionych tam osób do gimnazjum w Goleszowie. Komisja Edukacji przeprowadziła również symulację potencjalnej ilości uczniów w SP w Goleszowie. Wyliczono, iż w przypadku likwidacji szkoły gmina zaoszczędzi około 160 000 zł. Do rozwiązania pozostanie jednak kwestia dowozu dzieci do Goleszowa. 

Po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia, Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy wyraziła pozytywną opinie nt. likwidacji filii szkoły w Goleszowie Równi.

Komisja pozytywnie odniosła się również do koncepcji rozszerzenia oferty kulturalnej Gminnego Ośrodka Kultury na wszystkie sołectwa gminy. Działalność GOK-u w tym zakresie powinna być skoordynowana z inicjatywą oddolną.

W kolejnym omawianym dziale budżetu kultura fizyczna i sport wójt gminy poinformował, iż nową pozycją w stosunku do poprzednich budżetów jest pozycja imprez masowych, na które przeznaczono 18 000 zł. 

Dyskusję wywołała propozycja przekazania 10 000 zł na budowę domku sportowego w Goleszowie. Ostatecznie jednak, przy jednym głosie sprzeciwu, komisja przychyliła się do tego aby pozycja ta została w budżecie gminy na 2003 rok. 

Informacje nt. wydatków w pozostałych działach budżetu komisja przyjęła bez uwag.

Po zapoznaniu się z projektem budżetu gminy Goleszów na rok 2003 Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy stwierdziła, iż kwota wydatków przekracza kwotę dochodów, co w świetle wyczerpujących informacji skarbnika i wójta mieści się w bezpiecznych granicach finansowych gminy. Po wprowadzeniu uwag i sugestii, komisja pozytywnie opiniuje przedłożony projekt budżetu na rok 2003 i wnioskuje do Komisji Rewizyjnej o sukcesywną kontrolę stanu budżetu gminy z uwagi na występujący niedobór budżetowy. 
Wniosek został przyjęty przez komisję jednogłośnie.

Komisja zapoznała się również z pisemną informacją nt. realizacji inwestycji gminnych w roku 2002r. i przyjęła w/w bez zastrzeżeń. Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Ad.2. Przygotowanie planu pracy komisji na I półrocze 2003 roku

Przewodniczący komisji przedstawił członkom komisji proponowany przez niego plan pracy na I półrocze 2003 roku. Po krótkiej dyskusji na temat plan pracy Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy na I półrocze 2003 roku został przyjęty jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad.3. Wolne wnioski

W sprawach bieżących kolejno głos zabrali:

· przewodniczący Rady Gminy pan Kazimierz Wisełka poinformował o sesji Rady Gminy, która odbędzie się 10.12.2002r.,

· wójt gminy pan Zbigniew Wacławik zwrócił uwagę na konieczność przeanalizowania projektu uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości osób prowadzących działalność gospodarczą. Uchwała ta zostanie podjęta na sesji budżetowej w grudniu 2002 roku. 

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Podinspektor ds. kadr i obsługi Rady Gminy

Aleksandra Brudny

