SA 0063/II/5/03

Protokół nr 5/03

z posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy

odbytego w dniu 25 kwietnia 2003 r.

Obecni:

· 6 członków komisji wg załączonej listy obecności,

· zaproszeni; wójt Gminy Goleszów Zbigniew Wacławik, skarbnik gminy Barbara Madzia, przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka, kierownik GSK Władysław Pilch, sołtys wsi Dzięgielów Werner Zając.

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar otworzył posiedzenie komisji, przywitał przybyłych członków komisji oraz zaproszonych gości, po czym stwierdził prawomocność obrad.

Następnie przewodniczący przedstawił proponowany porządek posiedzenia:

1. Informacje na temat przebiegu akcji zimowego utrzymania dróg w gminie.

2. Dyskusja na temat realizacji i wykonania budżetu gminy za 2002 r.

3. Informacja na temat przebiegu zebrań wiejskich.

4. Informacja na temat budowy chodnika dla pieszych przy drodze do przejścia granicznego w Lesznej Górnej (wizja lokalna).

5. Sprawy bieżące.

Przewodniczący komisji zaproponował, aby pkt 3 porządku obrad omówić jako ostatni.

Zaproponowany porządek obrad wraz ze zmianą został przyjęty jednogłośnie.

Ad.1. Informacje na temat przebiegu akcji zimowego utrzymania dróg w gminie.

Informacje na temat przebiegu akcji zimowego utrzymania dróg w gminie przedstawił kierownik Gminnej Służby Komunalnej Władysław Pilch. Poinformował on, iż drogi Gminy Goleszów były odśnieżane przez firmy, które wygrały, ogłoszony w dniu 4.10.2002r. przetarg. Firmy te dobrze wywiązywały się z nałożonych na nich zadań, nie zanotowano żadnych skarg mieszkańców na ich prace. 

Kierownik GSK wspomniał również, iż przeprowadzone przetargi na usługi związane z odśnieżaniem w sezonie 2002/2003 zostały skontrolowane i pozytywnie zaopiniowane przez Komisję Rewizyjna.

Następnie członkowie komisji zwrócili uwagę, iż w przyszłych latach większą uwagę należy zwrócić na montowanie płotków chroniących drogi przed zamieciami. 

Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy przyjęła do wiadomości informacje kierownika Gminnej Służby Komunalnej na temat przebiegu akcji utrzymania zimowego dróg i ocenia ją pozytywnie. Równocześnie komisja proponuje, by w uzgodnieniu z sołtysami Gminna Służba Komunalna wskazał tereny, które powinny być zabezpieczane płotkami ochronnymi.

Powyższy zapis został przyjęty przez członków komisji jednogłośnie.  

Ad.2. Dyskusja na temat realizacji i wykonania budżetu gminy za 2002 r.

Sprawozdanie z wykonania budżetu za 2002 rok członkowie komisji otrzymali przed posiedzeniem.

Skarbnik Gminy przedstawiła zebranym wykonanie budżetu gminy za rok 2002. Wykonanie dochodów budżetu wynosiło 101 % w stosunku do planu po zmianach, a wykonanie wydatków 96% w stosunku do planu po zmianach. Wynik budżetu osiągnięty w 2002 roku jest ujemny i wynosi 2 185 537 zł. Sfinansowanie niedoboru nastąpiło z kredytów i pożyczek 1 022 263 zł i wolnych środków – 1 246 274 zł. Zadłużenie z tytułu zaciągniętych kredytów    i pożyczek na koniec 2002 r. wynosi 1 460 663 zł. Zmian w uchwalonym budżecie gminy na 2002 r. dokonano w oparciu o stosowne uchwały Rady Gminy, Zarządu Gminy oraz zarządzenia Wójta Gminy. 

Skarbnik Gminy zapoznała również zebranych z uchwałą nr 0057/VI/50/2003 z dnia             25 marca 2003 w sprawie opinii o przedłożeniu przez Wójta Gminy Goleszów sprawozdania z wykonania budżetu za 2002 rok wraz z odrębnym sprawozdaniem z wykonania planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej przekazanych ustawowo oraz sprawozdaniami z wykonania planów finansowych zadań publicznych z zakresu administracji rządowej realizowanych na podstawie porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego oraz uchwała nr 00570/VI/83/2003 z dnia         9 kwietnia 2003 r. z dnia           9 kwietnia 2003 r. w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Goleszowie.

W trakcie krótkiej dyskusji, wójt gminy oraz skarbnik udzielili zebranym wyjaśnień                i odpowiedzi na pytania.

Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy po przeanalizowaniu sprawozdania z wykonania budżetu i wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnik Gminy pozytywnie zaopiniowała w/w sprawozdanie.

Zapis ten został przyjęty jednogłośnie.

Ad.3. Informacja na temat przebiegu zebrań wiejskich.

Wójt Gminy Goleszów poinformował, iż zebrania wiejski odbywały się w dniach 5-24 lutego 2003 r. W porównaniu z rokiem ubiegłym w zebraniach wzięła udział większa liczba mieszkańców, co spowodowane było wyborami sołtysów, rad sołeckich i komisji rewizyjnych. W 3 z 11 sołectw Gminy Goleszów na stanowisko sołtysa wybrane zostały nowe osoby: Krystyna Bujok – sołtys Godziszowa, Karol Plinta – sołtys Kisielowa, Krzysztof Kohut – sołtys Kozakowic.

Protokoły z zebrań wiejskich znajdują się w biurze zastępcy wójta Gminy Goleszów.

Szczegółowa informacja na temat przebiegu zebrań wiejskich została opublikowana               w „Panoramie Goleszowskiej” (nr 3, str. 5). Kopia artykułu stanowi załącznik do protokołu.

Następnie w trakcie dyskusji przewodniczący komisji zwrócił uwagę na konieczność nowelizacji statutów sołectw. Zaproponował również powołanie w tym celu doraźnej Komisji Statutowej. 

Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy wysłuchała informacji wójta gminy na temat przebiegu zebrań wiejskich, proponuje również by Rada Gminy powołała doraźną Komisję Statutową ds. opracowania statutów sołectwa Gminy Goleszów.

Powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4. Sprawy bieżące.

W tematyce bieżącej przewodniczący komisji poruszył sprawę złego stanu drogi powiatowej przed Urzędem Gminy.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż w związku z tym, że droga ta jest droga powiatową Urząd Gminy w Goleszowie nie będzie podejmował się jej remontu. Cały czas prowadzona jest korespondencja w sprawie naprawy w/w drogi. 
Ad.5. Informacja na temat budowy chodnika dla pieszych przy drodze do przejścia granicznego w Lesznej Górnej (wizja lokalna).

Wójt Gminy przypomniał zebranym, iż w dniu 27 sierpnia 2002 r. Rada Gminy podjęła uchwałę nr XLI/352/02 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Starostwa Powiatowego w Cieszynie. Na tej podstawie przekazano Starostwu Powiatowemu kwotę 20 000 zł na budowę chodnika w Dzięgielowie wzdłuż drogi powiatowej Dziegielów – Leszna Górna. Podpisano również w tej sprawie stosowne porozumienie. 

Członkowie komisji udali się do Lesznej Górnej na miejsce budowy drogi powiatowej do przejścia granicznego, celem zapoznania się z ze stanem budowy chodnika. 

Spotkano się tam z wykonawcami robót, z którymi przedyskutowano przebieg chodnika dla pieszych. Chodnik powinien biec od Zamku w kierunku Lesznej Górnej do ulicy Kamiennej po prawej stronie drogi za ciekiem wodnym. Dalszy ciąg chodnika należy prowadzić prawą stroną drogi przed, a nie za ciekiem wodnym. Jeżeli warunki techniczne nie pozwolą na takie rozwiązanie to od ulicy Kamiennej należy przejść z budową chodnika na lewą stronę jezdni. 

W dalszej części poruszona została również sprawa przystanków autobusowych znajdujących się wzdłuż remontowanej drogi. Podwyższenie warstwy asfaltu spowodowało obniżenie tych przystanków, a co za tym idzie stały się one niefunkcjonalne. 

Wykonawcy robót zapewnili, iż chodnik ostanie wykonany do dnia zakończenia całej inwestycji, podniesione zostaną również przystanki PKS (bez dodatkowych opłat).

Przewodniczący komisji poinformował wykonawców robót, iż Rada Gminy zobowiąże wójta do przedstawienia informacji na temat wykorzystania 20 000 zł przeznaczonych przez Radę Gminy na chodnik. 
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

inspektor ds. kadr i obsługi Rady Gminy

Aleksandra Brudny






