SA 0063/II/7/03

Protokół nr 7/03

Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy

w dniu 21 sierpnia 2003 r.

Obecni:

· wszyscy członkowie komisji wg załączonej listy obecności,

· zaproszeni; wójt gminy Zbigniew Wacławik, przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka, przedstawiciele Wojewódzkiej Izby Rolniczej Jan Harwot i Anna Sikora, kierownik referatu Rozwoju Wsi i Ochrony Środowiska Henryk Odias, inspektor ds. mieszkalnictwa Danuta Kubok.  
Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar otworzył posiedzenie komisji, przywitał przybyłych członków komisji oraz zaproszonych gości, po czym stwierdził prawomocność obrad.

Następnie przedstawił proponowany porządek posiedzenia:

1. Informacja na temat podstawowych problemów w rolnictwie na terenie gminy.

2. Informacja o pracach przedstawicieli gminy w Wojewódzkiej Izbie Rolniczej.
3. Wizja lokalna i opinia na temat stanu wylewiska w Kisielowie.

4. Sprawy bieżące.

Przewodniczący komisji zaproponował aby do porządku obrad dodać jako punkt 1 omówienie projektu uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali użytkowych wchodzących w skład zasobu komunalnego gminy. Ponadto zaproponował aby punkt 3 porządku obrad omówić jako ostatni.

Porządek obrad wraz z zaproponowanymi zmianami został przyjęty przez członków komisji jednogłośnie. 

Ad.1. Omówienie projektu uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali użytkowych wchodzących w skład zasobu komunalnego gminy.

Z projektem uchwały zapoznała zebranych inspektor ds. mieszkaniowych Danuta Kubok. Wyjaśniła ona, że podjęcie takiej uchwały zostało podyktowane zmianami przepisów ustawy o gospodarce komunalnej. Do tej pory decyzje o wynajmowaniu lokali użytkowych wchodzących w skład zasobu komunalnego gminy podejmował uznaniowo  Zarząd Gminy a potem Wójt. Projekt uchwały stanowi załącznik do nin. protokołu.

W trakcie dyskusji nad projektem uchwały przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka zgłosił następujące propozycje zmian:

1. W § 1 dopisać słowo „nieograniczonego”.

2. W § 3 zwiększyć czas wykorzystania lokalu do 5 godzin, oraz określić, że ograniczenie dotyczy jednego podmiotu.

Przewodniczący Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy poddał zaproponowane zmiany pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 7 radnych. Propozycja zmian została przyjęta jednogłośnie. 

Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali użytkowych wchodzących w skład zasobu komunalnego gminy wraz z zaproponowanymi zmianami.

Zapis został przyjęty jednogłośnie, tj. 7 głosami „za”.

Ad.2. Informacja na temat podstawowych problemów w rolnictwie na terenie gminy.

Członkowie komisji otrzymali pisemną informację przygotowaną przez kierownika referatu Rozwoju Wsi i Ochrony Środowiska Henryka Odiasa dotyczącą podstawowych problemów występujących w rolnictwie na terenie Gminy Goleszów. Informacja ta stanowi załącznik do nin. protokołu. 

Przewodniczący komisji otworzył dyskusję w której kolejno głos zabrali:

Radny Paweł Stanieczek zwrócił uwagę na problem nie wykaszania przez właścicieli posesji rosnących tam chwastów.

W odpowiedzi Henryk Odias stwierdził, że do właścicieli posesji wysyłane są pisma przypominające o obowiązku koszenia traw i chwastów. Jednak większość mieszkańców nie robi tego. 

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka zaproponował aby w „Panoramie Goleszowskiej” wydrukować apel w sprawie wycinania chwastów na prywatnych posesjach. Również pani Anna Sikora z Wojewódzkiej Izby Rolniczej zaproponowała, że poruszy ten problem na kolejnym spotkaniu delegatów. 

Członkowie komisji wysłuchali informacji kierownika referatu Rozwoju Wsi i Ochrony Środowiska na temat stanu rolnictwa w Gminie Goleszów. W trakcie dyskusji zwrócono uwagę na problem zwalczania chwastów. W związku z tym zaproponowano aby w „Panoramie Goleszowskiej” zamieszczono apel do mieszkańców gminy o obowiązku zwalczania chwastów na własnych posesjach.

Ad.3.Informacja o pracach przedstawicieli gminy w Wojewódzkiej Izbie Rolniczej.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że w grudniu 2002 roku na delegatów Gminy Goleszów do Śląskiej Izby Rolnej wybrani zostali pani Anna Sikora oraz pan Jan Harwot. Poinformowali oni, że w obecnej kadencji Izby Rolne działają poprzez Rady Powiatowe Wojewódzkich Izb Rolniczych. Do Rady Powiatowej Śląskiej Izby Rolniczej weszło 13 osób a jej przewodniczącym został Piotr Brańczyk z Pruchnej. Do tej pory Rada odbyła pięć spotkań, na których dyskutowano między innymi o problemach zamykania lokalnych rzeźni, uboju z konieczności czy o możliwościach uproszczenia zaciągania kredytów przez rolników. Anna Sikora podkreśliła, że dzięki naciskom Rady Powiatowej ŚIR odstąpiono od wymogu tatuowania tuczników oraz wywalczono dopłatę agencyjną do utylizacji dużych przeżuwaczy. 

Następnie przewodniczący Rady Gminy zaproponował aby w „Panoramie Goleszowskiej” umieścić informację na temat prac Rady Powiatowej Śląskiej Izby Rolniczej. 

Komisja wysłuchała i przyjęła informacje dotyczące prac przedstawicieli Gminy Goleszów w Wojewódzkich Izbach Rolniczych.

Ad.4. Sprawy bieżące.

Komisja zapoznała się z dokumentacją i wnioskiem Wójta Gminy w sprawie wydania opinii o przeznaczeniu w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego wsi Leszna Górna gruntów leśnych o powierzchni 0,1590 ha na cele nieleśne. Grunty te stanowią własność Skarbu Państwa i są w użytkowaniu Rolniczego Kombinatu Spółdzielczego w Goleszowie. Przeznaczenie tych gruntów jest planowane w związku z eksploatacją kamienia w Lesznej Górnej przez firmę Kosbud. 

W oparciu o przedłożone materiały opracowane przez Andrzeja Sicińskiego Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy opiniuje pozytywnie wniosek o wyłączenie gruntów z produkcji leśnej o powierzchni 0,1590 ha położonych na parceli 1807/3 w Leszej Górnej.

Ad.5. Wizja lokalna i opinia na temat stanu wylewiska w Kisielowie.

Członkowie komisji udali się do Kisielowa na teren składowiska osadów pokoagulacyjnych Zakładów Garbarskich „SKOTAN” S.A. gdzie spotkali się z przedstawicielami zarządu firmy. Zapoznano się tam z instrukcją eksploatacji składowiska zatwierdzoną przez Starostę Cieszyńskiego oraz z jej realizacją. Kopia instrukcji stanowi załącznik do protokołu. 

W wyniku wizji lokalnej na składowisku odpadów pokoagulacyjnych firmy Skotan w Kisielowie, komisja stwierdziła, iż w związku z brakiem bramy wjazdowej na teren składowiska, zatrudnieni tam pracownicy winni utrzymać teren składowiska w należytym porządku. Przyjęto również zobowiązanie zarządu firmy o zalesieniu terenu zbiornika „N” na wiosnę 2004 r.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

Inspektor  ds. kadr i obsługi Rady Gminy

Aleksandra Brudny







