SA 0063/II/8/03

Protokół nr 8/03

z posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy

odbytego w dniu 25 września 2003 r.

Obecni:

· wszyscy członkowie komisji wg załączonej listy obecności,

· zaproszeni; wójt gminy Zbigniew Wacławik, skarbnik gminy Barbara Madzia, przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka, zastępca kierownika Gminnej Służby Komunalnej Barbara Susmarska, geodeta Anna Kłoszewska, radni Jerzy Szalbot oraz Jan Lubos.

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar otworzył posiedzenie komisji, przywitał przybyłych członków komisji oraz zaproszonych gości, po czym stwierdził prawomocność obrad.

Następnie przedstawił proponowany porządek posiedzenia:

1. Wydanie opinii na temat propozycji zaciągnięcia kredytu na wydatki bieżące gminy.

2. Opinia na temat udziału finansowego gminy w remoncie drogi powiatowej Goleszów – Hermanice.

3. Planowane zmiany budżetowe.

4. Dyskusja nad projektem uchwały w sprawie zasad utrzymania czystości i porządku w Gminie Goleszów.

5. Zaopiniowanie planu zagospodarowania przestrzennego sołectwa Bażanowice w zakresie terenów przemysłowych, administracyjnych i usługowych oraz terenów rolnych i leśnych.

6. Sprawy bieżące.

Przewodniczący komisji zaproponował aby do porządku obrad dodać dwa punkty dotyczące opiniowania projektów uchwał w sprawie uchwalenia taryf dla zbiorowego odprowadzenia ścieków oraz w sprawie uchwalenia regulaminu wyrobu ławników do sądów powszechnych.

Ponad to zaproponował następującą kolejność punktów porządku obrad:

1. Wydanie opinii na temat propozycji zaciągnięcia kredytu na wydatki bieżące gminy.

2. Planowane zmiany budżetowe.

3. Zaopiniowanie planu zagospodarowania przestrzennego sołectwa Bażanowice w zakresie terenów przemysłowych, administracyjnych i usługowych oraz terenów rolnych i leśnych.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia taryf dla zbiorowego odprowadzenia ścieków.

5. Dyskusja nad projektem uchwały w sprawie zasad utrzymania czystości i porządku w Gminie Goleszów.

6. Opinia na temat udziału finansowego gminy w remoncie drogi powiatowej Goleszów – Hermanice.

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu wyrobu ławników do sądów powszechnych.

8. Sprawy bieżące.

Porządek obrad wraz z zaproponowanymi zmianami został przyjęty przez członków komisji jednogłośnie. 

Ad.1. Wydanie opinii na temat propozycji zaciągnięcia kredytu na wydatki bieżące gminy.

Członkowie komisji otrzymali projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na wydatki bieżące gminy w wysokości 1 600 000 zł. Projekt uchwały stanowi załącznik do nin. protokołu.

Skarbnik gminy przypomniała, że w uchwale budżetowej na rok 2003 zatwierdzono deficyt budżetowy w wysokości 1 500 000 zł, który należy pokryć zaciągając kredyt. Dodatkowe  100 000 deficytu powstało w ciągu roku w wyniku zmian ustaw podatkowych. Wyjaśniła też, że termin “wydatki bieżące” podyktowany jest przez bank. W roku 2003 wydatki inwestycyjne takie jak budowa kanalizacji i wodociągu są pokrywane z pieniędzy na wydatki bieżące, które należy teraz uzupełnić. W przypadku zwrotu pieniędzy z funduszu SAPARD istnieje możliwość niewykorzystania całości kredytu. 

Członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na wydatki bieżące gminy w kwocie 1 600 000 zł.

Zapis przyjęto jednogłosie, tj. 7 głosami “za”.

Ad.2. Planowane zmiany budżetowe.

Członkowie komisji otrzymali projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2003 rok. Projekt uchwały stanowi załącznik do nin. protokołu.
Skarbnik gminy omówiła poszczególne przesunięcia środków pomiędzy działami i rozdziałami budżetu. 

Dodatkowo skarbnik gminy poinformował, że po rozliczeniu wydatków na stworzenie szlaków rowerowych, w związku ze wzrostem kursu euro zaistniała konieczność dołożenia do tej inwestycji około 8 600 zł. Zaproponowała więc przeniesienie kwoty 10 000 zł z inwestycji “gimnazjum” na inwestycję “szlaki rowerowe”. 

Członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2003 rok wraz z dodatkową zmianą zaproponowana przez skarbnika gminy.

Zapis przyjęto jednogłośnie, tj. 7 głosami “za”.

Ad.3. Zaopiniowanie planu zagospodarowania przestrzennego sołectwa Bażanowice w zakresie terenów przemysłowych, administracyjnych i usługowych oraz terenów rolnych i leśnych.

Członkowie komisji otrzymali projekt uchwały w sprawie sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego sołectwo Bażanowice w gminie Goleszów.

Autorka planu Anna Kłoszewska wyjaśniła, że plan ten tyczy jedynie terenów rolnych i przemysłowych. Plan ma na celu umożliwienie zorganizowania na terenie mleczarni innej formy działalności poza rolniczą. Wprowadzone również zostały dodatkowe tereny leśne. 

W trakcie dyskusji nad projektem planu radny Jerzy Szalbot zaproponował wniesienie następujących zmian:

· uzupełnienie w § 5 powierzchni granic B7, B8, B9 i B10,

· w § 8 ust. 1 pkt 6 wykreślić zakaz wykonywania betonowych ogrodzeń i nadać mu brzmienie Zaleca się wykonywanie: ogrodzeń działek budowlanych z drewna, kamienia i cegły,
· w § 10 ust. 7 zastąpić słowo Zarządu słowem Wójta,

· w § 11 ust. 3 zamiast cmentarz parafialny wprowadzić zapis cmentarz komunalny,

· w § 23 ust. 3 zwrot postuluje o przyjęcie zasady nie dopuszczania zastąpić zapisem nie dopuszcza,

· w § 25 ust. 1 pkt 1 zmienić stawkę opłaty z 5% na 15%.

Nikt z obecnych nie wniósł dalszych propozycji zmian. Po przeanalizowaniu propozycji radnego Jerzego Szalbota komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego sołectwo Bażanowice w gminie Goleszów wraz z zaproponowanymi zmianami.
W tym momencie salę posiedzeń opuścili radni Dariusz Gołyszny oraz Bogusław Konecki pomniejszając liczbę członków komisji do 5.

Ad.4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia taryf dla zbiorowego odprowadzenia ścieków.

Członkowie komisji otrzymali projekt uchwały w sprawie uchwalenia taryf dla zbiorowego odprowadzenia ścieków. Projekt ten stanowi załącznik do nin. protokołu.

Zastępca kierownika Gminnej Służby Komunalnej Barbara Susmarska wyjaśniła, że do uchwalenia taryf zobowiązuje ustawa o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzeniu ścieków. Przewidywalny koszt odprowadzenia ścieków do oczyszczalni w Cisownicy w roku 2004 będzie wynosić 3,79 zł/m³ + 7% VAT, a do oczyszczalni w Cieszynie dla gospodarstw domowych 3,50 zł/m³ + 7% VAT i dla pozostałych podmiotów 3,63 zł/m³ + 7% VAT.

W trakcie dyskusji na projektem uchwały przewodniczący komisji zaproponował ujednolicenie stawek do oczyszczalni w Puńcowie na poziomie 3,50 zł/m³ oraz wykreślenie z tytułu uchwały słowa uchwalenia. Natomiast wójt zaproponował wprowadzenie w załączniku nr 2 w punkcie 5.2. terminu pobierania opłat co 2 miesiące a nie raz na kwartał. 

Przewodniczący komisji poddał projekt uchwały wraz z zaproponowanymi zmianami pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 5 radnych. 

Komisja jednogłośnie pozytywie zaopiniowała projekt uchwały wraz z zaproponowanymi zmianami. 

Ad.5. Dyskusja nad projektem uchwały w sprawie zasad utrzymania czystości i porządku w Gminie Goleszów.

Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie zasad utrzymania czystości i porządku w Gminie Goleszów. Projekt ten stanowi załącznik do nin. protokołu. 

Zastępca kierownika GSK Barbara Susmarska poinformowała, że przedstawiony projekt został opracowany na podstawie obowiązującej uchwały Rady Gminy. Najważniejsza zmiana polega na wprowadzeniu dla dwuosobowych gospodarstw takich samych ulg jak dla gospodarstw jednoosobowych, czyli wywóz śmieci  raz w miesiącu.

Następnie członkowie komisji analizowali zapisy poszczególnych paragrafów, kierując do zastępcy kierownika GSK propozycje zmian. Szczególną uwagę zwrócono na wywóz nieczystości z domków letniskowych oraz segregację śmieci. Przewodniczący komisji zaproponował aby wprowadzić obowiązek zakupu kubła również przez właścicieli domków letniskowych. 

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie utrzymania porządku i czystości w Gminie Goleszów. Wprowadzono nowe zapisy oraz zmiany. Zobowiązano również zastępcę kierownika GSK do stworzenia nowego projektu uchwały, uwzględniając uwagi komisji.

Powyższy zapis przyjęto jednogłośnie, tj. 5 głosami “za”. 

Ad.6. Opinia na temat udziału finansowego gminy w remoncie drogi powiatowej Goleszów – Hermanice.

Wójt gminy poinformował, że Rada Powiatu Cieszyńskiego podjęła uchwałę w sprawie planów modernizacji i remontów kapitalnych dróg powiatu cieszyńskiego. W planie tym ujęta został droga Goleszów – Hermanice prowadząca przez Kozakowice. Koszt tej inwestycji to na 2 mln zł + 90 000 zł koszt dokumentacji. Warunkiem przytępienia do realizacji planu jest pozyskanie środków. 50% kosztów zostanie pokrytych ze środków pomocowych (1 mln +    45 000 na dokumentację) pozostałą część Rada Powiatu proponuje pokryć ze środków własnych oraz z budżetu Gminy Goleszów w wysokości 250 000 zł. Wójt podkreślił, że modernizacja tej drogi jest zadaniem powiatu. W przypadku udzielenia powiatowi pomocy finansowej nie zostanie zrealizowany czteroletni plan remontów kapitalnych dróg.

W trakcie dyskusji, przeciwko partycypacji w kosztach opowiedział się przewodniczący komisji Rafał Glajcar oraz radny Stanisław Bojda. 

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował podjęcie uchwały popierającej plan modernizacji tej drogi jednakże nie określającej wysokości udziału Gminy w tej inwestycji.

Komisja widzi potrzebę remontu drogi powiatowej Goleszów – Hermanice, jednakże proponuje nie określać wysokości udziału Gminy w realizacji tego projektu. Udział finansowy Gminy powinien zależeć od jej możliwości w trakcie realizacji projektu.

Zapis został przyjęty przez członków komisji jednogłośnie, tj. 5 głosami „za”.

Ad.7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu wyrobu ławników do sądów powszechnych.

Członkowie komisji otrzymali projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu wyrobu ławników do sądów powszechnych.

Przewodniczący komisji przypomniał, że w związku ze zbliżającymi się wyborami na ławników sądów powszechnych, Rada Gminy winna uchwalić regulamin wyborów. Do przedstawionego projektu przewodniczący komisji zgłosił dwie propozycje zmian:

1. Zamieścić w regulaminie informację o ilości wybieranych ławników.

2. Do § 5 wprowadzić zapis informujący o tym, że w przypadku drugiego i kolejnych głosowań na ławników nadal głosować na taką liczbę kandydatów ile pozostało miejsc do obsadzenia.

Przewodniczący komisji poddał projekt uchwały wraz z zaproponowanymi zmianami pod głosowanie. Projekt został jednogłośnie, tj. 5 głosami „za” pozytywnie zaopiniowany.

Ad.8. Sprawy bieżące.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał zebranym, że następna sesja Rady Gminy odbędzie się 30 września br. w sali widowiskowej Gminnego Ośrodka Kultury.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Inspektor ds. kadr i obsługi Rady Gminy.

Aleksandra Brudny






