SA 0063/II/13/03

Protokół nr 13/03

Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy

w dniu 19 grudnia 2003 r.

Obecni:

· 6 członków komisji wg załączonej listy obecności,

· zaproszeni; wójt gminy Zbigniew Wacławik, przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka, skarbnik gminy Barbara Madzia, zastępca kierownika Gminnej Służby Komunalnej Barbara Susmarska, przedstawiciele firm wywożące nieczystości wg załączonej listy obecności. 

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar otworzył posiedzenie komisji, przywitał przybyłych członków komisji oraz zaproszonych gości, po czym stwierdził prawomocność obrad.

Następnie przedstawił proponowany porządek posiedzenia:

1. Informacja na temat zbiórek odpadów w roku 2004.

2. Omówienie projektu uchwały w sprawie utrzymania czystości i porządku w gminie.

3. Omówienie proponowanych zmian budżetowych.

4. Przyjęcie planu pracy komisji na I półrocze 2004 r.

5. Sprawy bieżące.

Zaproponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad.1. Informacja na temat zbiórek odpadów w roku 2004.

Przewodniczący komisji Rafał Glajcar poinformował zebranych o trwających pracach nad nową uchwałą w sprawie utrzymania czystości i porządku w gminie. Trzy zasadnicze zmiany w projekcie uchwały dotyczą:

1. wprowadzenia obowiązku wywozu śmieci z małych gospodarstw domowych tylko raz w tygodniu,

2. wprowadzenia obowiązku zawarcia przez właściciel domków letniskowych umowy z firmą wywozową oraz zakupu przez nich kubła,

3. wprowadzenia segregacji śmieci.

Do powyższych propozycji zmian odnieśli się kolejno przedstawiciele firm wywożących nieczystości:

Prezes firmy Tros-Eko Leon Troszok poinformował, że jednoosobowe gospodarstwa korzystające z usług firmy są zwolnione z opłat. Problemem jest wywożenie śmieci z domków letniskowych. Ludzie nie przestrzegają terminu wystawiania worków. Zasugerował aby obciążyć ich stałymi opłatami za wywóz śmieci, co powinno przyczynić się do częstszego korzystania z usług firmy.  Natomiast w sprawie segregacji śmieci, stwierdził, że jest ona bardzo droga. Śmieci muszą być segregowane ręcznie, przechowywane w odpowiednich warunkach, brakuje również odbiorców poszczególnych rodzajów odpadów. 

Przedstawicielka Przedsiębiorstwa Komunalnego w Ustroniu Halina Bąk poinformowała, że również jej firma wprowadziła zniżki dla małych gospoadrstw domowych. Nie obsługują oni domków letniskowych, prowadzą jednak program segregacji śmieci, którego koszty pokrywa Urząd Miasta Ustroń. 

Przedstawiciel firmy Fanex Andrzej Franek powiadomił, że firma Fanex nie obsługuje indywidualnych klientów lecz tylko budynki komunalne gminy. 

W trakcie dyskusji nad organizacją wywozu śmieci z posesji letniskowych pan Leon Troszok jeszcze raz podkreślił, że po wprowadzeniu stałej opłaty i przesłaniu do firmy odpowiednich danych (tj. ilość posesji i ich lokalizacja) zostanie ustalony harmonogram wywozu śmieci. W przypadku dużej ilości umów dniem wywozu mogłaby być nawet sobota. 

Ad.2. Omówienie projektu uchwały w sprawie utrzymania czystości i porządku w gminie.

Członkowie komisji otrzymali projekt uchwały w sprawie utrzymania czystości i porządku w gminie Projekt uchwały stanowi załącznik do nin. protokołu. 

Członkowie komisji przedyskutowali § 4 projektu uchwały w części dotyczącej wywozu nieczystości z domków letniskowych. Przewodniczący komisji Rafał Glajcar zaproponował aby właściciele domków letniskowych wykupywali 12 sztuk worków na śmieci rocznie, a składowali je w wystawionych kontenerach, które byłby opróżniane dwa razy w miesiącu. Informację o obowiązku wykupienia worków proponuje dołączyć do nakazu podatkowego. Członkowie komisji zauważyli również potrzebę zdefiniowania pojęcia parceli rekreacyjnej. 

Posiedzenie komisji opuścili radni Janina Niemiec oraz Dariusz Gołyszny. Od tej pory w obradach uczestniczy 4 członków komisji.

Ad.3. Omówienie proponowanych zmian budżetowych.

Członkowie komisji otrzymali projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 rok, który omówiła skarbnik gminy Barbara Madzia. Poinformowała ona, o dwóch głównych przesunięciach w budżecie spowodowanych zakupem nowego samochodu dla OSP Puńców oraz zakupem drukarek laserowych dla Urzędu Gminy. 

Członkowie komisji jednogłośnie, tj. 4 głosami „za” pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt uchwały.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

Ad.4. Przyjęcie planu pracy komisji na I półrocze 2004 r.

Propozycje planu pracy Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy przedstawił jej przewodniczący Rafał Glajcar. Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian. Plan pracy Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy na I półrocze 2004 roku został przyjęty jednogłośnie, tj. 4 głosami „za”. 

Ad.5. Sprawy bieżące.

Radny Józef Malec zapytał o termin montażu w Cisownicy dodatkowych punktów świetlnych zaplanowanych w budżecie.

Wójt gminy odpowiedział, że oświetlenie to będzie zamontowane w Goleszowie Równi przy drodze głównej do Ustronia.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Inspektor ds. kadr i obsługi Rady Gminy

Aleksandra Brudny








