S.A. 0063/III/ 1 /02

Protokół nr 1/02

z posiedzenia  Komisji Edukacji, Kultury,

Sportu i Ochrony Zdrowia

odbytego w dniu 4 grudnia 2002r.
Obecni: wszyscy członkowie komisji edukacji, kultury, sportu i ochrony zdrowia wg 

              załączonej listy obecności.

              zaproszeni: Przewodniczący Rady Gminy p. K. Wisełka, Dyrektor GZO p.J.Sikora,        

              Księgowa GZO p. A.Plinta, Dyrektor Szkoły Podstawowej w Goleszowie p.    

              J.Gibiec, Skarbnik gminy. 

             Przewodniczący komisji edukacji, kultury, sportu i ochrony zdrowia p.Dariusz Gołyszny otworzył I  posiedzenie, przywitał zaproszonych gości oraz członków komisji, po czym stwierdził prawomocność obrad.

Prowadzący posiedzenie przewodniczący komisji przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Analiza projektu  budżetu na 2003 rok. 

2. Ustalenie planu pracy komisji.

3. Sprawy bieżące.

Przedstawiony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Pierwszym omawianym tematem było wyrażenie opinii na temat reorganizacji oświaty, a ściślej mówiąc oddania do użytku gimnazjum w Goleszowie i likwidacja szkoły podstawowej w Goleszowie Równi.  O omówienie tego tematu przewodniczący poprosił dyrektora szkoły podstawowej w Goleszowie p. J. Gibca.

Najważniejszym problem, który  nasuwa nam się przy likwidacji szkoły podstawowej w Równi jest zatrudnienie pracowników tej szkoły. Drugim problemem jaki może wyniknąć to czy po zlikwidowaniu tej szkoły nie zajdzie potrzeba ponownego jej otwarcia ze względu na zwiększoną liczbę dzieci. W związku z tym problemem została przygotowana  analiza urodzeń od rocznika 1995  i stanowi załącznik do protokołu. Trzecim problemem jaki powstanie po likwidacji to dowóz dzieci do szkoły w Goleszowie.

Wszystkie te problemy wstępnie zostały przeanalizowane i dyr. J. Gibiec  przedstawił je komisji. 

Zatrudnienie –  2 pracowników znalazłoby zatrudnienie na świetlicy w gimnazjum, p. R. Pieszka  w naszej szkole podstawowej, a jedna osoba w przedszkolu w Goleszowie. 

Dowóz – odbywałby się na tej samej zasadzie co dowóz dzieci z Kozakowic do Kisielowa- transportem gminnym. Padła również propozycja przedstawiona przez Wójta o organizacji dowozu dzieci w przyszłym roku do gimnazjum, gdzie mogą być brane pod uwagę III możliwości: –    uruchomić dodatkowy kurs PKS, 

· wynająć dodatkowy transport,

                     -     jesteśmy w posiadaniu 2 gimbusów.

Pan Lipowczan poruszył sprawę samego budynku jakie będzie jego przeznaczenie czy już wiadomo coś w tej kwestii. Na pytanie to odpowiedział Wójt gminy przedstawiając II możliwości:

Pierwsza to chcemy przeznaczyć ten budynek na mieszkania komunalne bądź socjalne, a druga ewentualność  to wydzierżawienie lub sprzedanie budynku.

· W trakcie dyskusji jaka rozwiązała się na temat likwidacji szkoły zostały poruszone raz jeszcze sprawy urodzeń dzieci i w związku z tym zaistniałaby potrzeba przeprowadzenia wywiadu przez sołtysa z nowo wprowadzonymi mieszkańcami Równi. 

Pan J. Sikora zaproponował, aby dzieci dojeżdżające dowozić  zawsze na 2 godzinę lekcyjną, wtedy można byłoby rozładować potrzeby dowozu dzieci do szkoły podstawowej jak i do gimnazjum. Zaznaczyć trzeba, że taki dowóz dzieci musi odbywać się pod okiem  nauczyciela lub opiekuna świetlicy.

Pan K. Wisełka  zaproponował aby zorganizować spotkanie z mieszkańcami Goleszowa Równi i przedstawić im w możliwie w jak najlepszym świetle kwestię dot. likwidacji szkoły. W związku z tym komisja podjęła wniosek:

Komisja popiera  przedstawioną propozycje dyrektora dotyczącą likwidacji filii szkoły podstawowej w Goleszowie Równi, wraz z gwarancjami dotyczącymi zatrudnienia nauczycieli i obsługi, oraz sprawnego dowozu dzieci do Goleszowa.                  

Analiza budżetu

Omówienie budżetu dot. oświaty, ochrony zdrowia, opieki społecznej, kultury oraz kultury fizycznej i sportu przedstawiła p. skarbnik B. Madzia. 

Oświata- została przyznana subwencja oświatowa na 2003r. na kwotę 5 082 178 zł  natomiast wydatki na oświatę założone w projekcie budżetu gminy na 2003r. wynoszą 6 733 153 zł, brakujące środki finansowe w wysokości 1 650 975 zł planuje się pokryć z budżetu gminy. Na wydatki majątkowe – budowa gimnazjum przeznaczono kwotę 1 474 458 zł.

Opieka społeczna- przeznaczono kwotę 862 823 zł są w tym różnego rodzaju zasiłki, dodatki mieszkaniowe, usługi opiekuńcze - są to zadania zlecone gminie, zadania własne gminy bądź zadania własne.

Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego- kwota 478 315 budżet pozostał na tym samym poziomie jak w roku poprzednim mimo, iż w roku bieżącym zostały dopisane im dodatkowe obowiązki między innymi promocja naszej gminy.

Kultura fizyczna i sport – tutaj również mamy podobną sytuację gdyż dotacja na sport jest taka sama jak w roku poprzednim. Wydatki majątkowe przeznacza się na : budowę obiektu sportowego przy boisku gminnym w Kisielowie i budowę domku sportowego w Goleszowie.

Ochrona zdrowia – wydatki na przeciwdziałanie alkoholizmowi zaplanowano do wysokości planowanych dochodów z opłat za wydawane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych w kwocie 138 360 zł. Kwotę tą przeznacza się na dofinansowanie wypoczynku zimowego i letniego dla dzieci z rodzin patologicznych, oraz wspieranie imprez sportowych i kulturalnych na terenie naszej gminy. 

Jako pierwszy w dyskusji dotyczącej przedstawionego budżetu  przez p. skarbnik zabrał głos p. J. Szalbot, którego nurtowała sprawa różnicy w wydatkach na poszczególne szkoły jako przykład była szkoła w Bażanowicach i Puńcowie na to pytanie udzieliła odpowiedzi główna księgowa GZO p. A. Plinta. 

Drugą sprawą poruszaną przez p. Szalbota  była sprawa dokończenia rowu odprowadzającego ścieki jeszcze w tym roku. 

Komisja  przychyliła się do  w/w przedsięwzięcia – do wykonania przez służbę drogową.

Następnie padły pytania dot. gimnazjum - czy wszystkie etaty jakie zgłosił dyrektor gimnazjum zostały ujęte w budżecie na 2003r. i czy sprzęt który będzie potrzebny  do uruchomienia stołówki szkolnej został  ujęty w tym budżecie ? –  Wszystkie te sprawy zostały ujęte w budżecie – stwierdziła księgowa GZO

P. R. Glajcar poruszył sprawę rozszerzenia działalności Gminnego Ośrodka Kultury na resztę sołectw – oczywiście tych które będą zainteresowane tego typu działalnością, propozycje tę poparł p. K. Lipowczan. Natomiast  p. P. Stanieczek miał  zastrzeżenia  co do godzin pracy GOK –u czyli od 8 00 – 15 00, a nie na tym przecież ma polegać  praca w Gminnym Ośrodku Kultury, trzeba wychodzić do ludzi i młodzieży, a nasz GOK czynny jest w godz. pracy i nauki młodzieży. 

Kolejnym ,który zabrał głos był p. S. Bojda skupił się on na przedstawieniu prac jakie zostały wykonane i jakie jeszcze zostaną wykonane na boisku w Kisielowie. 

Wójt gminy przedstawił koncepcję dotycząca domku sportowego w Goleszowie – gmina wywiązała się w 100% z umowy i na dzień dzisiejszy domek jest w stanie surowym, ale mamy III propozycje dokończenia tego obiektu są to : Olimpia sama wykończy budynek, bądź zostaną połączone dwa kluby KS Olimpia i KS Goleszów, które wspólnymi siłami dokończą budowę. Trzeci wariant jest najbardziej prawdopodobny to przejęcie tego domku przez gminę, koncepcja ta wchodziłaby w kompetencje GOK.

Zrobić preliminarz imprez gminnych na I półrocze i każda impreza powinna być zaakceptowana przez naszą komisje.

Padło również pytanie dotyczące przeprowadzki GOPS do pomieszczeń dawnej dyrekcji – czy jest to przewidziane również w tegorocznym budżecie- tak są przewidziane środki na remont pomieszczeń ale nie na doposażenie biur.

Pozostałe pytania do budżetu:

Pani skarbnik nawiązując do tematu dot. wpłat za koncesje alkoholowe przytoczyła nową ustawę, która umożliwia płacenie koncesji w ratach. Zaproponowała również w ramach oszczędności aby komisja alkoholowa miała obsadę etatową i jednocześnie uległby zmniejszeniu skład komisji, następnie siedziba komisji powinna mieścić się w pomieszczeniach gminnych, co oszczędziłoby płacenie czynszu za wynajem.

Po wysłuchaniu całości tematu dotyczącego budżetu komisja podjęła wniosek

Budżet wraz z uwagami został zaopiniowany pozytywnie przez komisje.

Ostatnim tematem omawianym przez komisję był Plan pracy komisji na I półrocze. Przewodniczący przedstawił całość planu, po czym komisja wniosła 2 uwagi :

1. umieścić w planie pracy harmonogram działań GKRPA w miesiącu kwietniu,

2. dowóz dzieci do szkoły również  przenieść na kwiecień.

Po wniesieniu poprawek komisja zaopiniowała pozytywnie Plan pracy komisji na I półrocze 2003 roku.

Na tym protokół zakończono                                         

Protokołowała: Inspektor ds. OC                                   

Ilona Łukasiewicz

