S.A.0063/III/5/03

Protokół Nr 5/03

z posiedzenia Komisji Edukacji, Sportu, Kultury i Ochrony Zdrowia

odbytego w dniu 24 kwietnia 2003r.

Obecni: wszyscy członkowie Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia wg    

              załączonej listy obecności.

              Zaproszeni: Wójt Gminy Zbigniew Wacławik, Przewodniczący Rady Gminy 

              Kazimierz Wisełka, Dyrektor Gimnazjum Janusz Machalica, Dyrektor Gminnego 

              Zespołu Oświaty Jerzy Sikora oraz Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 

              Społecznej Krystyna Klimus.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia p. Dariusz Gołyszny otworzył posiedzenie komisji przywitał zaproszonych gości, oraz członków komisji po czym stwierdził prawomocność obrad.

Prowadzący posiedzenie przewodniczący komisji przedstawił proponowany porządek obrad:
1. Omówienie działalności GOPS.

2. Przygotowanie informacji na sesję Rady Gminy dot. Pracy GOPS.

3. Zapoznanie się z organizacją nowego roku szkolnego 2003/2004.

4. Informacja na temat organizacji transportu dzieci do szkół w zreorganizowanym 

    systemie oświatowym.

5. Sprawy bieżące.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad.1. i 2.

Jako pierwsza zabrała głos p. Krystyna Klimus Kierowniczka GOPS przedstawiając komisji, że Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej został powołany uchwałą Rady Gminy do realizacji zadań zgodnie z ustawą o pomocy społecznej z dnia 29 listopada 1990r.

Realizowane zadania przez Ośrodek Pomocy Społecznej to zadania własne gminy i zadania zlecone. Zadania te różnią się pochodzeniem finansowym, na zadania własne otrzymujemy pieniądze od Rady Gminy natomiast na zadania zlecone otrzymujemy pieniądze z dotacji budżetu państwa przydzielone przez Wojewodę Śląskiego. 

W ramach zadań zleconych są realizowane świadczenia obligatoryjne, czyli obowiązkowe, które nakłada ustawa i jest to  obowiązek, przysługuje prawo osobom do tych świadczeń. Do świadczeń tych należą: renta socjalna, zasiłki stałe dla matek wychowujących dzieci niepełnosprawne, zasiłki stałe wyrównawcze, okresowe gwarantowane i zasiłki okresowe macierzyńskie.

Do zadań nieobowiązkowych w ramach zadań zleconych zaliczamy zasiłki okresowe, które uzależnione są od posiadanych finansów.

Ośrodek realizuje również zadania w ramach zadań zleconych z ustawy o zasiłkach rodzinnych i pielęgnacyjnych, a wypłacane są tym osobom, które korzystają z naszych świadczeń przede wszystkim z rent socjalnych i zasiłków stałych i nie mają możliwości uzyskania zasiłku rodzinnego pielęgnacyjnego z innego źródła. W ramach zadań zleconych realizowane są jeszcze usługi specjalistyczne dla osób z zaburzeniami psychicznymi.

W ramach zadań własnych gminy realizujemy przede wszystkim zasiłki celowe dożywianie uczniów, usługi opiekuńcze.

Inną formą pomocy GOPS jest pomoc niematerialna polegająca w dużej mierze na pracy socjalnej rozumianej jako działalność zawodowa skierowana na pomoc osobom i rodzinom w wzmocnieniu i odzyskaniu zdolności do funkcjonowania w społeczeństwie. Z pomocy tej w roku ubiegłym skorzystało 266 rodzin.

Należy tutaj jeszcze wspomnieć o pomocy udzielanej przez p. Annę Ruster z Niemiec, która zaopatruje nas w środki higieniczne, odzież używaną, sprzęt dla osób niepełnosprawnych i przewlekle chorych są to wózki inwalidzkie, łóżka szpitalne, przenośne toalety itd. Sprzęt dla niepełnosprawnych jest wypożyczany i prowadzona jest jego ewidencja.

Co roku GOPS organizuje Wigilijkę dla osób samotnych z terenu naszej gminy. Wszystkie osoby nie mające możliwości dojechania czy dojścia do naszego Ośrodka są dowożone przez nasz samochód z Gminnej Służby Komunalnej.

W roku 2002 rozpoczęło działalność ognisko wychowawcze środki finansowe na działalność ogniska pochodzą ze środków GKRPA natomiast pracownik kierujący tym ogniskiem jest zatrudniony na 1/8 etatu w GOPS i jest to p. Dorota Kohut.

Zajęcia w ognisku odbywają się 3 razy w tygodniu w salach i pomieszczeniach udostępnianych przez GOK. Średnio z zajęć korzysta około 25 dzieci.

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w ramach prowadzonej działalności współpracuje z kościołami, stowarzyszeniami, służbą zdrowia, Policją, Sądem Rejonowym i jeszcze z wieloma różnymi instytucjami.

Od 2002r. działa ośrodek wsparcia dla osób z zaburzeniami psychicznymi zadania te realizowane są głównie przez pracowników tego ośrodka. 

To byłoby na tyle jeśli chodzi o przedstawienie działalności GOPS.

Jako pierwszy zadał pytanie, p. Paweł Stanieczek – chodzi o zadania zlecone, kto je zleca?. Zadania zlecone a szczegółowiej mówiąc finanse na zadania zlecone przyznawane są przez Wydział Polityki Społecznej przy Urzędzie Wojewódzkim w Katowicach, natomiast, jeśli chodzi o sprawy merytoryczne to mam do dyspozycji naszego Radcę Prawnego.

Następnie przewodniczący komisji zapytał o programy rządowe dot. dożywiania uczniów i wyprawki szkolnej dla uczniów.

Tak w roku ubiegłym realizowaliśmy II programy rządowe:

I - dożywianie uczniów. 

II – wyprawka szkolna, która składała się z II części: I – część rzeczowa i na to składały się przybory szkolne, plecaki, tenisówki, strój gimnastyczny. 

II – część to zakup podręczników szkolnych.

Całe przedsięwzięcie było finansowane przez Katowice z dotacji budżetu państwa.

Dożywianie dzieci realizujemy już kilka lat. W 2002r. zaistniała zmiana wprowadzona przez Radę Ministrów, która wydała rozporządzenie o dożywaniu uczniów gdzie zostało zawyżone kryterium ustawy o pomocy społecznej, co dla nas wiązało się zwiększeniem liczby dzieci korzystających z bezpłatnego dożywiania. Dostaliśmy dofinansowanie z budżetu Państwa takie, na jakie wystąpiliśmy, resztę kosztów zostało pokryte z budżetu gminy, ponieważ całe dożywianie to zadania własne gminy. Program rządowy przewiduje tylko dotację i my również, co roku występujemy do Wojewody o dotację na te zadanie własne.

Kolejne pytania, jakie zadał p. Gołyszny - była działalność GOPS w czasie ferii i wakacji letnich i współpraca z Urzędem Pracy.

Zimą organizowane są zajęcia w ognisku wychowawczym natomiast latem dzieci wyjeżdżają na kolonie letnie, które finansowane są przez GKRPA.

Ośrodek współpracuje z Powiatowym Urzędem Pracy w Cieszynie. Ostatnio nawet otrzymaliśmy z PUP informację, że wdrażane są II programy dla bezrobotnych małżeństw i dla osób długotrwale bezrobotnych. Osoby korzystające z pomocy społecznej mają pierwszeństwo z korzystania z tych programów. Pracownicy GOPS szukają ofert pracy w prasie i różnych ogłoszeniach i jeżeli coś znajdziemy wtedy kierujemy tam te osoby.

Pan Kazimierz Wisełka zapytał jak wygląda sprawa zatrudnienia w GOPS i czy wszyscy pracownicy obciążeni są jednakowo obowiązkami?. 

W GOPS pracuje 4 pracowników i w miarę równo jest podzielona praca, każdy z pracowników ma swój rejon, a odpowiada on praktycznie podziałowi na sołectwa.

Po zakończeniu tak obszernie omówionego tematu komisja podjęła wniosek:

1. Komisja przyjęła obszerną informację o działalności Gminnego Ośrodka Pomocy    

    Społecznej i proponuje, aby informacja przedstawiona na sesję była uzupełniona 

    o dane z poprzednich lat. 

Ad.3.

Do omówienia tego punktu został poproszony Wójt Gminy. „W tym roku nieco inaczej wyglądały prace nad projektami organizacyjnymi przedszkoli i niektórych szkół. Staraliśmy się nie odbiegać w znacznym stopniu od ilości godzin ujętych w poprzednim roku. Działaliśmy na podstawie szkolnych planów nauczania, które obejmują 3 lata i w tym chcieliśmy się zmieścić. Jak wiadomo w nowym roku szkolnym dojdzie nam 1 godzina wychowania fizycznego, przybyły nam też godz. nauczania indywidualnego.

W materiałach na sesję każdy otrzymał projekt uchwały w sprawie obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin dyrektora, wicedyrektora i kierownika filii szkoły, oraz dyrektora przedszkola i pedagoga szkolnego. W poprzednich latach było to dopasowane do ilości oddziałów w szkole jednak jak sami państwo wiecie oddział oddziałowi nie jest równy, dlatego postanowiliśmy zmienić ten schemat i przedstawić powyższy projekt uchwały do głosowania na najbliższej sesji.

Do tej chwili nikt z nauczycieli nie wyraził chęci przejścia na emeryturę, nie będziemy również zatrudniać żadnych emerytów korzystających już z zasiłku emerytalnego.

W przyszłym roku szkolnym pracujemy na starych zasadach, jeśli chodzi o szkoły podstawowe i przedszkola. W związku z tym zostały przedłużone staże niektórym dyrektorom przedszkoli jeszcze na rok bez organizowania konkursu. Od roku szkolnego 2004/2005 przymierzamy się do radykalnych zmian oświatowych”.

Ad.4.

Pan Dyrektor Gimnazjum w Goleszowie rozpoczął swoją wypowiedź od przypomnienia wszystkim raz jeszcze informacji, jakie zostały już przekazane na ostatniej komisji Oświaty w marcu 2003r. 

„Jeśli chodzi o etaty nauczycielskie już po korektach to byłoby to 41,66 etatów. Wzrost etatów jest spowodowany tym, iż zostaje uruchomiona świetlica 2,5 etatu, 0,5 etatu bibliotekarza i wzrost etatów nauczycielskich, ponieważ dochodzi jeden oddział,  do tej pory mamy 17 oddziałów to w roku następnym będziemy mieli 18 oddziałów. Jeśli chodzi o obsługę planujemy 8 etatów: 1 etat sekretarki, 1 etat woźnego, 1etat konserwatora, 1,5 etatu pomocy kuchennej i 3,5 etatu sprzątaczki.

Planujemy ze względu na dojazd dzieci rozpoczynanie zajęć o godz. 7 45 dla dzieci z Goleszowa, Kisielowa, Godziszowa, Kozakowic i Bażanowic, natomiast klasy dojeżdżające z Cisownicy i Dzięgielowa, Lesznej Górnej i Puńcowa rozpoczynałyby zajęcia o godz. 8 45. Planujemy również, że lekcje nie będą trwały dłużej niż do godz. 15 15, a na pewno nie dłużej niż do godz. 16 00. 

Natomiast, jeśli chodzi o dożywianie młodzieży to posiłki będą przygotowywane w kuchni szkoły podstawowej, a wydawane będą w naszej jadalni. Przewidujemy, że około 200 dzieci będzie korzystało z naszych posiłków. Z funduszy Opieki Społecznej otrzymaliśmy 10 tys. zł na wyposażenie kuchni i stołówki w naszym gimnazjum. Należałoby jeszcze wspomnieć tutaj o tym, iż szkoła nasza będzie miała woźnego, który będzie pilnował wejścia i wyjścia ze szkoły. Będzie on dyżurował od godz. 7 30 rano do zakończenia lekcji w gimnazjum. Tak mniej więcej wyglądałaby organizacja nowego roku szkolnego 2003/2004”.

Dyrektor GZO p. J. Sikora zaproponował, aby wstępnie zastanowić się już nad uroczystym rozpoczęciem nowego roku szkolnego -  1 września 2003r.”Chcemy zaprosić Panią Minister Halinę Łybacką. Zorganizowanie tak dużej uroczystości będzie wiązało się z powołaniem komitetu organizacyjnego, który wraz z dyrektorem gimnazjum i nauczycielami zorganizują to przedsięwzięcie.

Będziemy zwracać się o dofinansowanie pomocy naukowych z tej 1% rezerwy z Ministerstwa Edukacji Narodowej. Organizacja nowego roku szkolnego wiążę się bardzo ściśle z organizacją transportu dzieci. Szczegółową informację na ten temat przygotował p. Jerzy Sikora i jest ona dołączona do protokołu.

Oprócz tego zebraliśmy oferty z 3 firm transportowych w celu porównania cen biletów, i są to WISPOL, PKS i TRANSBUS.

Jeżeli wystąpią różnice w godzinach zakończenia zajęć szkolnych, to uczniowie będą mieli zapewnioną opiekę w świetlicy szkolnej i w bibliotece z czytelnią”.

Po wysłuchaniu wypowiedzi p. Dyrektora GZO komisja podjęła wnioski:

1. Komisja na następnym posiedzeniu omówi sprawę uroczystego otwarcia nowego 

    gimnazjum i powoła komitet organizacyjny.

2. Komisja wysłuchała informacji na temat prac nad projektami organizacyjnymi 

    przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjum.

3. Komisja przyjęła informację dowozu uczniów w roku szkolnym 2003/2004 z 

    zastrzeżeniem możliwości wprowadzenia korekt, jeśli zajdzie taka potrzeba.

Ad. 5.

W sprawach bieżących zabrał głos p. Jerzy Sikora przypominając, iż planowana jest kontynuacja naszej tradycji turystyki rowerowej i jest już zaplanowany na 14 czerwca 2003r „RATUSZOWY RAJD ROWEROWY” w tym roku trasa będzie troszkę inna:” planujemy start   za Gminnym Ośrodkiem Kultury, ul. Fabryczną przez Bażanowice , tyłem przez Ogrodzoną, planujemy przystanek koło Remizy w Godziszowie potem dalej przez Kozakowice do Równi i zakończenie koło Domu Ludowego w Równi. Na mecie rajdu w Domu Ludowym planujemy oglądnąć wystawę hełmów p. Dariusza Borkowskiego i krótką pogadankę z członkami związku spadochroniarskiego. 

Główną nagrodą ma być znowu w tym roku rower, oprócz tego chcemy dać każdemu uczestnikowi koszulkę z nadrukiem”.

Pan Jerzy Szalbot radny z Bażanowic poddał pod dyskusję organizację „ Gminnego Pikniku Sportowego” organizowanego przez GOK. Rada Sołecka z Bażanowic zakwestionowała cenę 

15 zł wstępnego od uczestników Pikniku.

Członkowie komisji wysłuchali propozycji p. Szalbota, aby zrobić Gminny Piknik Sportowy nieodpłatnie.

Na koniec komisja podjęła wniosek:

Komisja Edukacji, Sportu, Kultury i Ochrony Zdrowia zwraca się do p. Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury, aby znieść lub zmniejszyć kwotę wpisowego na Gminny Piknik Sportowy.

Na ten temat wypowie się jeszcze p. Dyrektor GOK na następnym  posiedzeniu komisji.

Protokołowała 

Inspektor ds. OC

Ilona Łukasiewicz

