



SA.0012.3.7.2014
Protokół nr 7/14
z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa  odbytego w dniu 15 września 2014 r. w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Goleszowie.


W posiedzeniu, któremu przewodniczył przewodniczący Komisji Karol Lipowczan udział wzięli wszyscy członkowie Komisji według listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu oraz goście według załącznik nr 2. 

Przewodniczący Karol Lipowczan o godz. 15.00 otworzył posiedzenie Komisji i po powitaniu członków Komisji oraz gości oświadczył, iż w momencie otwarcia posiedzenia na sali obecnych było 6 członków Komisji, co pozwala na podejmowanie prawomocnych decyzji – nieobecny radny Leszek Szlauer.

Radni otrzymali następujący porządek obrad:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Informacja na temat remontów bieżących dróg gminnych w br.

3. Informacja (zestawienie) protokołów z odbytych zebrań Rad sołeckich w poszczególnych sołectwach w okresie obecnej kadencji.

4. Sprawy bieżące.

Nikt nie zgłosił propozycji zmiany porządku obrad. 

Porządek obrad został przyjęty przez aklamację. 
Ad.1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Protokół  nr 6/14 z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, które odbyło się 18 czerwca 2014 r. był wyłożony do wglądu w biurze rady. Nikt z członków Komisji nie wniósł uwag do przedstawionego protokołu. Protokół nr 6/14 został przyjęty jednogłośnie, tj. 6 głosami „za”.

Ad.2. Informacja na temat remontów bieżących dróg gminnych w br.
Informacji na temat remontów bieżących dróg gminnych w br. udzielił inspektor Władysław Pilch. Poinformował on o tym, że w drodze przetargu, do wykonania remontów bieżących dróg gminnych wybrano firmę PHUS Jan Małysz z Jaworza. Remonty wykonane zostały emulsją asfaltową oraz grysem. Zgodnie z przetargiem wykorzystano 31 ton materiału, co pozwoliło na uzupełnienie jedynie większych ubytków. Inspektor zaznaczył, że liczba ton zużytych materiałów była sprawdzana poprzez ważenie samochodów. Inspektor stwierdził, że remonty zostały wykonane prawidłowo i w terminie, a wszystkie prace wymagające poprawy, zostały przez firmę poprawione w lipcu. O planowanych robotach informowani byli sołtysi, którzy w różnym stopniu angażowali się w prace. 

Następnie przewodniczący Komisji Karol Lipowczan otworzył dyskusję, w której głos zabrali:
Radny Leonard Musioł zarzucił pracownikom referatu komunalnego zbyt słabą kontrolę nad wykonawcą i dodał, że jego zdaniem remont części ulic Puńcowa został wykonany niewłaściwie.  
Przewodniczący Karol Lipowczan poprosił o informację dotyczącą map, które posiadał wykonawca robót.

Odpowiadając, inspektor Władysław Pilch poinformował, że wykonawca otrzymał mapy, z których wykreślone zostały ulice niewymagające remontu. Jeżeli w danym sołectwie, w pracach nie uczestniczył sołtys, to wykonawca decydował, którą z dróg naprawić. 

W tym momencie na salę posiedzeń wszedł radny Leszek Szlauer. Od tej pory w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie Komisji.
Kolejno głos zabrał przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka, który poinformował o piśmie sołtysa Cisownicy do Wójta Gminy, które zostało skierowane do wiadomości Rady Gminy w sprawie niewyremontowania większości dróg, wskazanych do remontu po objeździe dróg. Przewodniczący dodał, że o remontach, prócz sołtysów, powinni być także informowani radni. 

Po zamknięciu dyskusji sformułowano zapis:
Komisja Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa wysłuchała i przyjęła informacje na temat remontów bieżących dróg gminnych. Komisja zauważa potrzebę zwiększenia kontroli nad firmami wykonującymi takie remonty. 

Ad.3. Informacja (zestawienie) protokołów z odbytych zebrań Rad sołeckich w poszczególnych sołectwach w okresie obecnej kadencji.
Radni otrzymali zestawienie protokołów z zebrań rad sołeckich złożonych do Urzędu Gminy. Z zestawienia wynika, że w dokumentacji Urzędu Gminy znajdują się protokoły jedynie z zebrań rad sołeckich trzech sołectw. Zestawienie to stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Przewodniczący Komisji Karol Lipowczan przypomniał, że statuty sołectw nakładają na sołtysa obowiązek organizowania zebrań rad sołeckich co najmniej raz na kwartał, sporządzanie z zebrań protokołów i przekazywanie ich do Urzędu Gminy. Przewodniczący stwierdził, że z dostarczonego zestawienia w/w protokołów można wywnioskować to, że zebrania te nie są organizowane lub są organizowane ale protokoły z tych zebrań nie są dostarczane do Urzędu. Przewodniczący dodał, że zdaniem niektórych sołtysów protokoły te nie są przez pracowników Urzędu analizowane i to jest powodem niedostarczania ich.
Kolejno głos zabrał radny Bogusław Konecki, który stwierdził, że sołtysi nie mogą decydować o tym, który z protokołów przekazać, ponieważ ich obowiązkiem jest przekazywanie wszystkich protokołów. Ten głos poparł przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka. 

Wynikiem dyskusji na ten temat jest zapis:

Komisja Rozwoju Gospodarczego, Ochrony  Środowiska i Rolnictwa wnioskuje o wzmożenie nadzoru nad egzekwowaniem zapisu statutowego dotyczącego postępowania z protokołami z zebrań rad sołeckich. Ponadto Komisja stwierdziła, że z przedstawionego im zestawienia protokołów wynika to, że istnieje wielkie prawdopodobieństwo nieorganizowania zebrań rad sołeckich.  
Powyższy zapis został przyjęty 7 głosami „za”.
Ad.4. Sprawy bieżące.
W tematyce bieżącej kolejno głos zabrali:
Radny Krzysztof Kohut złożył wniosek w sprawie wyegzekwowania wykoszenia działki na styku ulic Wolności, Piekarniczej i Piekarniczej w Goleszowie.
Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka zgłosił konieczność załatania dziury na drodze na górę Chełm oraz poinformował o przeprowadzonej rozmowie z mieszkańcem Cisownicy. Mieszkaniec ten zgłosił problem niewykaszania działek gminnych za blokami w Cisownicy oraz konieczność rozwiązania problemu podłączenia fragmentu Cisownicy do kanalizacji. Ponadto przewodniczący zakomunikował, że ktoś zgłosił do Państwowej Straży Pożarnej zawieszenie działalności OSP Godziszów. Przewodniczący poprosił o wyjaśnienie tej kwestii. 
Przewodniczący Komisji Karol Lipowczan zawnioskował o wykoszenie miejsc, w których krzaki lub gałęzie drzew zasłaniają znaki drogowe.
Radny Paweł Górniak zawnioskował o wystosowanie pisma do powiatu w sprawie sprawdzenia drożności studzienek na ul. 1 Maja w Goleszowie.
Radny Leonard Musioł zawnioskował o wystąpienie do Starosty Miasta Trzyniec w sprawie orurowania drogi w czeskim Puńcowie na odcinku pomiędzy posesjami państwa Sikora a Ruśniok. Wniosek ten został poddany pod głosowanie i został przyjęty jednogłośnie, tj. 7 głosami „za”.
Po przegłosowaniu w/w wniosku  Wójt Gminy zapewnił, że z wnioskiem takim wystąpi, jednakże oczekuje, że w tej sprawie wniosek złożą zainteresowani mieszkańcy.
Następnie ponownie głos zabrał przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka prosząc o informacje dotyczące postępu prac przy rozwiązaniu problemu osuwiska w Godziszowie. 
Wójt Gminy poinformował, że za kilka dni zostanie podpisana umowa z wykonawcą dokumentacji inżynierskiej dot. osuwiska. 
Radny Leszek Szlauer zwrócił uwagę na problem gołębi gnieżdżących się na budynku Gminnego Ośrodka Kultury. Radny zaproponował rozważenie montażu atrap ptaków drapieżnych. 
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: podinspektor ds. obsługi Rady Gminy Aleksandra Duda

