SA 0052/VI/07



    

Protokół nr VI/07

z sesji Rady Gminy Goleszów

odbytej w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Goleszowie

w dniu 28 marca 2007 r.

Obecni:
· wszyscy radni według załączonej listy obecności. 

· sołtysi według załączonej listy obecności. 

· goście; starosta cieszyński Mirosław Kożdoń, radny powiatowy Jerzy Sikora, dyrektor gimnazjum Janusz Machalica, nauczyciel gimnazjum Przemysław Misiarza, delegat do Rady Powiatowej Śląskiej Izby Rolniczej Bogusław Michalik, przewodniczący Zarządu Gminnej Spółki Wodnej Czesław Luboń, kierownik Biura Związku Spółek Wodnych w Cieszynie Stanisław Solowski, przedstawiciel Ośrodka Doradztwa Rolniczego Krystian Kamieniorz, Komendant Gminny Ochotniczych Straży Pożarnych Janusz Michalik, prezes Zarządu Gminnych OSP Jan Szczuka, naczelnik OSP Kisielów Piotr Herzyk, Prezes OSP Kisielów Andrzej Banot,
· wójt gminy Zbigniew Wacławik, zastępca wójta Bogusława Podżorska, skarbnik gminy Barbara Madzia, dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów Urzędu Gminy oraz dyrektorzy instytucji kultury, redaktor „Panoramy Goleszowskiej” Tomasz Jaszowski.

Listy obecności radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości stanowią  załączniki nr 1,  2 i 3  do nin. protokołu. 

Ad.1. Otwarcie VI sesji Rady Gminy w Goleszowie, przywitanie radnych i zaproszonych gości. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Szalbot o godzinie 1500 otworzył sesję Rady Gminy, przywitał radnych, zaproszonych gości, sołtysów oraz pracowników Urzędu Gminy.

Przed stwierdzeniem prawomocności obrad Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Szalbot wraz z Wójtem Gminy Zbigniewem Wacławik wręczyli dyrektorowi gimnazjum Januszowi Machalica oraz nauczycielowi wychowania fizycznego Przemysławowi Misiarz list gratulacyjny z okazji zwycięstwa we współzawodnictwie sporotwym szkół gimnazjalnych powiatu cieszyńskiego. 
Ad.2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Szalbot oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczą wszyscy radni, co pozawala na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad.3. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie VI sesji Rady Gminy w Goleszowie, przywitanie radnych i zaproszonych gości. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z V sesji Rady Gminy.

5. Wystąpienia gości.

6. Wnioski i opinie z prac komisji Rady Gminy oraz zapytania. 
7. Interpelacje i zapytania.

8. Ocena realizacji planu gospodarki odpadami w Gminie Goleszów. 

9. Informacja na temat współpracy z powiatem w zakresie remontów dróg powiatowych na terenie gminy.

10. Informacja na temat działania Ośrodka Doradztwa Rolniczego oraz Spółki Wodnej.

11. Informacja na temat odbytych zebrań sprawozdawczo-wyborczych.

12. Podjęcie uchwał w sprawie:

12.1. obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Skarbnika Gminy,

12.2. obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Sekretarza Gminy,

12.3. zmian budżetu gminy na 2007 rok,

12.4. wprowadzenia opłaty prolongacyjnej,

12.5. zmiany uchwały własnej nr XLVII/414/06 z dnia 26 października 2006 r.

12.6. zmiany uchwały własnej nr III/21/06 z dnia 28 grudnia 2006 r. w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków GFOŚiGW na 2007 rok,

12.7. upoważnienia Wójta Gminy do przekazania uprawnień jednostkom organizacyjnym Gminy,

12.8. zmiany uchwały rady nr IV/29/07 z dnia 31 stycznia 2007 roku.

13. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

14. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy.

15. Wolne wnioski.

16. Informacje i komunikaty.

17. Zakończenie VI sesji Rady Gminy w Goleszowie.

Jednocześnie zwrócił się do radnych z zapytaniem o wnioski w sprawie dalszych zmian zaproponowanego porządku obrad.

Nikt z radnych nie złożył takiego wniosku
Ad.4. Przyjęcie protokołu z V sesji Rady Gminy.

Protokół z piątej sesji Rady Gminy Goleszów był wyłożony do wglądu przed sesją w biurze Rady.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do przedstawionego protokołu. Protokół nr V/07 z dnia 28 lutego 2007 r. został przyjęty przez aklamację.

Ad.5. Wystąpienia gości.

Starosta cieszyński Mirosław Kożdoń w swym wystąpieniu podkreślił ważną rolę współpracy gmin z powiatem, a w szczególności w zakresie dróg, lecznictwa oraz szkolnictwa średniego. 
Pytania do starosty skierowali:

Radny Karol Lipowczan poruszył kwestię złego stanu drogi do Hermanic przez Kozakowice, a radny Artur Więcław pytał o ewentualne współfinansowanie przez gminę remontu drogi powiatowej w Cisownicy. 
Starosta Mirosław Kożdoń poinformował, iż w roku 2007 zdecydowano o remoncie dróg na kwotę około 1 mln zł. Droga przez Kozakowice najprawdopodobniej będzie remontowana w roku 2008. Starosta stwierdził, iż po zebraniu od gmin informacji, które drogi wymagają najpilniejszego remontu oraz informacji o możliwościach gmin we współfinansowaniu tych remontów, starostwo będzie mogło przedstawić szczegółowy harmonogram prac na tę kadencję. 
Starosta podziękował także radzie za wsparcie finansowe kupna karetki pogotowia. 
Ad.6. Wnioski i opinie z prac komisji Rady Gminy oraz zapytania. 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia Henryk Mróz poinformował, że posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia odbyło się 16.03.2007 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury. 

Komisja zwiedziła Izbę Oświęcimską, po której oprowadził ją Pan Paweł Stanieczek. Zapoznano się działalnością Gminnego Ośrodka Kultury oraz Gminnej Biblioteki Publiczne i odwiedzono pomieszczenia tych instytucji.

Na posiedzenie zaproszeni zostali przedstawiciele towarzystw działających na terenie gminy oraz właściciele Izby Regionalnej oraz Skansenu. Wspólnie stwierdzili oni, iż w celu promowania Gminy Goleszów należałoby wydać jeden folder, w którym zawarte byłyby informacje i zdjęcia dotyczącego każdego sołectwa. Komisja poparła tą propozycję oraz wyraziła wolę współpracy ze wszystkimi towarzystwami.

W tematyce bieżącej poruszono następujące sprawy:

- prezes ZNP Irena Karasińska przedstawiła pismo Rady Pedagogicznej Przedszkola w Goleszowie, w którym to zwraca się ona (Rada) z prośbą o ponowne rozpatrzenie uchwały w sprawie odpłatności za świadczenia prowadzonego przez gminę przedszkola, a konkretnie zapisu § 5 dotyczącego stawek żywieniowych dla pracowników przedszkola. Rada Pedagogiczna wnioskuje o obniżenie stawki żywieniowej, która obecni wynosi 8,50 zł. 

W trakcie dyskusji Wójt Gminy wyjaśnił, że stawka ta została przyjęta na tym poziomie na podstawie przedstawionej przez dyrektor przedszkola kalkulacji.

W związku z powyższym Komisja zwróciła się do wójta z wnioskiem o przeprowadzenie ponownej kalkulacji. 

- powrócono do wniosku o przedstawienie przez dyrektorów szkół wykazu zajęć poza lekcyjnych, na które jest zapotrzebowanie. W związku z opracowywanymi teraz arkuszami organizacyjnymi Komisja zawnioskowała o zwrócenie się do dyrektorów szkół w sprawie jak najszybszego zgłoszenia zapotrzebowania na takie godziny.

- przewodniczący Komisji Henryk Mróz przypomniał, iż na styczniowym oraz marcowym posiedzeniu Komisji dyskutowano propozycję obniżenia ceny za wynajem sal gimnastycznych dla osób spoza gminy. W trakcie dyskusji Komisja postanowił zwrócić się do Rady Gminy o zmianę uchwały regulującej ceny wynajmu sal i proponuje aby godzina wynajmuj sali kosztowała 35 zł (obecni 50 zł). 
W odpowiedzi na ten głos Wójt Gminy poinformował, że zlecił już dyrektorom szkół wykonanie ponownych kalkulacji stawek żywieniowych oraz, że w trakcie opracowania jest projekt uchwały zmieniający stawki za wynajem sal gimnastycznych.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że 26 marca 2007 r. odbyło się wspólne posiedzenie wszystkich Komisji Stałych Rady Gminy, na którym pozytywnie zaopiniowano sprawozdanie z budżetu za 2006 rok.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Leszek Szlauer odczytał zapisy protokołu z posiedzenia Komisji z dnia 22 marca 2007 r. Kopia protokołu stanowi załącznik do Nin. protokołu. 
Ad.7. Interpelacje i zapytania.

Nikt z radnych nie złożył interpelacji ani zapytania.
W związku z interpelacją dotyczącą złego stanu technicznego linii niskiego napięcia w Goleszowie Równi, złożoną przez radnego Karola Lipowaczana na styczniowej sesji, przewodniczący Rady Gminy Jerzy Szalbot odczytał odpowiedź na tą interpelację, wystosowaną przez firmę Enion. Kopia pisma stanowi załącznik nr 4 do nin. protokołu.
Ad.8. Ocena realizacji planu gospodarki odpadami w Gminie Goleszów. 

Radni otrzymali pisemną informację na temat realizacji planu gospodarki odpadami w Gminie Goleszów. Informacja ta stanowi załącznik nr 5 do nin. protokołu.
Kierownik referatu Gospodarki Komunalnej i Nieruchomości Barbara Susmarska omówiła pokrótce przedstawiony raport. Poinformowała, iż zlecenie opracowania oceny kosztowało 2000 zł + 22% podatek VAT. Raport ten będzie także przedmiotem analizy starostwa powiatowego. 
Rada gminy bez uwag i z zadowoleniem przyjęła ocenę realizacji planu gospodarki odpadami w Gminie Goleszów. 

Powyższy zapis został przyjęty 15 głosami „za”.

Ad.9. Informacja na temat współpracy z powiatem w zakresie remontów dróg powiatowych na terenie gminy.

Starosta cieszyński Mirosław Kożdoń stwierdził, iż obok dokończenia budowy szpitala śląskiego w Cieszynie remonty dróg są najważniejszym tematem do realizacji w tej kadencji. Poinformował on, że środki zewnętrzne przydzielone województwu śląskiemu zostały zmniejszone, ponieważ do zasady ich podziału wprowadzono kryterium dochodu na mieszkańca, a województwo śląskie dochód ten ma stosukowo wysoki. 
Następnie głos zabrali:
Radny Franciszek Giecek zwrócił się z prośbą do starosty o starania w sprawie wyremontowania drogi powiatowej biegnącej przez Cisownicę i budowę chodników dla pieszych, szczególnie w pobliżu szkół. 
Radny Leszek Szlauer zaapelował o pomoc w realizacji inwestycji budowy chodnika dla pieszych do przedszkola w Goleszowie. Zaznaczył także potrzebę budowy chodnika dla pieszych w Bażanowicach.
Wypowiedź radnego poparł sołtys Jan Poloczek. Przypomniał on wieloletnich staraniach gminy o przejęcie terenu, na którym mógłby zostać wybudowany chodnik. Poinformował także, że został ogłoszony przetarg na sprzedaż całej działki, a co za tym idzie gmina już nigdy nie będzie mogła wybudować tego chodnika.
Radny Kazimierz Wisełka zauważył, iż jego zdaniem należy się zastanowić nad ograniczeniami w ruchu samochodów ciężarowych na drodze do Bładnic przez Kisielów. 
Sołtys Puńcowa Stanisław Kukuczka zwrócił uwagę na zły stan rowów przydrożnych wzdłuż drogi powiatowej biegnącej przez Puńców. Sołtys stwierdził, że w przypadku gdy starostwo przeznaczy na ten środki, on wskaże mieszkańca Puńcowa odpowiedzialnego za ich czyszczenie.
Starosta przyjął powyższe uwagi i opinie. Stwierdził, iż należy „wyprostować” sprawę przetargu na działki, po terenie których mógłby być budowany chodnik dla pieszych w Goleszowie. 
Ad.10. Informacja na temat działania Ośrodka Doradztwa Rolniczego oraz Spółki Wodnej.

Z działalnością Ośrodka Doradztwa Rolniczego zapoznał zebranych przedstawiciel ośrodka pan Krystian Kamieniorz. Pisemna informacja na ten temat stanowi załącznik nr 6 do nin. protokołu. Następnie głos zabrał kierownik Biura Związku Spółek Wodnych w Cieszynie Stanisław Solowski. Pisemna informacja przedstawiona przez kierownika biura stanowi załącznik nr 7 do ni. protokołu. 
W trakcie dyskusji nad przedstawioną informacją radny Karol Lipowczan zwrócił się z wnioskiem do spółki wodnej w sprawie sporządzenia map melioracyjnych. 
Ad.11. Informacja na temat odbytych zebrań sprawozdawczo-wyborczych.

Wójt Gminy Zbigniew Wacławik poinformował, że zgodnie z jego zarządzeniem w każdym sołectwie odbyły się zebrania sprawozdawczo-wyborcze. W czterech sołectwach tj. w Goleszowie Równi, Goleszowie Dolnym, Cisownicy oraz w Kozakowicach wybrani zostali nowi sołtysi. Wójt Gminy zwrócił uwagę na bardzo wysoką frekwencję na zebraniach. Wnioski z zebrań zostaną przeanalizowane na kolejnym posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa.
O godz. 17.00 przewodniczący Rady Gminy Jerzy Szalbot ogłosił 15 minutową przerwę. Po przewie na salę obrad powrócili wszyscy radni.
Ad.12. Podjęcie uchwał w sprawie:

Wszystkie projekty uchwał zostały dostarczone radnym przed sesją. Także wszystkie projekty zostały pozytywnie zaopiniowane przez wszystkie Komisji stałe Rady Gminy na wspólnym posiedzeniu 26 marca 2007 r. 
12.1. obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Skarbnika Gminy.
Z treścią uchwały zapoznała zebranych sekretarz gminy Bogusława Podżorska. 
Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie, w którym udział brało 15 radnych.

Uchwała nr VI/45/07 w sprawie obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Skarbnika Gminy została podjęta jednogłośnie.
„Za” przyjęciem uchwały głosowało: 15 radnych 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: 0 radnych

„Wstrzymało się” od głosu: 0 radnych

Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do nin. protokołu.

12.2. obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Sekretarza Gminy.
Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie, w którym udział brało 15 radnych.

Uchwała nr VI/46/07 w sprawie obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Sekretarza Gminy została podjęta jednogłośnie.
„Za” przyjęciem uchwały głosowało: 15 radnych 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: 0 radnych

„Wstrzymało się” od głosu: 0 radnych

Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do nin. protokołu.

12.3. zmian budżetu gminy na 2007 rok.
Z treścią uchwały zapoznała zebranych skarbnik gminy Barbara Madzia. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie, w którym udział brało 15 radnych.

Uchwała nr VI/47/07 w sprawie zmian budżetu gminy na 2007 rok została podjęta stosunkiem głosów:
„Za” przyjęciem uchwały głosowało: 10 radnych 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: 2 radnych

„Wstrzymało się” od głosu: 3 radnych

Uchwała ta stanowi załącznik nr 10  do nin. protokołu.

12.4. wprowadzenia opłaty prolongacyjnej.
Z treścią uchwały zapoznała zebranych skarbnik gminy Barbara Madzia. 
Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie, w którym udział brało 15 radnych.

Uchwała nr VI/48/07 w sprawie wprowadzenia opłaty prolongacyjnej została podjęta jednogłośnie.
„Za” przyjęciem uchwały głosowało: 15 radnych 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: 0 radnych

„Wstrzymało się” od głosu: 0 radnych

Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do nin. protokołu.

12.5. zmiany uchwały własnej nr XLVII/414/06 z dnia 26 października 2006 r. 
Z treścią uchwały zapoznała zebranych skarbnik gminy Barbara Madzia. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie, w którym udział brało 15 radnych.

Uchwała nr VI/49/07 w sprawie zmiany uchwały własnej nr XLVII/414/06 z dnia 26 października 2006 r. została podjęta jednogłośnie.
„Za” przyjęciem uchwały głosowało: 15 radnych 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: 0 radnych

„Wstrzymało się” od głosu: 0 radnych

Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do nin. protokołu.

12.6. zmiany uchwały własnej nr III/21/06 z dnia 28 grudnia 2006 r. w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków GFOŚiGW na 2007 rok.
Z treścią uchwały zapoznała zebranych skarbnik gminy Barbara Madzia. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie, w którym udział brało 15 radnych.

Uchwała nr VI/50/07 w sprawie zmiany uchwały własnej nr III/21/06 z dnia 28 grudnia 2006 r. w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków GFOŚiGW na 2007 rok została podjęta jednogłośnie.
„Za” przyjęciem uchwały głosowało: 15 radnych 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: 0 radnych

„Wstrzymało się” od głosu: 0 radnych

Uchwała ta stanowi załącznik nr 13 do nin. protokołu.

12.7. upoważnienia Wójta Gminy do przekazania uprawnień jednostkom organizacyjnym Gminy.
Z treścią uchwały zapoznała zebranych skarbnik gminy Barbara Madzia. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie, w którym udział brało 15 radnych.

Uchwała nr VI/51/07 w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do przekazania uprawnień jednostkom organizacyjnym Gminy została podjęta jednogłośnie.
„Za” przyjęciem uchwały głosowało: 15 radnych 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: 0 radnych

„Wstrzymało się” od głosu: 0 radnych

Uchwała ta stanowi załącznik nr 14 do nin. protokołu.

12.8. zmiany uchwały rady nr IV/29/07 z dnia 31 stycznia 2007 roku.
Z treścią uchwały zapoznała zebranych skarbnik gminy Barbara Madzia. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie, w którym udział brało 15 radnych.

Uchwała nr VI/52/07 w sprawie zmiany uchwały rady nr IV/29/07 z dnia 31 stycznia 2007 roku została podjęta stosunkiem głosów:
„Za” przyjęciem uchwały głosowało: 13radnych 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: 0 radnych

„Wstrzymało się” od głosu: 2 radnych

Uchwała ta stanowi załącznik nr 15 do nin. protokołu.
Ad.13. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

W tym punkcie porządku obrad nikt nie zabrał głosu.
Ad.14. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy.

Wójt Gminy Zbigniew Wacławik poinformował o następujących sprawach:
· 8 marca odbyło się spotkanie z dyrektorami placówek oświatowych, na którym przedstawione zostały plany remontowe placówek oraz poinformowano o obowiązku złożenia oświadczeń lustracyjnych.

· nowym komendantem powiatowym policji został pan Janusz Picha. 
· 10 marca w OSP Goleszów odbył się turniej wiedzy pożarniczej dla dzieci i młodzieży.
· 14 marca w Dębowcu odbyła się dyskusja zakończona podpisaniem petycji w sprawie zmiany klasyfikacji drogi DK1.
· 25 marca odbył się gminny turniej szachowy.
· 26 marca podpisany został aneks do umowy dotyczącej realizacji inwestycji „Kisielów oknem na Beskidy”. Inwestycja ta została w znacznym stopniu okrojona. 

W dalszej części przewodniczący Rady Gminy Jerzy Szalbot przekazał następujące informacje:

· Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej Jan Kieloch wystosował prośbą o przekazanie 10 000 zł na pokrycie części kosztów funkcjonowania komendy. Po doczytaniu w/w pisma Rada postanowiła poinformować komendanta o tym, iż w tegorocznym budżecie gminy nie zaplanowano środków na taki cel. Kopia pisma stanowi załącznik nr 16  do nin. protokołu.
· mieszkańcy ulicy Sadowej wystosowali pismo w sprawie dokończenia budowy chodnika dla pieszych. Rada postanowiła pismo to skierować do Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa . Kopia pisma stanowi załącznik nr 17 do nin. protokołu. 
· sołtys Goleszowa Górnego Jan Poloczek wystosował pismo w sprawie budowy przejścia dla pieszych. Rada postanowiła pismo to skierować do Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa . Kopia pisma stanowi załącznik nr 18 do nin. protokołu. 
W tym momencie przewodniczący Rady Gminy Jerzy Szalbot stwierdził, iż pojawiła się konieczność reasumpcji głosowania uchwały nr uchwały nr VI/52/07 w sprawie zmiany uchwały rady nr IV/29/07 z dnia 31 stycznia 2007 roku.
Skarbnik gminy Barbara Madzia wyjaśniła, iż w przedstawionym i zatwierdzonym w punkcie 12 porządku obrad projekcie uchwały przeoczony został zapis o konieczności publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Szalbot zarządzając reasumpcję głosowania poddał ponownie pod głosowanie projekt uchwały w sprawie w sprawie zmiany uchwały rady nr IV/29/07 z dnia 31 stycznia 2007 roku wraz ze zmianą podlegającą na dodaniu zapisu mówiącego o konieczności jej publikacji. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych.

Uchwała nr VI/52/07 w sprawie zmiany uchwały rady nr IV/29/07 z dnia 31 stycznia 2007 roku została jednogłośnie.
„Za” przyjęciem uchwały głosowało: 15 radnych 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: 0 radnych

„Wstrzymało się” od głosu: 0 radnych

Uchwała ta stanowi załącznik nr 15 do nin. protokołu.
Ad.15. Wolne wnioski.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Szalbot zaproponował aby sesje odbywały się od godz. 10.00 ze względu na czas pracy pracowników Urzędu Gminy zobowiązanych do obecności na sesji. Tą wypowiedź poparł Wójt Gminy i dodał, że przekraczania liczby godzi nadliczbowych przez pracowników jest łamaniem prawa.
Kazimierz Wisełka złożył wniosek aby sesje zwoływane były na godz. 9.00, a radny Karol Lipowczan zaproponował godz. 12.00.
Obie propozycje zostały poddane pod głosowanie, w którym udział brało 15 radnych.
„Za” godziną 9.00 głosowało 7 radnych, natomiast „za” godziną 12.00 głosowało 5 radnych.
Radny Adam Żwak przypomniał, iż na posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy Wójt Gminy zobowiązał się do przekazania radnym projektu inwestycji „Kisielów oknem na Beskidy”.

Materiały te zostały radnym rozdane w tym momencie sesji.

Następnie głos zabrał prezes Zarządu Gminnych OSP Jan Szczuka. Przedstawił on materiały dotyczące samochodu pożarniczego, który ma zostać zakupiony dla OSP Kisielów. Pisemna informacja na ten temat stanowi załącznik nr 19 do nin. protokołu. 
W związku z wystąpienie prezesa Zarządu Gminnych OSP Jan Szczuka, radny Kazimierz Wisełka zaproponował aby Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa  opracowała strategię pożarnictwa Gminy Goleszów. 
Ad. 16. Informacje i komunikaty.

W tym punkcie porządku obrad nikt nie zabrał głosu. 

Ad.17. Zakończenie VI sesji Rady Gminy w Goleszowie.

Wobec wyczerpania punktów porządku obrad przewodniczący Rady Gminy Jerzy Szalbot o godz. 1850 zamknął sesję Rady Gminy słowami: „zamykam VI sesję Rady Gminy Goleszów”.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Inspektor ds. obsługi Rady Gminy

Aleksandra Brudny 
