SA 0052/XXIX/05

Protokół nr XXIX/05

z sesji Rady Gminy w Goleszowie

odbytej w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Goleszowie

w dniu 29 marca 2005 r.

Obecni:
· 15 radnych według załączonej listy obecności, 
· 11 sołtysów według załączonej listy obecności, 

· zaproszeni; poseł na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej Jan Sztwiertnia, radny powiatowy Józef Gawłowski, komendant Komisariatu Policji w Ustroniu Janusz Baszczyński, zastępca komendanta Granicznej Placówki Kontroli w Lesznej Górnej Grzegorz Czapla, komendant Gminny Ochotniczych Straży Pożarnych Jerzy Lazar,
· wójt gminy Zbigniew Wacławik, zastępca wójta Bogusława Podżorska, skarbnik gminy Barbara Madzia, redaktor “Panoramy Goleszowskiej” Tomasz Jaszowski, dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów Urzędu Gminy oraz dyrektorzy instytucji kultury, mieszkańcy Gminy Goleszów.

Listy obecności radnych oraz sołtysów stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do nin. protokołu. 

Ad.1. Otwarcie XXIX sesji Rady Gminy w Goleszowie, przywitanie radnych i zaproszonych gości. 

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka o godzinie 900 otworzył sesję Rady Gminy, przywitał radnych, zaproszonych gości, sołtysów oraz pracowników Urzędu Gminy.
Ad.2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka oświadczył, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad.3. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:

1. Otwarcie XXIX sesji Rady Gminy w Goleszowie, przywitanie radnych i zaproszonych gości.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z XXVIII sesji Rady Gminy.

5. Wystąpienia gości.

6. Wnioski i opinie z prac komisji Rady Gminy oraz zapytania.

7. Interpelacje i zapytania.
8. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego, ładu i porządku na terenie Gminy Goleszów.

9. Informacja o realizacji zadań Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Goleszowie.
10. Podjęcie uchwał w sprawie:

10.1. zmiany uchwały własnej nr XXIII/220/04 z dnia 27 października 2004 r. w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie Gminy Goleszów,

10.2. zmian budżetu gminy na 2005 rok,

10.3. zasad utrzymania czystości i porządku w Gminie Goleszów,
10.4. załatwienia skargi radnego Jana Lubosa na Wójta Gminy,
10.5. ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez gminę,
10.6. wystąpienia z wnioskiem do Wojewody Śląskiego o przekazanie na własność Gminy Goleszów nieruchomości Skarbu Państwa.
11. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

12. Informacje przewodniczącego Rady Gminy i wójta gminy.

13. Wolne wnioski.

14. Informacje i komunikaty.

15. Zakończenie obrad XXIX sesji Rady Gminy w Goleszowie.
Jednocześnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś spośród radnych chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w wyżej wymienionym porządku obrad. Nikt z radnych nie wniósł propozycji zmiany porządku obrad.

Ad.4. Przyjęcie protokołu z XXVIII sesji Rady Gminy.

Protokół z dwudziestej ósmej sesji Rady Gminy w Goleszowie był wyłożony do wglądu przed sesją w biurze Rady.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do przedstawionego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy poddał go pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 14 radnych. Protokół nr XXVIII/05 z sesji Rady Gminy odbytej w dniu 1 marca 2005 r. został przyjęty jednogłośnie, tj. 14 głosami „za”.
Na salę obrad wszedł radny Bogusław Konecki. Od tej pory w sesji uczestniczy 15 radnych.

Ad.5. Wystąpienia gości.
Poseł na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej Jan Sztwiertnia poinformował, że 5 maja br. w Sejmie odbędzie się głosowanie w sprawie samorozwiązania Sejmu, do którego potrzebna jest większość 2/3 głosów wszystkich posłów. Ponadto poseł poinformował pierwszym czytaniu projektu ustawy w sprawie nazewnictwa ulic. Przygotowano także nowy projekt ustawy w sprawie przestrzennego zagospodarowania gmin, projekt ten zdaniem posła ma jednak małe szanse na uchwalenie. 

Kierownik Gminnej Służby Komunalnej Jerzy Sikora zwrócił się z pytaniem do posła czy zostanie wprowadzony nowy podatek drogowy?

Poseł odpowiedział, że ministerstwo oficjalnie nie zaproponował wprowadzenia nowej opłaty. Opłata ta byłaby niezgodna z przepisami Unii Europejskiej. 

Następnie radny powiatu cieszyńskiego Józef Gawłowski powiadomił, że w maju br. odbędzie się objazd dróg powiatowych znajdujących się na terenie Gminy Goleszów. Radny przedstawił plan inwestycyjny remontów dróg na lata 2006-2009, z którego wynika, że w roku 2006 zostanie wykonana dokumentacja na modernizację drogi Kozakowice i Kisielów, której koszt to 80 000 zł. Realizacja inwestycji nastąpi w roku 2007 przy udziale środków starostwa w wysokości 125 000 zł i środków gminnych w wysokości 750 000 zł. Na rok 2009 zaplanowano przebudowę drogi Grabowa.

Ad.6. Wnioski i opinie z prac komisji Rady Gminy oraz zapytania.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Bojda poinformował, że Komisja odbyła w okresie między sesjami dwa posiedzenia tj. 9 i 18 marca br. W dniu 9 marca br. rozpatrzone zostały skargi radnego Jana Lubosa. W sprawie skargi radnego Jana Lubosa dotyczącej odmowy udzielenia mu możliwości pełnienia dyżurów radnego w biurze znajdującym się w Domu Ludowym Komisja uznała, iż skarga ta nie jest skargą w rozumieniu przepisów Kodeksu postępowania administracyjnego. Podjęcie decyzji w sprawie podpisania umowy na bezpłatne użytkowanie pomieszczenia w Domu Ludowym należy do kompetencji wójta i komisja może jedynie zwrócić się z prośbą do wójta o ponowne przeanalizowanie prośby radnego Jana Lubosa w tej sprawie co też uczyniono.

W sprawie skargi dotyczącej zaniedbań, nienależytego wykonania zadań przez podległych wójtowi pracowników Komisja uznała, iż wszystkie części skargi (tj. punkty a), b) i c)) są bezzasadne. W związku z czym komisja uznała skargę radnego za bezzasadną, gdyż opóźnienia wynikły nie z winy inwestora lecz w I etapie odbioru ze strony Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Cieszynie, który  w przeciągu ponad 3 miesięcy wydawał decyzję na użytkowanie obiektu oraz ze strony braku środków w budżecie gminy na dokończenie zalecanych przez organy prac w 2004 r. 

 Kolejno na posiedzeniu w dniu 18 marca br. członkowie komisji zapoznali się ze sprawozdaniami finansowymi Gminnego Ośrodka Kultury oraz Gminnej Biblioteki Publicznej przedstawionymi przez dyrektorów tych instytucji. Przeanalizowano także wykonanie budżetu gminy za 2004 rok. Wysłuchano wyjaśnień skarbnika gminy oraz wójta po czym sformułowano wniosek do Rady Gminy w sprawie udzieleni wójtowi absolutorium (sesja absolutoryjna odbędzie się w kwietniu). W trakcie dyskusji nad wykonaniem budżetu szczególną uwagę zwrócono na problem dowożenia dzieci i młodzieży do szkół. Komisja złożyła wniosek w sprawie przeanalizowania propozycji wynajmu autobusu z firmy przewozowej, z którego korzystały by dzieci i młodzież szkolna oraz kluby sportowe. 
Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar poinformował, że w dniu 23 marca br. odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy oraz Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia, na którym omówiono stan bezpieczeństwa i porządku publicznego w gminie. Przeanalizowano i przyjęto sprawozdanie policji, które będzie dziś przedmiotem obrad Rady Gminy. Dokonano oceny funkcjonowania przedszkola gminnego wraz z oddziałami, przy okazji którego przedyskutowano propozycję przeniesienia oddziału przedszkolnego w Dzięgielowe do budynku SP w Dzięgielowie. Komisje sformułowały wniosek w sprawie zlecenia dokonania ekspertyzy, która będzie miała na celu zlokalizowanie i ustalenie przyczyny nieprzyjemnego zapachu obecnego w budynku oddziału przedszkola. 

Wydano pozytywną opinię na temat sprawozdania z prac GOPS za rok 2004 oraz zaopiniowano projekty uchwał według wzoru 10.1, 10.2., 10.5. i 10.6.

Ponadto przewodniczący Komisji Rafał Glajcar powiadomił, że poczynił przygotowania to wspólnego posiedzenia wszystkich komisji stałych Rady Gminy w sprawie oceny dwóch lat funkcjonowania Goleszowskiego Parku Przemysłowego. Przewodniczący Komisji wystosował pismo do prezesa GPP Jana Króla, w którym poprosił o  przygotowanie pisemnej informacji na temat funkcjonowania spółki w tym okresie.

Ad.7. Interpelacje i zapytania.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w dniu 14 marca 2005 r. wpłynęła interpelacja radnego Rafała Glajcara, która wraz z odpowiedzią wójta zostanie przedstawiona w punkcie 11 porządku obrad.

Ad.8. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego, ładu i porządku na terenie Gminy Goleszów.
Radni przed sesją otrzymali pisemną informację na temat działalności Komisariatu Policji w Ustroniu.

Komendant Komisariatu Policji w Ustroniu Janusz Baszczyński oraz zastępca komendanta Granicznej Placówki Kontroli w Lesznej Górnej Grzegorz Czapla przedłożyli Radzie informacje na temat działalności Komisariatu Policji w Ustroniu oraz Granicznej Placówki Kontroli w Lesznej Górnej – informacje te stanowią załączniki nr 4 i 5 do nin. protokołu.

Po wystąpieniu gości, sołtysi Krystyna Bujok oraz Krzysztof Kohut zwrócili się do komendanta policji z prośbą o częstsze kontrole drogowe w Kozakowicach oraz Godziszowie, a radny Jerzy Szalbot zaproponował, aby przy szkole podstawowej w Bażanowicach zainstalować makietę policjanta.

Następnie komendant Gminny Ochotniczych Straży Pożarnych Jerzy Lazar poinformował, że w 2004 roku Komenda Powiatowa w Cieszynie zanotowała 1664 zdarzenia, w których udział brały jednostki straży pożarnych, z czego 183 zdarzenia to pożary. Na terenie Gminy Goleszów odnotowano 97 zdarzeń, z czego 7 to pożary, 89 zagrożenia miejscowe i 1 fałszywy alarm. W Gminie Goleszów został powołany Gminny Zespół Reagowania oraz w budynku OSP Goleszów stworzono magazyn przeciwpowodziowy. 

Przewodniczący Rady otworzył na ten temat dyskusję, w której głos zabrali:
Radny powiatowy Józef Gawłowski zwrócił się do radnych z prośbą o poparcie koncepcji przeniesienia siedziby Powiatowej Komendy Państwowej Straży Pożarnej z Marklowic do centrum Cieszyna. Wypowiedź tą uzupełnił poseł Jan Sztwiertnia, który poinformował, że jedną z propozycji lokalizacji straży jest teren w pobliżu Szpitala Śląskiego. 

Radny Rafał Glajcar, który jest także prezesem Ochotniczej Straży Pożarnej w Puńcowie, zwrócił się do komendanta Jerzego Lazara w sprawie wyjaśnienia jego wystąpienia na posiedzeniu Zarządu Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Goleszowie, w którym poinformował o niewywiązywaniu się prezesa OSP Puńców z powierzonych mu zadań. W związku z tym, zdaniem radnego została także złożona propozycja wyłączenia puńcowskiej jednostki z Systemu Ratowniczo Gaśniczego. 

Komendant Gminny Ochotniczych Straży Pożarnych Jerzy Lazar stwierdził, że jeśli otrzyma pisemną prośbę w tej sprawie to udzieli odpowiednich wyjaśnień prezesowi OSP Puńców Rafałowi Glajcarowi. 

Poseł Jan Sztwiertnia dodał, że OSP Puńców pod względem operacyjnym jest strażą dobrą, jednak lekceważy ona Powiatowy. i Gminny Zarząd Straży.

Po zakończeniu dyskusji przewodniczący Rady Gminy sformułował następujący zapis: Rada Gminy kierując się głęboką troską związaną z bezpieczeństwem mieszkańców Gminy Goleszów, po wysłuchaniu informacji komendanta Komisariatu Policji w Ustroniu oraz zastępcy komendanta Granicznej Placówki Kontroli w Lesznej Górnej oraz po przeprowadzonej debacie na ten temat ocenia, że od kilku lat w większości kategorii przestępstw nastąpił wyraźny ich spadek na terenie gminy. Występuje także wzrostowa tendencja w zakresie ich wykrywalności. Niepokojącym jednak zjawiskiem występującym w okresie ostatnich 4 lat jest wzrost zatrzymań nietrzeźwych kierowców na drogach Gminy Goleszów. Wskaźnik ten wyraźnie uległ powiększeniu w roku 2004. Poprawa ogólnego wskaźnika wykrywalności przestępstw na terenie gminy, jak i częstsze kontrole na naszych drogach mogą jeszcze w większym stopniu poprawić wizerunek Gminy Goleszów w zakresie bezpieczeństwa mieszkańców i osób czasowo tu przebywających. Rada Gminy wyraża przekonanie, że decyzja dotycząca przekazania nowo zakupionego samochodu do potrzeb policji była trafna, znacznie bowiem poprawiła się skuteczność jej działania. Rada Gminy wyraża słowa podziękowania funkcjonariuszom policji i straży granicznej za stworzenie warunków sprzyjających poprawie bezpieczeństwa publicznego oraz porządku na terenie Gminy Goleszów. 
Powyższy zapis został poddany po głosowanie, w którym udział brało 15 radnych. Zapis został przyjęty jednogłośnie, tj. 15 głosami „za”.

Słowa podziękowania za współpracę z Policją oraz ze Strażą Graniczną złożył Wójt Gminy Zbigniew Wacławik.

O godz. 1030 przewodniczący Rada Gminy ogłosił 15 minutową przerwę.

Po przerwie na salę obrad nie powrócił przewodniczący Rady Gminy. Obradom przewodniczył wiceprzewodniczący Rady Gminy Dariusz Gołyszny. Liczba radnych biorących udział w sesji wynosi 14 osób.

Ad.9. Informacja o realizacji zadań Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Goleszowie.

Radni przed sesją otrzymali pisemne sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Goleszowie w roku 2004. Stanowi ono załącznik nr 6 do nin. protokołu. 

Sprawozdanie to przedstawiła zebranym kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Krystyna Klimus. 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia Paweł Stanieczek poinformował, że w dniu 23 marca br. na połączonym posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia oraz Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy omawiane sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i zaproponował aby zostało również przyjęte przez Radę Gminy.

Prowadzący obrady wiceprzewodniczący Rady Gminy zaproponował przyjęcie zapisu: Rada Gminy po zapoznaniu się w informacją kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Krystyny Klimus przyjmuje ją do wiadomości.
Zapis został poddany pod głosownie, w którym udział brało 14 radnych. Zapis przyjęto jednogłośnie, tj. 14 głosami „za”.

Po akcie głosowanie na salę obrad powrócił przewodniczący Rady Gminy. Od tej pory liczba radnych biorących udział w sesji wynosi 15 osób. Prowadzenie sesji ponownie przejął przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka.

Ad.10. Podjęcie uchwał w sprawie:

Radni otrzymali przed sesją projekty wszystkich uchwał.

Przed przystąpieniem do głosowanie uchwał przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar poinformował, że wszystkie projekty uchwał zostały pozytywnie zaopiniowane na wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 23 marca br. 

10.1. zmiany uchwały własnej nr XXIII/220/04 z dnia 27 października 2004 r. w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie Gminy Goleszów
Z treścią uchwały zapoznała zebranych skarbnik gminy Barbara Madzia. 

Nikt z radnych nie wniósł pytań ani propozycji zmian projektu uchwały. Przewodniczący Rady Gminy poddał go pod głosowanie, w którym udział brało 15 radnych.

Uchwała nr XXIX/266/05 w sprawie zmiany uchwały własnej nr XXIII/220/04 z dnia 27 października 2004 r. w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie Gminy Goleszów została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami „za”.

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do nin. protokołu.

10.2. zmian budżetu gminy na 2005 rok
Z treścią uchwały zapoznała zebranych skarbnik gminy Barbara Madzia. 

Nikt z radnych nie wniósł pytań ani propozycji zmian projektu uchwały. Przewodniczący Rady Gminy poddał go pod głosowanie, w którym udział brało 15 radnych.

Uchwała nr XXIX/267/05 w sprawie zmian budżetu gminy na 2005 rok została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami „za”.
Uchwała stanowi załącznik nr 8 do nin. protokołu.

10.3. zasad utrzymania czystości i porządku w Gminie Goleszów
Z pytaniami do wójta zwrócili się radni Bogusław Konecki oraz Jerzy Szalbot. Radny Bogusław Konecki zapytał czy inne firmy prócz Tros-Eko również zostaną zobligowane do prowadzenie segregacji śmieci, a radny Jerzy Szalbot prosił o wprowadzenie obowiązku wywożenia także nieczystości płynny.

Odpowiadając wójt poinformował, że segregacją są objęci wszyscy mieszkańcy gminy, a obowiązek wywożenia nieczystości płynnych zostaje wprowadzony omawianą uchwałą.

Nikt z radnych nie wniósł dalszych pytań ani propozycji zmian projektu uchwały. Przewodniczący Rady Gminy poddał go pod głosowanie, w którym udział brało 15 radnych.

Uchwała nr XXIX/268/05 w sprawie zasad utrzymania czystości i porządku w Gminie Goleszów została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami „za”.
Uchwała stanowi załącznik nr 9 do nin. protokołu.
10.4. załatwienia skargi radnego Jana Lubosa na Wójta Gminy
Radny Jan Lubos zauważył, iż Komisja Rewizyjna na posiedzeniu, które odbyło się 9 marca br. rozpatrywała dwie skargi radnego, z czego jedną uznano, iż nie jest skargą w rozumieniu przepisów Kodeksu postępowania administracyjnego. Zdaniem radnego jego pismo spełnia przesłanki skargi, a ostateczną decyzję w tej sprawie powinna podjąć Rada Gminy, a nie Komisja Rewizyjna. 

Radny zgłosił także uwagę do uzasadnienia znajdującego się w załączniku do projektu uchwały, gdzie za zasadniczy powód opóźnień oddania to użytku Domu Ludowego uznano brak środków finansowych, co zdaniem radnego było sprawą mało istotną.

Nikt z radnych nie wniósł dalszych pytań ani propozycji zmian projektu uchwały. Przewodniczący Rady Gminy poddał go pod głosowanie, w którym udział brało 15 radnych.

Uchwała nr XXIX/269/05 w sprawie załatwienia skargi radnego Jana Lubosa na Wójta Gminy została podjęta 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do nin. protokołu.
10.5. ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez gminę
Z treścią uchwały zapoznała zebranych kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Krystyna Klimus.

Nikt z radnych nie wniósł pytań ani propozycji zmian projektu uchwały. Przewodniczący Rady Gminy poddał go pod głosowanie, w którym udział brało 15 radnych.

Uchwała nr XXIX/270/05 w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez gminę została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami „za”.

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do nin. protokołu.

10.6. wystąpienia z wnioskiem do Wojewody Śląskiego o przekazanie na własność Gminy Goleszów nieruchomości Skarbu Państwa
Z treścią uchwały zapoznał zebranych Wójt Gminy Zbigniew Wacławik.

Nikt z radnych nie wniósł pytań ani propozycji zmian projektu uchwały. Przewodniczący Rady Gminy poddał go pod głosowanie, w którym udział brało 15 radnych.

Uchwała nr XXIX/271/05 w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Wojewody Śląskiego o przekazanie na własność Gminy Goleszów nieruchomości Skarbu Państwa została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami „za”.

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do nin. protokołu.

Na salę obrad weszli mieszkańcy Puńcowa państwo Grzegorz i Dorota Kotela, pan Janusz Smelik oraz projektant pan Niemiec.

W związku z tym radny Andrzej Lacel złożył wniosek w sprawie zmiany porządku obrad. Zaproponował, aby najpierw zrealizować punkt 13 porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek w sprawie zmiany porządku obrad. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Porządek obrad został zmieniony bezwzględną większością ustawowego składu rady tj. 15 głosami „za”. 

Ad.11. Wolne wnioski.

Radny Rafał Glajcar poinformował, że obecni na sesji Rady Gminy mieszkańcy Puńcowa to rolnicy, którzy chcą prowadzić inwestycje z wykorzystaniem środków unijnych, niestety z powodu zapisów w planie zagospodarowania przestrzennego wsi Puńców nie mogą otrzymać decyzji zezwalającej na rozpoczęcie inwestycji. Radny przypomniał, że na sesji Rady Gminy w dniu 24 listopada 2004 r. przedstawił pismo pana Janusza Smelika w tej sprawie. Poprosił także o propozycję rozwiązania tego problemu.

Głos w sprawie zabrał autor projektu rozbudowy obory pana Janusza Smelika pan Niemiec. Poinformował, że w roku 2004 Janusz Smelik złożył wniosek o rozbudowę obory. Wydział architektury starostwa powiatowego w Cieszynie wydał jednak decyzję negatywną twierdząc, że plan zagospodarowania wsi Puńców, na terenie na którym położone jest gospodarstwo, nie przewiduje zabudowy zagrodowej lecz mieszkaniową. Decyzję starosty uchylił wojewoda śląski prosząc o dostarczenie innych argumentów pozwalających na wydanie pozwolenia na rozbudowę. Zdaniem pana Niemca tym argumentem byłby wypis z planu mówiący o tym, że gospodarstwo znajduje się na terenie zagrodowym a nie mieszkaniowym. Termin wyznaczony przez wojewodę na dostarczenie nowych dokumentów mija w czwartek 31 marca br. Pan Niemiec zaproponował aby Rada Gminy uchyliła plan miejscowy zagospodarowania w części dotyczącej terenów Janusza Smelika, co jego zdaniem pozwoli na wydanie indywidualnej decyzji w sprawie rozbudowy obory. 

Inspektor Mieczysław Gorewoda nie zgodził się z decyzją starosty. Jego zdaniem starostwo źle interpretuje pojęcie zabudowy gospodarczej oraz zabudowy zagrodowej i niewydanie decyzji na rozpoczęcie inwestycji wynika jedynie ze złej woli starosty. Ponadto inspektor poinformował o braku możliwości zmiany planu bez rozpoczynania długotrwałej procedury.

Salę obrad opuścił radny Jerzy Szalbot. Liczba radnych biorących udział w sesji wynosi od tej pory 14 osób.

W związku z tym radny Andrzej Lacel zaproponował, aby Wójt Gminy w trybie pilnym zorganizował spotkanie, na którym wyjaśniono by różnice interpretacyjne.  W spotkaniu tym mieliby uczestniczyć: starosta, naczelnik wydziału architektury, autorzy plany oraz zainteresowane strony.

Wniosek radnego został podany pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 14 radnych. Wniosek został przyjęty jednogłośnie, tj. 14 głosami „za”.

W omawianej sprawie głos zabrał jeszcze kierownik referatu Ochrony Środowiska i Rozwoju Wsi Henryk Odias oświadczając, iż ten problem powinien zostać w pierwszej kolejności przedyskutowany z pracownikami Urzędu Gminy, gdyż czekając do sesji rolnicy najprawdopodobniej nie będą w stanie dochować ustawowych terminów. 

W dalszej części wolnych wniosków kolejno głos zabrali:
Radny Jan Lubos złożył wniosek o uprawomocnienie decyzją Rady wniosku Komisji Rewizyjnej dotyczącego uznania, iż skarga radnego w sprawie odmowy udzielenia mu możliwości pełnienia dyżurów radnego w biurze znajdującym się w Domu Ludowym nie jest skargą w rozumieniu przepisów Kodeksu postępowania administracyjnego.
Radny Bogusław Konecki wyraził swoją dezaprobatę na temat artykułów prasowych szkalujących dobre imię Wójta Gminy oraz Rady Gminy. Zaproponował aby Rada Gminy zajęła podobne stanowisko w tej sprawie i zamieściła go na stronie internetowej Gminy Goleszów. Radny widzi także potrzebę umieszczania sprostowań takich artykułów.

Ze stanowiskiem radnego Bogusława Koneckiego zgodził się radny Stanisław Bojda oraz przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka. Przewodniczący dodał, iż należy określić czy treść takich wystąpień winna być uzgadniania z radnymi czy też nie. 

Sołtys Władysław Lipowczan podziękował Radzie Gminy oraz Wójtowi za uniemożliwienie przekształcenia biura sołtysa Goleszowa Równi w salę spotkań Samoobrony. 

Radny Jan Lubos stwierdził, iż ustawa o prawie prasowym umożliwia odwołanie się od opublikowanego artykułu. Dodał także, iż Samoobrona nie potrzebuje pomieszczenia sołtysa, gdyż dysponuje odpowiednim lokalem w Ustroniu. 

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował przyjęcie następującego zapisu: Rada Gminy po zapoznaniu się z opiniami na temat artykułu prasowego w gazecie „Głos Samoobrony” z marca 2005 roku z dezaprobatą ustosunkowuje się do sformułowań tam zawartych. 
Powyższy zapis został poddany pod głosowanie, w którym udział brało 14 radnych. Zapis został przyjęty 13 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 

Następnie radny Jan Lubos przypomniał o złożony przez siebie wniosku. W związku z czym przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Bojda odczytał stanowisko Komisji, które brzmiało: „W sprawie skargi radnego Jana Lubosa dotyczącej odmowy udzielenia mu możliwości pełnienia dyżurów radnego w biurze znajdującym się w Domu Ludowym Komisja uznała, iż skarga ta nie jest skargą w rozumieniu przepisów Kodeksu postępowania administracyjnego. Podjęcie decyzji w sprawie podpisania umowy na bezpłatne użytkowanie pomieszczenia w Domu Ludowym należy do kompetencji wójta i komisja może jedynie zwrócić się z prośbą do wójta o ponowne przeanalizowanie prośby radnego Jana Lubosa w tej sprawie co niniejszym czyni”.

Stanowisko Komisji zostało poddane pod głosowanie, w którym udział brało 14 radnych. Rada Gminy przyjęła je 13 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 

W tym momencie z sali obrad wyszedł radny Jan Lubos pomniejszając liczbę radnych obecnych na sali do 13 osób.

Ad.12. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

Przewodniczący Rady Gminy zapoznał radnych z treścią interpelacji złożonej przez radnego Rafała Glajcara w dniu 14 marca 2005 r. oraz z treścią odpowiedzi Wójta Gminy. Kopie obu pism stanowią załączniki nr 13 i 14.

Ad.13. Informacje przewodniczącego Rady Gminy i wójta gminy.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał następujące pisma:

· opinię Gminnej Służby Komunalnej do pisma Starostwa Powiatowego w Cieszynie nr PZDP/021/21/333/05 – pismo stanowi załącznik nr 15 do nin. protokołu,

· protest Rady Miejskiej Bielska-Białej przeciw próbom wprowadzenia do polskiego systemu prawnego regulacji zrównujących związki homoseksualne z rodziną – pismo stanowi załącznik nr 16 do nin. protokołu,

· apel Rady Gminy Krzyżanowice w sprawie poparcia inicjatywy polegającej na zwróceniu się do Sejmu RP o zmianę Ordynacji wyborczej – pismo stanowi załącznik nr 17 do nin. protokołu,

· stanowisko nauczycieli Szkoły Podstawowej w Dzięgielowie w sprawie propozycji przeniesienia oddziału przedszkolnego do budynku szkoły – pismo stanowi załącznik nr 18 do nin. protokołu,

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał także o terminie składania oświadczeń majątkowych, który mija 30 kwietnia br. oraz zwrócił się do sołtysów o zreferowanie na jednej z kolejnych sesji tematu przebiegu zebrań wiejskich.

Wójt Gminy przekazał następujące informacje:

· 15 kwietnia br. o godz. 1000 odbędzie się szkolenie radnych, które poprowadzi dr Jagoda,

· na kolejną sesję zostaną przygotowane projekty uchwał w sprawie przyjęcia Planów LISTNUM  Rozwoju Lokalnego miejscowości Goleszów oraz Kisielów,

· przed sesją radni otrzymali projekt zarządzenia wójta w sprawie regulaminu zamieszczania ogłoszeń w Panoramie Goleszowskiej. Wójt poprosił radnych o ewentualne propozycje zmian regulaminu,

· zakończyły się trwające od 6 lutego br. zebrania wiejskie,

· przypomniał o terminie składania wniosków o dopłaty bezpośrednie dla rolników oraz o tym, że w tym roku rolnikom z Lesznej Górnej, Cisownicy oraz Goleszowa przysługuje dopłata ONW (niekorzystne warunki gospodarowania),

· odbył się konkurs wiedzy pożarniczej, w którym czołowe miejsca zajęli mieszkańcy gminy Adam Lidera z Kisielowa, Dariusz Felisiak z Puńcowa, Wojciech Śliwka z Cisownicy, Wojciech Chruszcz z Kisielowa, Sławomir i Janusz Konecki z Cisownicy oraz Maciej Nowak z Kisielowa,

· odbyło się prezydium Zarządu Oddziału Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych, na którym omówiono sytuację pożarnictwa w Gminie Goleszów oraz przebieg walnych zgromadzeń poszczególnych jednostek,

Ad.14. Informacje i komunikaty.

Podinspektor ds. Promocji Gminy i Sportu Jolanta Tajner podziękowała sołtysom oraz radnemu Stanisławowi Bojdzie za pomoc w organizacji zawodów narciarskich. Poinformowała także o planowanych mistrzostwach gminy w szachach.

Następnie kierownik referatu Ochrony Środowiska i Rozwoju Wsi Henryk Odias poinformował, że pracownik Ośrodka Doradztwa Rolniczego pełni w Urzędzie Gminy dyżury, pomagając rolnikom wypełniać wnioski o dopłaty bezpośrednie.

Ad.15. Zakończenie obrad XXIX sesji Rady Gminy w Goleszowie.

Wobec wyczerpania punktów porządku obrad o godz. 1300 przewodniczący Rady Gminy zamknął sesję słowami: „zamykam XXIX sesję Rady Gminy w Goleszowie”.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

inspektor ds. obsługi Rady Gminy 



Aleksandra Brudny 

