SA 0063/II/6/03

Protokół nr 6/03

z posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy

odbytego w dniu 11 czerwca 2003 r.

Obecni:

· 5 członków komisji wg załączonej listy obecności,

· zaproszeni; wójt Zbigniew Wacławik, skarbnik Barbara Madzia, przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka.

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar otworzył posiedzenie komisji, przywitał przybyłych członków komisji oraz zaproszonych gości, po czym stwierdził prawomocność obrad.

Następnie przewodniczący przedstawił proponowany porządek posiedzenia:

1. Dyskusja nad projektem uchwały w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości w związku z prowadzeniem działalności gospodarczej.

2. Informacja wójta gminy w sprawie możliwości umorzenia podatku dla osób fizycznych.

3. Informacja wójta gminy na temat stanu wylewiska w Kisielowie.

4. Ramowy plan pracy komisji na II półrocze.

5. Sprawy bieżące.

Zaproponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad.1. Dyskusja nad projektem uchwały w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości w związku z prowadzeniem działalności gospodarczej.

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar poinformował, iż Urząd  Ochrony Konkurencji i Konsumenta w Warszawie oraz Regionalna Izba Obrachunkowa w Katowicach wniosły do projektu uchwały z dnia 26 marca 2003 r. w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości szereg poprawek.  Po uwzględnieniu uwag i wniosków opracowano nową treść projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad zwolnień z podatku od nieruchomości. 

Z treścią nowego projektu zapoznał zebranych wójt gminy. Szczegółowo przeanalizowano kolejne paragrafy. W trakcie dyskusji wójt i skarbnik gminy odpowiedzieli na pytania i wątpliwości członków komisji. 

Treść projektu uchwały znajduje się w załączniku do protokołu.

Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy pozytywnie opiniuje przedstawiony projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad zwolnień z podatku od nieruchomości i nie wnosi do niego żadnych zastrzeżeń. 

Przewodniczący poddał powyższy zapis pod głosowanie. W głosowaniu udział brało 4 radnych. Zapis przyjęto jednogłośnie, tj. 4 głosami „za”. 

Ad. 2. Informacja wójta gminy w sprawie możliwości umorzenia podatku dla osób fizycznych.

Wójt gminy poinformował, iż w związku ze zubożeniem społeczeństwa i ciągle rosnącymi zaległościami podatkowymi proponuje się wprowadzić możliwość wykonywania prac publicznych (w ramach umowy zlecenia) w zamian za umorzenie zaległości. Rodzaj i czas wykonywania prac uzależniony byłby od wysokości zaległości. Dotyczy to osób, które będą w stanie wykonać określone prace. 

Po złożeniu przez stronę wniosku w sprawie umorzenia podatku, będzie on opiniowany przez Gminną Opiekę Społeczną oraz Referat Finansowy Urzędu Gminy. Za przydział i rozliczenie prac odpowiedzialny byłby sołtys. 
Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy pozytywnie opiniuje informacje wójta o możliwości umarzania podatku dla osób fizycznych.

Powyższy zapis został przyjęty jednogłośnie, w obecności 4 członków komisji. 
Ad.3. Informacja wójta gminy na temat stanu wylewiska w Kisielowie.

Wójt gminy poinformował, iż umowny termin zakończenia przez firmę Skotan rekultywacji zbiornika „S” wylewiska został ustalony na rok 2005. Rekultywacja zbiornika „N” dobiega końca. Problemem jest jednak tworzące się tam dzikie wysypisko śmieci. W tej sprawie zostanie wystosowane do firmy Skotan pismo o zwiększenie kontroli terenu wylewiska. Zdaniem wójta firma Skotan nie zdąży zrekultywować terenu do wyznaczonego terminu tj. do 2005 roku. Do Rady Gminy będzie wtedy należała decyzja, czy w/w termin przedłużyć. Wójt Gminy przypomniał również, iż firma Skotan wpłaca co roku kwotę 20 000 zł na utrzymanie dróg we wsi Kisielów. 

Przy okazji omawiania tematu wylewiska w Kisielowie, poruszony został problem dzikich wysypisk w Bażanowicach oraz Dzięgielowie. 

Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy wysłuchała informacji wójta na temat stanu wylewiska w Kisielowie i zadecydowała o konieczności przeprowadzenia wizji lokalnej. Komisjia zobowiązuje również wójta do skierowania do firmy Skotan pisma, w sprawie uporządkowania terenu wylewiska. 

Powyższy zapis został przyjęty jednogłośnie, w obecności 4 członków komisji.

Ad.4. Ramowy plan pracy komisji na II półrocze.

Przewodniczący komisji przedstawił członkom komisji proponowany przez niego plan pracy na II półrocze 2003 roku. Po krótkiej dyskusji na temat, plan pracy Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy na II półrocze 2003 roku został przyjęty jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad.5. Sprawy bieżące.

W tematyce bieżącej przewodniczący komisji przedstawił pismo Anny Madzi zam. w Brennej, skierowane do Rady Gminy Goleszów. Pismo to dotyczy wznowienia granic i przywrócenia graniczników drogi gminnej 1878/1 położonej w Cisownicy na odcinku graniczącym z parcelami 802/1, 812/4, 744/1, 805 oraz utworzenia drogi dojazdowej do jej posesji 811-803/2. Kopia pisma znajduje się w załączniku do protokołu. 

O przygotowanie informacji na ten temat został poproszony przed posiedzeniem komisji radny Bogusław Konecki. W związku z nieobecnością radnego przygotowaną przez niego pisemną informację odczytał przewodniczący komisji. Radny Bogusław Konecki zauważył, iż sprawa dojazdu do posesji 811-803/2 stanowi temat sporu od kilku lat. Zapewnienie dojazdu wiąże się z budową 200 metrów drogi od podstaw. Opinię w tym temacie przygotował również inspektor ds. budownictwa Mieczysław Gorewoda. Stwierdził on, iż spełnienie próśb pani Anny Madzi jest nie zasadne zarówno z punktu ekonomicznego jak i prawnego. Kopie obu opinii znajdują się w załączniku do protokołu. 

Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy zapoznała się z pismem pani Anny Madzi a także z opiniami inspektora Mieczysława Gorewody oraz radnego Bogusława Koneckiego.

Przewodniczący komisji, w imieniu mieszkańców Puńcowa, zwrócił uwagę na spadek napięcia prądu w związku z uruchomieniem w Puńcowie nowego tartaku. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował o konieczności poprawy niektórych oświadczeń majątkowych. 

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

inspektor ds. kadr i obsługi Rady Gminy

Aleksandra Brudny







