SA 0063/II/9/03

Protokół nr 9/03

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy 

oraz Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia 

odbytego w dniu 17 października 2003 r.
Obecni członkowie komisji:

· radni: Stanisław Bojda, Rafał Glajcar, Dariusz Gołyszny, Józef Malec, Janina Niemiec, Gertruda Proksa, Karol Stanieczek, Paweł Stanieczek, Leszek Szlauer oraz Jerzy Szalbot.

Zaproszeni goście:

· radny Jan Lubos, wójt gminy Zbigniew Wacławik, zastępca wójta Bogusława Podżorska, przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka.

Wspólne posiedzenie komisji otworzył i obradom przewodniczył przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka. Przywitał on przybyłych radnych i zaproszonych gości, po czym przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Rozpatrzenie wniosku o odwołanie sołtysa Władysława Lipowczana i członka Rady Sołeckiej Karola Lipowczana z powierzonych im funkcji.

2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie regulaminu wyboru ławników do sądów powszechnych.

3. Sprawy bieżące.

Ad.1. Rozpatrzenie wniosku o odwołanie sołtysa Władysława Lipowczana i członka Rady Sołeckiej Karola Lipowczana z powierzonych im funkcji.

Przewodniczący Rady Gminy  przypomniał, że w dniu 30 września br. do Rady Gminy         w Goleszowie wpłynął wniosek 81 mieszkańców sołectwa Goleszów Równia w sprawie odwołania sołtysa Władysława Lipowczana i członka Rady Sołeckiej Karola Lipowczana        z powierzonych im funkcji. Następnie w dniu 16 października br. w Goleszowie Równi zwołano zebranie wiejskie, na którym próbowano wyjaśnić stawiane panom Lipowczanom zarzuty. W trakcie zebrania wiejskiego mieszkańcy sołectwa nie sformułowali żadnych zarzutów przeciwko sołtysowi Władysławowi Lipowczanowi. Okazało się również, iż niektóre osoby podpisujące wniosek o odwołanie Sołtysa oraz członka Rady Sołeckiej nie zostały poinformowane o treści wniosku. Nikt z zebranych nie potwierdził stawianych publicznie na tym zebraniu zarzutów przez Jana Lubosa, że sołtys Władysław Lipowczan w czasie pełnienia obowiązków inkasenta znajdował się w stanie wskazującym na spożycie alkoholu. Zebrani apelowali też, aby nie doprowadzać do podziałów wśród mieszkańców tego sołectwa.

Następnie przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo radnego Jana Lubosa w sprawie skreślenia tegoż punktu z porządku obrad. Pismo to zostało złożone na ręce przewodniczącego dziś, tj. 17 października br. i stanowi załącznik do nin. protokołu.

W związku ze złożoną przez radnego Jana Lubosa prośbą, wywołała się dyskusja, w której radny Stanisław Bojda powrócił do przebiegu zebrania wiejskiego z dnia 16 października br., stwierdził również, że w jego odczuciu wniosek o odwołanie sołtysa i członka Rady Sołeckiej ma charakter prywatny. Radnego Stanisława Bojdę poparli radni Jerzy Szalbot, Rafał Glajcar oraz wójt gminy Zbigniew Wacławik. Wyrazili oni również nadzieję, że w przyszłości nie powtórzy się przypadek przedkładania radnym nieuzasadnionych wniosków.

Po zakończonej dyskusji radny Jan Lubos ponownie odczytał złożony przez siebie wniosek o skreślenie z porządku obrad punktu 1, przeprosił też radnych za zaistniałą dziś sytuację. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zebranym proponowany na sesję Rady Gminy, która odbędzie się 28 października br. zapis: Rada Gminy po rozpatrzeniu wniosku mieszkańców sołectwa Goleszowa Równi w sprawie zwołania zebrania wiejskiego o odwołanie sołtysa Władysława Lipowczana i członka rady sołeckiej Karola Lipowczana oraz wysłuchaniu informacji na temat przebiegu zebrania wiejskiego w tym sołectwie w dniu 16 października br. stwierdza, że nie spełnia on warunku określonego w § 12 ust. 4 lit. C Statutu sołectwa Goleszowa Równi, który stanowi załącznik nr 6 do uchwały nr XXIV/172/96 Rady Gminy w Goleszowie z dnia 5 listopada 1998 roku. 

Złożony wniosek w imieniu podpisanych mieszkańców tego sołectwa przez radnego Jana Lubosa na sesji X w dniu 30 września br. nie zawierał warunku określonego w § 12 ust. 5 statutu Sołectwa Goleszowa Równi. Wyjaśnienia składane przez wnioskodawcę nie były precyzyjne i nie można je było przyjąć jako uzasadnienie w sprawie zwołania zebrania w celu odwołania sołtysa i członka Rady Sołeckiej. Sprawą zasadniczej wagi okazał się wymóg uzyskania pisemnego poparcia składanego wniosku przez co najmniej 1/10 uprawnionych do udziału w zebraniu wiejskim mieszkańców sołectwa.

W celu rozpatrzenia sprawy Rada Gminy podjęła, aby sprawa została rozpatrzona na połączonych komisjach Rady Gminy, które odbyło się w dniu 17 października br. W międzyczasie sołtys wsi Władysław Lipowczan zwołał zebranie wiejskie na dzień 16 października br., które miało zostać poświęcone wyjaśnieniu sprawy Domu Ludowego w Goleszowie Równi oraz postawy sołtysa. W czasie zebrania wiejskiego, kilka osób publicznie wypowiedziało się, że chodzący z przygotowaną przez siebie listą radny Jan Lubos nie poinformował ich, że podpisują wniosek do Rady Gminy w sprawie zwołania zebrania o odwołanie sołtysa i członka Rady Sołeckiej. Nikt z zebranych nie potwierdził stawianych publicznie na tym zebraniu zarzutów przez radnego Jana Lubosa, że sołtys Władysław Lipowczan w czasie pełnienia obowiązków inkasenta znajdował się w stanie wskazującym na spożycie alkoholu. Zebrani apelowali też, aby nie doprowadzać do podziałów wśród mieszkańców tego sołectwa.

Połączone komisje Rady Gminy na swym posiedzeniu w dniu 17 października br. krytycznie odniosły się do sposobu złożenia wniosku przez radnego Goleszowa Równi Jana Lubosa. Oprócz błędów formalnych zawierał również błędy merytoryczne. Pomimo zapewnień w czasie sesji w dniu 30 września br., radny Jan Lubos do dnia połączonych komisji nie uzupełnił tego. Przebieg zebrania wiejskiego wyraźnie wskazuje, że inicjator tego wniosku radny sołectwa Goleszowa Równi Jan Lubos nierzetelnie go przygotował, a można domniemać, że swym postępowaniem wprowadził w błąd osoby, które nieświadomie podpisały przedkładaną przez niego listę. Takie postępowanie może doprowadzić do ograniczonego zaufania obywatela do instytucji samorządu terytorialnego. Rada Gminy ocenia, że jest to postępowanie naganne, które może doprowadzić do skłócenia mieszkańców. Aczkolwiek wydaje się, że zasygnalizowane niektóre problemy w czasie przeprowadzonej debaty w tj. sprawie mogą świadczyć, że nie wszystkie sprawy w zakresie prowadzenia inwestycji przy udziale mieszkańców są precyzyjnie uregulowane przez Radę Gminy. 

Proponowany zapis został przyjęty przez członków komisji jednogłośnie, tj. 9 głosami „za”.

Ad.2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie regulaminu wyboru ławników do sądów powszechnych.

Zastępca wójta Bogusława Podżorska wyjaśniła, że do projektu uchwały w sprawie regulaminu wyboru ławników do sądów powszechnych przedstawionego na sesji w dniu 30 września br. wprowadzono zmiany polegające na tym, że w przypadku drugiego i kolejnych głosowań na ławników nadal głosować na taka liczbę kandydatów ile pozostało do obsadzenia. 

Poinformował również, że wszyscy kandydaci na ławników zostali pozytywnie zaopiniowani przez zespół Opiniujący. 

Komisje pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie regulaminu wyboru ławników do sądów powszechnych.
Powyższy zapis został przyjęty jednogłośnie, tj. 9 głosami „za”.

Ad.3. Sprawy bieżące.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił przewodniczących o składanie propozycji do harmonogramu pracy Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Inspektor ds. kadr i obsługi Rady Gminy

Aleksandra Brudny






