SA 0063/II/12/03

Protokół nr 12/03

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy oraz Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia

odbytego w dniu 15 grudnia 2003 r.

Obecni:

· 12 radnych według załączonej listy obecności,

· zaproszeni; wójt gminy Zbigniew Wacławik, skarbnik gminy Barbara Madzia, przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka, radny Jan Lubos.

Wspólne posiedzenie komisji otworzył i obradom przewodniczył przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka. Przywitał on przybyłych radnych i zaproszonych gości, po czym przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Omówienie projektu budżetu Gminy Goleszów na 2004 rok.

2. Sprawy bieżące.

Zaproponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Ad.1. Omówienie projektu budżetu Gminy Goleszów na 2004 rok.

Wszyscy członkowie komisji otrzymali projekt budżetu gminy na 2004 r. wraz z częścią opisową dla planowanych dochodów i wydatków budżetu gminy. Projekt budżetu stanowi załącznik do protokołu.

Wójt gminy poinformował, iż dochody budżetu gminy zostały ustalone w wysokości              14 194 730 zł. Kwota ta obejmuje dotacje na realizację zadań z zakresu administracji rządowej i innych zleconych na podstawie odrębnych ustaw (322 950 zł) oraz dochody z tytułu wydania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych (148 000 zł).

Wydatki gminy ustalono w kwocie 15 263 725 zł z czego:

· na wydatki bieżące przeznaczono kwotę 13 157 185 zł,

· na wydatki inwestycyjne przeznaczono kwotę 2 106 540 zł

Rozchody zaplanowano w kwocie 845 000 zł, a powstały deficyt budżetowy w wysokości       1 913 955 zł zostanie pokryty z kredytów oraz z nadwyżek wynikających z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych. 

W projekcie budżetu zaplanowano spadek dochodów w stosunku do przewidywanego wykonania 2003 r. o 4% natomiast wydatki o 8%. Wójt poinformował również, że z subwencji ogólnej wykreślono cześć rekompensacyjną, pozostawiając część oświatową i podstawową. 

W trakcie dyskusji nad poszczególnymi wydatkami radny Rafał Glajcar zauważył, że zaplanowany od 1 stycznia 2004 r. referat Promocji Gminy otrzymał duże środki pieniężne, bowiem według zapisu będzie on mógł korzystać w dziale Administracja publiczna ze środków przeznaczonych na urząd gminy i ze środków z pozostałej działalności. W związku z tym radny złożył wniosek o rozpisanie pozostałej działalności na poszczególne pozycje z odpowiednimi kwotami.  

W dziale Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa radny Jerzy Szalbot zwrócił uwaga na konieczność wyremontowania dachu na budynku OSP w Bażanowicach. W budżecie nie przewidziano jednak środków na ten cel. Według radnego całkowity koszt remontu wyniósłby 11 000 zł.

W związku z tym radny Rafał Glajcar złożył wniosek o przesunięci 20 000 zł z budowy domku sportowego w Goleszowie do działu Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, z przeznaczeniem 11 000 zł na remont dachu OSP w Bażanowicach. 
W kolejnych omawianych działach budżetu Ochrona Zdrowia i Pomoc społeczna wójt poinformował, że ośrodek zdrowia w Goleszowie nie podpisał w pierwszym terminie porozumienia z Narodowym Funduszem Zdrowia. Termin drugiego konkursu wyznaczono na 19 grudnia br.  Na skutek przejęcia wypłacania niektórych zasiłków przez ZUS znacznie pomniejszyły się wydatki w dziale Pomoc Społeczna.
Ponadto wójt powiadomił, że roku 2004 zostanie wprowadzone w Puńcowie nazewnictwo ulic.

Po wysłuchaniu wyjaśnień wójta gminy oraz skarbnika gminy członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali projekt budżetu gminy na rok 2004 wraz z zaproponowanymi zmianami. 

Powyższy zapis został przyjęty jednogłośnie, tj. 12 głosami „za”.

Ad.2. Sprawy bieżące.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał skargę mieszkanki Puńcowa Zdzisławy Gawłowskiej skierowanej do Ministerstwa Praw Wewnętrznych i Administracji, która według właściwości zostało skierowane do Rady Gminy w Goleszowie. Skarga ta zostanie przedstawiona na najbliższej sesji Rady Gminy. 

Skarbnik gminy poinformowała, że ze względu na błędy w zapisie musi zostać uchylona uchwała Rady Gminy nr XII/111/03 z dnia 25 listopada 2003 r. w sprawie ustalenia wysokości podatku od środków transportowych.

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar odczytał odpowiedź prokuratora w sprawie skargi na sposób przeprowadzenia wyborów sołtysa we wsi Godziszów. Kopia pisma stanowi załącznik do protokołu.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Inspektor ds. kadr i obsługi Rady Gminy

Aleksandra Brudny







