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Protokół Nr 4/03

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury,

Sportu i Ochrony Zdrowia

odbytego w dniu 13 marca 2003r.

Obecni: wszyscy członkowie Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia wg 

              załączonej listy obecności.

              Zaproszeni: Dyrektor GZO p. J. Sikora, Dyrektor GOK p. J. Tajner, Dyrektor GBP 

              p. A. Danel – Ozga,  Dyrektor Gimnazjum p. J. Machalica, Dyrektor SP Dzięgielów    

              p. A. Żwak, Dyrektor SP Cisownica p. J. Hławiczka, Radni Cisownicy p. B.    

              Konecki, p. J. Malec oraz Rada Rodziców SP w Cisownicy.

              Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia p. Dariusz Gołyszny otworzył posiedzenie komisji przywitał zaproszonych gości, oraz członków komisji po czym  stwierdził prawomocność obrad.

Prowadzący posiedzenie przewodniczący komisji przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Informacja na temat działalności Gminnego Ośrodka Kultury i Gminnej Biblioteki.

2. Omówienie działań dotyczących promocji gminy.
3. Omówienie spraw dotyczących tworzenia zespołów oświaty.
4. Sprawy bieżące. 
       Przewodniczący komisji zaproponował, aby posiedzenie komisji składało się z trzech części: w części pierwszej głos zabrałyby p. dyrektor GOK i p. dyrektor GBP;

w części  drugiej zostałyby omówione sprawy oświaty - pkt ten byłby połączony z wizją lokalną nowego gimnazjum w Goleszowie.

część trzecia sprawy bieżące. 

Przedstawiony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Pkt 1.

Jako pierwsza głos zabrała p. Jolanta Tajner przedstawiając działalność GOK. Działalność naszego ośrodka kultury  prowadzona w trzech placówkach. Poszerzyliśmy swoją działalność o turystykę, sport masowy, rekreację i promocję gminy.

Kultura –  dalej prowadzone są zajęcia jak do tej pory w Cisownicy, Lesznej Górnej i Goleszowie są to zajęcia z tańca, modelarstwa, plastyki,  j. angielskiego, zajęcia rytmiczne i folklorystyczne. Oprócz tego w Goleszowie prowadzona jest kostiumernia, z której korzystają nie tylko mieszkańcy naszej gminy.

Zostały wprowadzone dodatkowe zajęcia w poszczególnych sołectwach: 

Puńców: prowadzone są miniatury taneczne z udziałem młodzieży szkolnej i prowadzone są przez p. Grażynę Brachaczek, jednocześnie wielkim zainteresowaniem cieszy się  prowadzone przez p. Mariusza Mroza kółko modelarskie.

Goleszów Równia:  tam prowadzone są zajęcia z tenisa stołowego sekcję te prowadzi p. A. Pustówka, oraz zajęcia plastyczne. 

W Kisielowie: prowadzone są zajęcia z plastyki - odbywają się one w budynku szkoły.

W Kozakowicach zajęcia prowadzone są w OSP i też są to zajęcia plastyczne.

Okazało się, że po wprowadzeniu tego typu kółek zainteresowań jest duże zapotrzebowanie naszych dzieci tego typu zajęciami.

W Goleszowie natomiast pozostaliśmy przy wszystkich zajęciach, jakie były do tej pory.

W Bażanowicach przymierzamy się do utworzenia dwóch sekcji plastycznej i modelarskiej, ale uzależnione to będzie oczywiście czy znajdą się chętni na tego typu zajęcia. Mamy trzy sołectwa, gdzie w chwili obecnej nie ma prowadzonej działalności kulturalno – oświatowej i są to : Godziszów, Dziegielów, Bażanowice.

Tak w skrócie przedstawiałaby się nasza praca z dziećmi, jeśli chodzi o zajęcia kulturalne.

Teraz chciałabym przejść do następnego tematu, czyli sportu i turystyki.

Sport: jest to temat już znany członkom komisji, ponieważ cały harmonogram imprez sportowych oraz regulamin został przedstawiony i omówiony na poprzednim posiedzeniu komisji.

Więcej czasu poświecę turystyce i przypomnę, iż powstała sekcja o nazwie „ Ślimoki”. Sekcja ta ma na celu współorganizację imprez turystycznych, sportowych i propagowanie turystyki pieszej i górskiej, mamy już ponad 30 członków. Rozpoczęliśmy promocję naszych gospodarstw agroturystycznych a mamy ich parę. Poczyniliśmy już pewne kroki w tym kierunku i odbyło się już seminarium i szkolenie wszystkich chętnych, którzy chcą stworzyć na terenie naszej gminy tego typu gospodarstwa, zostało to bardzo pozytywnie odebrane.

Wydaliśmy folder o gospodarstwach agroturystycznych. Foldery te zostały rozesłane na różnego rodzaju targi agroturystyczne. Zajmujemy się również promocją naszej gminy i tu należy wspomnieć o tym, iż posiadamy własną stronę internetową, która jest na bieżąco uaktualniana. Mamy wydawnictwo folderowe zostało ono teraz wznowione, ponieważ nasze foldery pojadą na różnego rodzaju targi krajowe, międzynarodowe promujące turystykę. Oprócz tego ściśle współpracujemy z Euroregionem Śląsk Cieszyński, ze Związkiem Komunalnym i Starostwem Powiatowym. Chcielibyśmy wydać broszurę o gminie w formie albumu, ale realizacja tego pomysłu będzie możliwa dopiero jak znajdą się jakieś pieniądze. Końcem roku wydaliśmy również kartki z naszym zespołem tanecznym i myślę że jest to też pewna forma reklamowania, promocji.

Jesteśmy w trakcie opracowywania ścieżek turystycznych i tras rowerowych cała dokumentacja jest na razie gotowa w połowie, ale cały czas prowadzone są prace w tym kierunku. Nadmienię tu tylko, że zakupiliśmy nowy komputer na potrzeby wejścia do Unii. Kończąc swoją wypowiedź chciałabym przypomnieć, że 13 września odbędą się dożynki gminne w Kisielowie.

Pan Paweł Stanieczek poruszył sprawę prowadzenia dzienników zajęć, list obecności dla każdej grupy, a w szczególności tych grup, które mają zajęcia poza terenem Goleszowa.

Zaproponowano, aby została zmieniona broszura o gminie, a nie ciągle uaktualniana i dopisywano do niej nowe wiadomości.

Na zakończenie tego tematu komisja postawiła dwa wnioski:

1. Każdy prowadzący zajęcia kulturalno - oświatowe powinien prowadzić dziennik zajęć oraz listę obecności imienną dla każdego dziecka. /Z-ca przewodniczącego P. Stanieczek  przeprowadzi w tym zakresie kontrolę/.

2. Dobrą promocją naszej gminy mogą być kluby sportowe działające w naszej gminie.
Przewodniczący komisji p. D. Gołyszny przedstawił wniosek z poprzedniego posiedzenia komisji o rozdysponowaniu środków finansowych na imprezy masowe z uwzględnieniem rezerwy finansowej. Po wniesieniu tej poprawki regulamin został przyjęty jednogłośnie.

Kolejnym tematem jest Gminna Biblioteka Publiczna i głos w tym temacie zabrała p. A. Danel – Ozga. Rozpoczęła od danych statystycznych, bo one najbardziej potrafią odzwierciedlić to co dzieje się w naszych bibliotekach. Statystyki prowadzone są codziennie, więc na bieżąco możemy dokładne sprawdzić czy jest tendencja spadkowa, czy wzrasta nam ilość czytelników. W porównaniu z rokiem poprzednim mamy znaczny wzrost czytelników. Wzrosło również zainteresowanie prasą, ale z uwagi na brak pieniędzy, musieliśmy zrezygnować z kilku czasopism. Podobna sytuacja jest w naszych filiach w Cisownicy i Puńcowie. W tym roku dostaliśmy na zakup książek 10.000 zł. Za tą kwotę zakupiliśmy 92 książki.

Teraz może powiem o komputeryzacji naszej biblioteki. Został zakupiony nowy program do komputera, który zostanie dopiero w kwietniu zainstalowany. Nasze filie nie są skomputeryzowane, ale może doczekamy się tego niebawem. Planujemy selekcję książek w tym roku,(Cisownica już jest po takiej selekcji) teraz czeka to Puńców, a na samym końcu Goleszów.

Staramy się z roku na rok wychodzić do czytelnika. Jako jedyni na naszym terenie mamy otwartą bibliotekę w czwartki, oraz od jakiegoś już czasu został wydłużony czas pracy o 2 godz., czyli pracujemy do godz. 18 00. Na razie jeden dzień w tygodniu.

Radny R. Glajcar zapytał, w jaki sposób są rozdysponowywane nowo zakupione książki?

Zakupione nowe książki rozdysponowywane są w taki sposób, że 50% dostaje Goleszów, a po 25 % dostają oddziały, najpopularniejsze książki zakupywane są zawsze w 3 egzemplarzach dla każdej biblioteki. 

P. Paweł Stanieczek zapytał, na czym polega pomoc biblioteki powiatowej ? – Biblioteka powiatowa koordynuje współpracę pomiędzy wszystkimi bibliotekami. Organizuje co kwartał szkolenia całej kadry bibliotekarzy, oraz organizuje konkursy czytelnicze, rysunkowe, w których biorą udział przeważnie dzieci z całego powiatu. Będzie tworzona również sieć komputerowa w całym powiecie. Biblioteka nasza poza wypożyczaniem książek, włącza się w imprezy powiatowe - organizujemy konkursy czytelnicze, w ramach edukacji czytelniczo - medialnej prowadzimy również lekcje biblioteczne. Polegają one na zapoznaniu młodego czytelnika jak ma korzystać z katalogów, jak wypożycza się wybraną książkę gdzie ja znaleźć i jak należy obchodzić się z książką, aby jej nie zniszczyć.

Po zakończeniu tego tematu komisja podjęła wniosek:

1. Komisja popiera przedsięwzięcie związane z przedłużeniem godzin pracy biblioteki.

2.  Komisja proponuje, aby zrobić kącik biblioteczny na łamach gazetki goleszowskiej.

3. Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia przyjmuje pozytywnie przedstawione sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Kultury i Gminnej Biblioteki Publicznej. 

II część komisji dotyczyć będzie tworzenia zespołów oświaty.

Przewodniczący komisji przywitał przybyłych gości wg załączonej listy obecności, następnie zaproponował porządek spotkania :

1. Odczytanie pisma skierowanego do Rady Gminy przez Radę Rodziców z Cisownicy.

2. Uzasadnienie i argumenty przedstawione przez Radę Rodziców.

3. Odczytanie pism skierowanych do Rady Gminy przez nauczycieli uczących w gimnazjum.

4.Uzasadnienie i zajęcie stanowiska w sprawie gdzie głos zabiorą Dyr. GZO i Dyr. 

   Gimnazjum oraz Dyr. SP w Cisownicy.

5.Zajęcie stanowiska w omawianym temacie przez Wójta Gminy, Przew. Rady Gminy.

6. Wizja lokalna – gimnazjum.

7. Dyskusja członków komisji.

Przewodniczący komisji przypomniał, iż na ostatniej sesji rady gminy byli obecni przedstawiciele Rady Rodziców z Cisownicy, którzy wystąpili z wnioskiem utworzenia w tamtejszym budynku szkolnym gimnazjum. Sprawa ta została odesłana do komisji stąd dzisiaj poznamy szczegóły i wysłuchamy stanowisk opinii na ten temat. Do Rady Gminy zostało skierowane pismo, które odczytał p. D. Gołyszny. – pismo dołączono do protokołu.

Przedstawicielka Rady Rodziców z Cisownicy p. A. Jakubik odczytała następne pismo podtrzymujące w dalszym ciągu argumenty utworzenia zespołu szkół. W piśmie tym zostały przedstawione plusy i minusy dowozu dzieci z Cisownicy do Goleszowa i wiele jeszcze innych argumentów przemawiających za pozostawieniem gimnazjum w Cisownicy –pismo to zostało skierowane do Wójta i Przewodniczącego Rady Gminy – pismo jest także dołączone do protokołu. 

Po wysłuchaniu stanowiska głos zabrał Przewodniczący komisji i również odczytał pismo- tym razem od nauczycieli uczących w gimnazjum oraz pismo p. B. Woźniaka informatyka, który przygotował charakterystykę pracowni komputerowych gimnazjum w Goleszowie i szkoły podstawowej w Cisownicy – oba pisma zostały dołączone do protokołu.

Dyrektor GZO p. Jerzy Sikora odniósł się do pisma Rady Rodziców i wyjaśnił sprawę dowozu dzieci z Cisownicy szkolnym autobusem „ gimbusem”. W związku, z czym koszty dowozu są niższe, aniżeli przedstawili to państwo w swoich pismach, dochodzi tu jeszcze sprawa subwencji oświatowej, którą otrzymujemy po przedstawieniu sprawozdań. Jest również punkt dot. racjonalizacji sieci szkolnej, w którym otrzymujemy dofinansowanie do dowozu uczniów do 5 km. Jest to 48 zł na rok i powyżej 5 km jest to 148 zł na rok i jak wynika z wyliczeń ten koszt dowozu dzieci byłby dofinansowany przez państwo w ramach subwencji. Odpowiadając na pytanie dotyczące ilości sal lekcyjnych w nowym gimnazjum to jest to 12 dużych sal, 3 duże sale lekcyjne w szkole podstawowej, 2 sale mniejsze do prowadzenia zajęć w podziale na grupy. Oprócz tego posiadamy pomieszczenie świetlicy gdzie będzie mogło spożywać obiad około 80 dzieci, oraz posiadamy salę gimnastyczną z antresolą. Dzieci z gimnazjum dalej będą korzystały z basenu w Cisownicy, więc tu nie będzie żadnych zmian. Posiadamy   również duże pomieszczenie, gdzie chcemy  urządzić bibliotekę i czytelnię. W późniejszym czasie planujemy urządzić centrum informatyczne, zakupić nowe komputery. Koszty związane z wyposażeniem sal- pracowni fizycznej, chemicznej i biologicznej to koszt około 35 tys. zł i jest to kwota która wystarczy na podstawowe wyposażenie. Przy utrzymaniu w Cisownicy gimnazjum zaistnieje dodatkowa potrzeba konkursu na dyrektora zespołu szkół.

Dyrektor gimnazjum p. Janusz Machalica przedstawił wszystkim obecnym, jak będzie wyglądać nauczanie w nowym gimnazjum. W roku szkolnym 2003/2004 liczba uczniów łącznie z Cisownicą będzie liczyć 431 uczniów w roku szkolnym 2004/2005 liczba ta będzie trochę wyższa 441 uczniów, ale już od roku szkolnego 2005/2006 rozpoczyna się spadek liczebności dzieci i będzie to około 400 uczniów. Przy większej liczbie młodzieży będziemy mieli 18 oddziałowe gimnazjum, gdzie klasy będą liczyć 23 –24 uczniów i co za tym idzie nie będziemy musieli wprowadzać podziału na grupy, a przy liczbie spadkowej możemy już zrobić 16 oddziałowe gimnazjum. Przy takim podziale i takiej ilości uczniów, nie będzie problemu z salami lekcyjnymi i co za tym idzie nie będzie potrzeby uczenia się na zmiany.

Należałoby tutaj również wspomnieć o kadrze nauczycieli i ich zatrudnieniu. Od samego początku było mówione o jednym gimnazjum, więc moja polityka kadrowa sprowadzała się do tego, że jak zatrudniałem ich będą oni mieli pracę w przyszłych latach, jeżeli natomiast zostanie powołany zespół szkół w Cisownicy to kilku nauczycieli zostanie bez pracy, ponieważ braknie dla nich godzin i będę zmuszony ich zwolnić. Poza tym jedno gimnazjum daje nam szansę na przyzwoite jego wyposażenie oraz to, że cała młodzież z gminy Goleszów będzie miała równe szanse nauki i korzystania z tych samych pomocy naukowych. Następnie młodzież gimnazjalna nie będzie spotykać się z dziećmi szkoły podstawowej. Dojazd do gimnazjum, wcale nie wpłynie negatywnie - wręcz przeciwnie - nauczy to młodzież punktualności oraz większej samodzielności, co w przyszłości na pewno zaowocuje pozytywnie, bo trzeba wziąć pod uwagę, że i tak będą musiały dojeżdżać do szkoły średniej.

Po wysłuchaniu tej wypowiedzi, zabrał głos dyrektor szkoły podstawowej w Cisownicy p. Jerzy Hławiczka. Podziękował przedstawicielom Rady Rodziców, za tak pochlebne opinie o szkole i radzie pedagogicznej. Poparł niektóre argumenty wysunięte przez rodziców, ale stwierdził, iż pozostawienie gimnazjum w Cisownicy niesie za sobą pewne niedogodności dla pozostałych uczniów i nauczycieli, pozostałaby dalej nauka na zmiany i co za tym idzie brak sal lekcyjnych. Dzisiaj już uczniowie muszą się uczyć w bibliotece, na świetlicy i jeżeli gimnazjum miałoby zostać w Cisownicy to zaistnieje potrzeba rozbudowania szkoły.

Wójt Gminy po wysłuchaniu wszystkich wypowiedzi stwierdził, iż mimo licznych protestów ze strony rodziców z Cisownicy nie zmieni zdania. Dalej podtrzymuje teorię jednego gminnego gimnazjum w Goleszowie. Podsumowując swoją wypowiedź Wójt Gminy podkreślił, iż musimy robić wszystko, aby stworzyć bardzo dobry system oświaty w tych trudnych warunkach, ale musimy robić tak, żeby ten system bardzo dobrze funkcjonował. Przewodniczący Rady p. Kazimierz Wisełka również stwierdził, że nie ma takiej potrzeby aby został utworzony zespół szkół w Cisownicy - skoro jest jedno duże gimnazjum. Podobnego zadania był p. dyrektor szkoły podstawowej w Dzięgielowie, nadmienił tylko, że on ma w szkole większy problem ponieważ do jego szkoły dowożone są dzieci już 7 letnie z Lesznej Górnej, gdzie dowóz jest naprawdę bardzo uciążliwy i szkoła musi dopasowywać plan lekcji do przyjazdu i odjazdu autobusów. Dlatego uważa bezzasadne robienie problemu, którego wcale nie ma. 

Pan Sikora uzupełniając swoja wcześniejsza wypowiedź przedstawił symulacje dowozu dzieci przez nasze gimbusy i tak dzieci z Dzięgielowa i Cisownicy byłyby dowożone na godz. 8 45 takie rozwiązanie daje nam możliwość dowiezienia wszystkich dzieci naszymi autobusami.

Po tych wypowiedziach rozpoczęła się dyskusja pomiędzy członkami komisji radą rodziców czego końcowym efektem było zaproponowanie przez Przewodniczącego komisji wyjście na wizje lokalną do nowego gimnazjum, aby rozwiać wszystkie wątpliwości.

Wniosek:

Komisja zapoznała się ze stanowiskiem Rady Rodziców w Cisownicy – poznała argumenty przemawiające za  pozostawieniem gimnazjum w Cisownicy.

Komisja zapoznała się ze stanowiskiem Dyrektorów Szkół i Wójta Gminy – poznała argumenty przemawiające za powstaniem jednego gimnazjum gminnego.

Protokołowała

Insp.ds. OC

Ilona Łukasiewicz

