S.A.0063/III/6/03

Protokół Nr 6/03

z posiedzenia Komisji Edukacji,Sportu, Kultury i Ochrony Zdrowia

Odbytego w dniu 03 czerwca 2003r.

Obecni: 4 członków Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia wg załączonej 

              listy obecności.

              Zaproszeni: Wójt Gminy Zbigniew Wacławik, Z-ca Wójta Bogusława Podżorska, 

              Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury  Jolanta Tajner, Dyrektor Gminnego Zespołu   

              Oświaty Jerzy Sikora, Dyrektor Gimnazjum Janusz Machalica, Przewodniczący 

              Rady Gminy Kazimierz Wisełka, nieobecny usprawiedliwiony Prezes LKS Olimpia 

              Goleszów Józef Gawłowski.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia p. dariusz Gołyszny otworzył posiedzenie komisji przywitał zaproszonych gości, oraz członków komisji po czym stwierdził prawomocność obrad.

Prowadzący posiedzenie przewodniczący komisji przedstawił proponowany porządek obrad: 

1. Zapoznanie się z przygotowaniami do zakończenia roku szkolnego 2002/2003.

2. Omówienie zakresu planowanych prac remontowych w placówkach oświatowych w 

     okresie wakacji.

3. Informacja na temat pracy gimnazjum.

4. Informacja na temat obiektów sportowych w budowie – Olimpia Goleszów.

5. Przygotowanie planu pracy na II półrocze 2003r.

6. Sprawy bieżące.

Przewodniczący komisji zaproponował aby jako pierwszy omówić pkt.3 porządku obrad, a następnie przejść do pkt.1.

Zaproponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3.

Jako pierwszy zabrał głos Wójt Gminy Zbigniew Wacławik i rozpoczął od przypomnienia, iż 01.09.2003r. rozpoczynamy naukę w nowo wybudowanym gimnazjum. W związku z tym  zaistniała potrzeba powołania komitetu organizacyjnego otwarcia gimnazjum. 

Komitet musi zorganizować całą oprawę otwarcia, zorganizować program, wypisać listę zaproszonych gości, przygotować jakiś skromny poczęstunek, wystrój i program artystyczny.

W skład komitetu proponowałbym:

1. p. Jerzego Sikorę - dyrektora GZO,

2. p. Janinę Niemiec – radna gminy

3. p. Janusza Machalicę – dyrektora gimnazjum

4. p. Jolantę Tajner – dyrektora GOK

5. p. Pawła Stanieczka – radnego gminy.

Pan Jerzy Sikora uzupełnił wypowiedź Wójta i przedstawił już pewne konkretne propozycje związane z przygotowaniem otwarcia gimnazjum, a mianowicie nauczyciele zostali już zobligowani do przygotowania programu artystycznego, wstępnie  mamy przygotowaną listę gości. Jako poczęstunek chcemy podać szwedzki stół. Resztę spraw związanych z organizacją otwarcia gimnazjum to już komitet organizacyjny sam  sobie dopracuje i przygotuje. 

Komitet organizacyjny został jeszcze zobligowany do zakupienia i zaprowadzenia księgi pamiątkowej.

Następnie zabrał głos p. Janusz Machalica dyrektor gimnazjum i omówił gdzie będzie odbywało się uroczyste rozpoczęcie nowego roku szkolnego. Planujemy aby rozpoczęcie  odbyło się w nowej sali gimnastycznej, a godz. dopiero ustalimy. W otwarciu gimnazjum będą brały tylko delegacje uczniów z gimnazjum. Program artystyczny będzie trwał najwyżej ½ godz. Zaproszenia do wszystkich zostaną wysłane dopiero jak będziemy wiedzieli godz. 

Scenariusz całej uroczystości jest w przygotowywaniu. 

Jeżeli natomiast chodzi o wyposażenie gimnazjum w meble to termin realizacji jest do 15.08.03r. ale możemy spodziewać się poślizgu ze względu na termin podpisania umowy w Warszawie.

Pani Z-ca Wójta poinformowała wszystkich, że sala gimnastyczna w gimnazjum nie będzie oddana do końca listopada 2003r. ponieważ mamy obiecane 330 tys. zł z czego w tym roku dostaniemy 200 tys. zł , a 130 tys. zł w styczniu 2004r., ale jest jeden warunek aby otrzymać te pieniądze musimy zakończyć budowę dopiero po uzyskaniu tych pieniędzy bo inaczej stracimy te pieniądze, a  przypominam nie jest to mała suma.

Podsumowanie kosztów nastąpi dopiero po zakończeniu inwestycji ale szacunkowo wygląda to następująco 153tys.zł dostaliśmy z Urzędu Wojewódzkiego, 373.600  zł to pożyczka z Funduszu Ochrony Środowiska i  334 tys. zł to dotacja na salę gimnastyczną.

Zakończenie roku szkolnego 2002/2003 odbędzie się 20 czerwca 2003r.

Ad.2. 

O zabranie głosu został poproszony p. J. Sikora Dyrektor GZO.

Jako pierwsze zostały omówione przeprowadzone w okresie sprawozdawczym remonty w szkołach podstawowych:

1. Szkoła Podstawowa w Bażanowicach: malowanie pomieszczeń, wymiana okien , remont      

    boiska.

2. Szkoła Podstawowa w Cisownicy: malowanie dachu na sali gimnastycznej, malowanie    

    klas, oraz malowanie części basenowej część pieniędzy dyrektor szkoły postanowił    

    przeznaczyć na ukształtowanie terenu.

3. Szkoła Podstawowa w Dzięgielowie: częściowe wykonanie elewacji budynku szkoły,     

    malowanie pomieszczeń świetlicy dziecięcej.

4. Szkoła Podstawowa w Goleszowie: poprawa elewacji wymiana okien, remont szatni,    

    malowanie dachu na sali gimnastycznej remont instalacji wod-kan, jest również planowany    

    remont kotłowni jeszcze w tym roku.

5. Szkoła Podstawowa w Kisielowie: remont komina, malowanie podłóg i pomieszczeń.

6. Szkoła Podstawowa w Puńcowie: wykonanie ogrodzenia, remont dachu przybudówki,   

    montaż drzwi wejściowych /wejście awaryjne/.

W szkołach przeprowadzono przegląd centralnego ogrzewania, gaśnic oraz pomiar elektryczny, oraz zakupiono opał.

Po ostatnim włamaniu do szkoły podstawowej i przedszkola w Bażanowicach został zamontowany alarm.

W Przedszkolu Publicznym w Goleszowie: planujemy wymiana  2 okien, remont zewnętrznej ściany, sanitariatów.  

Komisja przyjęła informację o planowanych remontach w naszych placówkach oświatowych.  

Ad. 4.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia na prośbę p. Prezesa LKS Olimpia Goleszów przesuwa ten pkt na termin późniejszy.    

Ad. 5.

Przewodniczący Komisji przedstawił członkom komisji zagadnienia, jakimi powinna zająć się komisja w II półroczu 2003r. Wójt Gminy, Z-ca Wójta i członkowie komisji wnieśli swoje propozycje, po czym jednogłośnie ustalono i przyjęto plan pracy komisji na II półrocze 2003r. (plan w załączniku do protokołu).

W dalszej części tego pkt. został omówiony problem związany z reorganizacją szkół i przedszkoli od przyszłego roku szkolnego 2004/2005. Zagadnienie to omówiła p. Z-ca Wójta p. Bogusława Podżorska, dlatego proponuje aby ten temat został omówiony i przedyskutowany  przez komisję w miesiącu sierpniu. Procedura związana z reorganizacją jest naprawdę bardzo długa, a ostateczną uchwałę w tej sprawie trzeba podjąć już miesiącu lutym więc za wiele czasu nam już nie zostało.

Pan Przewodniczący rady Gminy Kazimierz Wisełka poruszył sprawę realizacji wniosków, a konkretnie z posiedzenia komisji w dniu 13.03.2003r.

Odpowiedzi na to pytanie udzielił p. Paweł Stanieczek mianowicie jeżeli chodzi o wniosek dotyczący biblioteki to jest on w pełni zrealizowany. Natomiast troszkę gorzej jest z realizacją wniosku w Gminnym Ośrodku Kultury ponieważ p. Lankocz podeszła do tego zbyt emocjonalnie i jak się okazuje w GOK nie są prowadzone dzienniki zajęć. Dzienniki takie prowadzone są tylko przez osoby pracujące na umowę zlecenie.

Po wysłuchaniu wszystkich propozycji komisja podjęła wnioski:

1. Wszyscy członkowie komisji przyjęli plan pracy jednogłośnie ze zgłoszonymi    

     zmianami.

2. Komisja przyjęła informację dot. przeprowadzenia kontroli zajęć w GOK i    

    zobowiązuje Wójta do stosowania od zaraz.

Ad.6.

W sprawach bieżących  jako pierwsza zabrała głos p. Jolanta Tajner przedstawiając kluczowe informacje na temat I Gminnego Pikniku Sportowego, który ma odbyć się 28.06.2003r. na stadionie LKS „ Olimpia”  Goleszów o godz. 13.00.

Odbyłam również spotkanie z wszystkimi sołtysami gdzie doszło do licznych zmian i spostrzeżeń na tym spotkaniu zostały wyjaśnione wszystkie niejasności jakie wystąpiły i były zgłoszone na poprzedniej komisji przez p. Szalbota.P

Plakaty są już gotowe i cała ilość czyli 2500 szt. wydrukowała nam  drukarnia ze Skoczowa oczywiście gratisowo. Plakaty te zostaną rozwiezione do skrzynek pocztowych przez listonoszy. Proponowane jest aby każdy uczestnik miał koszulkę z napisem I Gminny Piknik Sportowy a z tyłu napis z jakiego jest sołectwa.

Jesteśmy w trakcie zlecenia panelu, który będzie wisiał na frontowej ścianie GOK już od 16.06.2003r., a na  stadionie „ Olimpii” Goleszów będzie powieszony 15 m plakat informujący o pikniku. 

Organizacyjnie i technicznie mam już wszystko dograne. Jeśli natomiast chodzi o wyszynk to tego wyzwania podjęli się p.p. Miziowie i nasi wędkarze. Stoły i ławy zabezpieczą nam OSP z Bażanowic i Kozakowic.

Nagrody będą dla sołectw a nie dla indywidualnej osoby. Na dzień dzisiejszy ma m już kilku sponsorów, ale na tym nie poprzestaję i dalej szukam chętnych do sponsorowania  naszego pikniku.

Obsadę sędziowską też już mamy będą to nauczyciele wychowania fizycznego z naszych szkół.

Wstępny koszt imprezy jest oszacowany na około 5 tys. zł.

Ostatnią sprawą jaka jeszcze została do załatwienia to parking tutaj chcemy prosić naszych strażaków o kierowanie ruchem ponieważ tam jest bardzo mało miejsca i mogą powstać problemy.

W sprawach bieżących chcemy również poprosić o zabranie głosu p. Jerzego Sikorę aby przypomniał nam dokładnie jakie atrakcje czekają na uczestników V Ratuszowego Rodzinnego Rajdu Rowerowego. Rozpoczęcie rajdu 14.06.2003r. godz. 10.00 parking obok GOK zakończenie parking Domu Ludowego w Goleszowie Równi. Główną nagroda jest rower górski  - imprezy towarzyszące: wystawa hełmów, zwiedzanie Izby Pamięci Związku Spadochroniarzy, oraz wyścig „górska premia” na trasie. Koszt uczestnictwa to 8 zł dorośli i 4 zł dzieci.

Wójt Gminy podziękował wszystkim uczestnikom za udział w imprezie „Powiat bez granic” za zajęcie III miejsca w punktacji zespołowej miast i gmin powiatu cieszyńskiego.

Na zakończenie posiedzenia komisji Przewodniczący Rady Gminy poruszył sprawę wypełniania oświadczeń majątkowych.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Inspektor ds. OC

Ilona Łukasiewicz

