

                                                                                                 załącznik nr 4 - 
UMOWA   Nr  UG-  /09  
projekt
zawarta w dniu      2009 roku w Goleszowie pomiędzy Gminą Goleszów reprezentowaną przez Wójta Gminy Zbigniewa Wacławik zwaną w dalszej części  umowy Gminą,

a   firmą                                                                                                               nr   KRS/  ewid.  dział. gosp.                                            , reprezentowanego przez                                                                                                , zwaną w dalszej części umowy Wykonawcą .
( 1
Gmina zleca Wykonawcy, w ramach dokonywanych przez Gminę remontów dróg gminnych wykonywanie dywaników z masy asfaltowej na powierzchniach  nie przekraczających łącznie   1 800 m2       ( jeden tysiąc osiemset  metrów 2) o grubości 6 (sześciu) cm wraz z wyrównaniem podbudowy materiałem kamiennym o grubości 7 cm  zgodnie z zamówionymi przez Gminę parametrami.
( 2
Gmina  za wykonanie  umowy  zapłaci Wykonawcy wynagrodzenie  w wysokości netto                    ,- zł  + 22 % VAT,  łącznie                 (  słownie                 )  złotych  brutto, według  ceny jednostkowej netto za m2  w kwocie        zł,  przelewem na konto Wykonawcy       nr 

                                                                     w terminie  14 dni od dnia otrzymania faktury wystawionej,  po sporządzeniu protokołu odbioru,  na płatnika  Gmina Goleszów, 43-440 Goleszów, ul.1 Maja 5, NIP 548 24 04 996. 

( 3
Wykonywanie umowy  następować  będzie stosownie do dyspozycji Gminy,  od dnia podpisania     umowy do dnia 30  września  2009 roku, przy czym wielkości  i terminy jej  realizacji    wynikać będą  z    dyspozycji  Gminy wydawanych telefonicznie lub faksem .

( 4
Do kontaktów  przy wykonywaniu umowy Gmina  wyznacza pracownika Jerzego Sikora kierownika Referatu Drogowego  tel. (033) 479 38 33 .
( 5
1. W razie  zwłoki w  wykonaniu umowy  Wykonawca zapłaci Gminie  karę umowną w wysokości 0,5 % wartości brutto nie zrealizowanej dyspozycji za każdy dzień zwłoki, przy czym  Gmina zastrzega sobie prawo do dochodzenia na zasadach ogólnych odszkodowania przewyższającego karę umowną.

2. Za odstąpienie od umowy przez Wykonawcę z przyczyn leżących po jego stronie Gmina naliczy    karę umowną w wysokości 10 % wartości umowy brutto, jak również obciąży kosztami  wykonania zastępczego w przypadku zlecenia go przez Gminę.
§ 6
1. W sprawach nieuregulowanych  umową  zastosowanie mieć będą przepisy prawa budowlanego i  kodeks cywilny.

2. Spory wynikłe na tle wykonywania umowy Strony poddają pod rozstrzygnięcie sądowi     właściwemu dla siedziby Gminy.

3. Zmiany umowy wymagać będą  formy pisemnej pod rygorem nieważności.

§ 7
Umowę sporządzono w trzech  egzemplarzach,  z czego dwa dla Gminy.
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