SA 0052/XLVII/06

Protokół nr XLVII/06

z sesji Rady Gminy w Goleszowie

odbytej w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Goleszowie

w dniu 26 października 2006 r.

Obecni:
· 14 radnych według załączonej listy obecności. Nieobecny radny Andrzej Lacel,

· 9 sołtysów według załączonej listy obecności. Nieobecni sołtysi Władysław Lipowczan i Stanisława Niemiec,

· zaproszeni; radny powiatu cieszyńskiego Józef Gawłowski, wiceprezes Polskiego Związku Narciarskiego Andrzej Wąsowicz, pani Helena Pytel, 

· wójt gminy Zbigniew Wacławik, zastępca wójta Bogusława Podżorska, skarbnik gminy Barbara Madzia, redaktor “Panoramy Goleszowskiej” Tomasz Jaszowski, dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów Urzędu Gminy oraz dyrektorzy instytucji kultury, mieszkańcy Gminy Goleszów.

Listy obecności radnych, sołtysów oraz zaproszonych gości stanowi załącznik nr 1, 2 i 3  do nin. protokołu. 

Ad.1. Otwarcie XLVII sesji Rady Gminy w Goleszowie, przywitanie radnych i zaproszonych gości. 
Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka o godzinie 900 otworzył sesję Rady Gminy, przywitał radnych, zaproszonych gości, sołtysów oraz pracowników Urzędu Gminy.
Ad.2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka oświadczył, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad.3. Wręczenie odznaczeń dla działaczy sportowych.
Brązowymi Odznakami „Za Zasługi dla Sportu” zostali uhonorowani wójt Gminy Goleszów Zbigniew Wacławik oraz działaczka Olimpii Goleszów Helen Pytel. Ponadto wiceprezes 

Polskiego Związku Narciarskiego Andrzej Wąsowicz wręczył odznaki „Zasłużony dla PZN”. Otrzymali je wójt gminy Zbigniew Wacławik, przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka oraz prezes Olimpii Goleszów Józef Gawłowski. Z kolei Gmina Goleszów oraz LKS „Olimpia” Goleszów zostały wyróżnione medalami okolicznościowymi 85 lecia Polskiego Związku Narciarskiego.
O godz. 915 przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka ogłosił 20 minutowa przerwę.

Ad.4. Przedstawienie porządku obrad:
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:

1. Otwarcie XLVII sesji Rady Gminy w Goleszowie, przywitanie radnych i zaproszonych gości. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Wręczenie odznaczeń dla działaczy sportowych.

4. Przedstawienie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokołu z XLVI sesji Rady Gminy.

6. Wystąpienia gości.

7. Wnioski i opinie z prac komisji Rady Gminy oraz zapytania. 
8. Interpelacje i zapytania.

9. Informacja komisji Rady Gminy o pracach w okresie obecnej kadencji.

10. Potrzeby i nadzieje  mieszkańców Gminy Goleszów w najbliższych latach.

11. Informacja o przygotowaniach Gminy do sezonu zimowego 2006/07. 
12. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych. 
13. Podjęcie uchwał w sprawie:

13.1. określenia na rok 2007 liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką,
13.2. udzielenia bonifikaty przy sprzedaży lokalu użytkowego nr 3 w budynku przy ul. Sportowej 4 w Puńcowie,
13.3. zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków,
13.4. zmiany uchwały nr XLIV/375/06 Rady Gminy w Goleszowie z dnia 27 czerwca 2006 r. w sprawie uchwalanie regulaminu utrzymania czystości i porządku w Gminie Goleszów,
13.5. uchwalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli w szkołach i przedszkolu prowadzonych przez gminę Goleszów w roku 2007,

13.6. odpłatności za świadczenia prowadzonego przez gminę Przedszkola Publicznego w Goleszowie,

13.7. zamian załączników nr 6, 6a i 6b do uchwały budżetowej nr XL/343/05 z dnia 30 grudnia 2005 r.,

13.8. zmian w budżecie gminy na 2006 rok,

13.9. ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,

13.10. zwolnień z podatku od nieruchomości, leśnego oraz od  środków transportowych.
14. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

15. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy.

16. Wolne wnioski.

17. Informacje i komunikaty.

18. Zakończenie obrad XLVII sesji Rady Gminy w Goleszowie.

Jednocześnie zwrócił się z zapytaniem czy ktoś spośród radnych chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w wyżej wymienionym porządku obrad.
Nikt z obecnych nie wniósł propozycji zmian.

Przedstawiony porządek obrad został przyjęty przez aklamację.

Ad.5. Przyjęcie protokołu z XLVI sesji Rady Gminy.

Protokół z czterdziestej szóstej sesji Rady Gminy w Goleszowie odbytej w dniu 27 września 2006 r. był wyłożony do wglądu przed sesją w biurze Rady.
Radny Jan Lubos zwrócił uwagę na fakt, iż na poprzedniej sesji Rada Gminy przegłosowała wniosek w sprawie uzupełnienia informacji dotyczącej unieważnionych uchwał podjętych w latach 2002-2006. Radny zapytał w którym punkcie porządku obrad informacja ta zostanie przedstawiona?
Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że informacji na ten temat udzieli w punkcie 15.
Nikt z radnych nie wniósł uwag do przedstawionego protokołu.

Protokół nr XLVI/06 z sesji Rady Gminy odbytej w dniu 27 września 2006 r. został przyjęty przez aklamację. 

Ad.6. Wystąpienia gości.

Koordynator Obywatelskiego Ruchu Obrony Bezrobotnych na Powiat Śląsk Cieszyński Rinaldo Czyż pokrótce omówił działalność stowarzyszenia, które reprezentuje i zwrócił się do radnych o wsparcie finansowe stowarzyszenia. Zapewnił, że zebrane środki zostaną wykorzystane na organizację wycieczki dla dzieci z ubogich rodzin. 
Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka stwierdził, że zbiórka taka zostanie przeprowadzona w czasie kolejnej przerwy w obradach, a zebrana suma zostanie przekazana na konto stowarzyszenia. 

Ad.7. Wnioski i opinie z prac komisji Rady Gminy oraz zapytania. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Bojda odczytał informację z posiedzenia Komisji, które odbyło się 25 października 2006 r. Informacja ta stanowi załącznik nr 4 do nin. protokołu.
Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar poinformował, że 24 października br. członkowie Komisji przyjęli sprawozdanie ze swej działalności oraz pozytywnie zaopiniowali projekty uchwał przygotowane na dzisiejszą sesję, z wyjątkiem projektu 13.3.
Kolejno przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia Paweł Stanieczek poinformował, że na posiedzeniu Komisja przyjęła sprawozdanie ze swojej działalności w latach 2002-2006.
Rada Gminy przyjęła informacje przewodniczących Komisji o pracach Komisji w okresie między sesyjnym. 
Ad.8. Interpelacje i zapytania.
Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka zapoznał zebranych z definicjami słów interpelacja oraz zapytanie. 
Następnie głos zabrał radny Jan Lubos.
Radny Jan Lubos, w nawiązaniu to wystąpienia pokontrolnego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach, przypomniał, że gmina została zobowiązana do przedłożenia sprawozdania o sposobie realizacji wniosków pokontrolnych. Zdaniem radnego z pisma tego wynika, że planowana jest reorganizacja Gminnej Służby Komunalnej. Radny zapytał więc czy reorganizacja ta pociągnie za sobą konsekwencje finansowe? Radny dodał, że jego zdaniem konsekwencje takie będą. Następnie radny zadał kolejne pytania: Co robił przez te 4 lata robił wójt gminy jako kierownik Urzędu, iż tego typu sprawy nie zostały robione na bieżąco? Czy trzynasta pensja za 2005 rok została wypłacona Panu wójtowi, zastępcy oraz Pani skarbnik i czy za 2006 planuje się wypłatę tym osobom trzynastej pensji i jak to się ma w kontekście przyznanej w ramach rekompensaty za utraconą tą  pensję podwyżki wynagrodzeń. 
Radny poprosił aby ze względu na to, że jest to ostatnia sesja tej kadencji rady, odpowiedzi na zadane pytania otrzymał jeszcze dziś. 

Z sali posiedzeń wyszedł radny Stanisław Bojda. W sesji uczestniczy teraz 13 radnych.
Ad.9. Informacja komisji Rady Gminy o pracach w okresie obecnej kadencji.

Zastępca przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Gertruda Proksa, przewodniczący Komisji  Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar oraz przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Ochrony Zdrowia Paweł Stanieczek kolejno zapoznali zebranych z przyjętymi na ostatnich posiedzeniach Komisji sprawozdaniami z ich działalności w latach 2002-2006. Sprawozdania te stanowią odpowiednio załączniki nr 5, 6 i 7 do nin. protokołu.
Rada Gminy bez głosu sprzeciwu przyjęła przedstawione sprawozdania.

Ad.10. Potrzeby i nadzieje  mieszkańców Gminy Goleszów w najbliższych latach.

W punkcie tym głos zabrali przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka oraz radny Bogusław Konecki. W krótkiej debacie stwierdzono, że potrzeby i oczekiwania mieszkańców gminy przekazywane są na zebraniach wiejskich i winny być one realizowane przez lokalny samorząd. 
Ad.11. Informacja o przygotowaniach Gminy do sezonu zimowego 2006/07. 
Kierownik Gminnej Służby Komunalnej Jerzy Sikora poinformował, że przetarg na zimowe odśnieżanie dróg wygrały firmy Spółdzielnia Kółek Rolniczych oraz firma Całus, która jednak po ogłoszeniu wyników przetargu wycofała się. W sezonie 2006/2007 cała gmina będzie więc odśnieżana przez firmę SKR. Kierownik podał nazwiska kierowców odpowiedzialnych za odśnieżanie poszczególnych sołectw. Zwrócił się także do sołtysów o wskazanie miejsc, w których wystawiony zostanie żużel i piasek. 
Rada Gminy wysłuchała informacji kierownika GSK w sprawie przygotowania gminy do sezonu zimowego.

Ad.12. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych. 
Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka odczytał pisemną informacje w sprawie analizy oświadczeń majątkowych. Informacja ta stanowi załącznik nr 8 do nin. protokołu.
W tym momencie przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę, po której na salę obrad nie powrócili radni Karol Stanieczek i Leszek Szlauer. W sesji uczestniczy więc od tej pory 11 radnych.

Ad.13. Podjęcie uchwał w sprawie:

Radni otrzymali przed sesją wszystkie projekty uchwał.
13.1. określenia na rok 2007 liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy w dniu 24 października 2006 r.
Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian projektu uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał więc projekt pod głosowanie, w którym udział  brało 11 radnych. 

Uchwała nr  XVLII/405/06 w sprawie określenia na rok 2007 liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką została pojęta jednogłośnie, tj. 11 głosami „za”.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do nin. protokołu. 
13.2. udzielenia bonifikaty przy sprzedaży lokalu użytkowego nr 3 w budynku przy ul. Sportowej 4 w Puńcowie.
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy w dniu 24 października 2006 r.

Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian projektu uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał więc projekt pod głosowanie, w którym udział  brało 11 radnych. 

Uchwała nr XLVII/406/06 w sprawie udzielenia bonifikaty przy sprzedaży lokalu użytkowego nr 3 w budynku przy ul. Sportowej 4 w Puńcowie została podjęta jednogłośnie, tj. 11 głosami „za”.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 10 do nin. protokołu. 
13.3. zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków.
Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Rafał Glajcar poinformował, iż członkowie Komisji uznali, iż zasadnym będzie część kosztów związanych z odprowadzaniem ścieków do oczyszczalni w Cisownicy pokrywać z budżetu gminy. Zdaniem radnego Rafała Glajcara sprawiedliwym będzie aby taką samą dopłatę zastosować w stosunku do mieszkańców, którzy odprowadzać ścieki będą do oczyszczalni w Cieszynie. W związku z tym radny złożył wniosek aby mieszkańcy odprowadzający ścieki do innych oczyszczalni niż w Cisownicy również mogli korzystać z dopłat z budżetu gminy.
Następnie radny Bogusław Konecki stwierdził, że propozycję Komisji w sprawie dopłat należy traktować nie jako obniżenie kosztów ale jako podwyższenie ich w mniejszej wysokości.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek radnego Rafała Glajcara. W głosowaniu udział brało 11 radnych. 

„Za” wnioskiem głosował 1 radny – Rafał Glajcar,

„Przeciw” głosowało 4 radnych – Kazimierz Wisełka, Józef Malec, Bogusław Konecki i Jerzy Szalbot.

„Wstrzymało się” 6 radnych.

Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian projektu uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał więc projekt pod głosowanie, w którym udział  brało 11 radnych. 

Uchwała nr XVLII/407/06 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków została podjęta 6 głosami „za”, przy 4 „wstrzymujących  się” i 1 głosie „przeciw”.
Za uchwała głosowali: Kazimierz Wisełka, Jerzy Szalbot, Józef Malec, Bogusław Konecki, Gertruda Proksa i Janina Niemiec. Wstrzymali się: Paweł Stanieczek, Anna Czudek, Krzysztof Kohut i Jan Lubos. Przeciw głosował radny Rafał Glajcar. 

Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do nin. protokołu. 
13.4.  zmiany uchwały nr XLIV/375/06 Rady Gminy w Goleszowie z dnia 27 czerwca 2006 r. w sprawie uchwalanie regulaminu utrzymania czystości i porządku w Gminie Goleszów.
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy w dniu 24 października 2006 r.

Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian projektu uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał więc projekt pod głosowanie, w którym udział  brało 11 radnych. 

Uchwała nr XLVII/408/06 w sprawie zmiany uchwały nr XLIV/375/06 Rady Gminy w Goleszowie z dnia 27 czerwca 2006 r. w sprawie uchwalanie regulaminu utrzymania czystości i porządku w Gminie Goleszów została podjęta 7 głosami „za” przy 4 „wstrzymujących się”. 
Od głosu wstrzymali się radni: Jan Lubos, Bogusław Konecki, Jerzy Szalbot i Rafał Glajcar.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do nin. protokołu. 

13.5. uchwalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli w szkołach i przedszkolu prowadzonych przez gminę Goleszów w roku 2007.
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy w dniu 24 października 2006 r.

Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian projektu uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał więc projekt pod głosowanie, w którym udział  brało 11 radnych. 

Uchwała nr XLVII/409/06 w sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli w szkołach i przedszkolu prowadzonych przez gminę Goleszów w roku 2007 została podjęta 9 głosami „za” przy 2 „wstrzymujących się”.
Od głosu wstrzymali się radni: Rafał Glajcar i Bogusław Konecki. 

Uchwała ta stanowi załącznik nr 13 do nin. protokołu. 
13.6. odpłatności za świadczenia prowadzonego przez gminę Przedszkola Publicznego w Goleszowie.
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy w dniu 24 października 2006 r.

Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian projektu uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał więc projekt pod głosowanie, w którym udział  brało 11 radnych. 

Uchwała nr XLVII/410/06 w sprawie odpłatności za świadczenia prowadzonego przez gminę Przedszkola Publicznego w Goleszowie została podjęta 9 głosami „za” przy 2 „wstrzymujących się”.

Od głosu wstrzymali się radni: Rafał Glajcar i Bogusław Konecki. 

Uchwała ta stanowi załącznik nr 14 do nin. protokołu. 
13.7. zamian załączników nr 6, 6a i 6b do uchwały budżetowej nr XL/343/05 z dnia 30 grudnia 2005 r.
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy w dniu 24 października 2006 r.

Z treścią projektu uchwały zapoznała zebranych skarbnik gminy Barbara Madzia. Wyjaśniła ona, że po posiedzeniu Komisji i konsultacji z inspektorem Jerzym Hławiczka zmieniona została nazwa zadania Budowa wiaty przystankowej przy OSP w Dzięgielowie na Budowa wiaty drewnianej wolnostojącej przy budynku OSP w Dzięgielowie. 
Na salę obrad powrócił radny Stanisław Bojda. Od tej pory w sesji uczestniczy 12 radnych.

Radny Bogusław Konecki stwierdził, że jego zdaniem to jak nazwana zostanie inwestycja będzie wiązało się z podziałem środków na utrzymanie przystanków autobusowych.
Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian projektu uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał więc projekt pod głosowanie, w którym udział  brało 12 radnych. 

Uchwała nr XLVII/411/06 w sprawie zamian załączników nr 6, 6a i 6b do uchwały budżetowej nr XL/343/05 z dnia 30 grudnia 2005 r. została podjęta 9 głosami „za”, przy 2 „wstrzymujących się” i 1 głosie „przeciw”.
Od głosu wstrzymali się radni: Jan Lubos i Bogusław Konecki, a przeciw głosował radny Rafał Glajcar.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 15 do nin. protokołu. 

13.8. zmian w budżecie gminy na 2006 rok.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy w dniu 24 października 2006 r.

Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian projektu uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał więc projekt pod głosowanie, w którym udział  brało 12 radnych. 

Uchwała nr XLVII/412/06 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok została podjęta 9 głosami „za” przy 3 „wstrzymujących się”. 
Od głosu wstrzymali się radni: Jan Lubos, Bogusław Konecki i Rafał Glajcar.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 16 do nin. protokołu. 

13.9. ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy w dniu 24 października 2006 r.

Nikt z radnych nie wniósł uwag ani propozycji zmian projektu uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał więc projekt pod głosowanie, w którym udział  brało 12 radnych. 

Uchwała nr XLVII/413/06 w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości została podjęta 10 głosami „za” przy 2 „wstrzymujących się”. 
Od głosu wstrzymali się radni: Jan Lubos i Rafał Glajcar.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 17 do nin. protokołu. 
13.10.  zwolnień z podatku od nieruchomości, leśnego oraz od  środków transportowych.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy w dniu 24 października 2006 r. Przewodniczący Komisji Rafał Glajcar poinformował, że członkowie Komisji złożyli wniosek o wykreślenie z projektu uchwały zwolnienia od podatku od środków transportowych autobusów będących w posiadaniu klubów sportowych. Radny dodał, że taki autobus posiada jedynie jeden klub sportowy i zwolnienie to można traktować jako zwolnienie podmiotowe. 
Wniosek w sprawie wykreślenia z projektu uchwały zwolnienia od podatku od środków transportowych autobusów będących w posiadaniu klubów sportowych został poddany pod głosowanie, w którym udział brało 12 radnych. 

Wniosek został przyjęty 8 głosami „za” przy 4 „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Rady Gminy poddał więc projekt wraz ze zmianą pod głosowanie, w którym udział  brało 12 radnych. 

Uchwała nr XLVII/414/06 w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości, leśnego oraz od  środków transportowych została podjęta 11 głosami „za” przy 1 „wstrzymującym się”.
Od głosu wstrzymał się radny Bogusław Konecki.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 18 do nin. protokołu. 
Ad.14.  Udzielenie odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

Wójt gminy poinformował, że zgodnie z obowiązującym prawem jest on zobowiązany do udzielenia odpowiedzi na złożone interpelacje w odpowiednim terminie. 
Ad.15. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka przygotował pisemne sprawozdanie z działalności Rady za lata 2002-2006. Radni otrzymali treść sprawozdania. Przewodniczący odczytał teraz jedynie ostatnią jego stronę. Sprawozdanie to stanowi załącznik nr 19 do nin. protokołu.
Z sali obrad wyszedł radny Jerzy Szalbot. Na sali posiedzeń znajduje się teraz 11 radnych.

Następnie przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka poinformował, że do Rady Gminy wpłynęły trzy wnioski w zakresie renty planistycznej. Wnioski wpłynęły z Godziszowa, Dębowca (dotyczy Cisownicy) oraz Goleszowa. Zdaniem przewodniczącego w tych kwestiach Rada Gminy „prawdopodobnie nie wskaże za wiele sposobów rozwiązań”. Dodał także, iż pod uwagę należy wziąć fakt, że dotychczasowe wnioski były zawsze odrzucane.  
Następnie radny Jan Lubos zapytał czego dotyczą omawiane wnioski? Odpowiadając przewodniczący Rady Gminy poinformował, że są to wnioski w sprawie umorzenia. 

Kolejno głos zabrał wójt gminy Zbigniew Wacławik. Przypominał, że Rada Gminy tej kadencji podjęła uchwałę w sprawie ulg finansowych dotyczących między innymi rent planistycznych. Jeden z zapisów tej uchwały zobowiązuje wójta do zaciągnięcia opinii lub zgody rady przed rozpatrzeniem wniosku na kwotę powyżej 3000 zł, a omawiane wnioski dotyczą właśnie takiej sumy. Wójt stwierdził, iż z reguły nie udziela się takich ulg. Istnieje jednak możliwość rozłożenia tego na raty. Zasugerował on radzie aby ta podęła decyzję o możliwości rozłożenia tych rent na raty i na tej podstawie wójt będzie mógł to uczynić.  

Ponownie głos zabrał przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka. Powiadomił, że w każdym z tych wniosków jest prośba o umorzenie płatności renty planistycznej. Zdaniem przewodniczącego proceduralnie należy wykorzystać wszystkie prawne możliwości a później można wziąć pod uwagę tą ostateczną możliwość, którą jest umorzenie. Przewodniczący jako dostępne możliwości przed umorzeniem wymienił: rozłożenie na raty i przesunięcie terminu płatności. 

Radny Jan Lubos dodał, że prawnym instrumentem jest odwołanie się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego od decyzji wójta naliczającej rentę planistyczną. 

Na głos radnego odpowiedział wójt, który poinformował, że wnioskodawcy już odwołali się od tych decyzji, a decyzje wójta zostały przez SKO podtrzymane. 

Po zakończeniu dyskusji przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka sformułował wniosek: aby wójt zastosował do rozwiązań składanych wniosków o umorzenie wszystkie możliwe środki proceduralne, które posiada w swojej dyspozycji. 
Zapis taki został poddany pod głosowanie, w którym udział brało 11 radnych. Zapis został przyjęty 10 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Kolejno wójt gminy Zbigniew Wacławik poinformował, że:
- 30 IX odbył się rajd rowerowy,

- 5 i 6 X przeprowadzono rejestrację przedpoborową,

- 10 X odbyło się uroczyste otwarcie Izby Oświęcimskiej. Wójt podziękował radnemu Pawłowski Stanieczkowi za inicjatywę oraz dyrektor GOK Lidii Lankocz, pracownikowi Urzędu Tomaszowi Jaszowskiemu oraz pracownikom GSK za pomoc w realizacji inwestycji,
- 12 X w Bibliotece Śląskiej w Katowicach odbyło się uroczyste wręczenie wyróżnień za udział w akcji „Przejrzysta Polska”,

- 4 XI rozpoczęły się rozgrywki  ligii piłki siatkowej,

- 23 X zorganizowane zostały dni otwarte Sanepidu,
- 30 X minął termin składania wniosków do budżetu. Do 15 XI wraz ze skarbnik gminy wójt jest zobowiązany do przygotowania projektu budżetu. 
Po wypowiedzi wójta gminy ponownie głos zabrał przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka. Poinformował on, że zgodnie z wnioskiem o uzupełnienie wykazu unieważnionych uchwał wpłynęła taka informacja. Uzupełnienie to zawiera informacje o tym, że uchylone zostały trzy uchwały:
- nr XXXV/310/05 z dnia 1 września 2005 r. w sprawie zmiany Statutu Gminy Goleszów – w części dotyczącej § 1 pkt. 2,

- nr XL/346/05 z dnia 30 grudnia 2005 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za  godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli w szkołach i przedszkolu prowadzonych przez gminę Goleszów w roku 2006 – w części dotyczącej § 5 ust. 1 załącznika do uchwały,
- nr XLV/388/06 z dnia 30 sierpnia 2006 r. w sprawie opłaty odpowiadającej kosztom sposobu udostępniania informacji publicznej – cała treść uchwały.
W związku z powyższym przewodniczący Rady Gminy dodał jeszcze, iż w czasie trwania IV kadencji nie udało się do końca wyegzekwować tego, aby wszystkie projekty uchwały były sprawdzane i parafowane przez radcę prawnego. 
Ad.16. Wolne wnioski.

Radny Jan Lubos powrócił do przedstawionego przez przewodniczącego Rady Gminy sprawozdania z działalności Rady w latach 2002-2006. Zdaniem radnego w sprawozdaniu tym nie powinno używać się sformułowań typu „radny sołectwa” ale radny Gminy Goleszów. Radny stwierdził także, iż w dalszej części sprawozdania zawarta jest nieprawda, gdyż nieprawdą jest, że w czasie trwania kadencji zmienione zostało prawo dotyczące prowadzenia przez radnych działalności gospodarczych. Zdaniem radnego Jana Lubosa zapis ten obowiązywał od początku trwania IV kadencji. Odczytał on treść art. 24 f  „Radni nie mogą prowadzić działalności gospodarczej na własny rachunek lub wspólnie z innymi osobami z wykorzystaniem mienia komunalnego gminy…”. Radny ponownie podkreślił, że zapis taki istniał od początku obowiązywania ustawy a dodane zostało jedynie ostatnie z zacytowanych wyżej słów „gminy”. 
Radny uznał, że w sprawozdaniu tym zawartych jest wiele nieścisłości jak również powielane są zapisy ustawy o samorządzie.
Radny dodał także, że interpelację, którą złożył ustnie w punkcie 8 porządku obrad przedstawi na piśmie.

Z tymi stwierdzeniami nie zgodził się przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Wisełka. Zdaniem przewodniczącego ustawa i zmiany o których mówił radny Jan Lubos weszły w życie z dniem 1 stycznia 2003 r. 
W ustawie o zmianie ustawy o samorządzie gminnym i zmianie innych ustaw zapisano: art. 9 jeżeli do dnia wejścia w życie niniejszej ustawy radny jednostki samorządu terytorialnego wybrany w wyborach przeprowadzonych dnia 27 października 2002 r. jeżeli do dnia wejścia w życie niniejszej ustawy, a ustawa wchodzi w życie 1 stycznia 2003 r., nie zaprzestał prowadzenia działalności gospodarczej z wykorzystaniem mienia jednostki samorządu terytorialnego, w której został wybrany (…) zobowiązany jest wykonać te obowiązki w terminie 3 miesięcy od terminu wejścia w życie niniejszej ustawy.
Art. 16 Ustawa wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2003 r.
Głos w tej sprawie zabrał jeszcze radny Rafał Glajcar, który stwierdził, że w posiada tekst ustawy wydrukowany z Lex’a w 2002 roku i już w tym teksie znajduje się dyskusyjny zapis.
Ad.17. Informacje i komunikaty.

Sołtys Kisielowa Karol Plinta zaprosił wszystkich na odcinek Radu Barbórki, który będzie przebiegał przez Kisielów.
Sołtys Werner Zając w imieniu wszystkich sołtysów podziękował radnym za współpracę. Słowa podziękowania za współpracę skierował do radnych także wójt gminy Zbigniew Wacławik. 
Ad.18. Zakończenie obrad XLVII sesji Rady Gminy w Goleszowie.

Wobec wyczerpania punktów porządku obrad przewodniczący Rady Gminy o godz. 1210 zamknął sesję Rady Gminy słowami: „zamykam XLVII sesję Rady Gminy w Goleszowie”.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Inspektor ds. obsługi Rady Gminy

Aleksandra Brudny 
